

Version 5.5R1-1.0



Copyright 2016 Hillstone Networks, Inc.. All rights reserved.

Information in this document is subject to change without notice. The software described in this document is furnished under a license agreement or nondisclosure agreement. The software may be used or copied only in accordance with the terms of those agreements. No part of this publication may be reproduced, stored in a retrieval system, or transmitted in any form or any means electronic or mechanical, including photocopying and recording for any purpose other than the purchaser's personal use without the written permission of Hillstone Networks, Inc..

Hillstone Networks, Inc.

#### 联系信息

公司总部(北京总部): 地址:北京市海淀区王庄路一号清华同方科技广场D座6层 邮编: 100083 联系我们:http://www.hillstonenet.com.cn/about/contact\_Hillstone.html

#### 关于本手册

本手册介绍Hillstone Networks, Inc. 公司的StoneOS系统的使用方法。 获得更多的文档资料,请访问:<u>http://docs.hillstonenet.com.cn.cn</u> 针对本文档的反馈,请发送邮件到:hs-doc@hillstonenet.com

Hillstone Networks, Inc. http://www.hillstonenet.com.cn TWNO: TW-WUG-SS-A-5.5R1-1.0-CN-V1.0-2016/1/28 发布日期: 2016年1月28日

# 目录

目录 1
第1章 新手入门指南
部署透明模式10
部署旁路(Tap)模式12
部署路由模式13
访问WebUI界面19
初始配置
安装许可证
创建系统管理员
创建可信主机
特征库升级
恢复出厂配置
第2章 首页
个性化配置
威胁分布
威胁处理分布
攻击Top 1026
分布Top 1027
攻击趋势
用户Top 1027
应用Top 1027
总流量
物理接口
系统信息
第3章 网络连接
安全域
配置安全域
MGT接口
配置MGT接口
接口
配置接口
接口通用属性
新建回环接口
新建集聚接口
新建冗余接口

新建以太网子接口/集聚子接口/冗余子接口	
编辑以太接口	
DNS	
配置DNS服务器	43
解析配置	
缓存	43
DHCP	45
配置DHCP服务器	45
配置DHCP中继代理	
应用层网关	
开启应用层网关	
全局网络参数	
第4章 高级路由功能	
配置目的路由	52
新建目的路由	
配置源路由	53
新建源路由	53
配置源接口路由	54
新建源接口路由	54
配置策略路由	55
新建策略路由	55
新建策略路由规则	55
配置策略路由规则优先级	
应用策略路由	
DNS重定向	
配置RIP	
新建RIP	59
第5章 对象	62
地址簿	63
新建地址条目	63
查看地址条目详情	
服务薄	65
预定义服务及预定义服务组	65
自定义服务	65
自定义服务组	65
配置服务薄	
配置自定义服务	
配置自定义服务组	67

应用薄	
编辑预定义应用	68
新建自定义应用组	68
新建应用过滤组	68
时间表	
周期计划	70
绝对计划	70
创建时间表	70
AAA服务器	
配置本地AAA服务器	72
用户	
新建用户	
新建用户组	74
配置用户绑定	74
添加用户绑定	
导入用户绑定列表	75
导出用户绑定列表	75
角色	
新建角色	
创建角色映射	76
新建角色组合	77
监测对象	
新建监测对象	
第6章 策略	80
安全策略	81
配置策略规则	81
启用/禁用策略规则	83
复制策略规则	83
调整优先级	
查看及清零策略命中数	
NAT	
NAT的基本转换过程	
设备的NAT功能	84
配置源NAT	85
启用/禁用NAT规则	86
调整优先级	87
配置目的NAT	
配置IP映射类型的目的NAT	

配置端口映射类型的目的NAT8	8
配置NAT规则的高级配置	9
启用/禁用NAT规则9	1
调整优先级	1
会话限制9	3
配置会话限制规则	3
清除统计信息9	4
ARP防护9	5
配置ARP防护9	6
配置ARP绑定9	6
配置静态绑定	6
获取动态绑定信息	6
强制绑定IP-MAC-端口绑定信息9	7
导入/导出绑定信息	8
配置ARP认证	8
配置ARP检查	9
配置DHCP监控9	9
查看DHCP监控列表10	0
配置主机防御10	0
URL过滤	2
配置URL过滤10	2
启用/禁用规则	4
调整优先级	5
查看URL访问统计10	5
查看上网日志记录	5
配置URL过滤对象10	5
预定义URL库	5
更改预定义URL库更新配置10	6
在线升级URL库	6
本地升级URL库	6
自定义URL库10	6
配置自定义URL库10	6
URL查询10	7
查询URL信息10	7
配置URL查询服务器	8
关键字类别	8
配置关键字类别	9
页面提示	9

配置用户被阻断警告信息	110
配置用户被监控警告信息	
Bypass域名	
免监控用户	
黑名单	
配置IP阻断	
配置服务阻断	
第7章 威胁防护	
威胁防护特征库	
入侵防御	116
入侵防御全局配置	
配置入侵防御规则	
特征列表	
检索特征	
管理特征	
病毒过滤	
配置病毒过滤	
病毒过滤配置准备工作	
配置病毒过滤功能	
病毒过滤全局配置	
攻击防护	
配置攻击防护	
第8章 监控	
用户监控	141
概览	141
用户详情	
地址簿详情	
应用监控	144
概览	144
应用详情	
应用组详情	145
URL访问	
概览	
用户/IP	
URL	
URL类别	
设备监控	
概览	

整机流量	150
接口流量	151
安全域	152
硬件状态	153
在线IP数	153
认证用户	154
监控配置	155
自定义监控	156
新建自定义监控	156
查看自定义监控的统计信息	157
第9章 报表	159
报表汇总	160
自定义任务	161
新建自定义任务	161
查看报表文件	161
快捷任务	163
配置快捷任务	163
查看报表文件	163
业务系统	165
配置业务系统	165
在报表中查看业务系统的安全风险	165
第10章 日志	168
日志的严重等级	168
日志信息输出目的地	168
日志信息格式	168
威胁日志	169
设备系统日志	170
会话日志	171
NAT日志	172
URL日志	173
日志管理	174
配置日志选项	174
配置日志服务器	177
配置Web邮件	177
配置设备名称	178
第11章 高可靠性	179
HA基础概念	179
HA簇	179

	HA组	
	HA组接口和虚拟MAC	
	HA选举	
	HA同步	
配	<u>置</u> HA	
第121	章 系统管理	
系	统信息	
	查看系统信息	
管	理设备	
	 管理员	
	新建管理员	
	可信主机	
	新建可信主机	
	管理接口	
	系统时间	
	设置系统时间	
	设置NTP	
	NTP密钥	
	新建NTP密钥	
	设置及操作	
	重启系统	
管	理配置文件	190
	备份/恢复配置文件	190
设	置SNMP	
	配置SNMP代理	
	新建SNMP主机	
	Trap主机	
	V3用户组	
	V3用户	
升	级管理	
	升级版本	
	升级特征库	
安	装许可证	
	申请许可证	
	安装许可证	
配	置邮件服务器	
	新建邮件服务器	
系	统调试	201

	故障反馈	
	系统调试信息	
测	试工具	202
	DNS查询	202
	Ping	
	Traceroute	
第13章	章 CLI	203
登	录设备	
配	置接口的安全域,IP和管理方式	
配	置路由	
恢	复出厂配置	

# 第1章 新手入门指南

本新手入门指南帮助用户快速完成设备的上线及初始配置:

- 部署设备:设备有多种部署模式,每个部署模式适用于不同的应用场景。
  - "部署透明模式"在第10页:主要适用于需要对报文进行快速分析和转发的场景。可对攻击进行记录日志/重置/阻断。设备已经预定义了安全域、接口、策略的配置,便于用户通过透明模式快速连通网络。
  - "部署旁路(Tap)模式"在第12页:主要适用于设备检测攻击行为并记录日志的场景。
  - "部署路由模式"在第13页:主要适用于需要设备提供路由和NAT功能的场景。
- ≫ "访问WebUI界面" 在第19页
- 》 "初始配置" 在第20页

  - ≫ 创建系统管理员
  - >> 配置可信主机
  - >>> 升级特征库
- ≫ "恢复出厂配置" 在第23页

### 部署透明模式

一般情况下,设备通过透明模式部署在原有网络的路由器和交换机之间,对通过的流量进行检测。当检测到攻击行为时,可对攻击进行记录日志/重置/阻断。

设备已经预定义了安全域、接口、策略的配置,便于用户通过透明模式快速连通网络。请按照如下拓扑图连接网线,内网用户即可 以通过设备访问互联网。



使用此透明模式时,接口、接口所在安全域、安全域间策略、以及入侵防御的配置请参照如下表格所示。 对于S2060/S2560/S3560/S3860,用户可另行选择其他接口对部署透明模式。

S1060/S1560			
接口	安全域	安全策略	
		源安全域: I2-direct-a	
eth0/2	二层安全域:l2-direct-a	目的安全域:l2-direct-a	入侵防御:启用
		源地址:Any	模板:I2-direct-a-
eth0/3	二层安全域:l2-direct-a	目的地址:Any	default-ips
		服务/服务组:Any	

S2060/S2560			
接口	安全域	安全策略	
eth0/0	一日中心村 · 12 direct a	源安全域:l2-direct-a 目的安全域:l2-direct-a	入侵防御:启用
eth0/1	——层女王鸣 . 12-UIIECC-a	源地址:Any 目的地址:Any 服务/服务组:Any	模板:I2-direct-a- default-ips
eth0/2	一日安全域 · 12_direct_b	源安全域:l2-direct-b 目的安全域:l2-direct-b 酒地地:Apy	入侵防御:启用
eth0/3		目的地址:Any 服务/服务组:Any	模倣:I2-direct-b- default-ips

\$3560/\$3860			
接口	安全域	安全策略	
eth0/0		源安全域:l2-direct-a 目的安全域:l2-direct-a	入侵防御:启用
eth0/1	——层女王鸣:I2-GIFect-a	源地址:Any 目的地址:Any 服务/服务组:Any	模板:l2-direct-a- default-ips
eth0/2	二层安全域:l2-direct-b	源安全域:l2-direct-b 目的安全域:l2-direct-b 源地址:Anv	入侵防御:启用 横振:12 direct b
eth0/3		目的地址:Any 服务/服务组:Any	候似:I2-unect-b- default-ips
eth0/4	一 尼安全域 · 12-direct-c	源安全域:I2-direct-c 目的安全域:I2-direct-c 酒曲地:Apy	入侵防御:启用 横板:l2-direct-c-
eth0/5		目的地址:Any 服务/服务组:Any	default-ips

### 部署旁路(Tap)模式

设备工作在旁路模式时,对接收到的镜像流量进行检测,检测到攻击行为时,设备记录日志。同时,可根据入侵防御配置从镜像流量入接口发送Reset报文。

设备已经预定义了安全域、安全策略的配置,便于用户使用旁路模式。请按照如下拓扑图连接网线并完成配置,即可使用旁路模式。



#### 步骤一:配置交换机,将流量镜像到与设备相连接的接口上。

步骤二:将物理接口绑定到tap-a安全域(旁路模式功能域)。绑定后,该物理接口就成为旁路接口。

- 1. 登录设备的WebUI。详细信息,请参阅"访问WebUI界面"在第19页。
- 2. 选择"网络 > 接口"。
- 3. 双击ethernet0/3, 弹出 < Ethernet接口 > 对话框。
- 4. 在 < 基本配置 > 标签页,完成如下配置:

绑定安全域	安全域
ТАР	tap-a

完成配置后,设备对从旁路接口收到的镜像流量进行检测。使用此旁路模式时,接口、接口所在安全域、安全域间策略、以及入侵防御的配置如下:

接口	安全域	安全策略	
		源安全域:tap-a	
		目的安全域:tap-a	入倉防御・白田
eth0/3	TAP安全域:tap-a	源地址:Any	八陵则卿· 向用 描版:tap_a_dofault_ins
		目的地址:Any	候饭.tap-a-uerauit-ips
		服务/服务组:Any	

### 部署路由模式

在路由模式下,设备被部署在网络边界,提供路由功能,NAT功能。 使用路由模式时,需要配置接口、内网trust区域、外网untrust区域、服务器DMZ区域、域间策略等。 本节中的示例将基于以下拓扑图,介绍路由模式的部署。



#### 步骤一:连接设备

- 1. 将设备的接口(如ethernet0/1)连接到运营商网络中。将设备另一个接口(如ethernet0/0)连接到内网中。
- 2. 登录设备的WebUI。详细信息,请参阅"访问WebUI界面"在第19页。。

#### 步骤二:配置接口。

- 1. 点击"网络 > 接口"。
- 2. 双击ethernet0/1接口。ethernet0/1接口用于连接外网。



在<Ethernet接口>对话框填写接口的基本配置信息。

选项	配置值
绑定安全域	三层安全域
安全域	untrust
类型	静态IP
IP地址	202.10.1.2
网络掩码	255.255.255.0
管理方式	勾选相应协议复选框,指定接口对应的访问设备的方式。

- 3. 点击"确定"按钮完成相关配置。
- 4. 双击ethernet0/0接口。ethernet0/0接口用于连接内网。

Ethernet 接口						>
基本配置	基本配置					
-	接口名称:	ethernet0/0				
馬性	描述:		(0-63) 字符			
高级	绑定安全域:	◎ 二层安全域	<ul> <li>三层安全域</li> </ul>	C TAP	◎ 无绑定	
	安全域:	trust	*			
RIP	IP配置					
	类型:	静态IP	自动	获取		
	IP地址:	192.168.1.1				
	网络掩码:	255.255.255.0				
	高级选项 DHO	0P   •				
	管理方式					
	V Teinet V	SSH 📝 Ping	HTTP HTTP	HTTPS	SNMP	
	路由					
	逆向路由:	<ul> <li>自用</li> </ul>	◎ 关闭	市动		
					确定	取消

#### 在<Ethernet接口>对话框填写接口的基本配置信息。

选项	配置值
绑定安全域	三层安全域
安全域	trust
类型	静态IP
IP地址	192.168.1.1
网络掩码	255.255.255.0
管理方式	勾选相应协议复选框,指定接口对应的访问设备的方式。

5. 双击ethernet0/2接口。ethernet0/2接口用于连接服务器。

Ethernet 接口		×
基本配置	基本配置 连口头动。  athematil/2	
属性	描述: (0-63) 字符	
高级	绑定安全域: ◎ 二层安全域 ◎ 三层安全域 ◎ TAP	◎ 无绑定
RIP	安全域: dmz 🗸	
	IP配置 类型: ◎ 静态IP ◎ 自动获取	
	IP地址: 10.89.1.1	
	网络掩码: 255.255.0.0	
	高级选项 DHCP	
	管理方式 Telnet SSH IPPing HTTP HTTPS	] SNMP
	路由	
	逆向路由: · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
		确定 取消
		确定 取消

在<Ethernet接口>对话框填写接口的基本配置信息。

选项	配置值
绑定安全域	三层安全域
安全域	dmz
类型	静态IP
IP地址	10.89.19.1
网络掩码	255.255.0.0
管理方式	勾选相应协议复选框,指定接口对应的访问设备的方式。

步骤三:配置源NAT规则,将内网IP转换为出接口IP。

- 1. 点击"策略 > NAT > 源NAT"。
- 2. 点击"新建"按钮。

基本配置     当即地域符合は下条件利       運歩配置     通知茶目     通知茶目       運歩配置     通知茶目     通知茶目       日的地址:     通知茶目     Any       日的地址:     通知茶目     Any       服务::     通知 ○     ethemet()/1       服务::     Any     ●       服务::     ●     ●       計算     ●     ●       日     日     ●       日     ●     ●       日     ●     ●       日     ●     ●       日     ●     ●       日     ●     ●       日     ●     ●       日     ●     ●       日     ●     ●       日     ●     ●       日     ●     ●       日     ●     ●       日     ●     ●       日     ●     ●       日     ●     ●       ●     ●     ●       ●     ●     ●       ●     ●        ●     ●	NATRE						
運多配置 運多配置 調約はは、 地址奈目 ● Ary ● 目的地址・ 地址奈日 ● Ary ● 目的地址・ 地址奈日 ● Ary ● 目的地址・ 地址奈日 ● Ary ● ethermeto/1 ● 開多、 Ary ● ● ethermeto/1 ● 和文 ● ethermeto/1 ● 和文 ● ethermeto/1 ● 和文 ● ● 和文 ● ● ethermeto/1 ● 和文 ● ● 和文 ● ● 日前にないた成、毎 一一須珍产生的所有会活得被練射到何一个設定的印地址 月他 日祖: ● 0 ● 1 描述: ● 0 ● 1 描述: ● 0 ● 1 指述: ● 0 ● 1 日日 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	基本配置	当IP地址符合以	下条件时				
里参龍蓋 日的地址: 地址奈日 ▲ Ary ★ 出進業: 出播口 ★ ethemet()/1 ★ 服务: Ary ★ 出進業: 出播口 ★ ethemet()/1 ★ 服务: Ary ★ 日的地址: 地塔口 ★ ethemet()/1 ★ 服务: Ary ★ 日的地址: ● □ ↓ 日の地址: ● □ ↓ 日の地: ● □ ↓ 日の地址: ● □ ↓ 日の地址: ● □ ↓ 日の地: ● □ ↓ 日の地址: ● □ ↓ 日の地: ● □ ↓ 日の地址: ● □ ↓ 日 ↓		源地址:	地址条目	~	Any	~	
出版筆: <u>出摘口</u> w ethemet0/1 w 服务: <u>Any</u> w <b>若地社特殊为</b> 特殊方: ◎ 出援口P ◎ 批定P ◎ 不转换 模式: 动态端口 Stocky: 点出用 扁田Stocky后,每一个顶PP生的所有会话待被除射到同一个微定的P地址 其他 HA祖: ◎ 0 ◎ 1 描述: (0-63) 穿符	更多配置	目的地址:	地址条目	*	Any	*	
服务: Any ▼ 精錬維持教方 特徴法: 勤志満口 Sticky: 自用 倉田30cky后、蜀一个運炉全計的新育会活得補酸射到同一个適定計)PP地址 月勉 HA组: ● 0 ● 1 描述: 0-63) 字符		出流量:	出接口	*	ethernet0/1	*	
<b>将她是转换为</b> 转换为: ● 出接口P ● 指定P ● 不转换 模式: 动态端口 Sticky: 目用 扁明Sticky后,每一个源PP生的所有会话待被映射到吗一个@定的PP地址 <b>其他</b> HA组: ● 0 ● 1 描述: 0-63) 字符		服务:	Any	~			
特後方: ● 出接口P ● 指定P ● 不特换 模式: 动态端口 Stocky: ■ 启用 点明Stocky后、每一个源P产生的所有会话将被映射到吗一个固定的PP地址 其他 HA组: ● 0 ● 1 描述:  (0-63) 字符		将地址转换为					
模式: 劫志端口 Stocky: 回 島用 島用Stocky后,每一个源印产生的所有会话将被唤射到何一个固定的印地址 其他 HA组: ● 0 ● 1 描述: (0-63) 字符		转换为:	<ul> <li>出接口IP</li> </ul>	◎ 指定Ⅱ	P ◎ 不转换		
Sticky: 回 启用 自用Sticky后,每一个源中产生的所有会话将被映射到何一个简定的印地址 其他 H4组: ④ 0   ① 1 描述: [0-63] 字符		模式:	动态端口				
自用50cky后,每一个源印产生的所有会话将被除封到同一个适定的印地址 其他 HA组: ● 0 ◎ 1 描述: (0-63) 字符		Sticky:	🔄 启用				
<b>其他</b> HAIE: ● 0 ◎ 1 指述:     (0-63) 字符							
HA组: ● 0 ◎ 1 描述: [0-63] 字符		启用Sticky后	,每一个源IP产生的	所有会话将被	映射到同一个固定的IP:	地址	
描述: (0-63) 学符		启用Sticky后,	,每一个源IP产生的	所有会话将被	映射到同一个固定的IP:	地址	
		启用Sticky后, <b>其他</b> HA组:	<ul> <li>每一个源IP产生的</li> <li>● 0 ○ 1</li> </ul>	所有会话将被	映射到同一个固定的IP:	地址	
		启用Sticky后 其他 HA组: 描述:	<ul> <li>每一个源IP产生的</li> <li>● 0 ○ 1</li> </ul>	所有会话将被	映射到同一个固定的IP:	1011	)-63) 支谷
		<b>启用</b> Sticky后 <b>其他</b> HA组: 描述:	,每一个源IP产生的 ● 0   ◎ 1	所有会话将被	映射到同一个固定的IP:	H\$41	)-63) 字符
		启用 Sticky后 <b>其他</b> HA组: 描述:	,每一个源IP产生的 ● 0 ◎ 1	所有会话将被	映射到同一个固定的印:	Hetut	)-63) 字符
		启開Sticky后 <b>其他</b> HA组: 描述:	,每一个源IP产生的 ● 0 ◎ 1	所有会话将被	映射到同一个固定的IP:	Hetut	)-63) 字符
		启用Sticky后 <b>其他</b> HA组: 描述:	,每一个源□P产生的 ● 0   ◎ 1	所有会话将被	映射到同一个固定的IP:	地址	)-63) 字符
		启闻Sticky后 <b>其他</b> HA组: 描述:	、每一个语印产生的 ● 0 ◎ 1	所有会话将被	映射到同一个固定的印:	1112 (C	)-63) 字符

在<源NAT配置>对话框填写源NAT规则的基本配置信息。

选项	配置值
源地址	地址条目, Any
目的地址	地址条目, Any
出流量	出接口, ethernet0/1

选项	配置值
转换为	出接口IP
Sticky	启用

3. 点击"确定"按钮。

步骤四:配置目的NAT规则,将内部服务器发布到公网IP地址。

- 1. 点击"策略 > NAT > 目的NAT"。
- 2. 点击"新建 > IP映射"。

IP映射配置			×
当IP地址符合以下	条件时		
目的地址:	IP地址	▼ 202.10.1.2	
映射			
映射到地址:	IP地址	▼ 10.89.1.2	
其他			
HA组:	🖲 0 🔘 1		
描述:			(0-63) 字符
			确定 取消

在<IP映射配置>对话框填写目的NAT规则的基本配置信息。

选项	配置值
目的地址	从下拉菜单中选择"IP地址",输入202.10.1.2。当流量目的IP地址为此IP地址时,对目的IP地址进行转换。
映射到地址	从下拉菜单中选择"IP地址",输入10.89.19.2。将流量的目的地址转换为输入 的地址。

3. 点击"确定"完成配置。

#### 步骤五:配置安全策略,允许内网用户访问外网。

- 1. 点击"策略 > 安全策略"。
- 2. 点击"新建"按钮。

基本配置 威胁防护			
de ab			(0.05) 安然
101100:			(0-55)+15
源信息			
安全域:	trust	×	
源地址:	Any	~	
用户:		~	
目的			
安全域:	untrust	~	
地址:	Any	~	
其它信息			
服务/服务组:	Any	v	
应用/应用组:		~	
操作			
记录日志:	🔲 会话开始 📗 会话结束		
列表位置:		~	
	位置越前,优先级越高。		
描述:			(0-255)字符
			7/2 === 100

在<策略配置>对话框填写策略规则的基本配置信息。

选项	配置值			
在<基本配置>标签页配置如下:				
名称	输入安全策略的名称。			
源信息				
安全域	trust			
地址	Any			
目的信息				
安全域	untrust			
地址	Any			
其他信息				
服务/服务组	Any			
应用/应用组				
在<威胁防护>标签	· <b>页配置如下:</b>			
入侵防御	选择"启用"并选择predef-default模板。该模板中的入侵防御规则对匹配特征规则的数据包做重置处理。			

3. 点击"确定"按钮。

#### 步骤六:配置安全策略,允许外网用户访问服务器。

- 1. 点击"策略 > 安全策略"。
- 2. 点击"新建"按钮。

策略配置			×
基本配置 威胁防护			
名称:			(0~95)字符
源信息			
安全域:	trust	¥	
源地址:	Any	~	
用户:		~	
目的			
安全域:	untrust	*	
地址:	Any	¥	
其它信息			
服务/服务组:	Any	~	
应用/应用组:		¥	
撮作			
记录日志:	🔄 会话开始 📰 会话结束		
列表位置:		~	
	位置越前,优先级越高。		
描述:			(0-255)字符
			确定 取消

在<策略配置>对话框填写策略规则的基本配置信息。

选项	配置值		
在<基本配置>标签页配置如下:			
名称	输入安全策略的名称。		
源信息			
安全域	untrust		
地址	Any		

选项	配置值			
目的信息				
安全域	dmz			
地址	Any			
其他信息				
服务/服务组	选择内网服务器的服务。			
应用/应用组				
在<威胁防护>标签页配置如下:				
入侵防御	选择"启用"并选择predef-default模板。该模板中的入侵防御规则对匹配特征规则的数据包做重置处理。			

3. 点击"确定"按钮。

### 步骤七:配置默认路由。

- 1. 点击"网络 > 路由 > 目的路由"。
- 2. 点击"新建"按钮。

0.0.0.0		
0.0.0.0		
<ul> <li></li></ul>	◎ 接口	
202.10.1.1		
1	(1-255),缺省值:1	
1	(1-255),缺省值:1	
	(0-63) 字符	
	<ul> <li>0.0.0.0</li> <li>● 网关</li> <li>202.10.1.1</li> <li>1</li> <li>1</li> </ul>	0.0.0.0       回 接口         202.10.1.1       1         1       (1-255),缺省值:1         1       (1-255),缺省值:1         (0-63) 字符

在<目的路由配置>对话框填写目的路由的基本配置信息。

选项	配置值
目的地	0.0.0.0
子网掩码	0.0.0.0(表示匹配所有的网段)
网关	202.10.1.1

3. 点击"确定"按钮。

# 访问WebUI界面

设备的ethernet0/0接口或MGT0口配有默认IP地址192.168.1.1/24,并且该接口的各种管理功能均为开启状态。初次使用设备时, 用户可以通过该接口访问设备的WebUI界面。

搭建WebUI配置环境,请按照以下步骤进行配置:

1. 将PC的IP地址设置为与192.168.1.1/24同网段的IP地址,在PC的本地连接属性中,设置Internet协议版本4(TCP/IPv4)如下:

Internet 协议版本 4 (TCP/IPv4) 属性	? <mark>×</mark>
常规	
如果网络支持此功能,则可以获取 您需要从网络系统管理员处获得适	自动指派的 IP 设置。否则, 当的 IP 设置。
○ 自动获得 IP 地址(0) 一 ● 使用下面的 IP 地址(S):	
IP 地址(I):	192 .168 . 1 . 2
子网摘码(0):	255 .255 .255 . 0
默认网关 (0):	192 .168 . 1 . 1
● 自动获得 DMS 服务器地址(B) →● 使用下面的 DMS 服务器地址(C)	D:
首选 DNS 服务器(P):	8.8.8.8
备用 DNS 服务器(A):	· · ·
🔲 退出时验证设置 (L)	高级(V)
	确定 取消

- 2. 用网线将PC与设备的ethernet0/0接口或MGT0口进行连接。
- 3. 在PC的Web浏览器中输入地址"http://192.168.1.1"并按回车键,打开登录页面。

Hillstone	中∣En
<b>2</b> 추코	
묘*	

- 4. 输入用户名和密码。设备提供的默认用户名和密码均为"hillstone"。
- 5. 点击"登录"按钮,进入WebUI的主页面。

### 初始配置

### 安装许可证

在获得许可证字符串或者许可证文件后,按照以下步骤安装许可证:

- 1. 点击"系统 > 许可证"。
- 2. 在 < 许可证申请 > 处,选择以下两种方式中的一种导入许可证。

◉ 上传许可证文件	
◎ 手动输入	
	浏览
确定 消除	

- 上传许可证文件:选中"上传许可证文件"单选按钮,点击"浏览"按钮,并且选中许可证文件(许可证为纯文本.txt文件)。
- 手动输入:选中"手动输入"单选按钮,然后将许可证字符串内容输入到对应的文本框。
- 3. 点击"确定"按钮。
- 4. 点击"系统 > 设备管理",在 <设置及操作 > 标签页,点击"重启设备"。
- 5. 设备重启之后完成许可证的安装。

#### 创建系统管理员

系统管理员拥有读、执行和写权限,可以在任何模式下对设备所有功能模块进行配置、查看当前或者历史配置信息。 创建系统管理员,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"系统 > 设备管理"。
- 2. 在 <管理员 >标签页,点击"新建"按钮。

管理员配置			×
管理员:	Admin	(4-31) 字符	
管理员角色:	系统管理员	×)	
密码:	•••••	(4-31) 字符	
重新输入密码:	•••••		
登录类型:	🔲 Console	📝 Telnet	
	SSH	V HTTP	
	HTTPS		
描述:		(0~127)字符	
			-
		确定	取消

在<管理员配置>对话框填写系统管理员的基本信息

选项	配置值
管理员	Admin
管理员角色	选择"系统管理员"
密码	123456
重新输入密码	123456
登录类型	选择Telnet、SSH、HTTP和HTTPS的方式登录

3. 点击"确定"按钮保存所做配置。



**注意:** 设备拥有一个默认系统管理员"hillstone",用户可以对系统管理员"hillstone"进行编辑(只可编辑密码和访问方式),但是不能删除该管理员。

#### 创建可信主机

系统管理员可以指定一个IP地址范围,在该指定范围内的主机为可信主机。只有可信主机才可以对设备进行管理。 创建可信主机,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"系统>设备管理"。
- 2. 选择"可信主机"标签页,点击"新建"按钮。

可信主机配置				×
类型:	◎ IP地址和掩码	◎ IP地址范围		
IP:	192.168.1.2	/ 24		
登录类型:	🔽 Telnet 🛛 😨	SH 👿 HTTP	P 🔽 HTTPS	
			确定	取消

在<可信主机配置>对话框填写可信主机的基本信息

选项	配置值
类型	选择IP地址和掩码。
IP	192.168.1.2/24
登录类型	选择可信主机的登录类型:Telnet、SSH、HTTP和HTTPS。

3. 点击"确定"按钮保存所做配置。

#### 特征库升级

默认情况下,系统会每日自动更新特征库。



注意: 所有特征库升级受许可证控制,如需升级特征库,请先为确保已购买并安装对应的许可证。

升级特征库,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > 升级管理"。
- 2. 选择 < 特征库升级 > 标签页,找到需要升级的特征库部分。

- 3. 选择以下两种方式中的一种升级特征库。
  - ≫ 远程升级:点击"立即在线升级"按钮,立即升级特征库。
  - 本地升级:上传本地升级文件。点击"浏览"按钮,选中本地特征库特征文件,点击"上传"按钮,系统开始上传特征 库信息。





**注意:** 该操作将使设备恢复到出厂配置,即所有配置将被删除,包括已备份的系统配置文件。请谨慎操作!

通过WebUI方式恢复出厂配置,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"系统 > 配置文件管理"。
- 2. 点击"备份恢复"按钮。
- 3. 在 < 配置备份/恢复 > 对话框,点击"恢复"按钮。

备份当前配置	ň.		
	配置描述:		(0-255) 字符
		开始备份	
灰复配置			
	恢复到已备份配置:	选择备份配置文件	本地上传配置文件
	恢复出厂配置:	恢复	

- 4. 在<恢复出厂配置>对话框,点击"确定"按钮。
- 5. 设备将自动重启,重启后完成恢复出厂配置。所有配置将被删除,包括已备份的系统配置文件。数据库内容不清除。如需清除数据库内容,包括威胁日志、报表、抓包等,请参阅"第13章 CLI"在第203页。

# 第2章 首页



首页主要展示威胁防护的统计信息,并同时展示应用、用户、总流量、物理接口的统计信息,以及系统信息。

# 个性化配置

用户可以根据需要,选择首页所显示的图表类型,修改图表位置,指定统计周期,刷新统计数据。

- 选择首页显示的图表,请按照以下步骤进行操作:
  - 1. 点击首页右上角"个性化"按钮。
  - 2. 在展开的下拉菜单中,选择需要显示在首页的图表。

>> 修改图表位置,请按照以下步骤进行操作:

1. 鼠标悬停在图表标题部分。

- 2. 当出现 🕂 时,按住鼠标,将图标拖动到需要显示的位置。
- 通过选择不同的统计周期,可以查看不同时间范围内的统计数据。

实时	~
实时	
最近一小时	
最近一天	
最近一月	

» 点击 O 刷新页面统计数据。

### 威胁分布

显示设备受到的各种威胁的类型、次数、及占比。



### 威胁处理分布

显示设备对各种威胁类型的处理方式。

- >>> 内层饼状图表示发现和阻断的攻击的次数。
- >>> 外层饼状图代表在发现和阻断的攻击中,各种威胁类型的攻击次数及占比。



### 攻击Top 10

显示发起攻击次数排名前10的IP,或者受到攻击次数排名前10的IP。



- 下拉菜单用于切换发起攻击次数排名前10的IP和受到攻击次数排名前10的IP。
- » 区域右上角IIII、 **III**用于将统计图在列表和图形之间切换。
- ≫ 当查看发起攻击次数排名前10的IP时,点击每个柱形,打开<详细信息>页面。在<详细信息>页面,显示该IP在检测时间内发起的各级别各类型的攻击的分布及攻击的详细信息。

当查看受到攻击次数排名前10的IP时,点击每个柱形,打开<详细信息>页面。在<详细信息>页面,显示该IP在检测时间内受到的各级别各类型的攻击的分布及攻击的详细信息。

详细信	息								×
182	221.224.30 a	.130			2016/01/18 14 • Illegal Exter	:43:20 nal Link		高4 中:195 4	£:1
56					C F				
	01/18 14:39:00	01/18 14:40:00 0	1/18 14:41:00 (	)1/18 14:42:00	01/18 14:43:00 检测时间	01/18 14:44:00	01/18 14:45:00	01/18 14:46:00	
威胁	检测时间: 最近一月	▼ 级别:	all	□ 1293.009 ▼ 威胁类型	5° ○ 网络利田 [: all		st/i+ 威胁	名称	P 🗖
	威胁名称	威胁类型	威胁子类型	级别	攻击主机(用户)	受害主机(用户)	应用/协议	检测时间	
125	Illegal External Link	网络攻击	Web attack	中	60.215.125.71	221.224.30.130	HTTP/TCP	2016/01/18 14:43:20	
126	Illegal External Link	网络攻击	Web attack	<del>中</del>	60.215.125.71	221.224.30.130	HTTP/TCP	2016/01/18 14:43:20	
127	Illegal External Link	网络攻击	Web attack	中	60.215.125.71	221.224.30.130	HTTP/TCP	2016/01/18 14:43:20	
128	Illegal External Link	网络攻击	Web attack	中	60.215.125.71	221.224.30.130	HTTP/TCP	2016/01/18 14:43:20	
129	Illegal External Link	网络攻击	Web attack	中	60.215.125.71	221.224.30.130	HTTP/TCP	2016/01/18 14:43:20	
130	Illegal External Link	网络攻击	Web attack	中	60.215.125.71	221.224.30.130	HTTP/TCP	2016/01/18 14:43:20	
131	Illegal External Link	网络攻击	Web attack	中	60.215.125.71	221.224.30.130	HTTP/TCP	2016/01/18 14:43:20	
132	Illegal External Link	网络攻击	Web attack	中	43.250.12.39	221.224.30.130	HTTP/TCP	2016/01/18 14:42:27	
133	Illegal External Link	网络攻击	Web attack	中	43.250.12.39	221.224.30.130	HTTP/TCP	2016/01/18 14:42:27	
134	Illegal External Link	网络攻击	Web attack	中	43.250.12.39	221.224.30.130	HTTP/TCP	2016/01/18 14:42:27	
135	Illegal External Link	网络攻击	Web attack	中	43.250.12.39	221.224.30.130	HTTP/TCP	2016/01/18 14:42:27	-
					14 4	1 / 54页 🕨	- 显示 1 - 200条	,共 10656 条 200 🗸	每页

- 上方分布图显示指定检测时间内的威胁(攻击)分布情况。一个节点代表检测到的一次威胁。不同图形表示不同威胁类型。不同颜色代表不同级别。点击某一节点,查看威胁名称及检测时间,下方列表将高亮显示此威胁具体信息。在分布图上,可选中一个区域,将显示选中区域所在时间段内的威胁分布情况。
- ≫ 下方列表显示指定检测时间内的威胁信息,与分布图中的信息对象。
- >>> 指定检测时间、级别、或威胁类型,可刷新分布图和列表,显示符合条件的威胁分布和信息。
- » 在 "威胁名称" 文本框中输入威胁名称 , 点击 P 刷新分布图和列表 , 查看指定威胁的威胁分布图和信息。
- » 点击 🗖 , 隐藏分布图 , 最大化列表。

# 分布Top 10

显示各个威胁类型的子类型的分布。



# 攻击趋势

显示攻击趋势图和处理方式。



# 用户Top 10

显示流量或并发连接排名前10的用户。可以在此区域执行以下操作:

- ≫ 下拉菜单用于指定显示的应用排序依据:流量或并发连接
- » 区域右上角 IIII、 III 用于将统计图在列表和图形之间切换。
- >>>> 鼠标悬停在某用户对应的柱状图上,查看该用户的上行流量、下行流量、总流量、或并发连接。点击"详细信息"跳转到监控 模块的用户详情页面。

### 应用Top 10

显示流量或并发连接排名前10的应用。可以在此区域执行以下操作:

- ≫ 下拉菜单用于指定显示的应用排序依据:流量或并发连接。
- » 区域右上角 IIII、 III 用于将统计图在列表和图形之间切换。
- >> 鼠标悬停在某应用对应的柱状图上,查看该应用的总流量或并发连接。点击"详细信息"跳转到监控模块的应用详情页面。

### 总流量

显示总流量的速率平均值的趋势图。

### 物理接口

显示设备所有接口的统计信息,包括接口状态、主IP、上行下行流量以及总流量。

### 系统信息

显示系统的主要信息,包括:

- ≫ 序列号:显示该设备的序列号。
- >>> 主机名称:显示该设备指定的名称。
- ≫ 硬件平台:显示设备的硬件平台型号。
- >>> 系统时间:显示该设备的系统日期和时间。
- ≫ 系统运行时间:显示系统已运行的时长。
- HA状态:显示设备的高可用性工作状态。包括以下六种状态:
  - ≫ Standalone : 非HA模式 , 表示设备没有开启HA功能。
  - ≫ Init: HA初始状态。
  - >>> Hello: HA协商状态,表示设备在协商HA的主备关系。
  - 》 Master: HA主状态, 表示当前设备为HA组的主设备。
  - Backup:HA备状态,表示当前设备为HA组的备份设备。
  - ≫ Failed:故障状态,表示当前设备故障。
- >>> 软件版本:显示设备当前的软件版本。
- » 病毒过滤特征库:显示设备防病毒特征库版本号,以及上次更新时间。
- >>> 入侵防御特征库:显示设备入侵防御特征库版本号,以及上次更新时间。
- VRL分类库:显示设备URL分类库版本号,以及上次更新时间。
- 应用特征库:显示设备应用特征库版本号,以及上次更新时间。

# 第3章 网络连接

本章介绍设备网络连接的相关要素以及配置。包括:

- 安全域:安全域将网络划分为不同部分,例如trust(通常为内网等可信任部分)、untrust(通常为因特网等存在安全威胁的不可信任部分)等。将配置的策略规则应用到安全域上后,系统就能够对出入安全域的流量进行管理和控制。
- 接口:接口允许流量进出安全域。因此,为使流量能够流入和流出某个安全域,必须将接口绑定到该安全域,并且,如果是三层安全域,还需要为接口配置IP地址。然后,必须配置相应的策略规则,允许流量在不同安全域中的接口之间传输。
- DNS: 域名系统。
- ≫ DHCP:动态主机配置协议。
- 应用层网关:ALG技术能够保证采用多通道数据传送的应用程序进行正常的数据通信,且保证NAT地址转换后,VoIP应用能够正常通信。
- ≫ 全局网络参数:主要包括IP包数据处理选项,例如IP分片、TCP MSS值等。

### 安全域

在系统中, 域是一个逻辑的实体, 一个或多个接口可以绑定到域。被应用了策略规则的域即为安全域, 为实现某个特定功能而存在的域即为功能域。域具有以下特点:

- 二层和三层安全域决定其接口工作在二层模式或是三层模式。
- >>> 绑定在二层安全域的接口之间的数据按照二层转发规则进行转发。系统预定义的vswitchif1接口相当于交换机的上连口,通过 此接口,数据包可以实现二层与三层之间的转发。
- ≫ 绑定在三层安全域的接口之间的数据按照三层转发规则进行转发。
- 》 系统支持域内部策略规则,比如"从trust到trust"的策略规则。

系统中为用户预定义了多个安全域。预定义安全域不允许删除和重命名,可以编辑,修改与接口的绑定关系。 用户也可以自定义域。预定义域与用户自定义域在功能上没有任何差别,用户可以自由选择。

#### 配置安全域

新建安全域,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > 安全域",进入安全域配置页面。
- 2. 点击"新建"按钮,弹出<安全域配置>对话框。
- 3. 指定安全域名称。在 < 安全域名称 > 对话框输入需要的名称。
- 4. 指定描述信息。
- 5. 指定安全域类型:二层安全域、三层安全域、TAP。TAP域为旁路模式功能域。
- 6. 绑定接口到安全域。从"绑定接口"下拉菜单选择需要添加到安全域的接口。
- 7. 如需要,选中"应用识别"复选框开启安全域的应用识别功能。
- 8. 如需要,选中"攻击防护"复选框开启安全域的攻击防护功能。详细说明,请参见"攻击防护"在第135页。
- 9. 点击"确定"完成安全域的配置。

### MGT接口

仅有S2060/S2560/S3560/S3860支持该功能。

为方便用户对设备进行管理和HA组网,设备预定义管理接口MGT0,默认加入到mgt域,预定义MGT1接口,默认加入HA域。

### 配置MGT接口

配置MGT接口,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > MGT接口"。
- 2. 在MGT接口页面,接口名称后的状态灯显示管理接口的状态。
- 3. 在"安全域"下拉菜单中选择MGT接口所属的安全域。MGT接口只能绑定到三层域。
- 4. 在"类型"处指定MGT接口获取IP地址的方式,分别为:静态IP和自动获取IP。选择"静态IP"单选按钮,系统为接口指定静态IP地址和网络掩码。点击"高级配置"指定二级IP,最多可以指定6个二级IP地址。选择"自动获取IP"单选按钮,接口将通过DHCP方式自动获取IP地址。
- 5. 在"管理方式"处指定接口的管理方式。选中需要的管理方式的复选框。
- 6. 在"工作模式"处指定管理接口的工作模式和速率。当接口的工作模式为"自动"时,接口的速率也必须是"自动"。
- 7. 在"接口关闭"处选中"立即关闭"复选框强制关闭MGT接口。
- 8. 点击"确定"。

# 接口

接口允许流量进出安全域。因此,为使流量能够流入和流出某个安全域,必须将接口绑定到该安全域,并且,如果是三层安全域,还需要为接口配置IP地址。然后,必须配置相应的策略规则,允许流量在不同安全域中的接口之间传输。多个接口可以被绑定到一个安全域,但是一个接口不能被绑定到多个安全域。

设备设备具有多种类型接口,根据性质的不同,分为物理接口和逻辑接口。

- 》 物理接口:安全设备上的每一个以太网接口都表示一个物理接口。物理接口的名称是预先定义的,由媒体类型、插槽号和位置 参数组成,例如ethernet2/1或ethernet0/2。
- ≫ 逻辑接口:系统中的逻辑接口包括子接口、回环接口、集聚接口、冗余接口。

根据接口所处安全域的不同,接口还可以分为二层接口和三层接口。

≫ 二层接口:属于二层域的接口均为二层接口。

≫ 三层接口:属于三层域的接口为三层接口。只有三层接口可以在NAT/路由模式下工作。

不同类型的接口在设备中具有不同的功能。下表列出各种逻辑接口的描述:

逻辑接口类型	说明
子接口	子接口的名称是它来源的接口名字的扩展,例如ethernet0/2.1。系统支持以下类型子接口:以太网子接口、集聚子接口和冗余子接口。接口和它的子接口可以被绑定到同一个安全域中,也可以被绑定到不同的安全域中。
回环接口	回环接口是逻辑接口,并且只要回环接口所在的安全设备处于工作状态,回环接 口就一直处于工作状态。因此,回环接口具有稳定的特性。
集聚接口	集聚接口是物理接口的集合,一个集聚可以包含1到16个物理接口。这些物理接口 平均分担流到该集聚接口IP地址的流量负载。因此集聚接口可以提高单个IP地址的 可用带宽。如果集聚接口中的一个物理接口出现故障,不能工作,其它接口可以 继续处理流量,只是可使用的带宽变小了。
冗余接口	冗余接口能够实现两个物理接口的备份。一个物理接口为主接口处理流向该冗余 接口的流量。另外一个接口作为备用接口在主接口发生故障时继续处理流量。

### 配置接口

不同类型的接口配置选项不同,具体配置方法参见以下说明。

### 接口通用属性

接口有多种类型,部分属性是通用的。下面介绍接口的通用属性。

- 1. 选择"网络 > 接口",进入接口配置页面。
- 2. 双击一个接口,查看其配置对话框。

在<属性>标签页,配置接口的属性信息。

选项	说明
双工	为接口指定双工工作方式,可以是自动、全双工或者半双工。"自动"是系统 默认工作方式,即系统自动选择最佳的双工模式。系统不支持千兆半双工工作 模式。
速率	为接口指定工作速率 , 可以是自动、10M、100M或者1000M。"自动"是系统默认工作方式 , 即系统自动测定并使用接口的最佳工作速率。系统不支持千兆半双工工作模式。
Combo类型	该选项适用于光口+电口的Combo口。默认情况下,如果光口与电口均有线缆 连接,设备会优先使用光口;如果设备最初使用的是电口,连接好光口电缆, 重启设备后,设备会使用光口进行数据传输。该选项用于指定光口与电口的使 用,选项说明如下:
	≫ 自动:上述默认状况。
	≫ 电强制:强制使用电口。
	≫ 电优先:优先使用电口。
	≫ 光强制:强制使用光口。
	光优先:优先使用光口。配置了该选项后,设备会将电口的流量自动切换 到光口,无需重启设备。
MTU	指定接口的最大传输单元,单位为字节。范围是1280到1500/1800字节之间 (不同型号的安全设备支持的MTU最大值不同),默认值是1500字节。
ARP学习	选中"启用"复选框开启接口的ARP学习功能。
ARP超时	配置接口的ARP超时时间,单位为秒。范围是5到65535秒,默认值是1200秒。
Keep-alive IP	指定接收接口的Keep-alive报文的IP地址。
MAC克隆	勾选复选框,开启MAC克隆功能,将指定的MAC地址克隆到以太网子接口,点击"恢复缺省MAC"按钮,恢复以太网子接口缺省的MAC地址。

在<高级>标签页,	配置接口的高级选项 , 包括接口关闭和接口监控与备份。				
选项	说明				
接口关闭	系统支持接口关闭功能,用户不仅可以根据需要强制关闭特定接口,还可以通 过时间表控制接口的关闭时间,或者根据监测接口的链路状态控制接口的关 闭。				
	配置方法如下:				
	1. 选中"立即关闭"复选框开启接口关闭功能。				
	<ol> <li>如果需要通过时间表或者监控对象控制接口的关闭,选中"在时间表"或者"当监控对象"复选框,并且在相应的下拉菜单中选择需要的时间表或者监控对象。</li> </ol>				
接口监控与备份	配置方法如下:				
	<ol> <li>选中时间表或者监控对象相应的复选框,并从下拉菜单中选择需要的时间 表或监控对象。</li> </ol>				
	2. 选择控制方式:				
	监控接口,使路由失效:指当到达时间表指定时间时或者指定的监控 对象失败时,接口关闭,接口的相关路由失效;				
	流量备份到接口:指当到达时间表指定时间时或者指定的监控对象失败时,将接口上的流量转移到备份接口,此时需要从"备份接口"下拉菜单选择备份接口并在"过渡时间"文本框输入过渡时间(指主接口切换到备份接口之前将流量转移到备份接口的过渡时间,单位为秒。取值范围为0到60。主接口会在切换到备份接口前的一段时间,即此处指定的过渡时间,将流量从主接口平滑转移到备份接口。默认情况下无平滑过渡时间,所有的流量会立刻从主接口转移到备份接口)。				

#### 在<RIP>标签页,配置接口的RIP功能。

选项	说明
认证方式	指定接口的报文认证方式,有明文(系统默认方式)和MD5两种。明文认证不 能提供安全保障。未加密的认证字随RIP报文一同传送,所以明文认证不能用于 安全性要求较高的情况。
认证码	指定接口的RIP认证码。
发送版本	指定接口发送RIP信息的版本号。默认情况下,缺省值为接口发送V1&V2 RIP信息。
接收版本	指定接口接收RIP信息的版本号。默认情况下,缺省值为接口接收V1&V2 RIP信息。
水平分割	指定是否开启接口的水平分割功能。水平分割是指不从本接口发送从该接口学 到的路由。它可以在一定程度上避免产生路由环,保证路由的正确传播。

### 新建回环接口

新建回环接口,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > 接口",进入接口配置页面。
- 2. 点击"新建"下拉菜单,并选择"回环接口",弹出<回环接口>对话框。
| 回环接口 |                                                                                     | × |
|------|-------------------------------------------------------------------------------------|---|
| 基本配置 | 基本配置<br>(ADES)                                                                      |   |
| 属性   | 描述: (0-63) 字符                                                                       |   |
| 高级   | 二层安全域 ◎ 三层安全域 ◎ TAP ◎ 无绑定<br>                                                       |   |
| RIP  | PACE<br>全型: ● 静态IP ● 自动获取<br>IP地址:<br>网络掩砌;<br>高级选项 DHCP •                          |   |
|      | <b>管理方式</b><br>Teinet SSH Ping HTTP HTTPS SNMP<br><b>所由</b><br>送问题曲: ◎ 此用 ◎ 关闭 ● 自动 |   |
|      | 确定 取消                                                                               |   |
|      |                                                                                     |   |

选项	说明		
接口名称	指定接口名称。		
描述	用户可根据需要指定接口描述信息,范围是0到63个字符。		
绑定安全域	如选择"二层安全域"、"三层安全域"或者"TAP",则继续从"安全域" 下拉菜单选择安全域的名称。如选择TAP安全域,可继续指定内网地址,使设 备能够辨别内网流量,并在监控中进行展示。如选择"无绑定",该接口将不 绑定到任何安全域上。		
安全域	从下拉菜单中选择安全域。		
类型	根据IP类型不同进行如下的配置,包括静态IP和自动获取。		
静态IP	IP地址:为接口指定IP地址。		
	网络掩码:为接口指定网络掩码。		
	高级选项:		
	≫ 管理IP:为接口指定管理IP。在文本框中输入IP地址。		
	二级IP:为接口指定二级IP。最多可以指定6个二级IP地址。		
	DHCP:点击倒三角,选择"DHCP服务器"或"DHCP中继代理"进行相关配置。具体说明参见"DHCP"在第45页。		
自动获取	DHCP服务器提供的网关信息设置为默认网关路由:选中该选项复选框,系统 会将DHCP服务器提供的网关信息设置为默认网关路由。		
	高级选项:		
	》 路由距离:指定路由距离。范围是1到255,默认值是1。		
	路由权值:指定路由权值。范围是1到255,默认值是1。		
	管理优先级:指定DNS服务器的优先级。除了静态配置的DNS服务器,系统还可以通过DHCP学到DNS服务器,因此,需要配置这些DNS服务器的优先级,当系统做DNS解析时,会按照优先级从高到底的顺序使用DNS服务器。优先级用1到255的数字表示,数字越大,优先级越高。静态配置的DNS服务器的优先级是20。		
管理方式	选中该接口需要的管理方式的复选框。		
逆向路由	根据需要启用或关闭逆向路由。		
	» 启用:强制使用逆向路由。如果找不到逆向路由,则丢弃数据包。默认情		

选项	说明
	况下,接口强制使用逆向路由。
	关闭:不使用逆向路由。反向数据流到达接口后不进行逆向路由检查,原路返回(即从初始化数据包的入接口发送反向数据包)。
	自动:优先使用逆向路由。如果能够找到逆向路由就使用逆向路由发送数据包;如果找不到逆向路由以初始化数据包的入接口作为发送反向数据包的出接口。

- 3. "在<属性>标签页,配置接口的属性信息。"在第33页
- 4. "在 < 高级 > 标签页,配置接口的高级选项,包括接口关闭和接口监控与备份。"在第34页
- 5. "在 < RIP > 标签页, 配置接口的RIP功能。" 在第34页
- 6. 点击"确定"完成配置。

#### 新建集聚接口

新建集聚接口,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > 接口",进入接口配置页面。
- 2. 点击"新建"下拉菜单,并选择"集聚接口",弹出<集聚接口>对话框。

集聚接口	
基本配置	基本配置 Manufacture (1.0)
属性	按口石和·: aggregate (1-8) 描述: (0-63) 字符
高级	(病定安全域: ○二层安全域 ◎ 二层安全域 ◎ TAP ○ 无绑定
RIP	女主地: UUS
负载均衡	HA同步: 図 肩用
	中配置
	类型:
	IP地址:
	面缘绘码。
	高级遗项 DHCP
	管理方式
	Telnet SSH Ping HTTP HTTPS SNMP
	路由
	送向路由: ◎ 启用 ◎ 关闭 ⑧ 自动
	<b>绑定端口</b>
	端口选择:
	确定 取消

选项	说明		
接口名称	指定接口名称。		
描述	用户可根据需	需要指定接口描述信息,范围是0到63个字符。	
绑定安全域	指定安全域	类型。	
	如选择"三月 拉菜单选择 能够辨别内网 选择所属的约	昙安全域"、"二层安全域"或者"TAP",则继续从"安全域"下 安全域的名称。如选择TAP安全域,可继续指定内网地址,使设备 闷流量,并在监控中进行展示。如选择"无绑定",可继续为接口 <sub>集</sub> 聚接口或者冗余接口:	
	属于	说明	
	集聚接口	指定接口属于某集聚接口。从"接口组"下拉菜单中选择接口所 属的集聚接口。	
	冗余接口	指定接口属于某冗余接口。从"接口组"下拉菜单中选择接口所	

选项	说明	
	属于	说明
		属的冗余接口。
	无	指定接口不属于任何对象。
安全域	从下拉菜单中	中选择安全域。
聚合方式	选择接口的野	聚合方式:
	» 强制模: 通过该:	式: 将多个物理接口聚合为一个集聚接口,这些物理接口平均分担 集聚接口的流量。
	≫ 在接口. 选项:	上启用LACP协议,动态协商聚合链路。用户可配置以下LACP相关
	≫ 系 值 保 示	统优先级:指定LACP系统的优先级。取值范围为1到32768,默认 为32768。LACP系统优先级用于区分两端设备优先级的高低,以确 两端设备选中的接口一致。协议会以LACP系统优先级高的一端为 准选择接口。数值越小,优先级越高。当两端的LACP系统优先级 致时,比较两端设备的MAC地址,MAC地址小的一端优先级高。
	》 最 为 口	大链路数:指定最大活动链路数 , 即最大Active接口数。取值范围 1到16 , 默认值为16。当Active接口数达到最大值时 , 其它合法接 将变为Standby状态。
	》 最 围 时 不	小链路数:指定最小活动链路数,即最小Active接口数量。取值范 为1到8,默认值为1。当聚合组中的Active接口数量小于该最小值 ,系统会自动将聚合组中的所有合法接口都设置为Standby状态, 可参与流量转发。
HA同步	选中该选项第	夏选框开启HA同步,主设备和备用设备信息同步。
端口选择	为集聚接口指定物理端口。从下拉菜单中选择需要的端口,该端口需不属于任何其它接口也不属于任何安全域。	
类型	根据IP类型不同进行如下的配置,包括静态IP和自动获取。	
静态IP	IP地址:为持	8口指定IP地址。
	网络掩码:之	为接口指定网络掩码。
	启用DNS代3	里:选中该选项复选框开启接口的DNS代理功能。
	<ul> <li>使用DN</li> <li>只有客/</li> <li>器功能</li> </ul>	IS普通代理时,客户端收到的DNS应答来自其配置的DNS服务器, <sup>白</sup> 端的DNS服务器地址为设备的接口地址时,设备才承担DNS服务 ;
	<ul> <li>使用DN</li> <li>址,其</li> <li>个修改:</li> <li>上的DN</li> </ul>	IS透明代理时,不管客户端的DNS服务器地址是否为设备接口地 收到的DNS应答均来自设备。在DNS透明代理模式下,用户无需逐 客户端的DNS参数,只要通过设备的DNS配置即可控制所管理网络 IS服务。
	启用DNS透	专:选中该选项复选框开启接口的DNS透传功能。
	高级选项:	
	≫ 管理IP	:为接口指定管理IP。在文本框中输入IP地址。
	» 二级IP	:为接口指定二级IP。最多可以指定6个二级IP地址。
	DHCP:点击 置。具体说明	韵三角,选择"DHCP服务器"或"DHCP中继代理"进行相关配 月参见"DHCP"在第45页。
自动获取	DHCP服务器 会将DHCP服	提供的网关信息设置为默认网关路由:选中该选项复选框,系统 资器提供的网关信息设置为默认网关路由。

选项	说明		
	高级选项:		
	路由距离:指定路由距离。范围是1到255,默认值是1。		
	路由权值:指定路由权值。范围是1到255,默认值是1。		
	管理优先级:指定DNS服务器的优先级。除了静态配置的DNS服务器,系统还可以通过DHCP或者PPPoE方式动态学到DNS服务器,因此,需要配置这些DNS服务器的优先级,当系统做DNS解析时,会按照优先级从高到底的顺序使用DNS服务器。优先级用1到255的数字表示,数字越大,优先级越高。静态配置的DNS服务器的优先级是20。		
管理方式	选中该接口需要的管理方式的复选框。		
逆向路由	根据需要启用或关闭逆向路由。		
	后用:强制使用逆向路由。如果找不到逆向路由,则丢弃数据包。默认情况下,接口强制使用逆向路由。		
	关闭:不使用逆向路由。反向数据流到达接口后不进行逆向路由检查,原路返回(即从初始化数据包的入接口发送反向数据包)。		
	自动:优先使用逆向路由。如果能够找到逆向路由就使用逆向路由发送数据包;如果找不到逆向路由以初始化数据包的入接口作为发送反向数据包的出接口。		
端口选择	为集聚接口指定物理端口。从下拉菜单中选择需要的端口,该端口需不属于任 何其它接口也不属于任何安全域。		

- 3. "在<属性>标签页,配置接口的属性信息。"在第33页
- 4. "在 < 高级 > 标签页, 配置接口的高级选项,包括接口关闭和接口监控与备份。"在第34页
- 5. "在 < RIP > 标签页, 配置接口的RIP功能。" 在第34页
- 6. 在 < 负载均衡 > 标签页,配置集聚接口的负载均衡方式。"基于流"表示从数据流中自动获取均衡方式。该方式为系统默认方式。"组合方式"表示系统按照报文的源IP、源MAC、源端口、目的IP、目的MAC、目的端口或者协议类型进行均衡转发,或按照以上方式的组合进行均衡转发。
- 7. 点击"确定",完成配置。

#### 新建冗余接口

新建冗余接口,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > 接口",进入接口配置页面。
- 2. 点击"新建"下拉菜单,并选择"冗余接口",弹出<冗余接口>对话框。

基本配置       近日本部に       (1-8)         展世       近日本部に       (0-63) 容符         振空       原文全域       三品安全域       百本中         RD       原文全域       三品安全域       百本中       天坂定         RD       PRZ       ● 第本印       ● 自动联联         PBLE       ● 部本印       ● 自动联联       ●         原因法       ● 日本       ●       ●         展示       ● 日本       ●       ●         展示       ● 自动联        ●       ●         展示       ● 自动       ●       ●         展示       ● 自动       ●       ●         ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●       ●       ●       ●       ●       ●       ●       ●       ●       ●       ●       ●       ●       ●       ●       ●       ●       ●       ●       ●       ●	1	<b>元余接口</b>		
監性     「は、田、小小、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、		基本配置	基本配置 接口名称· redundant (1.8)	
部数          田         田         田		属性	描述: (0-63) 字符	
RIP     PZE       丹型:     ● 静心P       丹型:     ● 静心P       月型:     ● 静心P       月型:     ●       月型:     ●       月型:     ●       日本     SSH       日本     SH       月二四日     美川       ● 自动       御史     山田       「日本     美川       ● 自动       御史     山田       「日本     美川		高级		
<ul> <li>英語: ● 約5P ● 自动获取</li> <li>P地址: □</li> <li>P地址: □</li> <li>P地址: □</li> <li>PH(#45): □</li> <li></li></ul>		RIP		
PB址: 時法得時: 通道注意 PHOP・ 管理方式 首日時世 SSH Phog HTTP HTTPS SNMP 着曲 近日酒曲: ① 島用 ● 夫用 ● 自动 物定端口 端口透祥: 本本本本本本本本本本本本本本本本本本本本本本本本本本本本本本本本本本本本			类型:	
阿維特明。 高度透明 DHCP・ 管理方式 Telnet SSH Ping HTTP HTTPS SNMP 高相 近向路由: の品用 、夫用 ●自动 構定路日 構工意評.			IP地址:	
構成法理(PHOP)。 完成力式 ●THITEL SSH Ping HTTP HTTPS SNMP 高精 近何度曲: ① 品用 ② 天闭 ④ 自动 株定項目 端口透祥。 本			网络掩码:	
管理方式 Telnet SSH Ping HTTP HTTPS SNMP 高档 近向面曲: ① 武用 ② 天用 ⑧ 自动 構立進祥:			高级选项 DHCP   •	
<b>路由</b>			管理方式 Teinet SSH Ping HTTP HTTPS SNMP	
近向期由: ○ 此用 ○ 夫胡 ③ 自动 <b>第21歳日</b> 福口透祥:			路由	
#32.461 			送向路由: 〇 启用 〇 关闭 ④ 自动	
編四進择· M			绑定端口	
			端口选择:	
190.AE 196.791			确定	取消

选项	说明
接口名称	指定接口名称。
描述	用户可根据需要指定接口描述信息,范围是0到63个字符。
绑定安全域	如选择"二层安全域"、"三层安全域"或者"TAP",则继续从"安全域" 下拉菜单选择安全域的名称。如选择TAP安全域,可继续指定内网地址,使设 备能够辨别内网流量,并在监控中进行展示。如选择"无绑定",该接口将不 绑定到任何安全域上。
安全域	从下拉菜单中选择安全域。
类型	根据IP类型不同进行如下的配置,包括静态IP和自动获取。
静态IP	IP地址:为接口指定IP地址。
	网络掩码:为接口指定网络掩码。
	高级选项:
	≫ 管理IP:为接口指定管理IP。在文本框中输入IP地址。
	≫ 二级IP:为接口指定二级IP。最多可以指定6个二级IP地址。
	DHCP:点击倒三角,选择"DHCP服务器"或"DHCP中继代理"进行相关配置。具体说明参见"DHCP"在第45页。
自动获取	DHCP服务器提供的网关信息设置为默认网关路由:选中该选项复选框,系统 会将DHCP服务器提供的网关信息设置为默认网关路由。
	高级选项:
	» 路由距离:指定路由距离。范围是1到255,默认值是1。
	» 路由权值:指定路由权值。范围是1到255,默认值是1。
	管理优先级:指定DNS服务器的优先级。除了静态配置的DNS服务器,系统还可以通过DHCP学到DNS服务器,因此,需要配置这些DNS服务器的优先级,当系统做DNS解析时,会按照优先级从高到底的顺序使用DNS服务器。优先级用1到255的数字表示,数字越大,优先级越高。静态配置的DNS服务器的优先级是20。
管理方式	选中该接口需要的管理方式的复选框。
逆向路由	根据需要启用或关闭逆向路由。
	启用:强制使用逆向路由。如果找不到逆向路由,则丢弃数据包。默认情况下,接口强制使用逆向路由。

选项	说明	
	关闭:不使用逆向路由。反向数据流到达接口后不进行逆向路由检查,原路返回(即从初始化数据包的入接口发送反向数据包)。	
	自动:优先使用逆向路由。如果能够找到逆向路由就使用逆向路由发送数据包;如果找不到逆向路由以初始化数据包的入接口作为发送反向数据包的出接口。	

- 3. "在<属性>标签页,配置接口的属性信息。"在第33页
- 4. "在 < 高级 > 标签页,配置接口的高级选项,包括接口关闭和接口监控与备份。"在第34页
- 5. "在 < RIP > 标签页, 配置接口的RIP功能。" 在第34页
- 6. 点击"确定"完成配置。

### 新建以太网子接口/集聚子接口/冗余子接口

新建太网子接口/集聚子接口/冗余子接口,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > 接口",进入接口配置页面。
- 2. 点击"新建"下拉菜单,并选择"以太网子接口/集聚子接口/冗余子接口",弹出相应接口对话框。

选项	说明		
接口名称	指定接口名称。		
描述	用户可根据需要指定接口描述信息,范围是0到63个字符。		
绑定安全域	指定安全域类型。如果选择"三层安全域"、"二层安全域"或者"TAP", 则继续从"安全域"下拉菜单选择安全域的名称。如选择TAP安全域,可继续 指定内网地址,使设备能够辨别内网流量,并在监控中进行展示。如选择"无 绑定",该接口将不绑定到任何安全域上。		
安全域	从下拉菜单中选择安全域。		
类型	根据IP类型不同进行如下的配置,包括静态IP和自动获取。		
静态IP	IP地址:为接口指定IP地址。		
	网络掩码:为接口指定网络掩码。		
	启用DNS代理:选中该选项复选框开启接口的DNS代理功能。		
	使用DNS普通代理时,客户端收到的DNS应答来自其配置的DNS服务器, 只有客户端的DNS服务器地址为设备的接口地址时,设备才承担DNS服务 器功能;		
	使用DNS透明代理时,不管客户端的DNS服务器地址是否为设备接口地址,其收到的DNS应答均来自设备。在DNS透明代理模式下,用户无需逐个修改客户端的DNS参数,只要通过设备的DNS配置即可控制所管理网络上的DNS服务。		
	高级选项:		
	≫ 管理IP:为接口指定管理IP。在文本框中输入IP地址。		
	≫ 二级IP:为接口指定二级IP。最多可以指定6个二级IP地址。		
	DHCP:点击倒三角,选择"DHCP服务器"或"DHCP中继代理"进行相关配置。具体说明参见"DHCP"在第45页。		
自动获取	DHCP服务器提供的网关信息设置为默认网关路由:选中该选项复选框,系统 会将DHCP服务器提供的网关信息设置为默认网关路由。		
	高级选项:		

选项	说明		
	路由距离:指定路由距离。范围是1到255,默认值是1。		
	路由权值:指定路由权值。范围是1到255,默认值是1。		
	管理优先级:指定DNS服务器的优先级。除了静态配置的DNS服务器,系统还可以通过DHCP学到DNS服务器,因此,需要配置这些DNS服务器的优先级,当系统做DNS解析时,会按照优先级从高到底的顺序使用DNS服务器。优先级用1到255的数字表示,数字越大,优先级越高。静态配置的DNS服务器的优先级是20。		
管理方式	选中该接口需要的管理方式的复选框。		
逆向路由	根据需要启用或关闭逆向路由。		
	后用:强制使用逆向路由。如果找不到逆向路由,则丢弃数据包。默认情况下,接口强制使用逆向路由。		
	关闭:不使用逆向路由。反向数据流到达接口后不进行逆向路由检查,原路返回(即从初始化数据包的入接口发送反向数据包)。		
	自动:优先使用逆向路由。如果能够找到逆向路由就使用逆向路由发送数据包;如果找不到逆向路由以初始化数据包的入接口作为发送反向数据包的出接口。		

- 3. "在<属性>标签页,配置接口的属性信息。"在第33页
- 4. "在 < 高级 > 标签页,配置接口的高级选项,包括接口关闭和接口监控与备份。"在第34页
- 5. "在 < RIP > 标签页, 配置接口的RIP功能。" 在第34页
- 6. 点击"确定"完成配置。

### 编辑以太接口

编辑以太接口,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > 接口",进入接口配置页面。
- 2. 从接口列表中选中需要编辑的以太接口,然后点击列表右上方的"编辑"按钮,弹出<Ethernet配置>对话框。

选项	说明		
接口名称	指定接口名称。		
描述	用户可根据需要指定接口描述信息,范围是0到63个字符。		
绑定安全域	指定安全域类型。		
	如选择"三层安全域"、"二层安全域"或者"TAP",则继续从"安全域" 下拉菜单选择安全域的名称。如选择TAP安全域,可继续指定内网地址,使设 备能够辨别内网流量,并在监控中进行展示。如选择"无绑定",可继续为接 口选择所属的集聚接口或者冗余接口:		
	属于 说明		
	集聚接口	指定接口属于某集聚接口。从"接口组"下拉菜单中选择接口所属的集聚接口。	
	冗余接口	指定接口属于某冗余接口。从"接口组"下拉菜单中选择接口所属的冗余接口。	
	无	指定接口不属于任何对象。	
安全域	从下拉菜单中	中选择安全域。	

选项	说明
类型	根据IP类型不同进行如下的配置,包括静态IP和自动获取。
静态IP	IP地址:为接口指定IP地址。
	网络掩码:为接口指定网络掩码。
	高级选项:
	≫ 管理IP:为接口指定管理IP。在文本框中输入IP地址。
	二级IP:为接口指定二级IP。最多可以指定6个二级IP地址。
	DHCP:点击倒三角,选择"DHCP服务器"或"DHCP中继代理"进行相关配置。具体说明参见"DHCP"在第45页。
自动获取	DHCP服务器提供的网关信息设置为默认网关路由:选中该选项复选框,系统 会将DHCP服务器提供的网关信息设置为默认网关路由。
	高级选项 :
	路由距离:指定路由距离。范围是1到255,默认值是1。
	》路由权值:指定路由权值。范围是1到255,默认值是1。
	管理优先级:指定DNS服务器的优先级。除了静态配置的DNS服务器,系统还可以通过DHCP学到DNS服务器,因此,需要配置这些DNS服务器的优先级,当系统做DNS解析时,会按照优先级从高到底的顺序使用DNS服务器。优先级用1到255的数字表示,数字越大,优先级越高。静态配置的DNS服务器的优先级是20。
管理方式	选中该接口需要的管理方式的复选框。
逆向路由	根据需要启用或关闭逆向路由。
	启用:强制使用逆向路由。如果找不到逆向路由,则丢弃数据包。默认情况下,接口强制使用逆向路由。
	关闭:不使用逆向路由。反向数据流到达接口后不进行逆向路由检查,原路返回(即从初始化数据包的入接口发送反向数据包)。
	自动:优先使用逆向路由。如果能够找到逆向路由就使用逆向路由发送数据包;如果找不到逆向路由以初始化数据包的入接口作为发送反向数据包的出接口。

- 3. "在<属性>标签页,配置接口的属性信息。"在第33页
- 4. "在 < 高级 > 标签页,配置接口的高级选项,包括接口关闭和接口监控与备份。"在第34页
- 5. "在 < RIP > 标签页, 配置接口的RIP功能。" 在第34页
- 6. 点击"确定"完成配置。



>>> 以太网接口只可以编辑,不可以删除。

# DNS

DNS为域名系统(Domain Name System)的缩写。DNS是一种组织成域层次结构的计算机和网络服务命名系统,用于TCP/IP网络,主要用来寻找Internet域名(如www.xxxx.com)并转化为IP地址(如"10.1.1.1")以定位相应的计算机和相应服务。

系统的DNS功能如下:

- ≫ 服务器:为设备配置DNS服务器。
- 解析:为设备的DNS功能设置重试次数和响应超时时间。
- ≫ 缓存:將DNS映射项储存在缓存中,用以提高查找速度。DNS映射项可新建、编辑以及删除。

#### 配置DNS服务器

配置DNS服务器,即配置为设备进行DNS解析时使用的服务器。指定DNS服务器,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > DNS"。
- 2. 在 < DNS服务器 > 标签页,点击"新建"按钮,弹出 < DNS服务器配置 > 对话框。
- 3. 在"服务器IP"文本框输入DNS服务器的IP地址。
- 4. 在"出接口"下拉菜单选择接口名称。该参数主要用于多出口DNS代理。如果仅用于设备进行DNS解析,可不选择出接口,保持默认"-----"。
- 5. 点击"确定"按钮。

#### 解析配置

配置DNS请求重试次数和DNS请求响应时间,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > DNS",进入DNS配置页面。
- 在<解析配置>标签页,在"重试"处指定DNS请求重试次数。当设备发送DNS请求时,如果在超时时间内得不到对方的DNS 响应,设备会再次发出DNS请求。如果在指定的重试次数内(即为DNS请求重试次数)仍得不到响应,设备会向下一个DNS 服务器发送DNS请求。
- 3. 在"超时"处指定DNS请求响应超时时间。设备向DNS服务器发送DNS请求后,会等待DNS服务器的DNS响应,如果一定时间内,仍没有响应,设备会再次发送请求。这一等待时间即为DNS请求响应超时时间。
- 4. 配置完成点击"应用"按钮将配置应用到系统中。

#### 缓存

在使用DNS功能过程中,系统可以将DNS映射条目储存到缓存中以提高查找速度。系统有以下三种获得DNS映射条目的方法:

- ≫ 动态获得:来自DNS响应。
- 静态获得:手动添加DNS映射条目到缓存。
- 🎾 注册获得:设备的一些功能模块 , 例如NTP、AAA和地址簿等 , 定义的DNS主机。

用户可以通过命令添加静态DNS映射条目到缓存、查看系统的DNS映射条目以及清除DNS动态映射条目。 添加静态DNS映射条目到缓存,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > DNS",进入DNS配置页面。
- 2. 选中<缓存>标签,点击"新建"按钮,弹出<DNS缓存配置>对话框。

DNS 缓存配置			×
主机名称:		(1-255) 字符	
主IP地址:			
第二IP地址:			
第三IP地址:			
第四IP地址:			
第五IP地址:			
第六IP地址:			
第七IP地址:			
第八IP地址:			
		at h	_
		确定	
进而	送用		

选项	说明
主机名称	指定主机名称。
主IP地址	指定主机的IP地址。用户最多可为主机指定8个IP地址,如果有需要,分别将IP 地址输入到下边的"第二/三/四/五/六/七/八IP地址"文本框中。

3. 点击"确定"按钮,完成配置。

# DHCP

DHCP为动态主机配置协议(Dynamic Host Configuration Protocol)的缩写。DHCP能够自动为子网分配适当的IP地址以及相关网络参数,从而减少网络管理需求。同时,DHCP能够保证不会出现地址冲突,能够重新分配闲置资源。

系统支持DHCP客户端功能、DHCP服务器功能和DHCP中继代理功能。

- >>> DHCP客户端:设备的接口可以设置成DHCP客户端,从DHCP服务器动态获得IP地址及网络参数配置。DHCP客户端配置参见 "配置接口"在第33页。
- DHCP服务器:设备的接口可以设置成DHCP服务器,通过配置的地址池,向与该接口相连的主机分配IP地址及网络参数。
- >>> DHCP中继代理:设备的接口可以设置成DHCP中继代理,中继代理从DHCP服务器获得DHCP信息,然后将获得信息传递到与接口相连的主机。

虽然安全设备同时具有以上三种DHCP功能,但是在为安全设备配置DHCP功能时,一个接口只能配置一种功能。

### 配置DHCP服务器

DHCP服务器功能即设备作为DHCP服务器为子网中DHCP客户端设备分配IP地址及网络参数。配置DHCP服务器功能,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > DHCP",进入DHCP配置页面。
- 2. 点击"新建"下拉菜单,并选择"DHCP服务器",弹出<DHCP配置>对话框。

基本配量	基本配置			
	接口:	ethernet0/1	*	
保留地址	网关:			
地址绑定	网络掩码:			
	DNS 1:			
选项	DNS 2:			
高级配量	地址池地址			
	起始 IP:			
	终止 IP:			
	添加删除			
	□ 起始 IP		终止 IP	

3. 在 <基本配置 >标签页对DHCP的基本属性进行配置。

选项	说明
接口	配置开启DHCP服务器功能的接口。
网关	为客户端配置网关IP。
网络掩码	为客户端配置网络掩码。
DNS1	为客户端配置主DNS服务器。在文本框中输入服务器的IP地址。
DNS2	为客户端配置备DNS服务器。在文本框中输入服务器的IP地址。
地址池地址	配置地址池IP范围用于对外分配IP地址。配置方法如下:
	1. 分别在"起始IP"和"终止IP"文本框中输入IP范围的起始IP和终止IP。
	2. 点击"添加"按钮,将IP范围添加进系统并显示在下方的列表中。

选项	说明
	<ol> <li>重复以上步骤添加更多IP范围。如果需要删除IP范围,从列表中选中需要 删除的IP范围的复选框,然后点击"删除"按钮。</li> </ol>

- 4. 在<保留地址>标签页,配置保留地址池(保留地址池中的IP地址为地址池中的部分IP地址,作为DHCP服务器保留使用,不进行分配)。
- 5. 在 <地址绑定 > 标签页,配置地址绑定。手动将IP与MAC地址绑定后,绑定的IP地址只能分配给指定的MAC地址。
- 6. 在<选项>标签页,对DHCP Server支持的选项进行配置。

选项	说明
49	通过配置选项49 , DHCP客户端可以获取到运行X window System Display Manager的系统的IP地址列表。
	1. 在"选项"下拉菜单中,选择 <b>49</b> 。
	<ol> <li>在 "IP地址" 文本框中输入运行X window System Display Manager的系统的IP地址。</li> </ol>
	3. 点击"添加"按钮。
	<ol> <li>重复以上步骤添加多条IP地址。如果需要删除IP地址,从列表中选中需要 删除的IP地址,然后点击"删除"按钮。</li> </ol>

7. 在 < 高级配置 > 标签页,对DHCP服务器高级选项进行配置。

选项	说明
域名	为DHCP客户端配置域名。
租约	指定租约时间。租约为客户端从获得IP地址开始,能够使用该IP地址的时间, 租约到期后,客户端需要重新向DHCP服务器申请IP地址。客户端会在租约到 达50%时向原DHCP服务器发送续租请求;客户端会在租约到达87.5%时进行广 播尝试重新申请IP地址。
自动配置	配置自动配置功能。从下拉菜单中选择同一设备上开启了DHCP客户端功能的 接口名称。 "" 表示不使用自动配置功能。
	自动配置功能在以下条件下能够起效:配置了DHCP服务器功能的设备上有另 外一个接口启用了DHCP客户端功能。此时,配置了自动配置功能后,DHCP服 务器(设备)如果没有配置DNS、WINS和域名,DHCP客户端(设备)会把从 与自己相连的DHCP服务器上获取的DNS、WINS和域名信息下发给通过DHCP 服务器(设备)获得信息的主机。但是,手工配置的DNS、WINS和域名具有 高优先级。
WINS1	为客户端配主WINS服务器。在文本框中输入服务器的IP地址。
WINS2	为客户端配备WINS服务器。在文本框中输入服务器的IP地址。
SMTP服务器	为客户端配置SMTP服务器。在文本框中输入服务器的IP地址。
POP3服务器	为客户端配置POP3服务器。在文本框中输入服务器的IP地址。
新闻服务器	为客户端配置新闻服务器。在文本框中输入服务器的IP地址。
中继代理	当配有DHCP服务器功能的设备(设备1)与另一台配有DHCP中继代理功能的 设备(设备2)相连,且PC需要通过设备2获得设备1的DHCP信息时,用户必 须在设备1上配置中继代理IP地址和掩码,才能够成功传输DHCP信息到PC。
	配置中继代理功能,在文本框中输入中继代理的IP地址和掩码,即设备2上启用 中继代理功能的接口的IP地址和掩码。

8. 点击"确定"按钮,完成配置。

# 配置DHCP中继代理

设备可以作为DHCP中继代理,接受DHCP客户端请求,并且将请求发送到DHCP服务器,然后将从DHCP服务器获得DHCP信息再返回给DHCP客户端。

配置DHCP中继代理功能,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > DHCP",进入DHCP配置页面。
- 2. 点击"新建"下拉菜单,并选择"DHCP中继代理",弹出<DHCP中继代理>对话框。
- 3. 从"接口"下拉菜单选择应用DHCP中继代理功能的接口。
- 4. 在"服务器1/服务器2/服务器3"文本框中输入DHCP服务器的IP地址。
- 5. 配置完成,点击"确定"按钮关闭对话框并返回DHCP列表。

# 应用层网关

一些应用程序采用多通道数据传送,如常见的FTP,其控制通道和数据通道是分开的。在严格安全策略控制条件下的设备,就有可能对每种数据通道进行严格限制,例如只允许从内网到外网的FTP数据在知名的TCP 21号端口上进行传输,一旦FTP主动模式下, 在公网上的FTP服务器试图主动连接内网主机的随机端口,设备就会进行拦截,此时FTP无法正常工作。这就要求设备足够智能以 正确处理严格安全策略下合法应用的随机性。在FTP的实例中,设备通过分析FTP控制通道上传送的信息,得知服务器与客户端达 成一致,服务器将主动连接客户端的某端口,设备就能临时的打开一条通道,使FTP正常工作。

系统采用最严格的NAT模式。一些VoIP应用在进行NAT穿越时,由于IP地址和端口号的改变可能导致VoIP无法正常工作,ALG技术在此时将保证NAT地址转换后,VoIP应用能够正常通信。因此,应用层网关提供以下功能:

- 在严格的安全策略规则下,利用应用层网关ALG技术,保证多通道应用程序正常的通信。
- 保证VoIP应用,在NAT模式下的正常工作,并能够根据安全策略要求,进行监控和过滤。

### 开启应用层网关

系统可根据每种应用分别开启ALG(应用层网关)控制功能。设备可配置以下应用的ALG控制功能:FTP、HTTP、MS-RPC、PPTP、Q.931、RAS、RSH、RTSP、SIP、SQLNetV2、SUN-RPC、TFTP、DNS和Auto。用户可以开启或者关闭应用的ALG功能,也可以指定H323协议的超时时间。

开启应用的ALG功能,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"网络 > 应用层网关",进入相关页面。
- 2. 选中需要开启ALG功能的应用所对应的复选框。

应用层网关	□ 状态	描述
FTP		FTP ALG
HTTP		HTTP ALG
MS-RPC		MS-RPC ALG
PPTP		PPTP ALG
Q.931		Q.931 ALG
RAS		RAS ALG
RSH	$\checkmark$	RSH ALG
RTSP	$\checkmark$	RTSP ALG
SIP		SIP ALG
SQLNetV2		SQLNetV2 ALG
SUN-RPC	$\checkmark$	SUN-RPC ALG
TFTP	$\checkmark$	TFTP ALG
(		<b>-</b>

- 3. 如果需要修改H323的超时时间,在"H.323会话超时"文本框中输入新的超时时间。
- 4. 点击"确定"完成配置。

# 全局网络参数

全局网络参数是对整个StoneOS系统的数据流的设定,所有流经StoneOS系统的数据包(TCP和IP报文)都遵守全局网络参数的限制。

配置全局网络参数:

1. 点击"网络 > 全局网络参数",进入全局网络参数的主窗口。

全局网络参数 防护模式		
IP 分片		
最大分片数:	48	(1-1024)
超时:	2	(1-30)秒
长效会话:	🔲 启用	
ТСР		
TCP MSS:	☑ 启用	
MSS 最大值:	1448	(64-65535)
TCP 包序列号检查:	☑ 启用	
TCP 三次握手:	🔲 启用	
TCP SYN 包检查:	🔲 启用	
其他		
非 IP 包且非 ARP 包:	◎ 丟弃	◎ 转发
		确定 取消

#### 在主窗口设置参数。

IP分片	
最大分片数	指定系统允许的每个IP包的最大分片数(超过该分片数值的IP数据包将会被丢弃),默认值为48。取值范围是1到1024。
超时	指定分片重组超时时间(如果在指定的超时时间结束时设备仍未收到所有的分 片包,数据包将会被丢弃),默认值为2秒。取值范围是1到30秒。
长效会话	指定是否启用长效会话功能。如果开启该功能,在<长效会话百分比>文本框中 指定长效会话百分比,即长效会话占设备总会话数的百分比。默认值是10%。
ТСР	
TCP MSS	为所有TCP SYN/ACK包指定每次传输时的最大数据分段值(MSS, Maximum Segment Size)。
MSS最大值	设定TCP包的最大数据分段值,范围是64到65535,默认MSS值为1448。
TCP包序列号检查	开启检查功能后,如果TCP序列号超出TCP窗口,该TCP包将会被丢弃。
TCP三次握手	配置是否检查TCP三次握手超时时间。选中该选项的<启用>复选框开启该功 能,并在其后的<超时>文本框中指定三次握手的超时时间(如果在超时时间 内,未完成三次握手,则断掉该连接),单位为秒。范围是1到1800秒,默认 值是20.
TCP SYN包检查	配置TCP SYN包的检查功能。选中该选项的<启用>复选框开启该功能,此时只 有检查收到的包为TCP SYN包后,才建立连接。
其他	
非IP包且非ARP包	指定系统对非IP非ARP包的处理方式,可选择丢弃或转发该数据包。

2. 点击"确定"。

点击主窗口的<防护模式>标签页,选择系统中所有流量的统一处理模式。"记录日志&重置"是默认模式,该模式下,设备的所有功能正常工作;"只记录日志"模式下,设备主要用于监控和统计,不阻断任何流量。\_\_\_\_\_\_\_

全局网络参数 防护模式	
防护模式	
◉ 记录日志&重置	系统提供日志记录功能,同时对入侵防御、病毒过滤、攻击防护、安全策略、黑名单检测出的 行为做重置或阻断操作
◎ 只记录日志	系统提供日志记录功能,不对入侵防御、病毒过滤、攻击防护、安全策略、黑名单检测出的行 为做重置或阻断操作



注意:通常情况下,请务必选择"记录日志&重置"模式,在该模式下,设备的安全功能正常生效;若选择"只记录日志"模式,系统只记录日志,对所有流量均作放行,系统中的任何阻断流量的功能全部失效,包括安全策略、IPS、AV等。

# 第4章 高级路由功能

路由是将数据包从一个网络转发到另一个网络中的目的地址的过程。路由器是处在两个网络之间转发数据包的设备。路由器根据路 由表中储存的各种传输路径传输数据包,每一个传输路径即为一个路由条目。

设备具有三层路由功能,通过VRouter,进行路由配置,对不同的数据包进行转发。系统有一个默认VRouter,即trust-vr。

设备支持目的路由、源路由(Source-Based Routing,简称SBR)、源接口路由(Source-Interface-Based Routing,简称 SIBR)、策略路由(Policy-Based Routing,简称PBR)、RIP、和等价多径路由(Equal Cost MultiPath Routing,简称 ECMP)。

- "配置目的路由"在第52页:手工定义的路由条目,根据目的地址指定下一跳。
- 🎾 "配置源路由" 在第53页:根据数据包的源IP地址,选择路由,进行转发。
- ѷ "配置源接口路由"在第54页(SIBR):根据数据包的源IP地址和入接口,选择路由,进行转发。
- ≫ "配置策略路由"在第55页(PBR):根据数据包的源IP地址、目的IP地址以及服务类型,选择路由,进行转发。
- IT配置RIP"在第59页:根据RIP自动生成的动态路由表项对数据包进行路由选择并转发。
- ≫ 等价多径路由(ECMP):到达相同目的IP地址或网段的数据流量在多条相同管理距离的路径上进行负载均衡。

当设备对进入的数据包进行转发时,按照这样的顺序选路:策略路由 > 源接口路由 > 源路由 > 目的路由/RIP。

# 配置目的路由

目的路由是手工定义的路由条目,根据目的地址指定下一跳。对外连接较少或者内网连接相对比较稳定的网络通常使用目的路由。 用户可以根据需要确定是否添加默认路由条目。

# 新建目的路由

新建目的路由,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > 路由 > 目的路由"。
- 2. 点击"新建"按钮,弹出<目的路由配置>对话框。

目的路由配置			×
目的地: 子网撞码:			
下一跳:	◎ 网关	◎ 接口	
网关:			
优先权:	1	(1-255),缺省值:1	
路由权值:	1	(1-255),缺省值:1	
描述:		(0-63) 字符	
优先权:路由权值: 踏由权值: 描述:	1	(1-255), 缺省值: 1 (1-255), 缺省值: 1 (0-63) 字符	取消

选项	说明
目的地	在文本框中输入路由条目的IP地址。
子网掩码	在文本框中输入路由条目的目的IP地址对应的子网掩码。
下一跳	指定下一跳类型,选择"网关"或"接口"单选按钮。 >>> 网关:在"网关"文本框中输入网关IP地址。 >>> 接口:需要在"接口"下拉菜单中选择接口名称。在"网关"文本框中输入网关IP地址。
优先权	在文本框中指定目的路由的优先级。该参数取值越小,优先级越高,而在多条 路由选择的时候,优先级高的路由会被优先使用。取值范围是1到255,默认值 为1。当优先级为255时,该路由无效。
路由权值	在文本框中指定目的路由的路由权值。路由权值决定负载均衡中流量转发的比重。范围是1到255,默认值是1。
描述	输入所需的目的路由描述信息。

3. 点击"确定"按钮保存所做的配置。新创建的路由条目将会显示在目的路由列表中。

# 配置源路由

源路由根据数据包的源IP地址,选择路由,进行转发。

## 新建源路由

新建源路由,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > 路由 > 源路由"。
- 2. 点击"新建"按钮,弹出<源路由配置>对话框。

源路由配置			×
源IP:			
子网掩码: 下一跳:	<ul> <li></li></ul>	◎ 接口	
网关: 优先权:	1	(1_255) 轴尖值・1	
路由权值:	1	(1-255),缺省值:1	
描述:		(0-63) 字符	
		确定	取消

选项	说明
源IP	在文本框中输入路由条源IP地址。
子网掩码	在文本框中输入路由条目的源IP地址对应的子网掩码。
下一跳	指定下一跳类型,选择"网关"或"接口"单选按钮。
	≫ 网关:在"网关"文本框中输入网关IP地址。
	接口:需要在"接口"下拉菜单中选择接口名称。在"网关"文本框中输入网关IP地址。如果选中Tunnel接口时,需要在可选栏输入Tunnel对端的网关地址。
优先权	在文本框中指定目的路由的优先级。该参数取值越小,优先级越高,而在多条路由选择的时候,优先级高的路由会被优先使用。取值范围是1到255,默认值为1。当优先级为255时,该路由无效。
路由权值	在文本框中指定目的路由的路由权值。路由权值决定负载均衡中流量转发的比重。范围是1到255,默认值是1。
描述	输入所需的源路由描述信息。

3. 点击"确定"按钮保存所做的配置。新创建的路由条目将会显示在源路由列表中。

# 配置源接口路由

源接口路由根据数据包的源IP地址和入接口,选择路由,进行转发。

# 新建源接口路由

新建源接口路由,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > 路由 > 源接口路由"。
- 2. 点击"新建"按钮,弹出<源接口路由配置>对话框。

		×
ethernet0/0	×	
國关	◎ 接口	
1	(1-255),缺省值:1	
1	(1-255),缺省值:1	
	(0-63) 字符	
	ethernet0/0 ④ 阿关 1 1	ethemet0/0 v ④ 网关 ① 接口 1 (1-255),缺省值:1 1 (1-255),缺省值:1 (0-63)字符

选项	说明
入接口	从下拉菜单中选择源接口路由条目的入接口。
源IP	在文本框中输入源接口路由条目的源IP地址。
子网掩码	在文本框中输入源接口路由条目的源IP对应的子网掩码。
下一跳	指定下一跳类型 , 选择"网关"或"接口"单选按钮。
	≫ 网关:在"网关"文本框中输入网关IP地址。
	接口:需要在"接口"下拉菜单中选择接口名称。在"网关"文本框中输入网关IP地址。如果选中Tunnel接口时,需要在可选栏输入Tunnel对端的网关地址。
优先权	在文本框中指定目的路由的优先级。该参数取值越小,优先级越高,而在多条 路由选择的时候,优先级高的路由会被优先使用。取值范围是1到255,默认值 为1。当优先级为255时,该路由无效。
路由权值	在文本框中指定目的路由的路由权值。路由权值决定负载均衡中流量转发的比重。范围是1到255,默认值是1。
描述	输入所需的源接口路由描述信息。

3. 点击"确定"按钮保存所做的配置。新创建的路由条目将会显示在源接口路由列表中。

# 配置策略路由

用户可以配置策略路由(PBR),根据数据包的源地址、源用户、目的地址和服务选择路由并进行转发。

### 新建策略路由

新建策略路由,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > 路由 > 策略路由"。
- 2. 点击"新建"按钮,在下拉菜单选择"策略路由"并点击,弹出<策略路由绑定>对话框。

策略路由绑定	X
策略路由名称: 类型: 绑定到:	● 安全域 ● 接口 ● 无绑定 trust ▼
	術定 取消
选项	说明
策略路由名称	在文本框中输入策略路由的名称。
类型	指定绑定该策略路由的类型 , 选择"安全域"、"接口"或者"无绑定"单选 按钮。
	安全域:在"绑定到"下拉菜单选择需要绑定该策略路由的安全域名称。
	>>> 接口:在"绑定到"下拉菜单选择需要绑定该策略路由的接口名称。
	无绑定:该策略路由没有被绑定。

3. 点击"确定"按钮保存所做的配置。新创建的路由条目将会显示在策略路由列表中。

### 新建策略路由规则

新建策略路由规则,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > 路由 > 策略路由"。
- 2. 点击"新建"按钮,在下拉菜单选择"规则"并点击,弹出<策略路由配置>对话框。

策略路由配置						>
匹配条件		策略路由名称: 描述 (可选):		<ul><li>▼ (1-31) 身 (0-255)</li></ul>	¤符 字符	
	源信息	地址: 用户:	Any	*		
	目的	地址:	Any	*		
	其它信息	服务/服务组: 应用/应用组:	Any	*		
		时间表:		*		
					确定	取消

在 < 匹配条件 > 标签页,进行策略路由规则的基本配置。

选项	说明
策略路由名称	指定策略路由规则名称。
描述(可选)	指定策略路由规则的描述信息。
源信息	
地址	指定策略路由规则的源地址。
	1. 在"地址"下拉菜单中选择地址类型。
	2. 根据地址类型的不同,选择或输入需要的地址。
	3. 点击"添加"将所选择的地址添加到列表中。
	<ol> <li>添加完成后,点击&lt;策略路由配置&gt;对话框空白区域,即可完成源地址的 选择。</li> </ol>
用户	指定策略路由规则的角色、用户和用户组。
	1. 在"用户"下拉菜单中选择类型:角色、用户组、用户。
	2. 根据类型的不同,选择需要的角色/用户/用户组。
	3. 点击"添加"将所选择的角色/用户/用户组添加到列表中。
	4. 添加完成后,点击<策略配置>对话框空白区域,完成用户配置。
目的	
地址	指定策略路由规则的源地址。
	1. 在"地址"下拉菜单中选择地址类型。
	2. 根据地址类型的不同,选择或输入需要的地址。
	3. 点击"添加"将所选择的地址添加到列表中。
	<ol> <li>添加完成后,点击&lt;策略路由配置&gt;对话框空白区域,即可完成目的地址 的选择。</li> </ol>
其他信息	
服务/服务组	指定策略路由规则的服务/服务组。
	<ol> <li>在"服务"下拉菜单中,用户可搜索指定服务/服务组,展开服务/服务组 列表。</li> </ol>
	2. 选择指定服务/服务组后,点击 🕈 将所选择的对象添加到右侧列表中。
	3. 添加完成后,点击<策略路由配置>对话框空白区域,完成配置。
	如需添加新的服务/服务组,可点击"新建服务"或"新建服务组"按钮。
应用/应用组	指定策略路由规则的应用/应用组/应用过滤组。
	<ol> <li>在"应用"下拉菜单中,用户可搜索指定的应用/应用组/应用过滤组,展 开应用/应用组/应用过滤组列表。</li> </ol>
	<ol> <li>选择指定应用/应用组/应用过滤组组后,点击<sup>●</sup>将所选择的对象添加到右侧列表中。</li> </ol>
	3. 添加完成后,点击<策略路由配置>对话框空白区域,完成配置。
	如需新建应用组或应用过滤组,点击"新建应用组"或"新建应用过滤组"按 钮。
时间表	指定策略路由规则的时间表。在"时间表"下拉菜单中选择需要的时间表。

选项	说明
	如需新建时间表,点击"新建时间表"按钮。

#### 在 <下一跳>标签页,进行策略路由规则的下一跳配置。

选项	说明
设置下一跳	指定下一跳类型,选择"IP地址"或"接口"单选按钮。
	➢ IP地址:选中单选按钮指定"IP地址"类型的下一跳,并在"IP地址"文本框中输入IP地址。
	接口:选中单选按钮指定"接口"类型的下一跳,并在"接口"下拉菜单中选择出接口。
监测对象	从下拉框中指定监控对象。详情请参见""监测对象"在第78页"。
路由权值	在文本框中输入下一跳的权重。如果一条策略路由匹配多个下一跳,系统会按照权重值比例分配流量。
添加	点击该按钮将配置的下一跳地址条目添加到系统。已添加的下一跳地址条目会 显示在下方的列表中。
删除	选中列表中需要删除的下一跳地址条目对应的复选框 , 点击该按钮删除相应的 下一跳地址条目。

# 配置策略路由规则优先级

配置策略路由规则优先级,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > 路由 > 策略路由"。
- 在策略路由规则列表部分,选中需要配置优先级的路由规则对应的复选框,点击"优先级"按钮,弹出<调整优先级>对话框。

调整优先级			×
<ul> <li>● 移到首位</li> <li>● 移到末尾</li> <li>● 该ID之前</li> <li>● 该ID之后</li> </ul>		(1-255) (1-255)	
	确定	取消	

选项	说明
移到首位	选中该单选按钮,将策略路由规则移动到所有规则的顶部。
移到末尾	选中该单选按钮,将策略路由规则移动到所有规则的底部。
该ID之前	选中该单选按钮 , 并在其后的文本框中输入ID , 将策略路由规则移动到该ID规 则之前。
该ID之后	选中该单选按钮,并在其后的文本框中输入ID,将策略路由规则移动到该ID规则之后。



注意: PBR策略中的规则通过ID进行唯一标识。流量进入设备时,设备对PBR策略规则进行顺序查找,然 后按照查找到的相匹配的第一条规则对流量进行处理。但是,PBR策略规则ID的大小顺序并不是规则查找



时的匹配顺序。用户可根据需要,移动策略路由规则的位置进而调整规则的匹配顺序,使其处在首位或者处在末位,也可以位于某个ID之前或之后。

# 应用策略路由

可以通过绑定PBR策略到接口或者安全域来实现PBR策略的应用。 应用策略路由,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > 路由 > 策略路由"。
- 2. 点击"策略绑定"按钮,弹出<策略路由绑定>对话框。

策略路由绑定				X
策略路由名称:	test	~		
类型:	◎ 安全域	◎ 接口	◎ 无绑定	
绑定到:	mgt	~		
			确定	取消

选项	说明			
策略路由名称	从下拉菜单中选择需要绑定的策略路由条目名称。			
类型	旨定绑定该策略路由的类型 , 选择"安全域"、"接口"或者"无绑定"单选 安钮。			
	>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>			
	≫ 接口:在"绑定到"下拉菜单选择需要绑定该策略路由的接口名称。			
	无绑定:该策略路由没有被绑定。			

3. 点击"确定"按钮保存所做的配置。

# DNS重定向

在用户向DNS服务器发出域名请求时,系统将DNS请求重定向到指定的DNS服务器地址。如何指定DNS服务器的IP地址,请参阅" 配置DNS服务器"在第43页。

开启DNS重定向,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > 路由 > 策略路由"。
- 2. 点击"启用DNS重定向"按钮,开启该功能。

# 配置RIP

RIP(Routing Information Protocol)是路由信息协议。它是一种在路由器之间交换路由信息的内部网关路由协议。设备支持 RIP-1和RIP-2两个版本。 对RIP协议的配置包括基本配置、引入路由、被动接口、邻居、网络和距离。另外,RIP参数配置完成 后,用户还需要在不同的接口上配置RIP参数,包括指定接口接收和发送更新的RIP版本号、水平分割以及接口的RIP认证。

# 新建RIP

新建RIP,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"网络 > 路由 > RIP"。
- 2. 点击"新建"按钮,弹出<RIP配置>对话框。

引入盗由         込装成量:         1         (1-15)み後値::           減売換口         込造成量:         120         (1-255)基を値::           減売換加         熟価(1)         30         (1-255)基を値::           第         第         第         第         (1-1677215)時);           戸路         間止封闭:         180         (1-1677215)時);           距离         清絶封词:         240         (1-16777215)時);           査選斯序           (1-16777215)時);	
4) (太海田 秋治臣美術・ 20 ◆ (1~255),最全値-1 第6日 第6日 第6日 第6日 第6日 第6日 第6日 第6日	
<ul> <li></li></ul>	20
<ul> <li>第</li> <li>更新时间: 30 ○ (0-1677215)(b), 元気対向, 180 ○ (1-677215)(b),</li> <li>同格 阻止时间: 180 ○ (1-1677215)(b),</li> <li>距底 清除时间: 240 ○ (1-1677215)(b),</li> <li>数据除</li> </ul>	
第約 天気が同: 同格 阻止时间: 高格       180     ↓     (1-1677215)(b),       周格     阻止时间:     180     ↓       高路     清給时间:     240     ↓       直載編作      1     ↓	<b>映省值:30</b>
网络 町止时间: 180 ◆ (1~16777215)後, 距离 請除时间: 240 ◆ (1~16777215)後, 數据序	映省值:180
遊鹿 漁館 創作       通信     240     ↓       (1-16777215)(b),	映省值:180
鼓摇床	铁省值:240
<b>教室</b> 所	

在<基本>标签页,对RIP进行基本配置。

选项	说明
版本	指定RIP版本号。设备支持RIP-1和RIP-2两个版本,RIP-1以广播方式传输报 文,而RIP-2使用组播方式。从下拉菜单中选择合适的版本号。默认为RIP-2。
缺省度量	指定缺省度量。范围是1到15,默认值是1。RIP协议使用跳数来衡量到达目的 网络的距离,称为度量。路由器到与它直接相连网络的度量为1,通过一个路由 器可达的网络的度量为2,依此类推,度量的最大值可以到15,度量大于15的 网络为不可达网络。缺省度量在引入路由时生效。
缺省距离	指定缺省距离。范围是1到255,默认值是120。
缺省信息发布	指定是否将默认路由发布到其它使用RIP协议的路由器。默认情况下,RIP协议 不发送默认路由。选中该复选框,发送默认路由。
更新时间	指定每次向所有邻居发送全部RIP路由所间隔的时间。该选项用来指定更新时间间隔值,单位为秒。默认是30秒。范围是0到16777215秒。
无效时间	如果一条路由在失效时间内一直没有被更新,该路由的度量就会被标记为16, 表示为不可达路由。该选项用来指定失效时间值,单位为秒。默认的失效时间 是180秒。范围是1到16777215秒。
阻止时间	如果一条更新后的路由的度量变大,例如,从2更新到4,该路由会被赋予一个 阻止时间,路由在阻止时间内,不接受任何更新。该选项用来指定阻止时间 值,单位为秒。默认的阻止时间是180秒。范围是1到16777215秒。
清除时间	度量被标记为16的不可达路由会一直被发布到其它RIP协议路由,直到清除时间结束;如果该路由仍没有被更新,清除时间结束后,将会被从RIP路由信息数据库中删除。该选项用来指定清除时间值,单位为秒。默认的清除时间是240秒。范围是1到16777215秒。

在<引入路由>标签页,对RIP进行引入路由配置。

选项	说明
协议	从下拉菜单中选择被引入路由的协议类型,可以是直连或静态。
度量	在文本框中输入引入路由的度量值。如果不指定该数值,系统会使用RIP实例基本配置中指定的缺省度量。
添加	点击"添加"按钮,添加已配置的引入路由条目,被添加的引入路由条目将显示在下方的再发布路由列表中。
删除	重复以上步骤添加更多引入路由条目。如果需要删除引入路由条目,从列表中选中需要删除的引入路由条目,然后点击右侧的"删除"按钮。

在<被动接口>标签页,对RIP进行被动接口配置。

选项	说明
接口	从下拉菜单中选择需要的被动接口。
添加	点击"添加"按钮,添加已配置的被动接口,被添加的被动接口将显示在下方的列表中。
删除	重复以上步骤添加更多被动接口。如果需要删除被动接口,从列表中选中需要删除的被动接口,然后点击右侧的"删除"按钮。

在<邻居>标签页,对RIP进行邻居配置。

选项	说明
邻居IP	在文本框中输入邻居的IP地址。
添加	点击"添加"按钮,添加已配置的邻居IP,被添加的邻居IP将显示在下方的列表中。
删除	重复以上步骤添加更多邻居。如果需要删除邻居IP,从列表中选中需要删除的 邻居IP,然后点击右侧的"删除"按钮。

在<网络>标签页,对RIP进行网络配置。

选项	说明
网络(IP/掩码)	在文本框中输入网络的IP地址和掩码。
添加	点击"添加"按钮,添加已配置的网络,被添加的网络将显示在下方的列表 中。
删除	重复以上步骤添加更多网络。如果需要删除网络,从列表中选中需要删除的网络,然后点击右侧的"删除"按钮。

在<距离>标签页,对RIP进行距离配置。

选项	况明
距离	指定网络距离,范围是1到255。该处指定的距离优先级高于RIP实例基本配置 中的缺省距离。
网络(IP/掩码)	在文本框中输入网络的IP地址和掩码。
添加	点击"添加"按钮,添加已配置的网络距离,被添加的网络距离将显示在下方的列表中。
删除	重复以上步骤添加更多网络距离。如果需要删除网络距离,从列表中选中需要删除的网络距离,然后点击右侧的"删除"按钮。

在<数据库>标签页,查看RIP路由数据库。

该数据库中储存了所有可达目的网络的路由条目。

3. 点击"确定"按钮保存所做的配置。新创建的RIP路由条目将会显示在RIP路由列表中。



**注意:** RIP功能在设备接口上的配置包括:认证方式、发送和接收的RIP版本号以及水平分割功能。配置接口的RIP功能,请参阅"配置接口"在第33页。

# 第5章 对象

本章介绍系统中需要被其它功能模块引用的对象用户的概念以及配置,包括:

- »"地址簿"在第63页:用来管理地址条目。地址条目用来配置IP地址,可被多个功能模块引用。
- "服务薄"在第65页:用来管理服务/服务组。服务/服务组用来指定特定的服务,可被多个功能模块引用。
- "应用薄"在第68页:用来管理应用/应用组/应用过滤组。应用/应用组/应用过滤组用来指定特定的应用,可被多个功能模块引用。
- "时间表"在第70页:指定时间段或者时间周期,使引用时间表的功能在时间表指定时间内生效。
- ≫ "AAA服务器" 在第72页:配置设备的AAA服务器。
- 》 "用户" 在第73页:用来管理用户。用户是指使用设备提供的功能、处于设备管理下的人或机器。
- "角色"在第76页:用来管理角色。角色将用户和权限进行联系。
- » "监测对象" 在第78页:监测指定的目标 (IP地址或者主机)是否可达或者接口的链路是否连通。

# 地址簿

IP地址是多个功能模块配置的重要组成元素,例如策略规则、网络地址转换规则以及会话数限制等。因此,为方便引用IP地址,实现灵活配置,设备支持地址簿功能。用户可以给一个IP地址范围指定一个名称,在配置时,只需引用该名称。而地址簿就是系统中用来储存IP地址范围与其名称的对应关系的数据库。地址簿中的IP地址与名称的对应关系条目被称作地址条目。

地址条目还具有以下特点:

- ≫ 地址簿中有一条默认地址条目 "Any" 。 "Any" 对应的IP地址是0.0.0.0/0 , 也就是代表所有IP地址。 "Any" 不可以编辑也不可以被删除。
- >> 一条地址条目中可以包含地址簿中另外的地址条目。
- » 如果地址条目的IP地址范围发生了变化,系统会自动更新其它引用了该地址条目的模块。

## 新建地址条目

新建地址条目,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > 地址簿",进入 < 配置地址簿 > 对话框。
- 2. 点击"新建"按钮。

配置地址簿						3
名称: ▲ <b>地址成</b> 员					(1-95) 字符	
成员:	IP/掩码	*	成员		<b>添加</b> 删除	
排除地址成 成员:	G IP/撞码	¥		1		

在<配置地址簿>对话框,填写配置信息。

基本配置	
名称	输入地址条目的名称。
地址成员	
成员	指定地址条目成员。可以根据需要在下拉菜单中选择"IP/掩码"、"IP范围"、"主机名称"、"地址条目"或"IP反掩码",然后在右侧的文本框中输入相应的配置。
添加	将配置的地址成员添加到下方的地址条目成员列表中。如需要 , 可以多次点击 "添加"按钮为地址条目添加多个地址成员。
删除	将选中的地址成员从下方的地址条目成员列表中删除。
排除地址成员	
成员	指定地址条目排除成员。可以根据需要在下拉菜单中选择"IP/掩码"或"IP范围",然后在右侧的文本框中输入相应的配置。
	<b>注意:</b> 排除地址成员需要配置在地址成员范围内,否则无法完成配置。
添加	将配置的地址条目排除成员添加到下方的地址条目排除成员列表中。如需要, 可以多次点击"添加"按钮为地址条目添加多个地址条目排除成员。
删除	将选中的地址条目排除成员从下方的地址条目排除成员列表中删除。

3. 点击"确定"按钮保存所做的配置。新创建的地址条目将会显示在地址簿列表中。

# 查看地址条目详情

用户可以查看地址条目的详细信息,包括地址条目名称、成员、排除成员、描述以及关联项。 查看地址条目详情,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > 地址簿"。
- 2. 在地址条目列表中点击需要查看详情的地址条目名称,在地址条目列表下方区域查看详情。

详情	
名称	查看地址条目的名称。
成员	查看地址条目中的成员。
排除成员	查看地址条目中的排除成员。
描述	查看地址条目的描述信息。
关联性	
地址	被其它地址条目引用的信息。
策略	被策略规则引用的信息。
源NAT	被源NAT规则引用的信息。
目的NAT	被目的NAT规则引用的信息。
会话限制	被会话限制规则引用的信息。
策略路由	被策略路由规则引用的信息。

# 服务薄

服务(Service)是具有协议标准的信息流。服务具有一定的特征,例如相应的协议、端口号等,举例来讲,FTP服务使用TCP传输协议,其目的端口号是21。服务是多个功能模块配置的重要组成元素,例如策略规则、网络地址转换规则等。

设备提供多种预定义服务、预定义服务组,同时用户也可以根据自己的需要自定义服务、自定义服务组。设备用服务簿来储存和管 理这些服务和服务组。

# 预定义服务及预定义服务组

设备提供多种标准预定义服务,系统会根据服务的端口直接识别对应的服务类型。预定义服务组中包含相关的预定义服务,可方便用户配置。

# 自定义服务

除了使用系统提供的预定义服务以外,用户还可以创建自己的自定义服务。用户需指定的自定义服务条目的参数包括:

- >> 名称
- >> 传输协议
- TCP或UDP类型服务的源和目标端口号或者ICMP类型服务的type和code值
- >> 超时时间
- >> 应用类型

#### 自定义服务组

用户将一些服务组织到一起便组成了服务组。用户可以直接将服务组应用到设备策略中,这样便简化了管理。服务组有以下特征:

- ≫ 服务簿中的每一条服务都可以被一个或多个服务组引用。
- 每个服务组中既可以包含预定义服务,也可以包含用户自定义服务。
- 》服务组可以包含服务组。服务组支持8层嵌套。

服务组还有以下限制:

- >>> 服务组名称与服务名称不能相同。
- ≫ 被策略引用的服务组不能被删除。如果要删除一个服务组,必须首先从其它模块中删除对该服务组的引用。
- ≫ 如果用户从服务簿中删除了一条用户自定义服务,该条服务也将会从所有引用它的服务组中被删除。

# 配置服务薄

本节主要介绍自定义服务和自定义服务组配置。

# 配置自定义服务

- 1. 选择"策略 > 服务簿 > 服务名称"。
- 2. 点击"新建"按钮,弹出<服务配置>对话框

服务配置				3
服务名称:		(1-95) 字符		
规则描述:	🕂 新建 🧪 编辑	- 删除		
	□ 协议	目的端口	源端口	
服冬烘沫。		(0-63) 字符		
100 99 1m 22 -		(0.03) ±10		
			确定	取消

选项	说明						
服务名称	输入服务的名称。						
规则描述	指定所创建自定 框,可选择的协 务条目。 不同类型的具体	义服务的特征。点击"新建"按钮,弹出<服务规则配置>对话 议类型有TCP、UDP、ICMP以及其它。如需要,可添加多条服 参数的配置描述如下:					
	ТСР	目的端口:"最小"指定服务条目的最小目的端口号;"最 大"指定服务条目的最大目的端口号。端口号范围是0到 65535,但是目的端口号不能是单一的"0"					
		源端口:"最小"指定服务条目的最小源端口号;"最大" 指定服务条目的最大源端口号。范围是0到65535。					
		注意:最小端口号不能大于最大端口号。					
	UDP	目的端口:"最小"指定服务条目的最小目的端口号;"最 大"指定服务条目的最大目的端口号。端口号范围是0到 65535,但是目的端口号不能是单一的"0"					
		源端口:"最小"指定服务条目的最小源端口号;"最大" 指定服务条目的最大源端口号。范围是0到65535。					
		注意:最小端口号不能大于最大端口号。					
	ICMP	类型:指定服务条目的ICMP type值。通过下拉菜单可以选 择:					
		3 ( Destination-Unreachable )					
		» 4 ( Source Quench )					
		>> 5 ( Redirect )					
		» 8 ( Echo )					

选项	说明	
		» 11 ( Time Exceeded )
		12 ( Parameter Problem )
		» 13 ( Timestamp )
		» 15 ( Information )
		最小码:指定自定义服务的ICMP code最小值。范围是0-5。
		最大码:指定自定义服务的ICMP code最大值。范围是0-5。
		注意:最小端口号不能大于最大端口号。
	其他	指定服务条目的协议号。范围是1到255
服务描述	输入所需的自定	2义服务描述信息。

3. 点击"确定"按钮保存所做的配置。新创建的服务将会显示在服务簿列表中。

# 配置自定义服务组

- 1. 选择"策略 > 服务簿 > 服务组",进入服务组页面。
- 2. 点击"新建"按钮,弹出<服务组配置>对话框

服务组配置			×
服务组名称: 服务组描述:		(1-31) 字符	(0-255) 字符
成员:	<ul> <li>□ Any</li> <li>□ □ 自定义服务组</li> <li>□ □ 預定义服务组</li> </ul>	x 移入 移出	
			确定取消

选项	说明
服务组名称	输入自定义服务组的名称。
服务组描述	输入所需的自定义服务组描述信息。
成员	指定服务组的成员,成员可以是自定义服务、自定义服务组、预定义服务或预 定义服务组。从左侧列表中选择需要的服务或服务组,点击"移入"按钮将其 添加到右侧列表,可添加多个成员。

3. 点击"确定"按钮保存所做的配置。新创建的服务组将会显示在自定义服务组列表中。

# 应用薄

应用具有一定的特征,例如相应的协议、端口号、应用类型等,应用是系统中多个功能模块配置的重要组成元素,例如策略规则、 网络地址转换规则等。

设备提供多种预定义应用以及预定义应用组。用户也可以根据自己的需要自定义应用组。系统用应用簿来储存和管理这些应用和应 用组。

### 编辑预定义应用

用户可以查看和使用当前版本支持的所有预定义应用并且修改预定义应用超时时间,但是不能删除预定义应用。

编辑预定义应用,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"策略 > 应用簿 > 应用"。
- 在列表中选中需要的预定义应用复选框,点击"编辑"按钮,在弹出的"编辑应用"对话框中编辑相应的预定义应用的超时时间。

### 新建自定义应用组

新建自定义应用组,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"策略 > 应用簿 > 应用组"。
- 2. 点击"新建"按钮,弹出<新建应用组>对话框。

新建应用组		×
名称:	(1-95)字符	
描述:	(0-255)字符	
成员:	<ul> <li>● 応用</li> <li>● 应用道</li> <li>● 应用过途组</li> <li>移入</li> </ul>	
	确定取消	

选项	说明
名称	输入自定义用户组的名称。
描述	输入所需的自定义应用组描述信息。
成员	在"可选应用"列表选中需要的预定义应用、自定义应用组或者常用软件,点 击"移入"按钮,将选中项目添加到"已选应用"列表。如需删除已选应用, 选中"已选应用"列表中的应用,点击"移出"按钮,删除相应的应用。

3. 点击"确定"按钮,完成配置。

### 新建应用过滤组

为了细分应用种类以及简化用户重复的搜索,系统支持定义应用过滤组。用户可根据应用的类别、子类别、所用技术、风险等级、 特征等条件定义应用过滤组。

新建应用过滤组,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"策略 > 应用簿 > 应用过滤组"。
- 2. 点击"新建"按钮,弹出<应用过滤组配置>对话框。

应用过	減组配置												×
名称:				(1~95)字符		清空边	t滤条件						
	类别			子类别			所用技术		风险等级			特征	
94	网络协议	-	8	数据库	-	125	基于浏览器	107	1		214	能够传输文件	-
69	多媒体		1	企业资源计划		228	客户端服务器	154	2		108	已被大规模使用	
178	网络软件		60	网络会话		50	网络协议	88	3		171	大量消耗带宽	1
59	游戏		9	目录服务		82	点对点	77	4		125	易逃逸	
61	通讯	-	15	电子邮件	-			59		÷	105	易被滥用	÷
名称			类别			子类别		风险等	1Q	* J	新用技7	*	
115网	國盘登录		网络	次件		文件共	享	1		1	基于浏	电器	-
永恒	と塔		游戏			大型多	人在线游戏	1		3	客户端周	服务器	-
飞乐打	青放器		多媒(	*		P2P流	媒体	1		4	客户端周	服务器	
AVG			网络	次件		安全软件				客户端服务器			
EE3	ž.		网络	次件		社交网络		3		基于浏览器			
BBSe	e		多媒(	*		Web视频		1		đ	基于浏览器		
BFD			网络	办议		网络会话		1		þ	网络协订	ž.	
边锋	存戏		游戏			大型多人在线游戏		1		3	客户端服务器		
泡泡	2		游戏			大型多人在线游戏		1		3	客户端服务器		
益盟	<u>≩盘</u> 手		网络	次件		炒股软件 1		客户端服务器		服务器			
CHAI	RGEN		网络	办议		网络会话			ß	网络协订	×.		
赤壁			游戏			大型多人在线游戏		1		3	客户端服务器		
开展	<b>静放器</b>		网络	文件		普通网	络软件			客户端服务器		服务器	
官越火线 游戏			大型多	人在线游戏			实户端服务器		<b>报告</b> 器				
大派星行情分析系统 网络软件			妙殿软	件			安白编辑名器		8名器				
*沃西游 游戏			大刑名人在线游戏				安白城區冬島						
刀剑	4席录		39.29			大型名	人在线游戏			3	安户端即	8 8 8 8 8	
DavT	ime		Mikt	5.0V		同体合	i F			3	安白峰8	8条类	-
											70	+ 10%	

- 3. 在"名称"文本框中输入该应用过滤组的名字。
- 依次在"类别"、"子类别"、"所用技术"、"风险等级"、"特征"下方对应的列表中选择所需创建的应用过滤组的过滤 条件。用户可根据需要,点击"清除过滤"按钮清除所选的过滤条件。
- 5. 点击"确定"按钮,完成配置。

# 时间表

设备支持时间表(Schedule)功能。时间表功能可以使多种配置在指定的时间生效。时间表包含绝对计划和周期计划。周期计划 通过周期条目指定时间表的时间点或者时间段;而绝对计划决定周期计划的生效时间。

### 周期计划

周期计划的时间是该周期计划中周期条目的总和。一个周期计划中最多可以添加16个条周期条目。用户可以配置三种类型的周期条目:

- >> 每天:每天的指定时间。例如每天的9:00到18:00。
- 每周的某几天:一周中指定天的指定时间。例如每周一、周二和周六的9:00到13:30。
- 》 每周一段时间:一周中的一个连续时间段。例如从周一早上9:30到周三下午15:00。

#### 绝对计划

绝对计划是一个时间范围,指定的周期计划会在绝对计划的时间范围内生效。同时,用户也可以不启用绝对计划功能,此时周期计划会在被应用到系统中某项功能上时,立即生效。

### 创建时间表

新建时间表,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"策略>时间表"。
- 2. 点击"新建"按钮,弹出<时间表配置>对话框。

时间表配置	(
名称: (1-31)字符	
<b>周期计划</b> 周期计划是周期前间的总和	
■ B1间计划	添加 删除
<b>绝对计划</b> 绝对计划是一个时间范围,周期计划会在绝对计划的时间范围内生效。若不配置绝对计划,周期 功能模块引用时立即生效。	+划会在被
起始时间:	
结束时间: [3] 🗸	
确定	取消

#### 在<时间表配置>对话框,配置如下信息。

角色映射配置				
名称	输入时间表的名称			
周期计划				
添加	添加周期条目。			
	类型	指定周期条目类型 , 可以为每天、每周的某几天或者每周一 段时间。		
		每天:每天的指定时间。选中该单选按钮并在"每天计划任务"部分指定每天的起始时间和结束时间。		
角色映射配置				
--------	---------	---------------------------------------------------------------------------------		
		每周的某几天:一周中指定天的指定时间。选中该单选按钮,在"每周计划任务"部分选择星期,在"起始时间"下拉菜单选中起始时间,在"结束时间"下拉菜单选中结束时间。		
		每周一段时间:一周中的一个连续时间段。选中该单选 按钮,在"每周一段时间的计划任务"部分指定时间段 的起始日期和时间以及结束日期和时间。		
	预览	如需要 , 点击"预览" 按钮 , 在<预览>部分预览周期计划详 情。		
	确定	保存所做配置,新创建的周期条目将会显示在周期条目列表 中。		
删除	将选中的周期条	目从周期条目列表中删除。		
绝对计划				
起始时间	指定绝对计划的	起始日期和时间。		
结束时间	指定绝对计划的	结束日期和时间。		

3. 点击"确定"按钮保存所做的配置。新创建的时间表将会显示在时间表列表中。

# AAA服务器

AAA服务器是用来存储用户信息(包括用户名称、密码和各种属性)。设备支持本地服务器(LOCAL服务器)。本地服务器位于 设备上。

# 配置本地AAA服务器

- 1. 点击"策略 > AAA服务器"。
- 2. 点击"新建 > 本地服务器", 弹出 < 本地服务器配置 > 对话框。

本地服务器配置			3
服务器名称:		(1-31) 字符	
角色映射规则:		×	
允许修改密码:	□ 启用		
备份认证服务器:		¥	
		确定 取消	

#### 在<本地服务器配置>对话框进行配置。

选项	说明
服务器名称	输入本地认证服务器的名称
角色映射规则	如果需要为服务器指定角色映射规则,从"角色映射规则"下拉菜单选择映射规则。指定角色映射规则后,系统将会为通过该服务器认证的用户按照指定角 色映射规则分配角色。
允许用户修改密码	选中"启用"复选框允许用户自行修改密码。
备份认证服务器	为本地服务器配置备份认证服务器后,当主服务器出现问题或者用户在主服务 器认证失败时,备份认证服务器发挥身份认证的作用。

3. 点击"确定"。

# 用户

用户(User)是指使用设备提供的功能、处于设备管理下的人或机器。用户是多个功能模块配置的重要组成元素,例如策略规则、会话数限制等。因此,为方便引用用户,实现灵活配置,设备支持用户功能。

为方便管理用户,系统支持用户组功能,属于同一本地AAA服务器的用户可以划分到不同的用户组中,并且同一个用户可以同时属于不同的用户组,属于同一个本地AAA服务器的用户组可以划分到不同的用户组中,并且同一个用户组可以同时属于不同的用户组。下图以缺省本地AAA认证服务器"Local"的用户配置说明用户以及用户组关系:



如上图所示,用户User1、User2和User3均属于用户组UserGroup1,而User3又同时属于用户组UserGroup2,UserGroup2中还 包含User4、User5以及用户组UserGroup1。

## 新建用户

新建用户,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"策略>用户 > 本地用户"。
- 2. 点击"新建 > 用户",弹出 < 用户配置 > 对话框。

用户配置			>
基本配置	名称: 密码: 重新输入密码:		(1-63) 字符 (1-31) 字符
	<sup>抽述:</sup> 组: 账户到期日:	□ 启用	选择

在 <基本配置 >标签页,对本地用户进行基本配置。

选项	说明
名称	输入用户的名称。
密码	输入用户的密码。
重新输入密码	再次输入密码以确认。
描述	输入用户描述信息。
组	把当前用户加入一个或多个用户组。点击"选择"按钮,弹出<选择用户组>对 话框,从"可选项目"中选择已创建的用户组名称,点击"移入"按钮。
账户到期日	选中"启用"复选框,开启用户的有效期限制功能,并选择日期和时间。超过 有效期的用户不可以通过设备的认证,因此不可以在系统中继续使用。默认情 况下,用户没有有效期限制。

3. 点击"确定"按钮保存所做的配置。新创建的用户将会显示在用户列表中。

### 新建用户组

新建用户组,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"策略>用户 > 本地用户"。
- 2. 点击"新建 > 用户组", 弹出 < 用户组配置 > 对话框。

用户组配置				×
名称:			(1-127)字符	
可选项目:		已选项目:		
<ul> <li>▶ 圖用户</li> <li>▶ 圖用戶組</li> </ul>	移入 移出			
			确定	「「「「「「」」」

选项	说明
名称	输入用户组的名称。
移入	指定用户组所包含的用户组成员。
	在"可选项目"列表中选中需要指定的用户或者用户组,点击"移入"将其添加到"已选项目"列表中。一个用户组可包含多个用户或者用户组,但是系统 支持的用户组的嵌套层数最多为12层,并且不支持回环嵌套,用户组不可以再 嵌套它所属的用户组。
移出	移除已指定的用户或者用户组。
	在"可选项目"列表中选择用户或者用户组 , 点击"移出"将其从"已选项 目"列表中移除。

3. 点击"确定"按钮,完成配置。

## 配置用户绑定

本节主要介绍添加用户绑定,导入/导出用户绑定。配置用户绑定后,设备可通过IP地址或MAC地址识别用户。

### 添加用户绑定

绑定IP地址或MAC地址到用户,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"策略>用户>用户绑定"。
- 2. 点击"添加用户绑定"按钮,弹出<IP MAC 绑定>对话框。

IP MAC 绑定	1					×
田白						
	A A A BB 47 55	local		24		
	AAA 版穷龄:	iucai		•		
	用户:	user1		Y		
绑定き	<u> <u></u>と型:</u>	_	_			
	绑定类型:	IP	MAC			
	IP.					
					确定	取消

# 用户

нг	
AAA服务器	指定AAA服务器名称。
用户	指定需要绑定的用户名称。
绑定类型	
绑定类型	指定所需的绑定类型,可以为IP类型或者MAC类型。
	≫ IP:需要在"IP"文本框中输入IP地址。
	≫ MAC:需要在"MAC"文本框中输入MAC地址。

3. 点击"确定"按钮,完成配置。

## 导入用户绑定列表

导入用户绑列表定到设备,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"策略>用户>用户绑定"。
- 2. 点击"导入"按钮,弹出<导入用户绑定列表>对话框。
- 3. 点击"浏览"按钮,选择所需导入的文件。
- 4. 点击"确定"按钮,完成导入。

### 导出用户绑定列表

从设备导出用户绑列表定到设备,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"策略>用户>用户绑定"。
- 2. 点击"导出"按钮,弹出导出对话框。选择保存的位置将文件保存到本地。
- 3. 点击"确定"按钮,完成导出。

# 角色

角色拥有某些特定的权限,例如某角色可以访问某指定网络资源或受到会话限制等。

在系统中,用户与权限并不直接关联,而是需要通过角色把二者联系起来。角色映射规则定义角色和用户的对应关系。在系统多个功能的配置中,可以为不同的角色指定不同的权限,由此,角色对应的用户即可受到相同权限的约束。

设备支持角色组合,即通过对角色进行"与"、"或"逻辑运算,将角色进行组合。被不同功能模块引用的角色对应的用户将是经过运算后的角色对应的用户。

设备支持以下基于角色的功能:

- >>> 基于角色的策略规则:实现不同用户的访问控制。
- 基于角色的统计集:统计不同用户的带宽、会话。
- ≫ 基于角色的会话限制:实现对特定用户的会话数限制。
- ≫ 基于角色的策略路由:实现根据不同源用户选择路由。

## 新建角色

新建角色,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"策略>角色>角色",进入角色页面。
- 2. 点击"新建"按钮,弹出<角色配置>对话框

角色配置	×
角色名称: 描述:	(1~31)字符 (0~31)字符
	确定即消

选项	说明
角色名称	输入角色的名称。
描述	输入角色描述信息。

3. 点击"确定"按钮保存所做的配置。新创建的角色名称将会显示在角色列表中。

# 创建角色映射

新建角色映射规则,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"策略 > 角色 > 角色映射"。
- 2. 点击"新建"按钮,弹出<角色映射配置>对话框。

角色映射规	则表达式指定角色与	用户或者用户组	的映射关系。系统最多支持	64条角色映射规则,每条	规则中最多可以包含256条	映射条
映射名称:		(1~	31)字符			
成员:	-选择角色-	▼ 用户	✓ -选择或输)	√用户- ▼	(1~63)字符	
	📄 角色		类型	映射源		添加
						删除
						011111

- 3. 在"映射名称"文本框输入角色映射规则名称。
- 4. 在"成员"部分的第一个下拉菜单中指定角色名称;在第二个下拉菜单中指定用户、用户组、或任意。如果选中"用户"或 "用户组",还需在后面的文本框中分别指定相应的用户名称、用户组名称。
- 5. 点击"添加"按钮,将角色映射条目添加到下方的角色映射条目列表中。如需要,可再添加其它角色映射条目。
- 6. 如需删除角色映射条目,选中角色映射条目列表中的角色映射条目复选框,点击"删除"按钮,删除相应的角色映射条目。
- 7. 点击"确定"按钮,完成配置。

## 新建角色组合

新建角色组合,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"策略>角色>角色组合"。
- 2. 点击"新建"按钮,弹出<角色组合配置>对话框。

角色组合配置				×
前缀一:	◉ 无前缀	0 \$	ŧ	
角色一:			¥	
操作符:	◙ 无操作符	◎ 与	◎ 或	
前缀二:	◎ 无前缀			
角色二:			~	
最终角色:			*	
		i	确定	取消

配置角色组合。

选项	说明
前缀一	选择"无前缀"或者"非"单选按钮,指定角色正则表达式中第一个角色的前 缀。
角色一	从下拉菜单中选择需要的角色名称,指定角色表正则达式中第一个角色的名称。
操作符	选择"无操作符"、"与"或者"或"单选按钮,指定角色正则表达式的操作符。
前缀二	如果操作符选择"与"或者"或"单选按钮时,该选项选择"无前缀"或者 "非"单选按钮,指定角色正则表达式中第二个角色的前缀。
角色二	如果操作符选择"与"或者"或"单选按钮时,该选项从下拉菜单中选择需要的角色名称,指定角色正则表达式中第二个角色的名称。
最终角色	从下拉菜单中选择需要的角色名称,指定角色正则表达式的最终角色名称。

3. 点击"确定"按钮,完成配置。

# 监测对象

设备的监测功能能够监测指定的目标(IP地址或者主机)是否可达或者接口的链路是否连通。监测功能用于HA以及接口监控等。

# 新建监测对象

新建监测对象,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"策略>监测对象"。
- 2. 点击"新建"按钮,弹出<监测对象配置>对话框。

制对象配置	l								
监测对	象								
	名称:					(1-31)字符			
	警戒值:		255			(1-255),缺	省值: 255		
	监测类型:		◎ 接口		HTTP/Ping/	ARP/DNS/TC	P		
	HA同步:		☑ 启用						
添加监	测成员								
	┿ 添加 •	— 删除							
	■ 类型	IP/	主机	端口	权值	重试次数	发送报	接收报	发送报
								确定	取消

#### 配置监测对象。

选项	说明
名称	指定监测对象的名称。
警戒值	指定监测对象的警戒值。
监测类型	选择检测对象的类型。可以是"接口"或者"HTTP Ping ARP DNS TCP"。 一个监测对象中只能配置一种监测类型的监测条目。
	选择"接口"单选按钮。
	≫ 点击"添加"按钮,添加接口对象。
	≫ 接口:指定被监测接口的名称。
	>>> 权值:指定接口的权值,即该条监测失败对整个监测对象失败贡献的 权重值。
	选择"HTTP Ping ARP DNS TCP"单选按钮。
	≫ 点击"添加"按钮,添加HTTP/Ping/ARP/DNS/TCP对象。
	IP/主机:通过HTTP/Ping/TCP报文对目标进行监测时,该选项用于 指定监测目标的IP地址或者主机名称。
	IP:通过ARP报文对目标进行监测时,该选项用于指定监测目标的IP 地址。
	DNS:通过DNS报文对目标进行监测时,该选项用于指定监测目标的 域名。
	>>> 权值:指定该条监测失败对整个监测对象失败贡献的权重值。取值范 围是1到255。默认值是255。

选项	兑明
	重试次数:定判断监测失败的警戒值。如果系统连续未收到该参数指 定个数的响应报文,就判断为监测失败,即目标不可达。取值范围是 1到255。默认值是3。
	》 发送报文间隔:指定发送HTTP/Ping/ARP/DNS/TCP报文的时间间 隔,单位为秒。范围是1到255秒。默认值是3秒。
	≫ 发送报文接口:指定发送HTTP/Ping/ARP/DNS/TCP检测报文的出接口。
	≫ 接收报文接口:指定HTTP/Ping/ARP/DNS/TCP检测报文的源接口。
HA同步	先中该选项复选框开启HA同步,主设备和备用设备信息同步。

3. 点击"确定"按钮,完成配置。

# 第6章 策略

策略模块提供如下功能:

- 》 NAT: NAT是将IP数据包包头中的IP地址转换为另一个IP地址的协议。当IP数据包通过设备时,设备会把IP数据包的源IP地址和/或者目的IP地址进行转换。
- 会话限制:用户可以对安全域内的源IP地址、目的IP地址、指定的IP地址、服务或角色/用户/用户组进行会话数量或者建立会 话速率控制,从而保护连接表不被DoS攻击填满,并且能够在一定程度上限制一些应用的带宽。
- ARP防护:ARP防护功能保护网络免受各种ARP攻击。
- VRL过滤:URL过滤功能可以控制用户对某些网站的访问,并能对访问行为进行日志记录。
- » 黑名单:将IP或者服务添加到黑名单后,系统将对黑名单中的IP或者服务执行阻断操作,直到阻断时间结束。

# 安全策略

安全策略是设备的基本功能,控制安全域间/不同地址段间的流量转发。默认情况下,设备会拒绝设备上所有安全域/地址段之间的 信息传输。而安全策略则通过策略规则允许从一个(多个)安全域到另一个(多个)安全域/从一个地址段到另一个地址段的流 量。

策略规则的基本元素包括:

- >>> 流量的源安全域/源地址
- >>> 流量的目的安全域/目的地址
- 流量的服务、应用
- >> 流量的用户

安全域间流量的源安全域/源地址、目的安全域/目的地址、服务、应用以及用户构成策略规则的过滤条件。策略规则都有其独有的 ID号。策略规则ID会在定义规则时自动生成。所有策略规则在WebUI上按照用户设定的优先级高低从上往下排列。在流量进入系统 时,系统从上到下匹配策略规则。如果匹配到规则,则根据规则进行处理。如果没有匹配到规则,则拒绝流量转发。

系统预定义多条策略规则,便于用户进行快速配置。可在安全策略页面进行进行查看。

## 配置策略规则

配置策略规则,按照如下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > 安全策略",进入安全策略页面。
- 2. 点击列表左上角的"添加"按钮,弹出<策略配置>对话框。

策略配置			×
基本配置 威胁防护			
名称:			(0~95)字符
源信息			
安全域:	Any	~	
源地址:	Any	¥	
用户:		~	
目的			
安全域:	Any	~	
地址:	Any	~	
其它信息			
服务/服务组:	Any	~	
应用/应用组:		~	
操作			
记录日志:	🔄 会话开始 📄 会话结束		
列表位置:		~	
	位置越前,优先级越高。		
描述:			(0-255)字符
			确定 取消

在<基本配置>标签页,填写基本配置信息。

选项	说明
名称	输入此条策略规则的名称。
源信息	
安全域	指定策略规则的源安全域。
源地址	指定策略规则的源地址。在"配置类型"选择地址类型,然后在下方选择或输入需要的地址,然后点击"添加"按钮将所选择的地址添加到下方列表中。
	添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成源地址的选择。
用户	指定策略规则的角色、用户和用户组。在"用户"下拉菜单中,选择配置类型。

<ul> <li>》角色:选择"角色"单连拔钮,并在"角色"后的下起菜单中选择色色名 称,然后点击"添加"按钮将该角色添加到列表中,用户可根据自身需要 添加多个角色,也可点击"删除"按钮将这种的角色从列表中删除,点击 对话程空白区域完成为策略规则指定角色。</li> <li>》用户:选择"用户"位式单中选择已创建的用户,然后点击 "添加"按钮将该用户添加到列表中,可根据需要添加多个用户,也可点 击"删除"按钮将该用户添加到列表中,可根据需要添加多个用户,也可点 击"删除"按钮将这用户添加到列表中,可根据需要添加多个用户,也可点 击"删除"按钮将这用户。小列表中删除,点击对话程空白区域按钮完 成为策略规则指定用户组。</li> <li>》用户钮:选择"用户组"单选按钮,并在"AAA服务器"后的下拉菜单中 选择已创建的服务器、在"用户组"中选某单中选择已创建的用户组,然 后点击"删除"按钮将选中的用户从列表中删除,点击对话程空 白区域按钮完成为策略规则指定用户组。</li> <li>目的信息</li> <li>安全域 指定策略规则的目的安全域。</li> <li>地址 指定策略规则的目的安全域。</li> <li>地址 指定策略规则的目的安全域。</li> <li>那方,点后,点击对话程空白区域,即可完成目的地址必加到下方列表中. 添加完成后,点击对话程空白区域,即可完成目的地址的选择。</li> <li>其他信息</li> <li>服务/服务组</li> <li>指定策略规则的的服务/服务组。在"服务/服务组下加到右侧列表中,添加 完成后,点击对话程空白区域,即可完成服务/服务组下加到右侧列表中,添加 完成后,点击对话程空白区域,即可完成服务/服务组下加到右侧列表中,添加 完成后,点击对话程空白区域,即可完成服务/服务组下加到右侧列表中,添加 完成后,点击对话程空白区域,即可完成服务/服务组下加到方则表示如</li> <li>应用/应用组</li> <li>指定策略规则的应用/应用过滤组,在"服务/服务组"下拉菜单中选择需要的服务/ 服务组、然后点击 ① 按钮将所选择的助服务/服务组下加到右侧列表中,添加 完成后,点击对话程空白区域,即可完成服务/服务组下加到右侧列表中,添加 完成后,点击对话程空白区域,即可完成服务/服务组下加到方向通表。</li> <li>应用/应用组</li> <li>加当新建版务/服务组、点击"新建版务"或"新建版务组"按钮.</li> <li>应用/应用组</li> <li>加当方点用组/应用过滤组,点击"新建应用组"/"新建应用过滤组"按 组的选择。</li> <li>如子行此其也,组示,就是引起转换了和到右侧列表中,添加 别素型。用户应用组/应用过滤组,点击"新建应用组"/ "新建应用过滤组"接 组的选择。</li> <li>对于许关型的策略规则并有组一定和结束之法的目录。</li> <li>》对于允许关型的策略规则,可以记录两种情况,分别是符合策略规则的流量 增量之字话时方式。后由法法信息记录流量对策略规则的正配循闭:</li> <li>》 对于允许关型的策略规则指定则正式注意是和结束会话时注意自己或此因目示式集团的现在后用。</li> <li>》 对于允许关型也。信息,策略规则的方法是示量和结束定话时提及可靠。</li> <li>》 对于允许关型也。信息,策略规则的影响 新建立意识和结束运行相应和</li> <li>》 对于允许关型也。信息,策略规则也方法是因素量的量的目录记录流量则有法因的话述。</li> <li>》 对于允许关型的策略规则注意的是述点的目录。</li> <li>》 对于允许关型的专用。新建成的目录。和的方法</li> <li>》 对于允许关型的数量、新建成合法。</li> <li>》 就是无法是无法的复杂。</li> <li>》 就是不可能量表。</li> <li>》 就是可说的是是是表统的目录。</li> <li>》 就是一点 一点 一点 新建成的目录。</li> <li>》 对于允许关型的策略规则注意点。</li> <li>》 就是一点 一点 一面 </li> <li>》 就是一点 </li> <li>》 <!--</th--><th>选项</th><th>说明</th></li></ul>	选项	说明				
		角色:选择"角色"单选按钮,并在"角色"后的下拉菜单中选择角色名称,然后点击"添加"按钮将该角色添加到列表中。用户可根据自身需要添加多个角色,也可点击"删除"按钮将选中的角色从列表中删除。点击对话框空白区域完成为策略规则指定角色。				
<ul> <li>▶ 用户组:选择"用户组"单选按钮,并在"AAA服务器"后的下拉菜单中选择已创建的服务器、在"用户组"下拉菜单中选择已创建的服为得。可根据需要添加多个用户组、然后点击"添加"按钮将选用户组。</li> <li>目的信息</li> <li>安全域 指定策略规则的目的安全域。</li> <li>地址 指定策略规则的目的安全域。</li> <li>地址 指定策略规则的目的地址。在"配置类型"选择地址类型,然后在下方选择或输入需要的地址,然后点击"添加"按钮将所选择的地址添加到下方列表中。</li> <li>添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成目的地址的选择。</li> <li>其他信息</li> <li>服务/服务组 指定策略规则的服务/服务组。在"服务/服务组"下拉菜单中选择需要的服务/服务组、点对话框空白区域,即可完成目的地址的选择。</li> <li>其他信息</li> <li>服务/服务组 指定策略规则的服务/服务组。在"服务/服务组》添加到合则为表中。添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成服务/服务组的选择。如需新建服务/服务组,点击"新建服务"或"新建服务组"按钮。</li> <li>应用/应用组</li> <li>加需新建服务/服务组,点击"新建成务"或"新建服务组"方量本。</li> <li>应用/应用组</li> <li>指定策略规则的应用/应用过滤组,然后点击 → 按钮将所选择的项目添加到右侧列表中。添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成应用/应用组"在用过应用组》。</li> <li>应用/应用组</li> <li>如需新建应用组/应用过滤组,然后点击 → 按钮将所选择的项目添加到右侧列表中。添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成应用/应用组》</li> <li>应用/应用组</li> <li>加需新建应用组/应用过滤组,点"新建应用组"/"新建应用过应加到右侧列表中。添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成应用/应用组》</li> <li>减量的选择。如需新建应用组/应用过滤组,点"新建应用组"/"新建应用过滤组"按 钮。</li> <li>和新建应目组/应用过滤组,点"新建成到策略规则的匹配值";</li> <li>》对于允许类型的策略规则,可以记录两种情况,分别是符合策略规则的流量建立会话时生成日志信息;选中"记录目志"后和应的复选框开启相应的目志记录功能。</li> <li>列表位置</li> <li>例表如需称规则指列顺序。每一条策略规则都直视师不是规则直找回的匹配顺序、</li> <li>WebU顶处正。每一条策略规则和式顺序并不是规则查找时的匹配顺序、</li> <li>WebU顶上的显示顺序才是系统路规则的查找顺序,策略规则因前表顺序,策略规则因并通问定置可以是绝对位置,即处在首位或者处在未位。也可以是相对位置,即位于某个 LD之前或之后。在"列表位置"下拉菜单中选择该略规则的位置。</li> <li>描述</li> <li>描述</li> <li>添加策略的描述信息。</li> </ul>		用户:选择"用户"单选按钮,并在"AAA服务器"后的下拉菜单中选择已创建的服务器、在"用户"下拉菜单中选择已创建的用户,然后点击 "添加"按钮将该用户添加到列表中。可根据需要添加多个用户,也可点 击"删除"按钮将选中的用户从列表中删除。点击对话框空白区域按钮完 成为策略规则指定用户。				
目的信息           安全域         指定策略规则的目的安全域。           地址         指定策略规则的目的地址。在"配置类型"选择地址类型,然后在下方选择或 输入需要的地址,然后点击"添加"按钮将所选择的地址添加到下方列表中。 添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成目的地址的选择。           其他信息            服务/服务组         指定策略规则的服务/服务组。在"服务/服务组"下拉菜单中选择需要的服务/ 服务组,然后点击           放射         指定策略规则的服务/服务组。在"服务/服务组"下拉菜单中选择需要的服务/ 服务组,然后点击           支纽将所选择的服务/服务组         指定策略规则的应用/应用组/应用过滤组。在"应用/应用组"下拉菜单中选择 需要的应用/应用组/应用过滤组。在"应用/应用组"下拉菜单中选择 需要的应用/应用组/应用过滤组。在"应用/应用组"下拉菜单中选择 需要的应用/应用组/应用过滤组。然后点击           应用/         加需新建应用组/应用过滤组,然后点击           ····································		用户组:选择"用户组"单选按钮,并在"AAA服务器"后的下拉菜单中选择已创建的服务器、在"用户组"下拉菜单中选择已创建的用户组,然后点击"添加"按钮将该用户组添加到列表中。可根据需要添加多个用户组,也可点击"删除"按钮将选中的用户组从列表中删除。点击对话框空白区域按钮完成为策略规则指定用户组。				
安全域         指定策略规则的目的安全域。           地址         指定策略规则的目的地址。在"配置类型"选择地址类型,然后在下方选择或 输入需要的地址,然后点击"添加"按钮将所选择的地址添加到下方列表中。 添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成目的地址的选择。 <b>其他信息</b> 服务/服务组         指定策略规则的服务/服务组。在"服务/服务组"下拉菜单中选择需要的服务/ 服务组,然后点击           派务组,然后点击         使钮将所选择的服务/服务组添加到右侧列表中。添加 完成后,点击对话框空白区域,即可完成服务/服务组的选择。           如需新建服务/服务组,点击"新建服务"或"新建服务组"按钮。           应用/应用组         指定策略规则的应用/应用组/应用过滤组。在"应用/应用组"下拉菜单中选择 需要的应用/应用组/应用过滤组,点击"新建服务"或"新建服务组",加到           加需新建应用组/应用过滤组,点击"新建应用组"/"新建应用组/应用过滤组"按 组。 <b>操作</b> 记录日志         用户可以根据需要,通过系统日志信息记录流量对策略规则的匹配情况:           》对于允许类型的策略规则,可以记录两种情况,分别是符合策略规则的流量建立会话的生成日志信息和结束会话时生成日志信息; 选中"记录日志"后相应的复选框开启相应的目志记录功能。           列表位置         修改策略规则排列顺序。每一条策略规则都有唯一一个D号。流量进入设备时,设备对策略规则对流量进行处理。但是,策略规则时的大小顺序并不是规则或者执时的匹配的第一条规则对流量进行处理。           列表位置         《如策略规则加力则方子顺序才是系统策略规则的直找顺序。策略规则对的正列           加速绝对位置,即处在首位或者处在末位,也可以是相对位置,即位于某个 ID之前或之后。在"列表位置"下拉菜单中选择该策略规则的位置。	目的信息					
地址       指定策略规则的目的地址。在"配置类型"选择地址类型,然后在下方选择或输入需要的地址,然后点击"添加"按钮将所选择的地址添加到下方列表中。 添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成目的地址的选择。         J個信息         服务/服务组       指定策略规则的服务/服务组。在"服务/服务组"下拉菜单中选择需要的服务/ 服务组,然后点击 → 按钮将所选择的服务/服务组添加到右侧列表中。添加 完成后,点击对话框空白区域,即可完成服务/服务组的选择。 如需新建服务/服务组,点击"新建服务/服务组"按钮。         应用/应用组       1         指定策略规则的应用/应用组/应用过滤组。在"应用/应用组"下拉菜单中选择需要的应用/应用组/应用过滤组,然后点击 → 按钮将所选择的项目添加到右侧列表中。添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成应用/应用组/应用过滤组,然后点击 → 按钮将所选择的项目添加到右侧列表中。添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成应用/应用组/应用过滤组。在"应用/应用组/应用过滤组"按 银。         爆作       1         记录日志       用户可以根据需要,通过系统日志信息记录流量对策略规则的匹配情况: 业。         外于允许类型的策略规则,可以记录两种情况,分别是符合策略规则的流量建立会话时生成日志信息和结束会话时生成日志信息; 选中"记录日志"后相应的复选框开启相应的日志记录功能。         列表位置       修改策略规则排列顺序。每一条策略规则都有唯一一个ID号。流量进入设备时,设备对策略规则进行顺序直找,然后按照直找到的相匹配的第一处理如对流量进行处理。但是,策略规则ID的大小顺序并不是规则直找时的匹配顺序。 WebUI页面上的显示顺序才是系统策略规则的的主机顺序。KeM规则的直线顺序的地区配顺序。 WebUI页面上的显示顺序才是系统策略规则的的主机顺序。KeM规则D的大小顺序并不是规则直找时的匹配顺序。 Yu是绝对位置,即处在首位或者处在末位,也可以是相对位置,即位于某个ID之前或之后。在"列表位置"下拉菜单中选择该策略规则的位置。         描述       添加策略的描述信息。	安全域	指定策略规则的目的安全域。				
添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成目的地址的选择。 <b>其他信息</b> 服务/服务组         指定策略规则的服务/服务组。在"服务/服务组"下拉菜单中选择需要的服务/ 服务组,然后点击 → 按钮将所选择的服务/服务组添加到右侧列表中。添加 完成后,点击对话框空白区域,即可完成服务/服务组汤加到右侧列表中。添加 完成后,点击对话框空白区域,即可完成服务/服务组》法程。           应用/应用组         12定策略规则的应用/应用组/应用过滤组。在"应用/应用组"下拉菜单中选择 需要的应用/应用组/应用过滤组。在"应用/应用组"下拉菜单中选择 需要的应用/应用组/应用过滤组。在"应用/应用组"下拉菜单中选择           源新建应用组/应用过滤组,点击 *新建配用组"/ *新建应用组/应用过滤组"按 钮。         12 <b>操作</b> 12           记录日志         用戶可以根据需要,通过系统日志信息记录流量对策略规则的匹配情况: 》对于允许类型的策略规则,可以记录两种情况,分别是符合策略规则的流量建立会话时生成日志信息; 选中"记录日志"后相应的复选框开启相应的日志记录功能。           列表位置         修改策略规则排列顺序。每一条策略规则都有唯一一个ID号。流量进入设备 时,设备对策略规则进行顺序直找,然后按照直找到的相匹配的序。 WebUI页面上的显示顺序才是系统策略规则的直找顺序。策略规则的排列位置 可以是绝对位置,即处在首位或者处在末位,也可以是相对位置,即位于某个 ID之前或之后。在"列表位置"下拉菜单中选择该策略规则的位置。           描述         添加策略的描述信息。	地址	指定策略规则的目的地址。在"配置类型"选择地址类型,然后在下方选择或 输入需要的地址,然后点击"添加"按钮将所选择的地址添加到下方列表中。				
其他信息           服务/服务组         指定策略规则的服务/服务组。在"服务/服务组"下拉菜单中选择需要的服务/ 服务组,然后点击           按钮将所选择的服务/服务组添加到右侧列表中。添加 完成后,点击对话框空白区域,即可完成服务/服务组汤加到右侧列表中。添加 完成后,点击对话框空白区域,即可完成服务/服务组》、按钮。           应用/应用组         指定策略规则的应用/应用过滤组。在"应用/应用组"下拉菜单中选择 需要的应用/应用组/应用过滤组。然后点击           按据等的应用/应用组/应用过滤组。在"应用/应用组"下拉菜单中选择 需要的应用/应用组/应用过滤组,然后点击           小需新建应用组/应用过滤组,然后点击         按钮将所选择的项目添加到右 例列表中。添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成应用/应用组/应用过 滤组的选择。           如需新建应用组/应用过滤组,点击"新建应用组"/"新建应用组/应用过滤组"按 组。           操作           记录日志         用户可以根据需要,通过系统日志信息记录流量对策略规则的匹配情况:           》对于允许类型的策略规则,可以记录两种情况,分别是符合策略规则的流量建立会话时生成日志信息和结束会话时生成日志信息; 选中"记录日志"后相应的复选框开启相应的日志记录功能。           列表位置         修改策略规则排列顺序。每一条策略规则都有唯一一个ID号。流量进入设备 时,设备对策略规则进行顺序查找,然后按照直找到的相匹配的第一条规则对 流量进行处理。但是,策略规则ID的大小顺序并不是规则查找时的匹配顺序。 WebUI页面上的显示顺序才是系统策略规则的查找顺序。策略规则的推列位置 可以是绝对位置,即处在首位或者处在未位,也可以是相对位置,即位于某个 ID之前或之后。在"列表位置"下拉菜单中选择该策略规则的位置。           描述         添加策略的描述信息。		添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成目的地址的选择。				
服务/服务组       指定策略规则的服务/服务组。在 "服务/服务组"下拉菜单中选择需要的服务/ 服务组,然后点击         服务4,然后点击       ************************************	其他信息					
服务组,然后点击       按钮将所选择的服务/服务组添加到右侧列表中。添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成服务/服务组的选择。如需新建服务/服务组,点击"新建服务"或"新建服务组"按钮。         应用/应用组       指定策略规则的应用/应用组/应用过滤组。在"应用/应用组"下拉菜单中选择需要的应用/应用组/应用过滤组,然后点击         小面用组       指定策略规则的应用/应用组/应用过滤组。在"应用/应用组"下拉菜单中选择需要的应用/应用组/应用过滤组,然后点击         小面需新建应用组/应用过滤组,然后点击       按钮将所选择的项目添加到右侧列表中。添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成应用/应用组/应用组/应用过滤组,就面"新建应用组/应用组/应用组/应用组/应用组/应用组/应用组/应用组/应用组/应用组/	服务/服务组	指定策略规则的服务/服务组。在"服务/服务组"下拉菜单中选择需要的服务/				
如需新建服务/服务组,点击"新建服务"或"新建服务组"按钮。         应用/应用组       指定策略规则的应用/应用组/应用过滤组。在"应用/应用组"下拉菜单中选择         需要的应用/应用组/应用过滤组,然后点击       ★钮将所选择的项目添加到右         例列表中。添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成应用/应用组/应用过滤组"按       如需新建应用组/应用过滤组,点击"新建应用组"/"新建应用过滤组"按         现需新建应用组/应用过滤组,点击"新建应用组"/"新建应用过滤组"按       如需新建应用组/应用过滤组,点击"新建应用组"/"新建应用过滤组"按         记录日志       用户可以根据需要,通过系统日志信息记录流量对策略规则的匹配情况:         》对于允许类型的策略规则,可以记录两种情况,分别是符合策略规则的流量建立会话时生成日志信息和结束会话时生成日志信息;         选中"记录日志"后相应的复选框开启相应的日志记录功能。         列表位置       修改策略规则排列顺序。每一条策略规则都有唯一一个ID号。流量进入设备时,设备对策略规则进行顺序查找,然后按照查找到的相匹配的第一条规则对流量进行处理。但是,策略规则ID的大小顺序并不是规则查找时的匹配顺序。         初表位置       即处在首位或者处在末位,也可以是相对位置,即位于某个ID之前或之后。在"列表位置"下拉菜单中选择该策略规则的位置。         描述       添加策略的描述信息。		服务组 , 然后点击 한 按钮将所选择的服务/服务组添加到右侧列表中。添加 完成后 , 点击对话框空白区域 , 即可完成服务/服务组的选择。				
应用/应用组 指定策略规则的应用/应用组/应用过滤组。在 "应用/应用组"下拉菜单中选择 需要的应用/应用组/应用过滤组,然后点击 → 按钮将所选择的项目添加到右 侧列表中。添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成应用/应用组/应用过 滤组的选择。 如需新建应用组/应用过滤组,点击 "新建应用组" / "新建应用过滤组"按 钮。 <b>操作</b> 记录日志 用户可以根据需要,通过系统日志信息记录流量对策略规则的匹配情况: → 对于允许类型的策略规则,可以记录两种情况,分别是符合策略规则的流 量建立会话时生成日志信息和结束会话时生成日志信息; 选中 "记录日志"后相应的复选框开启相应的日志记录功能。 列表位置 修改策略规则排列顺序。每一条策略规则都有唯一一个ID号。流量进入设备 时,设备对策略规则进行顺序查找,然后按照查找到的相匹配的第一条规则对 流量进行处理。但是,策略规则ID的大小顺序并不是规则查找时的匹配顺序。 WebUI页面上的显示顺序才是系统策略规则的查找顺序。策略规则的排列位置 可以是绝对位置,即处在首位或者处在末位,也可以是相对位置,即位于某个 ID之前或之后。在 "列表位置"下拉菜单中选择该策略规则的位置。		如需新建服务/服务组,点击"新建服务"或"新建服务组"按钮。				
<ul> <li>需要的应用/应用组/应用过滤组,然后点击 → 按钮将所选择的项目添加到右侧列表中。添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成应用/应用过滤组"按钮。</li> <li>如需新建应用组/应用过滤组,点击"新建应用组"/"新建应用过滤组"按钮。</li> <li>加需新建应用组/应用过滤组,点击"新建应用组"/"新建应用过滤组"按钮。</li> <li>建</li> <li>第</li> <li< td=""><td>应用/应用组</td><td>指定策略规则的应用/应用组/应用过滤组。在"应用/应用组"下拉菜单中选择</td></li<></ul>	应用/应用组	指定策略规则的应用/应用组/应用过滤组。在"应用/应用组"下拉菜单中选择				
如需新建应用组/应用过滤组,点击"新建应用组"/ "新建应用过滤组" 按 钮。操作记录日志用户可以根据需要,通过系统日志信息记录流量对策略规则的匹配情况: 》 对于允许类型的策略规则,可以记录两种情况,分别是符合策略规则的流量建立会话时生成日志信息和结束会话时生成日志信息; 选中 "记录日志"后相应的复选框开启相应的日志记录功能。列表位置修改策略规则排列顺序。每一条策略规则都有唯一一个ID号。流量进入设备时,设备对策略规则进行顺序查找,然后按照查找到的相匹配的第一条规则对流量进行处理。但是,策略规则ID的大小顺序并不是规则查找时的匹配顺序。 WebUI页面上的显示顺序才是系统策略规则的查找顺序。策略规则的推列位置 可以是绝对位置,即处在首位或者处在末位,也可以是相对位置,即位于某个ID之前或之后。在"列表位置"下拉菜单中选择该策略规则的位置。描述添加策略的描述信息。		需要的应用/应用组/应用过滤组,然后点击 한 按钮将所选择的项目添加到右 侧列表中。添加完成后,点击对话框空白区域,即可完成应用/应用组/应用过 滤组的选择。				
操作         记录日志       用户可以根据需要,通过系统日志信息记录流量对策略规则的匹配情况:         >>> 对于允许类型的策略规则,可以记录两种情况,分别是符合策略规则的流量建立会话时生成日志信息和结束会话时生成日志信息;         选中"记录日志"后相应的复选框开启相应的日志记录功能。         列表位置       修改策略规则排列顺序。每一条策略规则都有唯一一个ID号。流量进入设备时,设备对策略规则进行顺序查找,然后按照查找到的相匹配的第一条规则对流量进行处理。但是,策略规则ID的大小顺序并不是规则查找时的匹配顺序。         WebUI页面上的显示顺序才是系统策略规则的查找顺序。策略规则的排列位置可以是绝对位置,即处在首位或者处在末位,也可以是相对位置,即位于某个ID之前或之后。在"列表位置"下拉菜单中选择该策略规则的位置。         描述       添加策略的描述信息。		如需新建应用组/应用过滤组,点击"新建应用组"/"新建应用过滤组"按 钮。				
<ul> <li>记录日志</li> <li>用户可以根据需要,通过系统日志信息记录流量对策略规则的匹配情况:</li> <li>&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;</li></ul>	操作					
<ul> <li>》对于允许类型的策略规则,可以记录两种情况,分别是符合策略规则的流量建立会话时生成日志信息和结束会话时生成日志信息;</li> <li>选中"记录日志"后相应的复选框开启相应的日志记录功能。</li> <li>列表位置 修改策略规则排列顺序。每一条策略规则都有唯一一个ID号。流量进入设备时,设备对策略规则进行顺序查找,然后按照查找到的相匹配的第一条规则对流量进行处理。但是,策略规则ID的大小顺序并不是规则查找时的匹配顺序。</li> <li>WebUI页面上的显示顺序才是系统策略规则的查找顺序。策略规则的排列位置可以是绝对位置,即处在首位或者处在末位,也可以是相对位置,即位于某个ID之前或之后。在"列表位置"下拉菜单中选择该策略规则的位置。</li> <li>描述 添加策略的描述信息。</li> </ul>	记录日志	用户可以根据需要,通过系统日志信息记录流量对策略规则的匹配情况:				
<ul> <li>选中"记录日志"后相应的复选框开启相应的日志记录功能。</li> <li>列表位置 修改策略规则排列顺序。每一条策略规则都有唯一一个ID号。流量进入设备时,设备对策略规则进行顺序查找,然后按照查找到的相匹配的第一条规则对流量进行处理。但是,策略规则ID的大小顺序并不是规则查找时的匹配顺序。</li> <li>WebUI页面上的显示顺序才是系统策略规则的查找顺序。策略规则的排列位置可以是绝对位置,即处在首位或者处在末位,也可以是相对位置,即位于某个ID之前或之后。在"列表位置"下拉菜单中选择该策略规则的位置。</li> <li>描述 添加策略的描述信息。</li> </ul>		对于允许类型的策略规则,可以记录两种情况,分别是符合策略规则的流量建立会话时生成日志信息和结束会话时生成日志信息;				
<ul> <li>列表位置 修改策略规则排列顺序。每一条策略规则都有唯一一个ID号。流量进入设备 时,设备对策略规则进行顺序查找,然后按照查找到的相匹配的第一条规则对 流量进行处理。但是,策略规则ID的大小顺序并不是规则查找时的匹配顺序。 WebUI页面上的显示顺序才是系统策略规则的查找顺序。策略规则的排列位置 可以是绝对位置,即处在首位或者处在末位,也可以是相对位置,即位于某个 ID之前或之后。在"列表位置"下拉菜单中选择该策略规则的位置。</li> <li>描述 添加策略的描述信息。</li> </ul>		选中"记录日志"后相应的复选框开启相应的日志记录功能。				
描述 添加策略的描述信息。	列表位置	修改策略规则排列顺序。每一条策略规则都有唯一一个ID号。流量进入设备 时,设备对策略规则进行顺序查找,然后按照查找到的相匹配的第一条规则对 流量进行处理。但是,策略规则ID的大小顺序并不是规则查找时的匹配顺序。 WebUI页面上的显示顺序才是系统策略规则的查找顺序。策略规则的排列位置 可以是绝对位置,即处在首位或者处在末位,也可以是相对位置,即位于某个 ID之前或之后。在"列表位置"下拉菜单中选择该策略规则的位置。				
	描述	添加策略的描述信息。				

在<威胁防护>标签页,填写基本配置信息。

选项	说明
病毒过滤	指定病毒过滤规则。病毒过滤功能可检测最易携带病毒的文件类型和常用的协

选项	说明
	议类型并对其进行病毒防护。选择"启用"按钮并在下拉菜单中选择已创建的 规则。
	关于配置病毒过滤规则,请参阅"病毒过滤"在第131页。
入侵防御	指定入侵防御规则。入侵防御功能能够实时监控和应对多种网络攻击。选择 "启用按钮"并在下拉菜单中选择已创建的规则。
	关于配置入侵防御规则,请参阅"入侵防御"在第116页。

3. 点击"确定"完成配置。

### 启用/禁用策略规则

默认情况下,配置好的策略规则会在系统中立即生效。用户可以通过配置禁用某条策略规则,使其不对流量进行控制。 启用/禁用策略规则,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > 安全策略",进入安全策略页面。
- 2. 选中列表中需要启用/禁用的策略规则对应的复选框。
- 3. 点击"启用"或"禁用"按钮。

### 复制策略规则

复制策略规则,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > 安全策略",进入安全策略页面。
- 2. 选中列表中需要复制的策略规则对应的复选框,然后点击"复制"按钮。
- 点击"粘贴"按钮。该策略规则将被粘贴到策略规则列表的末位。粘贴此策略规则到指定位置,点击与"粘贴"按钮相邻的倒 三角,并从弹出菜单中选择指定位置。该策略规则将被粘贴到指定的位置。

#### 调整优先级

调整策略规则的优先级,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > 安全策略",进入安全策略页面。
- 2. 从安全策略列表中选中需要调整优先级的安全策略规则对应的复选框,然后点击列表上方的"移动"按钮。
- 3. 在弹出下拉菜单的"移动到"文本框中,输入ID号,并点击"之前"/"之后"按钮。被选中安全策略规则将被移动至指定ID 规则的前/后。

#### 查看及清零策略命中数

设备支持策略规则匹配次数统计功能。该功能能够对系统流量与策略规则的匹配次数进行统计,即每当进入系统的流量与某条策略规则相匹配时,该策略规则的匹配次数会自动加1。

查看策略规则的命中数,进入安全策略页面。在策略规则列表的"命中数"一列,查看相应策略规则的命中数统计。

清除策略规则匹配次数统计信息,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > 安全策略",进入安全策略页面。
- 2. 点击"命中数清零"按钮。系统弹出<策略命中数清零>对话框。
- 3. 根据需要,清除策略规则匹配次数统计信息。具体选项说明如下:
  - 所有策略:清除所有规则的匹配次数统计信息。
  - 第略ID:清除指定ID规则的匹配次数统计信息。在文本框中输入策略规则的ID。
- 4. 点击"确定"按钮完成配置。

# NAT

网络地址转换(Network Address Translation)简称为NAT,是将IP数据包包头中的IP地址转换为另一个IP地址的协议。当IP数据包通过设备时,设备会把IP数据包的源IP地址和/或者目的IP地址进行转换。在实际应用中,NAT主要用于私有网络访问外部网络或外部网络访问私有网络的情况。

## NAT的基本转换过程

设备执行NAT功能时,处于公有网络和私有网络的连接处。下图描述了NAT的基本转换过程:



如上图所示,设备处于私有网络和公有网络的连接处。当内部PC(10.1.1.2)向外部服务器(202.1.1.2)发送一个IP包时,IP包将 通过设备。设备查看包头内容,发现该IP包是发向公有网络的,然后它将IP包1的源地址10.1.1.2换成一个可以在Internet上选路的 公有地址202.1.1.1,并将该IP包发送到外部服务器,与此同时,设备还在网络地址转换表中记录这一映射。外部服务器给内部PC 发送IP包1的应答报文(其初始目的地址为202.1.1.1),到达设备后,设备再次查看包头内容,然后查找当前网络地址转换表的记 录,用内部PC的私有地址10.1.1.2替换目的地址。这个过程中,设备对PC和Server来说是透明的。对外部服务器来说,它认为内部 PC的地址就是202.1.1.1,并不知道10.1.1.2这个地址。因此,NAT"隐藏"了企业的私有网络。

## 设备的NAT功能

设备的NAT功能将内部网络主机的IP地址和端口替换为设备外部网络的地址和端口,以及将设备的外部网络地址和端口转换为内部 网络主机的IP地址和端口。也就是"私有地址+端口"与"公有地址+端口"之间的转换。

设备通过创建并执行NAT规则来实现NAT功能。NAT规则有两类,分别为源NAT规则(SNAT Rule)和目的NAT规则(DNAT Rule)。SNAT转换源IP地址,从而隐藏内部IP地址或者分享有限的IP地址;DNAT转换目的IP地址,通常是将受设备保护的内部服 务器(如WWW服务器或者SMTP服务器)的IP地址转换成公网IP地址。

# 配置源NAT

新建源NAT规则,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > NAT > 源NAT",进入源NAT页面。
- 2. 点击"新建"按钮,弹出<源NAT配置>对话框。

基本設置         当P地域符合以下条件时           運歩設置         潮址作用         ▲ ハッ         ▲           運歩設置         和地作用         ▲ ハッ         ▲           出版単:         加速日         ▲ ハッ         ▲           出版単:         所有定量         ▲         ▲           服务:         Any         ▲         ■           解放法物源         ●         由泉中         ●         ●           特先方:         ●         出版□         ●         不特後           現式:         山志端口         ●         日         ■           Stcty:         ●         自用         由用Stcty局、毎一小道中が生的所有会活物破財到同一小面定的い地址           月巻         指述:         (0-63) 穿荷         第荷	NAT配置						
要多報酬 副的地址: 地址午日 ・ Arv ・ ・ 田的地址: 地址午日 ・ Arv ・ ・ 田的地址: 加地味日 ・ Arv ・ ・ 田が地址: 新育課 ・ 耐歩は*終为: の 出版口P ● 指定P ● 不特換 根式: 动态端口 Stcty: 自用 自用Suck后: 每一个運炉产生的所有会活得被映射到吗一个孤定的评地址 其他 描述: (0-63) 穿符	基本配置	当IP地址符合以	下条件时				
型参館蓋 目的地址, 地址条目 ・ Any ・ ・ 出版業: 所有定量 ・ 服务: Any ・ ・   器务: Any ・ ・   器务: Any ・ ・   器务: Any ・ ・   器务: Any ・ ・   器長方: ●出版口P ●指定P ●不特換   模成式: 动态端口   Stcky: 自用   指述: (0-63) 穿荷		源地址:	地址条目	*	Any	~	
出渡聖: 所有衣理 ▼ 服务: Any ▼ 新地域转換为 特徴点方: ● 出坡口P ● 規定P ● 不转換 模式: 記念端口 Stocky: ■ 启用 启用Stocky后,每一个運炉产生的所有会话将被映射到同一个固定的IP地址 其他 指述: (0-63) 字符	更多配置	目的地址:	地址条目	*	Any	~	
<ul> <li>服务: Any ▼</li> <li>料地运转换为</li> <li>转换为: ◎ 出发口P ◎ 指定P ◎ 不转换</li> <li>根式: 动态端口</li> <li>Stety: □ 台用</li> <li>自用</li> <li>AngSick/后,每一个逐环产生的所有会活得被映射到两一个固定的评地址</li> <li>其他</li> <li>描述: (0-63) 穿符</li> </ul>		出流量:	所有流量	*			
將總維转換为 转換方: ◎ 出版口P ◎ 指定P ◎ 不特換 模式: 动态端口 Stctv; ◎ 品用 與BSICc/后,每一个運印产生的所有会话将被映射到同一个固定的P地址 其他 描述: (0-63) 字符		服务:	Any	~			
转换为: ● 出境口P ● 指定P ● 不转换 模式: 动态端口 Sticky: □ 启用 启用Sticky后,每一个语P产生的所有会话将被映射刻吗一个固定的P地址 其他 指述: (0-63) 字符		将地址转换为					
<ul> <li>模式: 劫志端口</li> <li>Sticky: 自用</li> <li>盒用</li> <li>盒用</li> <li>盒用</li> <li>盒用</li> <li>盒用</li> <li>如子寶正产生的所有会谣将被映射到同一个固定的印地址</li> <li>其他</li> <li>指述: (0-63) 字符</li> </ul>		转换为:	⑧ 出接口IP	⑤ 指定II	P ◎ 不转担	Þ.	
Sticky: 自用 自用Sticky后,每一个源沪产生的所有会话将被映射到同一个固定的沪地址 月後 指述: (0-63) 字符		模式:	动态端口				
启明SUCK后,每一个運即产生的所有会話俗被除射到同一个孤定的沪地址 其他 编述: (0-63) 李符		Sticky:	🔄 启用				
<b>其他</b> 描述: (0-63) 字符		启用Sticky后	,每一个源IP产生的	所有会话将被	映射到同一个固定的	IP地址	
描述: (0-63) 字符		其他					
(0.03) dell		描述-				(0.63)	今江
						(0.00)	3-10
						确定	取消

在 <基本配置 >标签页,填写相关信息。

当IP地址符合以下领	条件时
源地址	指定源NAT规则中流量的源IP地址。可选地址包括:
	>>> 地址条目:在下拉菜单中选择已配置的地址条目。
	≫ IP地址:在文本框中直接输入IP地址。
	≫ IP/掩码:在文本框中输入IP地址及掩码。
目的地址	指定源NAT规则中流量的目的IP地址。可选地址包括:
	>>> 地址条目:在下拉菜单中选择已配置的地址条目。
	≫ IP地址 - 在文本框中直接输入IP地址。
	≫ IP/掩码 - 在文本框中输入IP地址及掩码。
出流量	指定源NAT规则的出流量。包括:
	所有流量:指定源NAT规则中出流量为所有流量。
	出接口:指定源NAT规则中出流量的出接口,从下拉菜单中选择接口名称。
服务	指定流量的服务类型。从下拉菜单中选择服务类型。
	如需新建服务/服务组,点击"新建服务"或"新建服务组"按钮。
将地址转换为	
转换为	指定将符合条件的流量转为出接口IP、指定IP或不做流量转换。
	≫ 出接口IP:将符合条件的流量转为出接口IP地址。
	指定IP:将符合条件的流量转为指定的IP地址。选择此选项后,在"地址"下拉菜单中选择"地址条目","IP地址",或者"IP/掩码",并指定相应的取值。
	≫ 不转换:对符合条件的流量不做NAT转换。
模式	指定地址转换的模式。包括:

当IP地址符合以下领	条件时
	静态:选中该单选按钮使用静态转换模式。静态源NAT转换即一对一的转换。该模式要求被转换到的地址条目包含的IP地址数与流量的源地址的地址条目包含的IP地址数相同。
	动态:选中该单选按钮使用动态转换模式。动态源NAT转换即多对一的转换。该模式将源地址转换到指定的IP地址。每一个源地址会被映射到一个唯一的IP地址做转换,直到指定地址全部被占用。
	动态端口:选中该单选按钮使用动态端口转换模式。该模式即为PAT。多 个源地址将被转换成指定IP地址条目中的一个地址。如果不启用Sticky功能,地址条目中的第一个地址将会首先被使用,当第一个地址的端口资源 被用尽,第二个地址将会被使用。如果启用了Sticky功能,每一个源IP产 生的所有会话将被映射到同一个固定的IP地址。启用Sticky功能,选中 Sticky对应的"启用"复选框。选中Track对应的"启用"复选框启用该功 能,并从下拉菜单选择监测对象。
其他	
描述	为此条源NAT规则输入描述信息。

在<更多配置>标签页 , 填写相关信息。

选项	说明
NAT日志	选中"启用"复选框开启该源NAT规则的日志功能。当有流量匹配该地址 转换规则时产生日志信息。
列表位置	指定规则所在的位置。每一条源NAT规则都有唯一一个ID号。流量进入设备时,设备对源NAT规则进行顺序查找,然后按照查找到的相匹配的第一条规则对流量的源IP做NAT转换。但是,ID的大小顺序并不是规则匹配顺序。在源NAT列表中显示的顺序才是规则的匹配顺序。从下拉菜单中选择该源NAT规则在源NAT列表中所处的位置,包括:
	列表最后:配置的源NAT规则将处于所有源NAT规则的末尾。默认情况下,系统会将新创建的源NAT规则放到所有源NAT规则的末尾。
	列表最前:配置的源NAT规则将处于所有源NAT规则的首位。
	该ID之前:选择此选项,并在其后的文本框中输入需要的源NAT规则 ID,配置的源NAT将处于指定ID源NAT规则的前一位。
	该ID之后:选择此选项,并且在其后的文本框中输入需要的源NAT规则ID,配置的源NAT将处于指定ID源NAT规则的后一位。
ID	指定规则获得ID的方式。每一条源NAT规则都有一个唯一的ID。选中合适 方式的单选按钮 , 可以为"自动分配ID"(系统默认)或者"手工分配 ID"。当选择"手工分配ID"时 , 还需在后面的文本框中输入ID。

3. 点击"确定"完成配置。

## 启用/禁用NAT规则

默认情况下,配置好的NAT规则会在系统中立即生效。用户可以通过配置禁用某条NAT规则,使其不对流量进行控制。 启用/禁用NAT规则,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > NAT > 源NAT",进入源NAT页面。
- 2. 选中列表中需要启用/禁用的NAT规则对应的复选框。
- 3. 点击"启用"或"禁用"按钮。

### 调整优先级

每一条源NAT规则都有唯一一个ID号。流量进入设备时,设备对源NAT规则进行顺序查找,然后按照查找到的相匹配的第一条规则 对流量的源IP做NAT转换。但是,ID的大小顺序并不是规则匹配顺序。在源NAT列表中显示的顺序才是规则的匹配顺序。

调整源NAT规则的优先级,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > NAT > 源NAT",进入源NAT页面。
- 2. 从源NAT列表中选中需要调整优先级的源NAT规则对应的复选框,然后点击列表上方的"优先级"按钮,弹出<调整优先级> 对话框。选择相应的单选按钮,调整源NAT规则的在列表中的顺序。

选项	说明
列表最前	将该源NAT规则移至所有源NAT规则的首位。
列表最后	将该源NAT规则移至所有源NAT规则的末位。
该ID之前	将源NAT规则移至指定ID源NAT规则的前一位。在文本框中输入ID号。
该ID之后	将源NAT规则移至指定ID源NAT规则的后一位。在文本框中输入ID号。

3. 点击"确定"完成配置。

## 配置目的NAT

DNAT转换目的IP地址,通常是将受设备保护的内部服务器(如WWW服务器或者SMTP服务器)的IP地址转换成公网IP地址。

## 配置IP映射类型的目的NAT

新建IP映射类型的目的NAT,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > NAT > 目的NAT",进入目的NAT页面。
- 2. 点击"新建"按钮,并在弹出的下拉菜单中选择"IP映射",弹出<IP映射配置>对话框。

IP映射配置			×
当IP地址符合以下	条件时		
目的地址:	地址条目	✓ Any	~
映射			
映射到地址:	地址条目	✓ Any	~
其他			
描述:			(0-63) 字符
			确定 取消

在<IP映射配置>标签页,填写相关信息。

当IP地址符合以下的	条件时
目的地址	指定流量的目的IP地址。可选地址包括:
	≫ 地址条目:在下拉菜单中选择已配置的地址条目。
	≫ IP地址:在文本框中直接输入IP地址。
	≫ IP/掩码:在文本框中输入IP地址及掩码。
映射	
映射到地址	指定NAT转换地址。可选择地址条目、IP地址、或IP/掩码。此处指定的NAT转 换地址个数必须与流量目的IP地址的个数相同。
其他	
描述	为此条目的NAT规则输入描述信息。

3. 点击"确定"完成配置。

### 配置端口映射类型的目的NAT

新建端口映射类型的目的NAT规则,按照以下步骤进行操作:

1. 点击"策略 > NAT > 目的NAT",进入目的NAT页面。

2. 点击"新建"按钮,并在弹出的下拉菜单中选择"端口映射",弹出<端口映射配置>对话框。

端口映射配置	×
当IP地址符合以下条件时	
目的地址: 地址条目 🗸 🖌	
服务: Any 🔽	
映射	
映射到地址: 地址条目 V V	
端口映射: (1-65,535)	
其他	
描述: (0.63) :	⇒21
102. (0 00)-	
确定	取消

在<端口映射配置>对话框,填写相关信息。

当IP地址符合以下第	条件时
目的地址	指定流量的目的IP地址。可选地址包括:
	地址条目:在下拉菜单中选择已配置的地址条目。
	≫ IP地址:在文本框中直接输入IP地址。
	≫ IP/掩码:在文本框中输入IP地址及掩码。
服务	指定流量的服务类型。用户可搜索指定的服务,或创建新的服务或服务组。
映射	
映射到地址	指定NAT转换地址。可选择地址条目、IP地址、或IP/掩码。此处指定的NAT转 换地址个数必须与流量目的IP地址的个数相同。
端口映射	在文本框中输入NAT转换的内网服务器端口号。取值范围为1到65535。
其他	
描述	为此条目的NAT规则输入描述信息。

3. 点击"确定"完成配置。

## 配置NAT规则的高级配置

用户可新建一条NAT规则并进行相应的高级配置,也可以对已经存在的NAT规则进行高级配置。 新建目的NAT规则并进行高级配置,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > NAT > 目的NAT",进入目的NAT页面。
- 2. 点击"新建"按钮,并在弹出的下拉菜单中选择"高级配置",弹出<目的NAT配置>对话框;对已经存在的NAT规则,选中 此条规则,并点击"编辑"按钮,弹出<目的NAT配置>对话框。

180NAT配置         当印地址符以下:           重多载置         当印地址行以下:           更多载置         目的地址:           服务:            若地分表            市作:            若快为PF;            對像海口:            政均衡:	SAT配置       第19 地域符合び下条件目         運多磁置       第19 地域符合び下条件目         運多磁置       第19 地域行会         取得:       10 地域:         現房:       Ary         現房:       Ary         時方:       2 日前:         日前:       2 日前:         11 日前:       2 日前:         12 日前:       2 日前:         13 日前:       2 日前:         14 日前:       1 日前:         15 日前:       2 日前:         16 日前:       2 日前:         17 日前:       2 日前:         18 日前:       1 日前:         18 日前:       1 日前:         19 日前:       1 日前:         10 日前:       1 日前:         11 日前:       1 日前:         12 日前:       1 日前:         13 日前:       1 日前:         14 日							
基本配置         当P地址符合以下: 退地址:           運多配置         目的地址:           服务:         日的地址:           市作:         若後为戶:           考後加考約戶:         若後为戶:           考找項目:         去就均衡:	基本配置       第四地常有公式を集相則         歴史留置       単田・一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一	I的NAT配置						
更多假置 更多假置 目的地址: 图务: 帮地址转换为 助作: 转换为PF: 养换动口: 办我均衡;	歴史登録 歴 歴史登録 日の地址: 地址発目 ・ Any ・ ・ 日の地址: 地址発目 ・ Any ・ ・ 日の地址: 地址発目 ・ Any ・ ・ 用の地址: ・ ● 対後 ● 不特後 特徴为印: 地址発目 ・ Any ・ ・	基本配置	当IP地址符合以	「下条件时				
更多就置 目的地址: 服务: <b>将地址转换为</b> 动作: 转换为P: <b>将服</b> 或日转为 转换端口: 力数均衡:	●多配置 目的地址: <u>地址常日 ● Any ● ● 限券</u> 服务: Any ● ● 予修址转快列 ● 新生 计转换 ● 书段 ● 书段 ● 书段 ● 书段 ● 书段 ● 日本● ● 和y ● ● 予修服务項目转投入 ● 計算 ● 日本● ● 和y ● ● 予修服务項目转投入 ● 計算 手段后,清里将会均衡到不同的内间服务器 月後 描述: (1-65,535) 月 ● 描述: (1-65,535) 日 ● ● 日 ● ● 日 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●		源地址:	地址条目	~	Any	*	
服务: 将她是转换为 动作: 转换为IP; 将置或或的数为 转换调口; 	服务:       Ary       ●         Statistical State       ●       ●         新聞:       ●       ●       ●         新聞:       ●       ●       ●         新聞:       ●       ●       ●         新聞:       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●         ●       ●       ●       ●         ●       ●	更多配置	目的地址:	地址条目	*	Any	~	
容極基於幾为 30代: 於後为JF, 客廳 委成日转後为 转後周口: 介試均衡:	新任         ● 教授         ● 不特務           市場、         ● 教授         ● 本町           市場、         ● 本町         ● 本町           市場、         ● 本町         ● 本町           市場、         ● 田田<		服务:	Any	*			
动作: 转换为IP; <b>将服务端口转换为</b> 转换端口; 负载均衡;	助作: ●转換 ● 不转换 转换为PP: 地址茶目 ● Arv ● 務審多端口转换知 一 品用 转换模口: (1-45,533) 负载均衡: 品用 并最后,流量将会均衡到不同的内问服务器 月後 描述: (0-63) 穿符		将地址转换为					
转换为IP; <b>将服务端口转换为</b> 转换端口; 负数均衡;	#找头PP: 地址茶目    Any		动作:	<ul> <li>转换</li> </ul>	◎ 不转换			
<b>将服务编口转换为</b> 转换端口: 	将編券端口移換为 計技成口: ○ 自用 非技成口: ○ (1-65,535) 负载均衡: ○ 自用 开启后,流量持会均衡到不同的均同服务器 月 描述: ○ ○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○		转换为IP:	地址条目	~	Any	~	
转换端口: 	特殊機口, □ 自用 特殊機口, □ (1-65,535) 负载均衡; □ 自用 开启后, 法里将会均衡时不同的内闲服务器 其他 描述; □ (0-63) 学符.		将服务端口转扬	1.h				
负载均衡:	九載均衡: ■ 応用 开启后,流量将会均衡到不同的内间服务器 <b>月他</b> 描述:     【0-63) 学符:		转换端口:	📃 启用 转换端口		(1-65,	535)	
	<b>月後</b> 第記を: (0-63) 学符 		负载均衡:	📃 启用 开启后,	流量将会均能	衡到不同的内网服务	5器	
共他	编述: (0-63) 学符 0-62 (0-63) 学符		其他					
描述:			描述:				(0-63) 実符	
	at and							
	at Difference							
	at Difference							
	at a star							
	确定 取消							
							确定 耳	消

在<基本配置>标签页,填写相关信息。

当IP地址符合以下象	条件时
源地址	指定目的NAT规则中流量的源IP地址。可选地址包括:
	≫ 地址条目:在下拉菜单中选择已配置的地址条目。
	≫ IP地址:在文本框中直接输入IP地址。
	≫ IP/掩码:在文本框中输入IP地址及掩码。
目的地址	指定流量的目的IP地址。可选地址包括:
	≫ 地址条目:在下拉菜单中选择已配置的地址条目。
	≫ IP地址:在文本框中直接输入IP地址。
	≫ IP/掩码:在文本框中输入IP地址及掩码。
服务	指定流量的服务类型。用户可搜索指定的服务,或创建新的服务或服务组。
将地址转换为	
动作	指定对符合条件的流量所做的行为。包括:
	转换:对符合条件的流量做地址转换。
	≫ 不转换:对符合条件的流量不做NAT转换。
转换为IP	当选择"转换"动作后,指定NAT转换地址的类型,可以为"地址条目"、 "IP地址"、"IP/掩码"、或者"SLB服务器池"。选择类型后,指定相应的 取值。关于SLB服务器地址池配置,参阅。
将服务端口转换为	
转换端口	选中"启用"复选框,并在"转换端口"后的文本框中输入转换后的端口号, 取值范围为1到65535。
负载均衡	选中"启用"复选框开启负载均衡功能。开启负载均衡功能后,流量将会均衡到不同的内网服务器。
其他	
描述	为此条目的NAT规则输入描述信息。

在<更多配置>标签页,填写相关信息。

服务器跟踪			
Ping跟踪	选中"启用" 可达。	开启Ping跟踪功能,	以使设备发送Ping报文监测内网服务器是否

服务器跟踪	
TCP跟踪	选中"启用"开启TCP跟踪功能,以使设备发送TCP报文监测内网服务器的TCP 端口是否可达。
TCP端口	输入内网服务器端口号,
其他	
NAT日志	选中"启用"开启该目的NAT规则的日志功能(当有流量匹配该地址转换规则 时产生日志信息)。
列表位置	指定规则所在的位置。每一条目的NAT规则都有唯一一个ID号。流量进入设备时,设备对目的NAT规则进行顺序查找,然后按照查找到的相匹配的第一条规则对流量的目的IP做NAT转换。但是,ID的大小顺序并不是规则匹配顺序。在目的NAT列表中显示的顺序才是规则的匹配顺序。从下拉菜单中选择该目的NAT规则在目的NAT列表中所处的位置,包括:
	列表最后:配置的目的NAT规则将处于所有目的NAT规则的末尾。默认情况下,系统会将新创建的目的NAT规则放到所有目的NAT规则的末尾。
	≫ 列表最前:配置的目的NAT规则将处于所有目的NAT规则的首位。
	该ID之前:从下拉菜单中选择"该ID之前",并且在其后的文本框中输入 需要的目的NAT规则ID,配置的目的NAT将处于指定ID目的NAT规则的前 一位。
	该ID之后:从下拉菜单中选择"该ID之后",并且在其后的文本框中输入 需要的目的NAT规则ID,配置的目的NAT将处于指定ID目的NAT规则的后 一位。
ID	指定规则获得ID的方式。每一条目的NAT规则都有一个唯一的ID。选中合适方 式的单选按钮,可以为"自动分配ID"(系统默认)或者"手工分配ID"。当 选择"手工分配ID"时,还需在后面的文本框中输入ID。

3. 点击"确定"完成配置。

### 启用/禁用NAT规则

默认情况下,配置好的NAT规则会在系统中立即生效。用户可以通过配置禁用某条NAT规则,使其不对流量进行控制。 启用/禁用NAT规则,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > NAT > 目的NAT",进入目的NAT页面。
- 2. 选中列表中需要启用/禁用的NAT规则对应的复选框。
- 3. 点击"启用"或"禁用"按钮。

### 调整优先级

每一条目的NAT规则都有唯一一个ID号。流量进入设备时,设备对目的NAT规则进行顺序查找,然后按照查找到的相匹配的第一条 规则对流量的目的IP做NAT转换。但是,ID的大小顺序并不是规则匹配顺序。在目的NAT列表中显示的顺序才是规则的匹配顺序。

调整目的NAT规则的优先级,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > NAT > 目的NAT",进入目的NAT页面。
- 从目的NAT列表中选中需要调整优先级的目的NAT规则对应的复选框,然后点击列表左上方的"优先级"按钮,弹出<调整优 先级>对话框。选择"列表最前"、"列表最后"、"该ID之前"或"该ID之后"单选按钮,调整目的NAT规则的在列表中的 顺序。

选项	说明
列表最前	将该目的NAT规则移至所有目的NAT规则的首位。
列表最后	将该目的NAT规则移至所有目的NAT规则的末位。
该ID之前	将目的NAT规则移至指定ID目的NAT规则的前一位。在文本框中输入ID号。

选项	说明
该ID之后	将目的NAT规则移至指定ID目的NAT规则的后一位。在文本框中输入ID号。

3. 点击"确定"完成配置。

# 会话限制

设备支持基于安全域的会话限制功能。用户可以对安全域内的源IP地址、目的IP地址、指定的IP地址、应用或角色/用户/用户组进 行会话数量或者建立会话速率控制,从而保护连接表不被DoS攻击填满,并且能够在一定程度上限制一些应用的带宽,如IM或者 P2P等。

## 配置会话限制规则

新建会话限制规则,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > 会话限制",进入会话限制页面。
- 2. 点击会话限制列表左上方的"新建"按钮,弹出<会话限制配置>对话框。

安全域:	trust		~		
限制条件					
▼ IP限制:	〇 IP限制:	Any	~		~
	◎ 源IP:	Any	~	所有源IP	*
	目的IP:	Any	*	每个目的IP	*
🔲 应用:			$\sim$		
☑ 角色/用户/用户	白組				
	◎ 角色 ◎ 用戶	◎ 用户组:	所有用	户 <b>v</b>	
	用户组:			*	
	属于AAA服务器	local		¥	
📄 时间表:	时间表:		~		
限制类型					
会话类型:	<ul> <li>会话数:</li> </ul>	0		(0-212500;	<ol> <li>表示不限制)</li> </ol>
	◎ 每5秒新建会话数	ά:		(1-212500)	

- 3. 在"安全域"下拉菜单中选择配置会话限制功能的安全域。
- 4. 配置限制条件和时间表。限制条件可以是IP限制、应用限制、角色/用户/用户组限制。

IP限制	
勾选"IP限制"复述	先框,设置IP限制条件。
IP限制	选中该单选按钮,并选择地址条目,限制安全域中某个IP地址段的会话数。
	在下拉菜单中选中"所有IP",表示限制所有IP地址的最大会话数或每5秒 新建会话数;
	≫ 在下拉菜单中选中"每个IP",表示限制每个IP地址的最大会话数。
源IP	选中该单选按钮,并选择源IP的地址条目和目的IP的地址条目。当会话的源目 IP地址处在地址条目的限定范围内时,系统将根据如下配置限制会话数/新建会 话数:
	当在源IP对应的下拉菜单中选中"每个源IP"时,表示限制每个源IP地址的最大会话数或每5秒新建会话数;
	当在目的IP对应的下拉菜单中选中"每个目的IP"时,表示限制每个目的 IP地址的最大会话数或每5秒新建会话数。
应用	
应用	勾选"应用"复选框,设置应用限制条件。在下拉菜单中选择需要限制会话的 应用类型。
角色/用户/用户组	
勾选"角色/用户/月	用户组"复选框,设置相关限制条件。

IP限制	
角色	选中该单选按钮,并从下拉菜单中选择角色名称,限制指定角色的会话数。
用户	选中该单选按钮,并从"用户"下拉菜单中选择用户名称,从"属于AAA服务器"下拉菜单中选择该用户所属的AAA服务器的名称,限制指定用户的会话数。
用户组	选中该单选按钮,并从"用户组"下拉菜单中选择用户组名称,从"属于AAA 服务器"下拉菜单中选择该用户组所属的AAA服务器的名称,限制指定用户组 会话数。
	从下拉菜单中选中"所有用户"按钮,表示限制该用户组对应的所有用户的最大会话数或每5秒新建会话数;
	从下拉菜单中选中"每个用户"按钮,表示限制该用户组对应的每个用户的最大会话数。
时间表	
时间表	勾选"时间表"复选框,设置时间表限制条件。在下拉菜单中选择需要使用的时间表。

5. 配置限制类型,可以是会话数和每5秒新建会话数。

会话限制	
会话数	选中该单选按钮,并在文本框中输入数值,指定最大会话数。0表示无会话数限 制。
每5秒新建会话数	选中该单选按钮,指定每5秒钟可建立的最大会话数。在文本框中输入允许建立 的最大会话数。

- 6. 点击"确定"完成配置。
- 7. 点击会话限制列表左上方"匹配模式配置",选择一种匹配模式:在"同类限制取最小值"模式下,如果一个IP地址符合多条 会话限制规则,那么该IP地址的最大会话数为规则中的最小值;在"同类限制取最大值"模式下,如果一个IP地址符合多条会 话限制规则,那么该IP地址的最大会话数为规则中的最大值。

## 清除统计信息

配置会话限制功能后,超出最大会话数限制的会话将被丢弃。用户可根据需要清楚特定会话限制规则中被丢弃会话数的统计信息。 清除会话限制规则中被丢弃会话数的统计信息,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > 会话限制",进入会话限制页面。
- 2. 选择需要清楚统计信息的会话限制条目。
- 3. 点击"清楚"按钮,清除特定会话限制规则中被丢弃会话数的统计信息。

# ARP防护

系统提供一系列功能进行ARP防护,保护网络免受各种ARP攻击。这些ARP防护功能包括:

- ARP学习:设备通过ARP学习过程获得内网中的IP-MAC的绑定信息,并将绑定信息添加到系统ARP表中。默认情况下,设备的ARP学习功能是开启的,设备会一直进行ARP学习,并将学到的IP-MAC绑定信息添加到系统ARP表中。在ARP学习过程中,如果IP或者MAC地址发生变化,设备会将更新的IP-MAC绑定信息添加到系统ARP表中。关闭ARP学习功能,只有已经在系统ARP表中的IP地址可以访问Internet。
- MAC学习:设备通过MAC学习过程获得内网中的MAC-端口绑定信息,并将其添加到系统MAC表中。默认情况下,设备的MAC学习功能是开启的,设备会一直进行MAC学习,并将学到的MAC-端口绑定信息添加到系统MAC表中。在MAC学习过程中,如果MAC地址或者端口发生变化,设备会将更新的MAC-端口绑定信息添加到MAC表中。
- IP-MAC-端口绑定: IP-MAC、MAC-端口以及IP-MAC-端口绑定后,与绑定列表中不一致的数据包将会被丢弃,保证系统免受ARP欺骗攻击或者MAC地址表攻击。结合ARP/MAC学习功能,实现"实时扫描+静态绑定",使防护配置更加简单有效。
- ARP认证:保护客户端免受ARP欺骗攻击。
- ➢ ARP检查:系统会对通过接口的所有ARP包进行检查,将ARP包的IP地址与系统ARP表中的静态表项以及DHCP监控列表中的 IP-MAC绑定表项进行对比。
- ➢ DHCP监控:DHCP监控通过分析DHCP客户端与DHCP服务器之间的DHCP报文建立DHCP客户端的MAC地址和被分配的IP地址的对应关系。
- 主机防御:设备代替不同主机发送免费ARP包,保护被代理主机免受ARP攻击。

## 配置ARP防护

#### 配置ARP绑定

为加强网络安全控制,设备支持IP-MAC地址绑定、MAC-端口绑定以及IP-MAC-端口绑定。这些绑定信息分为静态和动态两种。通过ARP学习功能、ARP扫描功能以及MAC学习功能获得的绑定信息为动态绑定信息;而手工配置的绑定信息为静态信息。

### 配置静态绑定

添加静态IP-MAC绑定条目,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > ARP防护",进入ARP防护页面。
- 2. 在 < ARP绑定 > 标签页,点击"新建"按钮。弹出 < IP-MAC绑定配置 > 对话框。

IP-MAC绑定配置		×
MAC:		
IP:	☑ 启用	
端口:	□ 启用	~
MAC描述:		
ARP认证:	☑ 启用	
		确定 取消

在<IP-MAC绑定配置>对话框中填写绑定信息。

选项	说明
MAC	指定MAC地址。
IP	选中"启用"复选框开启IP绑定,并在后边的文本框中输入需要绑定的IP地址。
端口	选中"启用"复选框开启端口绑定,并从后边的下拉菜单选择需要绑定的端口。
MAC描述	为IP-MAC绑定条目添加描述信息。
ARP认证	选中"启用"复选框开启ARP认证功能。

3. 配置完成,点击"确定"按钮保存所做配置并返回ARP防护页面。

### 获取动态绑定信息

设备可以通过以下两种方式获得动态IP-MAC-端口绑定信息:

- ≫ ARP-MAC学习功能
- ≫ ARP扫描功能

配置ARP-MAC学习功能,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > ARP防护",进入ARP防护页面。
- 2. 在<ARP绑定>标签页,点击"其他操作"按钮并在弹出菜单中选择"ARP-MAC学习配置"。弹出<ARP/MAC学习配置>对 话框。

ARP	/MAC学习配置			×
关闭 法访	ARP/MAC学习功能可能 问网络,甚至无法登录	导致IP-MAC绑列表以外的 设备。	的IP/MAC地址无	
$\oslash$	启用 🖣 🖉 禁用 🖣			
	接口	ARP学习	MAC学习	
	vswitchif1	$\oslash$	$\oslash$	
				_

- 3. 选中需要开启ARP学习/MAC学习的接口。
- 4. 点击"启用"按钮并在弹出菜单中选择"启用ARP学习"或"启用MAC学习"。系统将开启相应接口的功能。
- 5. 配置完成后,关闭此对话框并返回ARP防护页面。

配置ARP扫描功能,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > ARP防护",进入ARP防护页面。
- 2. 在 < ARP绑定 > 标签页 , 点击"绑定配置"按钮并在弹出菜单中选择"扫描添加IP-MAC绑定"。弹出 < IP MAC扫描 > 对话框。

IP MAC扫描		×
起始IP地址:		1.1
终止IP地址:		i
		_
	确定 取消	í

3. 分别在"起始IP地址"和"终止IP地址"文本框中输入需要扫描的IP地址范围的起始IP地址和终止IP地址。

4. 点击"确定"按钮系统开始扫描指定的IP范围,扫描结果将显示在ARP防护页面的绑定列表中。

#### 强制绑定IP-MAC-端口绑定信息

强制绑定IP-MAC-端口绑定信息,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > ARP防护",进入ARP防护页面。
- 2. 在<ARP绑定>标签页,点击"绑定配置"按钮并在弹出菜单中选择"绑定所有配置"。弹出<绑定所有配置>对话框。
- 3. 选择需要绑定的信息类型。
- 4. 点击"确定"按钮完成配置。

解除IP-MAC-端口的强制绑定,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > ARP防护",进入ARP防护页面。
- 2. 在 < ARP绑定 > 标签页,点击"绑定配置"按钮并在弹出菜单中选择"解除绑定配置"。弹出 < 解除绑定配置 > 对话框。

- 3. 选择需要解除绑定的信息类型。
- 4. 点击"确定"按钮完成配置。

### 导入/导出绑定信息

导入绑定信息,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > ARP防护",进入ARP防护页面。
- 2. 在<ARP绑定>标签页,点击"其他操作"按钮并在弹出菜单中选择"导入IP-MAC绑定"。弹出<导入>对话框。
- 3. 点击"浏览"按钮选择绑定信息文件(当前版本仅支持UTF-8编码文件的导入)。

导出绑定信息,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > ARP防护",进入ARP防护页面。
- 2. 在<ARP绑定>标签页,点击"其他操作"按钮并在弹出菜单中选择"导出IP-MAC绑定"。弹出<导出>对话框。
- 3. 选择导出信息的类型。
- 4. 点击"确定"按钮导出绑定信息文件。

### 配置ARP认证

设备提供ARP认证功能,保护客户端免受ARP欺骗攻击。ARP认证功能通过ARP客户端Hillstone Secure Defender来实现。安装 Hillstone Secure Defender的PC在通过设备开启ARP认证功能的接口访问网络时,会与设备进行ARP认证,保证与PC相连的设备 的MAC地址是可信的。同时,该ARP客户端还具有强大的反伪造和防重放机制,为系统防御各种ARP攻击。



注意:由于Loopback接口不具有ARP学习功能,所以Loopback接口不支持ARP认证。

配置ARP认证功能需要在设备上开启ARP认证功能,并在PC上安装Hillstone Secure Defender程序。

在设备上开启ARP认证功能并完成相关配置,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > ARP防护",进入ARP防护页面。
- 2. 在 < ARP认证 > 标签页,选中需要开启ARP认证的接口的复选框。
- 3. 点击"启用"按钮,然后在弹出菜单中选择"ARP强制认证",开启ARP认证功能。
- 4. 选中需要开启强制安装客户端功能的接口的复选框。点击"启用"按钮,然后在弹出菜单中选择"强制安装客户端"。
  - 根据情况选择是否开启强制安装客户端功能。如果开启强制安装客户端,所有通过该接口访问网络的PC都需要安装ARP 认证客户端Hillstone Secure Defender,否则设备将拒绝其访问网络;如果不开启强制安装客户端,ARP认证功能只对 安装了客户端的PC起效。
- 5. 指定显示在客户端下载页面的ARP认证描述。点击"ARP认证客户端下载页"链接并在弹出对话框中输入相应的描述信息。

在PC上安装Hillstone Secure Defender,按照以下步骤进行操作:

- 1. 开启接口的ARP认证功能并且配置强制安装客户端。
- 2. PC通过该接口访问网络时, PC端会弹出Hillstone Secure Defneder的下载页面。根据提示下载客户端程序 HillstoneSecureDefender.exe。
- 3. 下载完毕,双击HillstoneSecureDefender.exe,按照安装向导安装客户端。

#### 配置ARP检查

设备支持接口的ARP检查功能。开启该功能后,系统会对通过接口的所有ARP包进行检查,将ARP包的IP地址与系统ARP表中的静态表项以及DHCP监控列表中的IP-MAC绑定表项进行对比:

- 如果IP地址在ARP表中,并且与表中记录的MAC地址相同,则继续转发该ARP包;
- ≫ 如果IP地址在ARP表中,但是与表中记录的MAC地址不一致,系统将丢弃该ARP包;
- 如果IP地址不在ARP表中,则继续检查该IP地址是否在DHCP监控列表中;
- » 如果IP地址在DHCP监控列表中,并且与表中记录的MAC地址相同,则继续转发该ARP包;
- 如果IP地址在DHCP监控列表中,但是与表中记录的MAC地址不一致,系统将丢弃该ARP包;
- 如果IP地址不在DHCP监控列表中,则根据配置进行丢弃或者转发。

系统支持对VSwitch接口进行ARP检查功能。默认情况下,该功能是关闭的。

配置VSwitch接口的ARP检查功能,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > ARP防护",进入ARP防护页面。
- 2. 在 < ARP检查 > 标签页,系统自动列出已经存在的VSwitch接口。
- 3. 双击该接口所属的条目,弹出<接口配置>对话框。

接口配置				×
vswitchif:	vswitchif1			
ARP检查:	🔲 启用			
行为:	◎ 丟弃	◎ 转发		
			** -	yer my
			備定	取消

- 4. 在对话框中,选择<启用>复选框。
- 5. 选择丢弃或者转发IP地址不在ARP表中的ARP包。
- 6. 对于属于VSwitch的接口,如果不需要/需要进行ARP检查,则需要在<ARP检查>标签页下方的"高级配置"部分双击接口所属的条目,并在弹出的<编辑ARP速率>对话框中勾选"检查状态"部分的"不检查"/"检查"选项。
- 7. 如果有需要,在<编辑ARP速率>对话框中可以设置接口每秒接受ARP包的个数。当每秒钟接收ARP包的个数超过该指定值时,系统将丢弃超出的ARP包。ARP包速率取值范围是0到10000。默认值是0,即无速率限制。
- 8. 点击"确定"完成配置。

#### 配置DHCP监控

DHCP为动态主机配置协议(Dynamic Host Configuration Protocol),它能够自动为子网分配适当的IP地址以及其它网络参数。DHCP监控通过分析DHCP客户端与DHCP服务器之间的DHCP报文建立DHCP客户端的MAC地址和被分配的IP地址的对应关系。在启动ARP检查功能后,将检查经过设备的ARP包是否与该表的内容匹配,如果不匹配则丢弃该ARP包。在用DHCP获取地址的网络中,可以通过启用ARP检查和DHCP监控功能来防止ARP欺骗。

由于DHCP服务的客户端是以广播的方式寻找服务器,并且只接收第一个到达的服务器提供的网络配置参数,因此,如果网络中存 在非授权的DHCP服务器,就有可能引发DHCP服务器欺骗。设备可以通过在相应端口上设置丢弃DHCP响应报文来防止DHCP服务 器欺骗。

另外,一些恶意攻击者通过伪造不同的MAC地址不断地向DHCP服务器发送DHCP请求,从而耗尽服务器的IP地址资源,最终导致 合法用户不能获得IP地址。这种攻击也即网络上常见的DHCP Starvation Attack。设备可以通过在相应端口上设置丢弃请求报文、 设置DHCP包速率限制或者打开合法性检查功能来防止该类攻击。

系统的VSwitch接口支持DHCP监控功能。默认情况下,该功能是关闭的。

配置DHCP监控功能,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > ARP防护",进入ARP防护页面。
- 2. 在 < DHCP监控配置 > 标签页,点击"DHCP监控设置"按钮。弹出 < DHCP监控配置 > 对话框。



- 3. 在 < 接口 > 标签页,选中需要开启DHCP监控功能的接口相应的复选框。
- 4. 点击"启用"按钮,开启接口的DHCP监控功能。
- 5. 在<端口>标签页,对DHCP监控参数进行配置。
  - DHCP有效性检查:检查DHCP包的客户端MAC地址与以太网包的源MAC地址是否一致,如不一致,则丢弃。选中端口后,点击"启用"按钮开启检查功能。
  - 速率:指定接口每秒钟接收DHCP包的个数。当每秒钟接收DHCP包的个数超过该指定值时,系统将丢弃超出的DHCP包。选中端口后,点击"编辑"按钮对速率限制进行限制。默认值是0,即无速率限制。
  - 关弃:配置是否丢弃端口的指定类型数据包。选中端口后,点击"编辑"按钮进行指定。选中"DHCP请求",系统将丢弃从客户端发送到服务器端的所有请求报文;选中"DHCP应答",系统将丢弃从服务器端到客户端的所有响应报文。
- 6. 配置完成后,点击"确定"按钮保存配置。

#### 查看DHCP监控列表

启用DHCP监控功能后,系统会对通过接口的所有DHCP包进行检查,并在此过程中建立并维护一个包含IP-MAC绑定信息的DHCP 监控列表。另外,当系统的VSwitch接口以及其它三层物理接口配置为DHCP服务器时,不用开启DHCP监控功能,系统也会自动建 立IP-MAC绑定信息并将它们添加到DHCP监控列表中。列表中的绑定条目包含合法用户的MAC地址、所获IP地址、接口、端口、 租约期限等信息。

打开<DHCP监控>标签页即可查看到DHCP监控列表。

#### 配置主机防御

主机防御功能即设备代替不同主机发送免费ARP包,保护被代理主机免受ARP攻击。本节介绍主机防御功能的配置。

配置主机防御,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > ARP防护",进入ARP防护页面。
- 2. 在 < 主机防御 > 标签页,点击"新建"按钮。弹出 < 主机防御 > 对话框。

接口:	vswitchif1	➤ 发送免费ARP包的	接口
排除接口:		▼ 排除接口不发送免	费ARP包
被代理主机			
IP:			
MAC:			
发送速率:	1	▼ (个/秒)	

在<主机防御>对话框中填写绑定信息。

发送设置	
接口	指定发送ARP广播包的接口。
排除接口	指定排除接口,即不发送免费ARP包的接口。通常为连接被代理主机的接口。
被代理主机	
IP	指定被代理主机的IP地址。
MAC	指定被代理主机的MAC地址。
发送速率	指定设备发送免费ARP包的速率。单位为个/每秒。默认值为1个。取值范围是1 到10个。

3. 配置完成点击"确定"按钮保存所做配置并返回主机防御页面。

4. 重复2到3步配置为代理更多主机发送免费ARP包。设备最多可代理16台主机发送免费ARP包。

# URL过滤

URL过滤功能可以控制用户对某些网站的访问,并能对访问行为进行日志记录。通过配置URL过滤功能,可以实现:

- >>> 控制用户对某类网站的访问。比如,阻止用户访问赌博、色情类网站。
- >>> 分时段控制用户对某类网站的访问。比如,阻止用户在上班时间访问在线聊天类网站,下班后则允许访问。
- ≫ 控制用户对网址中含有特定关键字的网站的访问。比如,阻止用户访问网址中含有关键字"游戏"的网站。

## 配置URL过滤

新建URL过滤规则,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > URL过滤",进入URL过滤页面。
- 2. 点击"新建"按钮,弹出<URL过滤规则配置>对话框。

CC A2 80/96 ATHE II.					
名称:		(1-3	1字符)		
目的安全域:		v			
用户类型:	<ul> <li>源地址</li> </ul>	◎ 用户			
源地址:	Any	~			
时间表:		~			
控制类型:	◎ URL类别	○ URL关键字	类别	)上网日志记录	
🕂 新建 🧪 编辑					
URL类别			□ 阻止访问	□ 记录日志	
恶意代码					
挂马隐患					
钓鱼欺诈					
远程代理					
广告					
色情					
赌博					
暴力					
违反道德					
违反法律					
犯罪技能					
列表外的所有URL:	📃 阻止访问	📃 记录日志			

在对话框中填写URL过滤规则的配置信息。

选项	说明
名称	输入规则名称。
目的安全域	指定规则的目的安全域。URL过滤规则将对进入此安全域的流量生效。
用户类型	指定规则的用户类型。URL过滤规则将对此类用户类型的流量生效。用户类型 包括"源地址"和"用户"两类。 》 "源地址"类型包括地址簿、IP/掩码、IP范围、主机名称。
	"用户"类型包括角色、用户组、用户。 系统默认使用地址簿条目Any,从而对任意IP地址生效。用户可根据需求进行调整。
源地址	"源地址"类型包括地址簿、IP/掩码、IP范围和主机名称之间的任意组合。 在"配置类型"中选中需要的类型。

选项	说明
	如果选中"地址簿",需要在"地址簿"下拉菜单中选中需要的地址条目;
	≫ 如果选中"IP/掩码",需要在文本框输入IP地址和网络掩码;
	≫ 如果选中"IP范围",需要在文本框中输入范围的起始IP;
	如果选中"主机名称",需要在文本框中输入主机名称。输入完成后, 点击"添加"按钮。
用户	"用户"类型包括角色、用户和用户组之间的任意组合。在"配置类型"中 选中需要的类型。
	如果选中"角色",需要在"角色"下拉菜单选中需要的角色;
	如果选中"用户组",需要在"AAA服务器"下拉菜单选中服务器并在 "用户组"下拉菜单中选中用户组;
	如果选中"用户",需要在"AAA服务器"下拉菜单选中服务器并在 "用户"下拉菜单中选中用户。
时间表	指定规则的时间表,控制规则在指定时间内生效。系统默认无时间表配置, 即任意时间都有效。在下拉菜单中选择所需要的时间表,或者在下拉菜单中 点击"新建时间表"按钮新建时间表。
控制类型	控制类型包括URL类别、URL关键字类别、以及上网日志记录。
	URL类别控制对某类网站的访问:
	新建:点击该按钮新建URL类别。关于新建URL类别的详细信息,请参阅 "自定义URL库"在第106页中的自定义URL库部分。
	编辑:单击选中URL类别列表中的URL类别,点击该按钮,编辑相应的预 定义或者自定义URL类别。
	≫ URL类别:显示系统预定义URL类别以及用户自定义的URL类别。
	» 阻止访问:选中复选框,指定阻止访问相应的URL类别。
	≫ 记录日志:选中复选框,指定对用户的URL访问行为进行日志记录。
	列表外的所有URL:指定对URL类别列表以外的URL进行的控制动作,包括"阻止访问"和"记录日志"。选中复选框进行指定。
	URL关键字类别控制对网址中含有特定关键字的网站的访问:
	新建:点击该按钮新建关键字类别。关于新建关键字类别的详细信息, 请参阅"关键字类别"在第108页中的关键字类别部分。
	编辑:单击选中关键字类别列表中的关键字,点击该按钮,编辑相应的 关键字类别。

选项	说明
	关键字类别:显示系统中已有的关键字类别。
	知此访问:选中复选框,阻止访问网址中含有相应关键字的网站。
	记录日志:选中复选框,对访问网址中含有相应关键字的网站的行为进行日志记录。
	列表外的所有URL:对不包含关键字类别的网址进行的控制动作,包括 "阻止访问"和"记录日志"。选中复选框进行指定。
	上网日志记录对HTTP的GET及POST操作进行日志记录
	≫ GET : 记录GET方式的上网日志信息。
	≫ POST:记录POST方式的上网日志信息。
	≫ POST内容:记录POST内容。

3. 点击"确定"完成配置。

如果需要,用户还可以配置相关的预定义URL库、URL查询、页面提示、Bypass域名和免监控用户功能。相关功能介绍如下:

功能	介绍
预定义URL库	通过维护相应的URL库,指定关键字规则的控制范围。
URL查询	通过URL查询功能查看特定URL的具体信息,包括该URL所属的URL类别以及所属 URL库的类型。
页面提示	用户被阻断警告:当用户的上网行为被阻断时,在用户的Web浏览器中显示 访问被拒绝的警告信息。
	用户被监控警告:当用户的上网行为被监控时,在用户的Web浏览器中显示 行为被监控的警告信息
Bypass域名	设置不受上网行为控制规则控制的特殊域名。
免监控用户	设置不受上网行为控制规则控制的特殊用户。

注意:

- 为确保配置时引用最新URL类别,建议首先进行URL库更新。关于更新URL库的详细信息,请参阅" 在线升级URL库"在第106页中的在线升级URL库部分。
- 用户可以指定将日志信息输出到特定目的地。关于日志信息输出配置的详细信息,请参阅"日志管理 "在第174页。
- >> URL过滤规则配置后会立即生效。

## 启用/禁用规则

默认情况下,配置好的规则会在系统中立即生效。用户可以通过配置禁用某条规则,使其不对流量进行控制。 启用/禁用规则,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > URL过滤",进入URL过滤页面。
- 2. 选中列表中需要启用/禁用的规则对应的复选框,然后点击"启用"或"禁用"按钮。

### 调整优先级

流量进入设备时,设备对规则进行顺序查找,然后按照查找到的相匹配的第一条规则对流量进行处理。用户可根据需要,移动规则 的位置进而调整规则的优先级,使其处在首位或者处在末位,也可以位于某个规则之前或之后。

调整URL过滤规则的优先级,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > URL过滤",进入URL过滤页面。
- 2. 点击规则列表上方的"优先级"按钮,弹出<优先级>对话框。
- 3. 单击选中需要移动的规则名称,点击右侧的按钮移动相应的规则。
- 4. 点击"确定"按钮,保存所做配置并返回上一级对话框/页面。

## 查看URL访问统计

URL访问统计包括以下内容:

- 概述:展示指定时间周期内前10位用户/IP访问情况、前10位URL访问情况、以及前10位URL类统计信息。
- 用户/IP:展示用户/IP以及访问次数数据。
- >>> URL:展示URL的名称以及访问次数数据。
- VRL类别:展示URL类别的名称、访问次数、以及访问流量等数据。

查看URL访问统计,参阅监控模块中的"URL访问"在第147页部分。

- 并 在查看URL访问统计之前,用户需要在"监控配置"在第155页中开启URL访问。
- » 在查看URL类别的访问流量前,用户需要在"监控配置"在第155页中开启URL访问和URL类别流量复选框。

## 查看上网日志记录

查看上网日志记录,参阅监控模块中的"URL日志" 在第173页部分。在查看上网日志记录之前,用户需要在"日志管理" 在第174页 中启用URL日志。

### 配置URL过滤对象

对象是URL过滤功能中配置项的集合,可以供用户在配置URL过滤规则时使用。包括:

对象	说明
预定义URL库	包含数十个类别,多达上千万条URL,用于URL类别及控制范围的指定。
自定义URL库	自定义的URL库。用于URL类别及控制范围的指定。
URL查询	通过URL查询功能查看特定URL的具体信息,包括该URL所属的URL类别以及所属 URL库的类型。
关键字类别	用户可以根据需要自定义关键字类别。用于URL关键字的指定。
页面提示	用户被阻断警告:当用户访问的URL被阻断时,在用户的Web浏览器中显示 访问被拒绝的警告信息。
	用户被监控警告:当用户被访问的URL被监控时,在用户的Web浏览器中显示行为被监控的警告信息
Bypass域名	设置不受URL过滤规则控制的特殊域名。
免监控用户	设置不受URL过滤规则控制的特殊用户。

### 预定义URL库

系统内置预定义URL库。



预定义URL库能够为URL过滤功能提供URL类别。预定义URL库中的URL按照中国的文化背景、伦理道德、法律法规、应用领域、上网习惯等进行分类。目前,系统预定义URL库共提供数十个类别,包含多达上千万条的URL。

对于URL类别的匹配顺序,优先匹配自定义URL库,其次匹配预定义URL库。

#### 更改预定义URL库更新配置

默认情况下,系统会每日自动更新预定义URL库,用户可以根据需要更改数据库更新配置。目前提供两个默认数据库更新服务器, 分别是update1.hillstonenet.com和update2.hillstonenet.com。系统支持在线更新和本地更新两种方式供用户进行选择。更改预 定义URL库更新配置,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"系统 > 升级管理 > 特征库升级",进入特征库升级页面。
- 2. 在 < URL分类库升级 > 部分,可查看当前分类库版本,执行远程升级,配置远程升级,以及执行本地升级。

URL分类库升级	l de la constante de	
当前版本:	2.0.18	
运程升级:	立即在线升级	
	☑ 启用自动升级 每天 ▼ 15:55 保存	
	服务图 1: update1.hillstonenet.com 服务器 2: update2.hillstonenet.com 服务器 3:	配置升级服务器
本地升级:	湖宽 上传	

- 3. 选中"启动自动更新"开启URL库自动更新功能,并配置自动更新的间隔和时间。配置完成后,点击"保存"按钮保存所做配置。
- 4. 点击"配置升级服务器"按钮对升级服务器进行配置。在弹出的<升级服务器设置>对话框,配置升级服务器的IP地址或者域名。如需恢复缺省设置,点击"恢复缺省"按钮。
- 5. 点击"确定"按钮,保存所做配置并返回上一级对话框/页面。

#### 在线升级URL库

在线更新预定义URL数据库,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"系统 > 升级管理 > 特征库升级",进入特征库升级页面。
- 2. 在 < URL 分类库升级 > 部分,点击"立即在线升级"按钮升级 URL 数据库。

#### 本地升级URL库

本地升级URL数据库,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"系统 > 升级管理 > 特征库升级",进入特征库升级页面。
- 2. 在 < URL 分类库升级 > 部分,点击"浏览"按钮,选中本地URL 库分类文件并选择"打开"。
- 3. 点击"上传"按钮进行升级。

#### 自定义URL库

用户可以根据需要自定义URL类别。与预定义URL类别相同,自定义URL库能够为URL过滤功能提供URL类别。对于URL类别的匹配顺序,优先匹配自定义URL库,其次匹配预定义URL库。

#### 配置自定义URL库

新建URL类别,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > URL过滤",进入URL过滤功能页面。
- 2. 在页面右上角,点击"相关配置",并在弹出菜单中选择"自定义URL库",弹出<自定义URL库>对话框。
3. 点击"新建"按钮,弹出<URL类别>对话框。

自定	义URL库		X
+	新建 🧪 编辑 🗕	- 删除	
	URL类别	内容	
	1324	12.com	
-			
			+ 20
			大团

- 4. 在"类别名称"文本框中输入类别名称。URL类别名称不能只为连字符"-"且系统最多支持16个自定义URL类别。
- 5. 在 "URL http://" 文本框中输入URL。
- 6. 点击"添加"将URL添加进URL列表框中。
- 7. 如需要,按照以上步骤添加其它URL。
- 8. 如需要编辑已添加进URL列表框中的URL,选中该URL对应的复选框,点击"编辑"按钮,在"URL http://"文本框中对URL进行编辑,然后点击文本框后的"添加"按钮。
- 9. 如需要删除已添加进URL列表框中的URL,选中该URL对应的复选框,点击"删除"按钮。
- 10. 点击"确定"按钮,保存所做配置并返回上一级对话框/页面。

#### URL查询

通过URL查询功能查看特定URL的具体信息,包括该URL所属的URL类别以及所属URL库的类型。

#### 查询URL信息

用户可以通过URL查询功能查看特定URL的具体信息,包括该URL所属的URL类别以及所属URL库的类型。查看URL信息,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > URL过滤",进入URL过滤功能页面。
- 2. 在页面右上角,点击"相关配置",并在弹出菜单中选择"URL查询",弹出<URL查询>对话框。

URL查询	×
请输入需要查询的URL:	
www.example.com	查询
查询结果属于以下URL类	
URL:	
所属URL类别:	
URL类别类型:	
	关闭

- 3. 在"请输入需要查询的URL"文本框输入需要查询的URL。
- 4. 点击"查询"按钮,查询结果会显示在下方的"查询结果属于以下URL类"部分。

#### 配置URL查询服务器

URL查询服务器可以将网站访问过程中出现的未分类URL地址(预定义及自定义URL库中不包含的URL地址)进行分类,并在以后的URL数据库升级中更新到数据库。目前提供两个默认URL查询服务器,分别是url1.hillstonenet.com和url2.hillstonenet.com。 默认情况下,URL查询服务器处于启用状态。

配置查询服务器,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > URL过滤",进入URL过滤功能页面。
- 2. 在页面右上角,点击"相关配置",并在弹出菜单中选择"预定义URL库",弹出<预定义URL库>对话框。
- 3. 在对话框中,点击"查询服务器配置"按钮,弹出<预定义URL库查询服务器配置>对话框。

- POOK 20101	查询服务器					
服务器	地址	端口	虚拟路由器	启用		

- 4. 在"查询服务器"部分,双击指定服务器对应的"地址"栏单元格,输入需要的服务器的IP地址或者域名。
- 5. 双击指定服务器对应的"端口"栏单元格,输入需要的服务器的端口号。
- 6. 选择指定服务器的"启用"复选框,启用此服务器。
- 7. 点击"确定"按钮,保存所做配置并返回上一级对话框/页面。

### 关键字类别

用户可以根据需要自定义关键字类别。用于URL过滤中关键字的指定。

配置URL过滤规则后,系统会按照关键字对流量进行扫描,并将扫描到的关键字按照关键字类别进行信任值的统计计算,计算方法为:将扫描到的所有属于该类别的关键字按照"次数\*关键字信任值"进行累加计算,然后用此计算值与关键字类别的警戒值进行比较(关键字类别的警戒值为100)。根据比较结果进行如下处理:

- 如果计算值大于或者等于该类别的警戒值,则触发该类别所对应的控制动作;
- 如果多个关键字类别的计算值大于或者等于警戒值,且对应控制动作有阻止的,则按照阻止进行处理;

如果多个关键字类别的计算值大于或者等于警戒值,且对应控制动作都为允许,则按照允许进行处理。

例如:某URL过滤规则配有两个关键字类别C1和C2,C1对应控制动作为阻止,C2对应控制动作为允许。类别C1中包含两个关键字K1和K2,K1的信任值为20,K2的信任值为40。类别C2中包含两个关键字K1和K2,K1的信任值为30,K2的信任值为80。

假设访问某URL,发现K1和K2各出现一次。对C1信任值计算:20\*1+40\*1=60<100;对C2信任值计算:30\*1+80\*1=110>100。 所以触发C2对应的控制动作,即允许访问该网页。

假设访问某URL,发现K1出现三次,K2出现一次。对C1信任值计算:20\*3+40\*1=100;对C2信任值计算:30\*3+80\*1-1=170>100。C1和C2都满足触发条件,所以触发C1对应的阻止控制动作,即禁止访问该网页。

#### 配置关键字类别

新建关键字类别,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > URL过滤",进入URL过滤功能页面。
- 2. 在页面右上角,点击"相关配置",并在弹出菜单中选择"关键字类别",弹出<关键字类别>对话框。
- 3. 在对话框中,点击"新建"按钮,弹出<关键字类别配置>对话框。

贝大键子况则配直			
名称:		(1-3	1)字符
目的安全域:		~	
用户类型:	<ul> <li>源地址</li> </ul>	◎ 用户	
源地址:	Any	~	
时间表:		~	
控制			
🕂 新建 🥖 编辑			
关键字类别		🗌 阻止访问	🗌 记录日志
1			
aa			
b			
d			
3			
4			
2			
5			
a			
6			-

- 4. 在"类别名称"文本框中输入关键字类别名称。
- 5. 点击"新建"按钮,在滑出区域指定关键字名称、关键字类型(完全匹配/正则匹配)和信任值(默认值100)。
- 6. 点击"添加"按钮,将关键字添加进关键字列表。
- 7. 如需要,按照步骤3至6添加其它关键字。
- 8. 如需要删除已添加进关键字列表中的关键字,选中该关键字对应的复选框,点击列表上方的"删除"按钮。
- 9. 点击"确定"按钮保存所做配置并返回上一级对话框/页面。

#### 页面提示

页面提示功能包括提示用户被阻断警告信息和提示用户被监控警告信息。

#### 配置用户被阻断警告信息

当用户的上网行为被URL过滤功能阻断时,访问连接将无法建立。若此时用户使用Web浏览器访问网页,浏览器中将显示"无法显示页面"的错误提示信息。用户被阻断警告功能能够在用户的上网行为被阻断时,反馈给用户适当的提示信息。下图所示为默认配置:



开启用户被阻断警告功能后,当用户的下列上网行为被URL过滤规则阻断时,用户的Web浏览器中会显示阻断提示信息:

- » 对某类URL的访问行为
- >>> 对网址中含有某关键字类别的网页的访问行为

默认情况下,用户被阻断警告功能是关闭的。配置用户被阻断警告功能,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > URL过滤",进入URL过滤功能页面。
- 2. 在页面右上角,点击"相关配置",并在弹出菜单中选择"页面提示",弹出<页面提示>对话框。

用户被阻断警告:	☑ 启用	
	◎ 默认配置	
	◎ 重定向页面	
	URL http://	(1~255)字符
		检测
	◎ 自定义内容	
	标题:	(1~31)字符
	详细内容:	(1~255)字符
		预览
用户被监控警告:	□ 启用	
狙断警告:当用户的	的上网行为被阻断时,在用户	P的Web浏览器中显示访问被拒绝的警告信息。
监控警告: 当用户的	的上网行为被监控时,在用/	P的Web浏览器中显示行为被监控的警告信息。

3. 选中"用户被阻断警告"对应的"启用"复选框。

#### 4. 指定用户被阻断警告信息内容。

选项	说明
默认配置	使用默认阻断警告信息。
重定向页面	重定向到指定的URL。在"URL"文本框中输入指定的URL。取值范围是1到 255个字符。设置后 , 可点击"检测"测试URL的有效性。
自定义内容	需在"标题"文本框中输入自定义阻断警告信息标题,取值范围是1到31个字符;在"详细内容"文本框中输入自定义阻断警告信息详细内容,取值范围是1到255个字符。设置后,可点击"预览"按钮预览用户被阻断警告信息的显示效果。

5. 点击"确定"按钮保存所做配置并返回上一级对话框/页面。

#### 配置用户被监控警告信息

开启用户被监控警告功能后,如果用户的上网行为与系统中已配置的URL过滤规则相匹配,则该用户的HTTP网页访问请求会被重 定向到用户被监控警告提示页面,提示其上网行为将受到监控,注意保护个人隐私并遵守相关法律法规。例如,如果创建URL过滤 规则对用户浏览某网页的行为进行监控,并开启用户被监控警告功能,当用户浏览该网页时,用户PC的Web浏览器将显示用户被 监控警告提示页面。如图所示:

Varning		
our network behavior will be audited.		
lease protect your privacy and abide by rel	ited laws and rules.	
lease click the button or reenter your URL :	nd continue your web experience.	
警告		
<b>警告</b> 8的上网行为将受到监控。		
警告 8的上网行为将受到监控。 1保护个人隐私并遗夺相关法律法规。		
警告 1881上两行为将受到监控。 1862沪个人局私并置守相关法律法规。 18点击按钮或重新输入网址继续您的上同体验		
警告 80上两行为将受到监控。 84条护个人局私并遵守相关法律法规。 84法书经钮或重新输入两址继续您的上周体验		

默认情况下,用户被监控警告功能是关闭的。配置用户被监控警告功能,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > URL过滤",进入URL过滤功能页面。
- 2. 在页面右上角,点击"相关配置",并在弹出菜单中选择"页面提示",弹出<页面提示>对话框。
- 3. 选中"用户被监控警告"对应的"启用"复选框。
- 4. 点击"确定"按钮保存所做配置并返回上一级对话框/页面。

#### **Bypass**域名

设置Bypass域名后,系统将无条件允许用户对Bypass域名的访问,不受URL过滤功能的控制。 配置Bypass域名,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > URL过滤",进入URL过滤功能页面。
- 2. 在页面右上角,点击"相关配置",并在弹出菜单中选择"Bypass域名",弹出<Bypass域名>对话框。

Bypass域名	×
	添加
Bypass域名	编辑
	删除
注意·Bypass域名对整个系统生效	
确定	取消

- 3. 在文本框中输入所需域名。
- 4. 点击"添加"按钮将域名添加进系统。被添加的域名将显示在下方的Bypass域名列表中。
- 5. 点击"确定"按钮,保存所做配置并返回上一级对话框/页面。

#### 免监控用户

免监控用户将不受URL过滤功能的控制,比如,可以将公司领导层或者某些特殊部门设置为免监控用户。系统支持地址簿、IP地址、IP范围、用户、用户组和角色类型的免监控用户。

配置免监控用户,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > URL过滤",进入URL过滤功能页面。
- 2. 在页面右上角,点击"相关配置",并在弹出菜单中选择"免监控用户",弹出<免监控用户>对话框。

用户类型:	地址簿	~		
地址簿:		~		
免监控用户			AAA服务器	添加
				编辑
				删除

- 3. 在"用户类型"下拉菜单中选择免监控用户类型。系统支持地址簿、IP地址、IP范围、角色、用户和用户组类型的免监控用户。用户可根据需要指定,并完成相应参数的配置。
- 4. 点击"添加"按钮将用户添加进系统。被添加的免监控用户将显示在下方的免监控用户列表中。
- 5. 点击"确定"按钮,保存所做配置并返回上一级对话框/页面。

# 黑名单

将IP或者服务添加到黑名单后,系统将对黑名单中的IP或者服务执行阻断操作,直到阻断时间结束。加入到黑名单的IP或者服务分两种,即用户手动加入和系统自动加入。系统自动加入指在功能模块(例如IPS)中配置了IP或者服务阻断的动作后,IP或者服务匹配到相关策略后被阻断,系统将自动把被阻断的IP或者服务添加到黑名单中。

黑名单配置包括IP阻断配置以及服务阻断配置。

### 配置IP阻断

配置IP阻断,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > 黑名单",进入黑名单页面。
- 2. 在 <IP 阻断 > 标签页,点击"新建"按钮,弹出 < 阻断的IP 配置 > 对话框。

阻断的IP配置			×
输入IP地址:			
阻断时长:	60	(60-3600)秒	
		确定 取消	

在对话框中填写配置信息。

选项	说明
输入IP地址	在文本框中输入需要被阻断的IP。此IP地址既可以为发起访问的源IP地址,也可以为被访问的目的IP地址。
阻断时长	在文本框中输入IP地址将被阻断的时长,单位为秒,范围是60到3600秒。默认为60秒。

3. 点击"确定"按钮,保存所做配置并返回上一级对话框/页面。

## 配置服务阻断

配置服务阻断,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > 黑名单",进入黑名单页面。
- 2. 在 < 服务阻断 > 标签页,点击"新建"按钮,弹出 < 阻断的服务配置 > 对话框。

阻断的服务配置		×
源IP:		
目的IP:		
目的端口:		(0-65535)
协议:	TCP 💌	(TCP,UDP)
阻断时长:	60	(60-3600)秒
		确定 取消

在对话框中填写配置信息
-------------

选项	说明
源IP	指定被阻断服务的源IP。服务阻断功能将阻止从源IP访问目的IP的服务。
目的IP	指定被阻断服务的目的IP。
目的端口	指定被阻断服务的目的端口。
协议	指定被阻断服务的协议。
阻断时长	在文本框中输入IP地址将被阻断的时长,单位为秒,范围是60到3600秒。默认为60秒。

3. 点击"确定"按钮,保存所做配置并返回上一级对话框/页面。

# 第7章 威胁防护

威胁防护,即设备可检测并阻断网络威胁的发生。通过配置威胁防护功能,设备可防御外部威胁,减少对内网安全造成的损害。 威胁防护包括:

- ≫ 病毒过滤:可检测最易携带病毒的文件类型和常用的协议类型,并采取相应的措施处理攻击流量,保护内部网络免受攻击。
- 入侵防御:可检测针对主流应用层协议的入侵攻击、基于Web的攻击行为以及常见的木马攻击等,并采取相应的措施处理攻击流量,保护内部网络免受攻击。
- ≫ 攻击防护:可检测多种类型的网络攻击,并采取相应的措施处理攻击流量,保护内部网络免受攻击。

设备支持基于安全域和基于策略的威胁防护配置方式。

- 病毒过滤和入侵防御支持基于策略的配置。策略配置病毒过滤和入侵防御后,系统将会对与策略规则相匹配的流量根据配置进行检查和响应。



注意: 病毒过滤和入侵防御功能受许可证控制。安装许可证后,功能才可使用。

# 威胁防护特征库

威胁防护特征库包括病毒过滤特征库、入侵防御特征库。默认情况下,设备会每日自动更新威胁防护特征库,目前支持在线更新和本地更新两种方式。Hillstone提供两个默认特征库更新服务器,分别是update1.hillstonenet.com和update2.hill-stonenet.com。用户可以根据需要更改特征库更新配置。

# 入侵防御

入侵防御功能能够实时检测多种网络攻击,可以对如下攻击类型进行防护:

- ≫ 扫描
- >> 网络攻击
- 》 拒绝服务
- >> 网络钓鱼
- >>> 垃圾邮件
- >>> 恶意软件

入侵防御功能对流量的检测包括两部分,分别是特征匹配和协议解析:

- 特征匹配:提取流量的元素,对其进行特征匹配,发现其与特征库中特征相匹配后,系统会根据配置处理流量(记录日志、重置、阻断)。此种检测在入侵防御规则的特征集部分进行配置。
- 协议解析:对流量所在协议进行分析,发现流量不符合协议的规定后,系统会根据配置处理流量(记录日志、重置、阻断)。 此种检测在入侵防御规则的协议部分进行配置。

入侵防御功能的配置包括如下两部分:

- >>> 入侵防御规则配置
- >>> 入侵防御全局配置

# 入侵防御全局配置

入侵防御全局配置包括:

- >>> 启用入侵防御功能
- 》配置日志聚合类型
- >>> 指定入侵防御工作模式

点击"策略 > 入侵防御 > 参数"进行入侵防御全局配置。配置完成后,点击"确定"按钮。

选项	说明
入侵防御	选中/取消选中"启用"复选框开启/关闭设备的入侵防御防护功能。 配置后,需 要重启设备。
聚合类型	系统可将符合聚合规则(协议ID相同、特征规则ID相同、日志信息ID相同、聚合 类型相同)的日志信息进行聚合,从而减少日志数量,避免日志服务器接受冗余 的日志信息。系统仅支持聚合由IPS功能所产生的日志信息。该功能默认为关闭状 态。在"聚合类型"下拉菜单中选择聚合类型:
	≫
	≫ 源IP - 将相同源IP并符合其他聚合规则的日志进行聚合。
	>>> 目的IP - 将相同目的IP并符合其他聚合规则的日志进行聚合。
	源IP,目的IP - 将相同源IP、相同目的IP并符合其他聚合规则的日志进行聚合。
模式	指定系统的入侵防御工作模式,可以是:
	入侵防御 - 在该模式下,系统提供IPS日志功能,可对检出攻击做重置和阻断 操作。该模式为系统默认模式。
	只记录日志 - 在该模式下,系统提供IPS日志功能,不对检出攻击做重置和阻断操作。

## 配置入侵防御规则

配置入侵防御规则并将其绑定到某安全策略上,系统将对符合此安全策略的流量执行入侵防御功能。 系统预定义多个入侵防御规则,绑定到不同的预定义策略。用户可查看其具体配置,根据自身网络环境进行调整。 用户也可自行配置入侵防御规则。配置包含如下两部分:

- >>> 特征集配置
- 》协议配置

配置入侵防御规则,请按照以下步骤进行:

- 1. 点击"策略 > 入侵防御 > 入侵防御"。
- 2. 点击"新建"按钮。
- 3. 在"名称"文本框输入新建入侵防御规则的名称。如果只是输入名称,但是没有对特征集和协议进行配置,则该规则不生效。
- 4. 在"特征集"配置区域,对特征集规则进行管理,包括新建,编辑,和删除。对于存在的特征集规则,将在表格中展示特征集规则的信息。

选项         说明           新建特征集规则包含如下部分:         >>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>	f建特征集规则,点击"新建";	按钮。									
新建特征集规则包含如下部分: 》 过滤:选择出需要使用的特征集。可通过"特征条件"和"检索条件"两种方式对特征库 筛选与检索,从而选择出需要使用的特征集; 》 抓包:对异常数据包进行抓包;对符合特征的数据包抓取后,可在威胁日志中查看. 》 行为:指定对匹配特征集的异常流量采取的行为. <b>打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 打 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 </b>	选项	说明									
<ul> <li>》 过滤:选择出需要使用的特征集。可通过"特征条件"和"检索条件"两种方式对特征再筛选与检索,从而选择出需要使用的特征集;</li> <li>》 抓包:对异常数据包进行抓包;对符合特征的数据包抓取后,可在威胁日志中查看.</li> <li>》 行为:指定对匹配特征集的异常流量采取的行为。</li> <li>* 行为:指定对匹配特征集的异常流量采取的行为。</li> <li>* 方为:指定对匹配特征集的异常流量采取的行为。</li> <li>* 方为:指定对匹配特征集的异常流量采取的行为。</li> <li>* 方方:指定对匹配特征集的异常流量采取的行为。</li> <li>* 方方:指定式匹配用非常变量。</li> <li>* 方方:指定式匹配用非常变量。</li> <li>* 方方:指定式匹配用非常变量。</li> <li>* 方方:指定式匹配用非常变量。</li> <li>* 方方:指定式匹配用非常变量。</li> <li>* 方方:指定式置相关联的特征。用户可点击特征正应置有征详细信息。</li> <li>* 下面下面下面下面下面下面下面下面下面下面下面下面下面面下面下面面下面下面下面面面下面面下面面下面面面下面面面下面面下面面面下面面面下面面面下面面面下面面面面</li></ul>	新建特征集规则包含如下部分:										
<ul> <li>* 抓包: 对异常数据包进行抓包; 对符合特征的数据包抓取后,可在威胁日志中查看.</li> <li>* 行为: 指定对匹配特征集的异常流量采取的行为。</li> <li>* 打容</li> <li>* 新尔林特征从如下维度进行分类: 操作系统,攻击类型,协议 严重程度,发布年份,影响软件,公告板,同一规则在某个线上,可能属于此分类下的多个子类。比如,特征[D为1050016]则,在操作系统这个维度上,同时属于Linux,FreeBSD,Solar 其他Linux.</li> <li>* "前能不伴" 单选按钮后,系统展示如上分类,用户可通选择各分类中的子类从而选中相关联的特征。如下图所示,存"攻击类型"分类中选择"Web攻击"子类别后,将选中与V 攻击相关联的特征。用户可点击特征[Dafashcu; taue]</li> <li>* * *********************************</li></ul>	过滤:选择出需要使用的特 筛选与检索,从而选择出需	持征集。 需要使用	可通过 的特征	:"特 集;	征条件	″和	"检索	索条件'	'两种	方式对	特征库进
Y 行为:指定对匹配特征集的异常流量采取的行为. 方本本 <	新包:对异常数据包进行机	〔包 ; 对	符合特	征的	数据包	抓取局	≦,⁼	可在威	胁日志	中查看	o
すな条件 あながすないないて、生産化系统、、なま、生薬し、がが、定て程度、发布年份、影响软件、公告板、同一规则在某个线上、可能属于此分类下的多个子类、比如、特征ID为105001f则、在操作系统这个维度上、同时属于Linux、FreeBSD、SolateLinux。     こので、「「「「「「」」」」」」」」	» 行为:指定对匹配特征集的	的异常流	量采取	的行	为。						
●征条件 系统对特征从如下维度进行分类:操作系统,攻击类型,协议严重程度,发布年份,影响软件,公告板。同一规则在某个维上,可能属于此分类下的多个子类。比如,特征ID为1050014则,在操作系统这个维度上,同时属于Linux,FreeBSD,Solata(Linux,) ● 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一	寸滤										
法生 学校学校         ####         1 日本       ● 日本         1 日本        ● 日本		广上则其 ,,他 的 他 的 是 一 》 他 的 他 的 他 的 他 的 他 的 他 的 》 他 的 是 ,,他 他 》 一 》 一 》 他 的 他 》 。 一 》 他 》 》 》 》 》 》 》 》 》 》 》 》 》 》 》 》 》	没能操作。 将国际和 中国的 学校的 学校 学校 学校 学校 学校 学校 学校 学校 学校 学校 学校 学校 学校	中此统 中山统 中分这 ···································	行类个 算能 算 。 的 。 。 。 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、	·····································	+子司 *** 系关政特	公。属 合比于 低如 fu fu fu fu fu fu fu fu fu fu	。,hux, Fr hux, Fr 上。如征送转	规则在 ID为10 eeBSD 类,图 下,将近 计细信	二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二
101       ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・		规则配置									×
1900       1913年4       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1913       1914       1914       1913       1914		対話。 「 操作系統 「 Windows 」 Linux 「 FreeBSD 」 Solaris 一 共変Linux			* bik DNS FTP HTTP POP3 SMTP		U.Q.	<ul> <li>※布牛份</li> <li>2004</li> <li>2005</li> <li>2006</li> <li>2007</li> <li>2008</li> </ul>	Apache     E     Firefox     IIS     WMwa		256板 / / / / / / / / / / / / / / / / / / /
#22111 WB-CLEW F7F WWWWLLWL 後日の141 年 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000		105137 205026	特征名称 DNS ISC BIN	1918 DNS	操作系统 Windows,Linu	攻击美型 Web攻击	产重程度 低	影响软件 Other	公告板 CVE CVE	发布年份 2013 2012	全川秋芯 ○
2020日 Web CaleNT HTP Works Web ALE A CPC COED 000、2014 0     2020日 Web CaleNT HTP Lung/Web ALE A CPC COED 000、2014 0     2020日 Web CaleNT HTP Lung/Web ALE A CPC COED 000、2014 0     2020日 Web CaleNT HTP Works A CPC COED 000 0     2020日 Web CaleNT HTP Works A CPC CPC 000 0     2020日 Web CaleNT HTP Works A CPC CPC 000 0     2020日 Web CaleNT HTP Works A CPC CPC 000 0     2020日 Web CaleNT HTP Works A CPC CPC 000 0     2020日 Web CaleNT HTP Works A CPC CPC 000 0     2020日 Web CaleNT HTP Works A CPC CPC 000 0     2020日 Web CaleNT HTP Works A CPC CPC 000 0     2020日 Web CaleNT HTP Works A CPC CPC 000 0     2020日 Web CaleNT HTP Works A CPC CPC 000 0     2020日 Web CaleNT HTP Works A CPC CPC 000 0     2020日 Web CaleNT HTP Works A CPC CPC 000 0     2020日 Web CaleNT HTP Works A CPC CPC 000 0     2020日 Web CaleNT HTP Works A CPC CPC 000 0     2020日 Web CaleNT HTP Works A CPC CPC 000 0     2020日 Web CaleNT HTP Works A CPC CPC 000 0     2020日 Web CaleNT HTP Works A CPC CPC 000 0     2020日 Web CaleNT HTP Works A CPC CPC 0     2020 0     2020     2020     2020 0     2020     2020     2020 0     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020     2020		205118	WEB-CLIENT	FTP	Windows	缓冲区溢出.W	低	IE Ober	CVE,BID	2010	
22011 WBSCHEW HTP LUNATWEER WARKS A Over Over 2000 0 22021 WBSCHEW HTP WorksLaw Works A Over Over 2000 0 22022 WBSCHEW HTP WorksLaw Works A Over Over 2000 0 22022 WBSCHEW HTP WorksLaw Works A Over Over 2000 0 22022 WBSCHEW HTP WorksWark A Over Over Over 2000 0 22024 WBSCHEW HTP WorksWark A Over Over Over 2000 0 22025 WBSCHEW HTP WORKSWARK A OVER 2000 0 2205 WBSCHEW		305024	WEB-CLIENT	HTTP	Windows	Web3td;WE	高	IE	CVE,BID,OSV	2014	ŏ
2000年 1980 (1994 - 1977) 2005年 1985 (1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995 - 1995		305031 305035	WEB-CLIENT	HTTP	Unux,FreeBS Windows,Linu	Un何控制,Web Web攻击	15 15	Other	CVE CVE,OSVDB,	2005	0
<u>2005年</u> 1985-04871 1177 1996年 1986年 1996 年 1997 101 日本1-208 年 1996 日本 1997 1171 日本115年 1978 日本 1975 日本115日 日本 1975 日本115日 日本 1975 日本115日 日本 1975 日本115日 日本 1975 日本		305036 305038	WEB-CGI csN	HTTP	Windows,Linu	Web攻击 Web攻击,WE	高高	Other Other	CVE,MS CVE,BID	2006	0
		305058	WEB-CLIENT	HTTP	Windows	垃圾邮件,Web	*	Other	CVE	2006 1 - 20巻, # 2415 年	20 v mm
		抓包: 行为:	<ul> <li>日</li> <li>● 只记录日本</li> </ul>	0 82	© ReiP	O RE	爆务		- ⊼ ⊡ ⊡ । ≌⊼		- 100 4000
(本収米別12日2米別日、注音加下車店・										_	10-10 IE34
选择来则及甘 <u>之米则时</u> ,注音加下重顶,											MUAL NO.71
远洋尖加及共丁尖加 <b>时,</b> 注息如下争坝。		选择类	别及其	<b>【</b> 子类	别时,	注意	如下	事项:			

选项	说明
	» 同一个类别支持选择多个子类别,之间的关系为"或"。
	≫ 不同类别之间的关系为"与"。
	示例:在操作系统类别中选择"Windows"和"Linux", 在严重程度类别中选择"高",则会在特征库中筛选出:既可以在Window系统中被利用也可以在Linux系统中被利用的,且严重程度为高的特征。
检索条件	用户可输入特征的信息进行检索。系统将在如下字段中进行模糊 检索:特征ID,特征名称,描述信息。
	WKX         ●           Image: Decord in the set of
抓包	
抓包	对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志 中查看。
行为	
只记录日志	系统发现攻击后仅记录日志信息。
重置	发现攻击后重置连接(TCP)或者发送目标不可达包(UDP)并且 记录日志信息。
阻断IP	屏蔽攻击者的IP地址并设置屏蔽时间。取值范围为60至3600秒, 默认值60秒。
阻断服务	屏蔽攻击者的服务并设置屏蔽时间。取值范围为60至3600秒,默认值60秒。
<ul> <li>注意:用户创建多个特征集规则的行为不一致,那么,当发现某</li> <li>&gt;&gt; 总是采取更严格的行为对攻 集规则设置的行为对攻击进 于阳断IP和阳断昭备,如目</li> </ul>	且这些特征集规则中包含同一个特征时,如果不同特征集规则指定 个攻击的特征符合多个特征集规则中的同一个特征时: (击进行处理。哪个特征集规则设置的行为更严格,则使用哪个特征 行处理。严格程度:阻断IP > 阻断服务 > 重置 > 只记录日志。对 在一个特征集和则中的配置为阻断IP155 _ 另外一个特征集和则中
<ul><li>▶ 四副和 1日日間100万 , 如果</li><li>▶ 的配置为阻断服务30s , 则</li><li>▶ 只要一个特征集规则中配置</li></ul>	,采取的行为时阻断IP30s。 了抓包,就会对异常数据包进行抓包。

选项	Į	说明	
»>	通过检索条件创建的特征集	规则所配置的行为	,优先级高于通过特征条件创建的特征集规则所

配置的行为。

选项

5. 在"协议配置"部分,点击 团进行配置。协议配置用来指定流量所在协议需要满足的规定,当流量不符合协议的规定后,系统会根据配置对流量进行处理。支持对HTTP, DNS, FTP, MSRPC, POP3, SMTP, SUNRPC, 和Telnet进行配置。

在HTTP标签页,选择<协议>标签,对HTTP协议进行配置。

选项	说明
	<b>扫描最大长度</b> :对HTTP协议报文进行扫描时,扫描的最大长度。
	<b>协议异常检查</b> :对HTTP协议报文进行分析,查看协议是否存在异常。对于异常 报文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:
	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。
	行为:只记录日志 - 系统发现攻击后仅记录日志信息;重置 - 发现攻击后 重置连接(TCP)或者发送目标不可达包(UDP)并且记录日志信息;阻 断IP - 屏蔽攻击者的IP地址并设置屏蔽时间;阻断服务 - 屏蔽攻击者的服 务并设置屏蔽时间。
HTTP	Banner防护:开启HTTP服务器banner信息保护功能。
	>>> Banner信息:开启Banner防护功能后,在该文本框中输入新信息替换原
	有服务器banner信息。
	有服务器banner信息。 URI最大长度:指定允许的HTTP协议URI的最大长度。 对超出限定范围的报 文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:
	有服务器banner信息。 URI最大长度:指定允许的HTTP协议URI的最大长度。对超出限定范围的报 文,可以进行抓包,并指定动作进行处理: 》 抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。
	有服务器banner信息。 URI最大长度:指定允许的HTTP协议URI的最大长度。对超出限定范围的报 文,可以进行抓包,并指定动作进行处理: 》 抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。 》 行为:只记录日志;重置;阻断IP;阻断服务。

如果需要对Web服务器进行防护,在HTTP标签页,选择<WebServer>标签。

防护Web服务器包括对如下攻击行为的检测与防护:SQL注入攻击、XSS注入攻击、外链攻击、访问控制、CC攻击。系统预定 义一个名称为"default"的默认Web服务器防护规则,默认Web服务器防护规则缺省为开启状态,且不能被禁用和删除。

在<Web服务器配置>对话框中新建Web服务器防护规则并对其进行防护配置。

选项	说明
Web服务器名称	输入规则名称。
域名设置	指定防护规则保护的域名。
	点击"域名设置"链接,弹出<域名设置>对话框,在该对话框中输入域名。最 多允许配置5个域名。访问这些域名的流量将会通过Web服务器防护规则的检 查。
	Web服务器域名遵循从后往前的最长匹配原则,例如,配置Web服务器防护规则rule1和防护规则rule2,且rule1中域名设置为abc.com,rule2中域名设置为email.abc.com。完成配置后,访问news.abc.com的流量将匹配rule1;访问www.email.abc.com的流量将匹配rule2;访问www.abc.com.cn的流量将匹配默认防护规则default。
SQL注入检查	选中"启用"复选框开启Web服务器SQL注入检查功能。
	抓包: 对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。

选项	说明
	行为:只记录日志-系统发现攻击后仅记录日志信息;重置-发现攻击后 重置连接(TCP)或者发送目标不可达包(UDP)并且记录日志信息;阻 断IP-屏蔽攻击者的IP地址并设置屏蔽时间;阻断服务-屏蔽攻击者的服 务并设置屏蔽时间。
	敏感度:为SQL注入检查指定检测敏感度,可以为"高"、"中"或者 "低"。敏感度越高,漏报率越低。
	检查点:为SQL注入检查指定检查点,可以为URI、Cookie、Cookie2、 Referer或者 Post。
XSS注入检查	选中"启用"复选框开启XSS注入检查功能。
	抓包 : 对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志 中查看。
	行为:只记录日志-系统发现攻击后仅记录日志信息;重置-发现攻击后 重置连接(TCP)或者发送目标不可达包(UDP)并且记录日志信息;阻 断IP-屏蔽攻击者的IP地址并设置屏蔽时间;阻断服务-屏蔽攻击者的服 务并设置屏蔽时间。
	>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>
	检查点:为Web服务器XSS注入检查指定检查点,可以为URI、Cookie、 Cookie2、Referer或者 Post。
外链检查	选中"启用"复选框开启Web站点外链检查功能,控制Web站点对其它站点资源的引用。
	抓包 : 对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志 中查看。
	外链特例:点击"外链特例"链接,弹出<外链特例配置>对话框,在该 对话框配置的URL都可以被Web站点引用(被外链)。每个Web服务器防 护规则最多可配置32个URL。
	行为:为Web站点外链行为指定相应的动作,可以为"仅记录日志"或者 "重置"。"仅记录日志"指定发现Web站点进行不合规外链行为后仅记录日志信息。"重置"指定发现Web站点不合规外链行为后重置连接 (TCP)或者发送目标不可达包(UDP)并且记录日志信息。
访问控制	选中"启用"复选框开启访问控制功能,即对Web站点进行上传路径检查,防 止攻击者利用上传漏洞向Web站点上传恶意代码。
	访问控制路径:点击"访问控制路径"链接,弹出<访问控制配置>对话框,在该对话框配置Web站点路径并指定其属性,该路径为Web站点的相对路径。"静态"属性表示Web站点路径下的资源只能按照静态资源(图片和普通文本)进行访问,否则,将按照控制行为设置(仅记录日志/重置)进行处理;"禁止"属性表示Web站点路径下的资源不允许访问。
	行为:为Web站点上传行为指定相应的动作,可以为"仅记录日志"或者 "重置"。"仅记录日志"指定发现Web站点上传行为后仅记录日志信息。"重置"指定发现Web站点上传行为后重置连接(TCP)或者发送目标不可达包(UDP)并且记录日志信息。
CC防护	选中"启用"复选框开启CC防护功能 , 保护Web服务器免受HTTP Request Flood攻击。
	请求阈值:设置请求阈值。如果20秒钟之内,系统收到的HTTP请求每秒 都超过请求阈值,则系统判定CC攻击发生。
	判定发生攻击后,用户可采取如下措施:

选项	说明
	认证方法:为CC防护功能配置认证方法。系统通过认证判断HTTP请求的 源IP是否合法,从而识别攻击流量并进行防护。如果某个源IP认证失败, 系统将阻断该源IP发起的本次HTTP请求。认证方法包括:自动(JS Cookie),该认证方法由浏览器自动完成认证交互;自动(重定向),该 认证方法由浏览器自动完成认证交互;手动(访问确认),该认证方法需 要HTTP请求发起者点击返回提示框上的"确认"按钮进行认证;手动 (验证码),该认证方法需要请求发起者输入验证码进行认证。
	肥虫友好:选中复选框,不对爬虫进行认证。
	访问限速:选中"启用"复选框,为CC防护功能配置访问限速。配置访问限速后,系统会根据配置对每个源IP进行请求速率限制。在"阈值"文本框中指定访问速率阈值,如果收到的请求速率超过该指定值且CC防护功能已开启,系统会对超出的请求数做相应的限制操作,可以为"阻断IP"或者"重置"。"阻断IP"对超出的请求速率的源IP进行阻断,并在"时长"文本框中指定阻断时长,单位为秒,范围是60到3600秒。"重置"指定重置超出的请求数的请求连接;选中"记录日志"复选框,指定记录日志信息。
	代理限速:选中"启用"复选框,为CC防护功能配置代理限速。配置代理限速后,系统会检查每个源IP是否属于代理服务器,若属于,则根据配置进行请求速率限制。在"阈值"文本框中指定请求速率阈值,如果收到的请求速率超过该指定值且CC防护功能已开启,系统会对超出的请求数做相应的限制操作,可以为"阻断IP"或者"重置"。"阻断IP"指定对攻超出的请求数的源IP进行阻断,并在"时长"文本框中指定阻断时长,单位为秒,范围是60到3600秒。"重置"指定重置超出的请求数的请求连接;选中"记录日志"复选框,指定记录日志信息。
	≫ 白名单:对白名单中的地址不做CC防护。

在DNS标签页,对DNS协议进行配置。

选项	说明					
	<b>扫描最大长度</b> :对DNS协议报文进行扫描时,扫描的最大长度。					
DNS	<b>协议异常检查</b> :对DNS协议报文进行分析,查看协议是否存在异常。 对于异常 报文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:					
	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。					
	行为:只记录日志-系统发现攻击后仅记录日志信息;重置-发现攻击后 重置连接(TCP)或者发送目标不可达包(UDP)并且记录日志信息;阻 断IP-屏蔽攻击者的IP地址并设置屏蔽时间;阻断服务-屏蔽攻击者的服 务并设置屏蔽时间。					

#### 在FTP标签页,对FTP协议进行配置。

选项	说明
	<b>扫描最大长度</b> :对FTP协议报文进行扫描时,扫描的最大长度。
FTP	<b>协议异常检查</b> :对FTP协议报文进行分析,查看协议是否存在异常。 对于异常 报文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:
	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。
	行为:只记录日志 - 系统发现攻击后仅记录日志信息;重置 - 发现攻击后 重置连接(TCP)或者发送目标不可达包(UDP)并且记录日志信息;阻 断IP - 屏蔽攻击者的IP地址并设置屏蔽时间;阻断服务 - 屏蔽攻击者的服

选项	说明
	务并设置屏蔽时间。
	Banner防护:FTP服务器banner信息保护功能。
	Banner信息:开启banner防护功能后,在该文本框中输入新信息替换原 有服务器banner信息。
	<b>命令行最大长度:</b> 指定FTP命令行的最大长度(包含回车换行)。对超出限定 范围的报文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:
	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。
	≫ 行为:只记录日志;重置 ;阻断IP;阻断服务。
	<b>响应行最大长度</b> :指定FTP最大响应长度。 对超出限定范围的报文,可以进行 抓包,并指定动作进行处理:
	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。
	≫ 行为:只记录日志;重置 ;阻断IP;阻断服务。
	<b>在暴力破解下阻断配置</b> :如果一分钟内指定次数尝试登录均失败,系统会判定 为攻击,并根据配置做出相应处理。
	≫ 每分钟登录上限值:指定允许的一分钟内认证/登录失败的次数。
	屏蔽对象:指定对超出限定认证/登录失败频率的攻击者的IP地址或者协议 /源IP/目的IP/目的端口进行阻断。
	≫ 屏蔽时间:指定对攻击者IP或者协议/源IP/目的IP/目的端口进行阻断的时长。

在MSRPC标签页,对MSRPC协议进行配置。

选项	说明
	扫描最大长度:对MSRPC协议报文进行扫描时,扫描的最大长度。
	<b>协议异常检查</b> :对MSRPC协议报文进行分析,查看协议是否存在异常。 对于 异常报文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:
	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。
	行为:只记录日志-系统发现攻击后仅记录日志信息;重置-发现攻击后 重置连接(TCP)或者发送目标不可达包(UDP)并且记录日志信息;阻 断IP-屏蔽攻击者的IP地址并设置屏蔽时间;阻断服务-屏蔽攻击者的服 务并设置屏蔽时间。
MSRPC	Bind最大长度:指定系统允许的MSRPC协议绑定报文的最大长度。对超出限定 范围的报文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:
	≫ 抓包:对异常数据包进行抓包。
	≫ 行为:只记录日志;重置 ;阻断IP;阻断服务。
	<b>Request最大长度</b> :指定系统允许的MSRCP协议请求报文的最大长度。 对超出 限定范围的报文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:
	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。
	≫ 行为:只记录日志;重置;阻断IP;阻断服务。

选项	说明
	<b>在暴力破解下阻断配置</b> :如果一分钟内指定次数尝试登录均失败,系统会判定 为攻击,并根据配置做出相应处理。
	>>> 每分钟登录上限值:指定允许的一分钟内登录失败的次数。
	≫ 屏蔽对象:指定对攻击者的IP地址或者协议/源IP/目的IP/目的端口进行阻断。
	≫ 屏蔽时间:指定对攻击者IP或者协议/源IP/目的IP/目的端口进行阻断的时长。

在POP3标签页,对POP3协议进行配置。

选项	说明						
	扫描最大长度:对POP3协议报文进行扫描时,扫描的最大长度。						
	<b>协议异常检查</b> :对POP3协议报文进行分析,查看协议是否存在异常。 对于异 常报文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:						
	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。						
	行为:只记录日志-系统发现攻击后仅记录日志信息;重置-发现攻击后 重置连接(TCP)或者发送目标不可达包(UDP)并且记录日志信息;阻 断IP-屏蔽攻击者的IP地址并设置屏蔽时间;阻断服务-屏蔽攻击者的服 务并设置屏蔽时间。						
	Banner防护:POP3服务器banner信息保护功能。						
	Banner信息:开启banner防护功能后,在该文本框中输入新信息替换原 有服务器banner信息。						
	<b>命令行最大长度</b> :指定POP3命令行的最大长度(包含回车换行)。 对超出限 定范围的报文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:						
	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。						
POP3	≫ 行为:只记录日志;重置 ;阻断IP;阻断服务。						
	<b>参数最大长度</b> :指定POP3客户端命令参数的最大长度。对超出限定范围的报 文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:						
	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。						
	≫ 行为:只记录日志;重置 ;阻断IP;阻断服务。						
	<b>失败最大次数</b> :指定系统允许的POP3服务器返回错误的最大次数(同一个 POP3会话中)。对超出限定范围的报文,可以进行抓包,并指定动作进行处 理:						
	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。						
	≫ 行为:只记录日志;重置 ;阻断IP;阻断服务。						
	<b>在暴力破解下阻断配置</b> :如果一分钟内指定次数尝试登录均失败,系统会判定 为攻击,并根据配置做出相应处理。						
	>>> 每分钟登录上限值:指定允许的一分钟内登录失败的次数。						
	≫ 屏蔽对象:指定对攻击者的IP地址或者协议/源IP/目的IP/目的端口进行阻断。						

选项	说明	
	屏蔽时间:指定对攻击者IP或者协议/源IP/目的IP/目的端口进行阻断的时长。	

### 在SMTP标签页,对SMTP协议进行配置。

选项	说明
	<b>扫描最大长度</b> :对SMTP协议报文进行扫描时,扫描的最大长度。
	<b>协议异常检查</b> :对SMTP协议报文进行分析,查看协议是否存在异常。 对于异 常报文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:
	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。
	行为:只记录日志-系统发现攻击后仅记录日志信息;重置-发现攻击后 重置连接(TCP)或者发送目标不可达包(UDP)并且记录日志信息;阻 断IP-屏蔽攻击者的IP地址并设置屏蔽时间;阻断服务-屏蔽攻击者的服 务并设置屏蔽时间。
	Banner防护:SMTP服务器banner信息保护功能。
	Banner信息:开启banner防护功能后,在该文本框中输入新信息替换原有服务器banner信息。
	<b>命令行最大长度</b> :指定SMTP命令行的最大长度(包含回车换行)。对超出限 定范围的报文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:
	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。
	≫ 行为:只记录日志;重置 ;阻断IP;阻断服务。
SMTP	<b>路径最大长度</b> :指定系统允许的SMTP客户端命令中reverse-path和forward- path的最大长度。对超出限定范围的报文,可以进行抓包,并指定动作进行处 理:
SIVIE	新包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。
	≫ 行为:只记录日志;重置 ;阻断IP;阻断服务。
	<b>回复行最大长度</b> :指定系统允许的SMTP服务器端响应的最大长度。对超出限 定范围的报文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:
	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。
	≫ 行为:只记录日志;重置 ;阻断IP;阻断服务。
	<b>文本行最大长度</b> :指定系统允许的SMTP客户端邮件文本的最大长度。对超出 限定范围的报文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:
	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。
	≫ 行为:只记录日志;重置 ;阻断IP;阻断服务。
	<b>内容类型最大长度</b> :指定SMTP协议Content-Type值的最大长度。对超出限定 范围的报文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:
	>>> 抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。
	≫ 行为:只记录日志;重置 ;阻断IP;阻断服务。

选项	说明
	<b>内容文件名最大长度</b> :指定SMTP协议邮件附件名称的最大长度。对超出限定 范围的报文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:
	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。
	≫ 行为:只记录日志;重置 ;阻断IP;阻断服务。
	<b>失败最大次数</b> :指定系统允许的SMTP服务器返回错误的最大次数(同一个 SMTP会话中)。对超出限定范围的报文,可以进行抓包,并指定动作进行处 理:
	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。
	≫ 行为:只记录日志;重置 ;阻断IP;阻断服务。
	<b>在暴力破解下阻断配置</b> :如果一分钟内指定次数尝试登录均失败,系统会判定 为攻击,并根据配置做出相应处理。
	≫ 每分钟登录上限值:指定允许的一分钟内登录失败的次数。
	屏蔽对象:指定对攻击者的IP地址或者协议/源IP/目的IP/目的端口进行阻断。
	≫ 屏蔽时间:指定对攻击者IP或者协议/源IP/目的IP/目的端口进行阻断的时 长。

在SUNRPC标签页,对SUNRPC协议进行配置。

选项	说明							
	扫描最大长度:对SUNRPC协议报文进行扫描时,扫描的最大长度。							
	<b>协议异常检查</b> :对SUNRPC协议报文进行分析,查看协议是否存在异常。 对于 异常报文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:							
SUNRPC	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。							
	行为:只记录日志-系统发现攻击后仅记录日志信息;重置-发现攻击后 重置连接(TCP)或者发送目标不可达包(UDP)并且记录日志信息;阻 断IP-屏蔽攻击者的IP地址并设置屏蔽时间;阻断服务-屏蔽攻击者的服 务并设置屏蔽时间。							
	<b>在暴力破解下阻断配置</b> :如果一分钟内指定次数尝试登录均失败,系统会判定 为攻击,并根据配置做出相应处理。							
	≫ 每分钟登录上限值:指定允许的一分钟内登录失败的次数。							
	) 屏蔽对象:指定对攻击者的IP地址或者协议/源IP/目的IP/目的端口进行阻断。							
	≫ 屏蔽时间:指定对攻击者IP或者协议/源IP/目的IP/目的端口进行阻断的时长。							

### 在Telnet标签页,对Telnet协议进行配置。

选项	说明	
	扫描最大长度:对SUNRPC协议报文进行扫描时,扫描的最大长度。	
Telnet	<b>协议异常检查</b> :对SUNRPC协议报文进行分析,查看协议是否存在异常。 异常报文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:	对于

选项	说明
	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。
	行为:只记录日志-系统发现攻击后仅记录日志信息;重置-发现攻击后 重置连接(TCP)或者发送目标不可达包(UDP)并且记录日志信息;阻 断IP-屏蔽攻击者的IP地址并设置屏蔽时间;阻断服务-屏蔽攻击者的服 务并设置屏蔽时间。
	<b>在暴力破解下阻断配置</b> :如果一分钟内指定次数尝试登录均失败,系统会判定 为攻击,并根据配置做出相应处理。
	≫ 每分钟登录上限值:指定允许的一分钟内登录失败的次数。
	屏蔽对象:指定对攻击者的IP地址或者协议/源IP/目的IP/目的端口进行阻断。
	≫ 屏蔽时间:指定对攻击者IP或者协议/源IP/目的IP/目的端口进行阻断的时长。
	<b>用户名/密码最大长度</b> :指定Telnet用户名和密码的最大长度。对超出限定范围的报文,可以进行抓包,并指定动作进行处理:
	抓包:对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中 查看。
	≫ 行为:只记录日志;重置 ;阻断IP;阻断服务。

6. 点击"保存"完成配置。

# 特征列表

打开"策略 > 入侵防御 > 特征列表",显示特征列表页。

- 展 安全策略	当前状态: -	¥	作系统:	<b>v</b>	攻击类型:	~ ~	协议类型:			
🖻 🏀 入侵防御	m (1) (1) (1)		AT AL MI		Brock to the		() at to			
- 入侵防御	广重程度:	•••••• ••	(社央堂)		#SH04X7+:	· ·	公告板:			
	发布年份: -	~ * 特	征ID/名称/描述:							
	保存本次筛选设置		~						括	索 重置
🗃 🛜 病毒过滤	a star la com l									to divise the sta
B 1 NAT	+ 新建 / 漏锚 -	- 期除 🕑 启用 🕗 券	e用							加载数把库
- 💬 会话限制	m 特征ID	特征名称	协议	操作系统	攻击类型	严重程度	影响软件	公告板	发布年份	全局状态
- 🏀 ARP防护	<u>105001</u>	DNS Multiple V	DNS	Linux,FreeBSD,	缓冲区溢出	100	Other	CVE,BID	2006	۵ ۲
- 😭 URL过滤	<u>105002</u>	SHELLCODE x	DNS	Windows,Linux,	缓冲区溢出	高	Other		2008	0
🏖 黑名单	<u>105003</u>	SHELLCODE x	DNS	Linux	缓冲区溢出	高	Other		2006	0
- 📴 地址簿	<u>105004</u>	VIRUS Eicar tes	DNS	Windows,Linux,	恶意软件,病毒/	高	Other		2006	0
■ 服务簿	<u>105005</u>	SHELLCODE	DNS	Windows	拒绝服务攻击	高	Other		2013	0
・  ■  の用薄	<u>105006</u>	SHELLCODE	DNS	Windows	拒绝服务攻击	高	Other		2013	0
	105007	ICMP DoS Jolt2	DNS	共它	拒绝服务攻击	高	Other	CVE	2011	0
	<u>105008</u>	EXPLOIT Linux	DNS	Linux,FreeBSD,	拒绝服务攻击	高	Other	CVE,BID	2011	0
- 20 角色	<u>105009</u>	EXPLOIT Linux	DNS	Linux	缓冲区溢出	高	Other	CVE,BID	2011	0
○ 监测对象	<u>105010</u>	DNS ISC BIND	DNS	Windows,Linux	拒绝服务攻击	高	Other	CVE	2012	0
	<u>105011</u>	DNS ISC BIND	DNS	Linux,FreeBSD,	拒绝服务攻击	高	Other	CVE	2012	0
	<u>105012</u>	DNS Microsoft	DNS	Windows	访问控制	高	Other	CVE,MS	2012	0
	105013	DNS Tftpd32 D	DNS	网络设备	缓冲区溢出	ф	Other		2012	0
	m 105014	DNS Tftpd32 D	DNS	Windows	缓冲区溢出	<b></b>	Other	BID	2012	
							1 / 8	02 页 🕨 闭 🛛 显示	1 - 20条,共 16026	条 20 🖌 毎页

特征列表页上部分是检索栏,用来检索特征,下部分是特征列表,用于管理特征,包括:查看/新建/编辑/删除/启用/禁用特征。

### 检索特征

用户可在搜索栏设置检索条件,查看符合需求的特征。点击"搜索"按键搜索特定的特征条目。点击"重置"按键重置所有过滤条件。点击"保存此次筛选配置"将检索条件保存。

### 管理特征

在特征列表部分,对特征进行管理。

- » 查看特征:在特征列表中点击特征ID,查看特征详情。
- ≫ 新建特征,点击"新建"。

在<基本配置>标签	页,进行如下配置:					
选项	说明					
名称	指定特征的名称。					
描述	当定特征的描述信息。					
协议	指定受影响的协议。					
方向	指定该特征的匹配方向。					
	客户端到服务器 - 具有特征的报文是客户端发给服务器的;					
	服务器到客户端 - 具有特征的报文是服务器发给客户端的;					
	任意 - 具有特征的报文可以是任意方向的。					
源端口	指定该特征的源端口号。					
	≫ 任意 - 任意端口。					
	包含 - 特征的源端口需包含该端口号;可以是一个,多个,或者是一个范围。在其后的文本框中输入端口号,用","隔开。					
	不包含 - 排除指定的端口;可以是一个,多个,或者是一个范围。在其后的文本框中输入端口号,用","隔开。					
目的端口	指定该特征的目的端口号。					
	≫ 任意 - 任意端口。					
	包含 - 特征的目的端口需包含该端口号;可以是一个,多个,或者是一个					

选项	说明
	范围。在其后的文本框中输入端口号,用","隔开。
	不包含 - 排除指定的端口;可以是一个,多个,或者是一个范围。在其后的文本框中输入端口号,用","隔开。
包净荷尺寸值	指定报文数据(payload)包的大小。从下拉框中选择">"、"<"或 "=",并在其后的文本框中输入数值大小。""表示不指定该参数。
严重程度	指定攻击的严重程度。
攻击类型	指定攻击的类型。
影响软件	指定受影响的软件。""表示所有软件。
操作系统	指定受影响操作系统的名称。""表示所有操作系统。
公告板	指定公告板。
发布年份	指定发布年份。
检测过滤	指定特征规则发生的频率。
	跟踪 - 从下拉菜单中选择跟踪的类型,可以是源IP,也可以是目的IP。指定后,系统将依据源IP或目的IP的统计,匹配当前规则的攻击。
	次数 - 指定在规定时间内,该规则发生的最大次数。攻击若超过指定次数,系统就会触发规则并按指定的动作进行操作。
	》 秒数 - 指定该特征规则发生的时间间隔。

<内容>标签页:点击"新建"按钮,弹出<新增内容>对话框,创建特征的内容。

远坝	况明
<内容>标签页:点	击"新建"按钮,弹出<新增内容>对话框,创建特征的内容。
内容	指定新增特征的内容。勾选"HEX"表示该内容为十六进制;勾选"忽略大小写"表示该内容输入时可忽略字母大小写;勾选"URI"表示内容需要匹配HTTP请求中的URI字段。
相对位置	指定该内容的位置。
	»» 如选择"头部",表示在应用层报文头部的位置开始搜索。
	绝对偏移:系统将在应用层报文头偏移指定字节之后开始搜索。
	>> 绝对深度:指定应用层报文头偏移后的扫描长度。
	如选择"前一个内容",表示在前一个内容结束位置开始搜索。
	相对偏移:系统将在前一个内容结束位置偏移指定字节之后开始搜索。
	相对深度:指定在前一个内容结束位置偏移指定字节之后的扫描长度。

≫ 加载数据库:新建特征后,需点击"加载数据库",才能将新建特征生效。

≫ 编辑特征:选中特征后,点击编辑。只可编辑自定义特征。编辑特征后,需点击"加载数据库",才能使编辑后的特征生效。

≫ 删除特征:选中特征后,点击删除。只可删除自定义特征。删除特征后,需点击"加载数据库",才能使删除后的特征失效。

≫ 启用/禁用特征:选中特征后,点击启用/禁用。

特征ID作为特征的唯一标识,根据协议进行分类。特征ID由两部分构成,分别为协议ID(第1位或者第1和第2位)和攻击特征ID (后5位),例如ID"605001"中,"6"表示Telnet协议,"05001"表示攻击特征ID。攻击特征ID的第1位是"6"的为协议异常 特征,其余为攻击特征。协议ID与协议的对应关系下表所示:

协议 ID	协议	协议 ID	协议	协议 ID	协议	协议 ID	协议
1	DNS	7	Other-TCP	13	TFTP	19	NetBIOS
2	FTP	8	Other-UDP	14	SNMP	20	DHCP
3	HTTP	9	IMAP	15	MySQL	21	LDAP
4	POP3	10	Finger	16	MSSQL	22	VoIP
5	SMTP	11	SUNRPC	17	Oracle	-	-
6	Telnet	12	NNTP	18	MSRPC	-	-

上表中,"Other-TCP"表示除表中已列出的标准TCP协议以外的其他TCP协议;"Other-UDP"表示除表中已列出的标准UDP协议以外的其他UDP协议。

# 病毒过滤

配置病毒过滤功能后,设备能够探测各种病毒威胁,例如恶意软件、恶意网站等,并且根据配置对发现的病毒进行处理。 病毒过滤功能可检测最易携带病毒的文件类型和常用的协议类型并对其进行病毒防护。

- ≫ 可扫描文件类型:GZIP、BZIP2、TAR、ZIP、RAR、PE、HTML、MAIL、RIFF、以及JPEG。
- » 可扫描协议类型: POP3、HTTP、SMTP、IMAP4、以及FTP

系统的病毒过滤特征库包含万余种病毒特征,支持病毒过滤特征库的每日自动升级,也可以手动实时升级,请参阅"升级管理"在第 197页的升级特征库部分。



» 病毒过滤功能受许可证控制。为设备安装病毒过滤(AV)许可证,功能才可使用。

开启病毒过滤功能后,系统的最大并发连接数将会减半。

### 配置病毒过滤

配置病毒过滤包括如下内容:

- ≫ 病毒过滤配置准备工作
- >> 配置病毒过滤功能
- >>> 病毒过滤全局配置

### 病毒过滤配置准备工作

使用病毒过滤功能前,必须完成以下准备工作:

- » 安装病毒过滤(AV)许可证,然后重启设备。设备成功重启后,病毒过滤功能即处于开启状态。
- 初次使用病毒过滤功能,需要首先更新病毒过滤特征库。为保证能够正常连接到默认更新服务器,请在更新前为设备配置 DNS服务器。

### 配置病毒过滤功能

系统支持基于策略的病毒过滤配置方式。为策略配置病毒过滤规则后,系统将会对与策略规则相匹配的流量根据病毒过滤规则进行病毒过滤检查。

配置病毒过滤功能包含两部分:

- 1. 配置病毒过滤规则。
- 2. 绑定病毒过滤规则到策略规则。详细信息,请参阅"安全策略"在第81页。

配置病毒过滤规则,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"策略 > 病毒过滤 > 病毒过滤"。
- 2. 点击"新建"按钮。

病毒过滤规则配置						×
规则名称:			(1-31) 字符			
扫描文件类型:	GZIP	JPEG	MAIL	RAR	ZIP	
	V HTML	V PE	BZIP2	RIFF	TAR [	
扫描协议类型:	INTER HTTP	重置连接	~	── 抓包		
	SMTP	只记录日志	*	🥅 抓包		
	POP3	只记录日志	*	🥅 抓包		
	V IMAP4	只记录日志	*	🔲 抓包		
	V FTP	重置连接	*	🔲 抓包		
🔽 恶意网站访问控制	行为:	只记录日志	×	□ 抓包		
📰 启用标签邮件	Checked by H	illstone Networks Anti'	(1-128)字符			
					确定	取消

在<病毒过滤规则配置>对话框,填写病毒过滤规则配置信息。

选项	说明
规则名称	指定病毒过滤规则名称。
扫描文件类型	指定系统将扫描的文件类型。
扫描协议类型	指定系统将扫描的协议类型(HTTP、SMTP、POP3、IMAP4、FTP)以及发现 病毒后的处理动作。
	填充魔术数 - 使用文件填充的方式处理病毒文件,即从文件中被病毒感染 部分的起始位置起使用魔术字 (Virus is found, cleaned)进行填充,一 直到被感染部分结束。
	>>> 只记录日志 - 系统发现病毒后仅记录日志信息。
	警告-弹出警告提示页面,提示用户发现病毒。用户可在警告提示页面点击"忽略此警告"链接,跳过该页面,继续访问。跳过警告提示页面后, 若用户一小时之内再次访问该网站,将不会收到警告提示。该选项只对通过HTTP协议传输的信息进行病毒扫描时有效。
	董置连接 - 发现病毒后,重置病毒连接。
抓包	勾选"抓包"复选框对异常数据包进行抓包。对异常的数据包抓取后,可在威胁日志中查看。
恶意网站访问控制	勾选复选框,开启策略的恶意网站访问控制功能。
行为	指定系统发现恶意链接后的处理动作:
	>>> 只记录日志 - 系统发现恶意链接后仅记录日志信息。
	董置连接 - 发现恶意链接后,重置恶意链接连接。
	返回告警页面 - 弹出警告提示页面,提示用户发现恶意网站。点击"忽略 此警告"链接,跳过警告提示页面继续访问。跳过警告提示页面后,若用 户一小时之内再次访问该网站,将不会收到警告提示。
启用标签邮件	如果选择对通过SMTP协议传输的邮件进行病毒扫描,则用户可以对发出的电 子邮件开启标签邮件功能,即系统对邮件及其附件进行扫描,扫描病毒的结果 会包含在邮件的主体中,随邮件一起发送。如果没有发现病毒,则提示"No virus found";如发现病毒,则显示邮件中病毒相关信息,包括系统扫描文件 的名称、扫描结果以及对该病毒的执行动作。
	在文本框内指定邮件结尾内容,范围是1-128个字符。

3. 点击"确定"按钮保存所做配置并返回病毒过滤规则页面。



## 病毒过滤全局配置

配置病毒过滤全局配置选项,请按照以下步骤进行操作:

1. 点击"策略 > 病毒过滤 > 参数"。

在"病毒过滤全局配置"部分配置全局配置信息。

选项	说明
病毒过滤	选中/取消选中"启用"复选框开启/关闭设备的病毒过滤功能。

选项	说明
最大压缩层	针对压缩嵌套的文件,用户可以通过该选项对可扫描压缩层数进行配置。从下 拉菜单中选择需要的层数。范围是1-5层。
超出行为	指定对超出限制的压缩文件的处理动作。从下拉菜单中进行选择,可以是: >>> 只记录日志 - 只生成相关日志信息。
	董置连接 - 发现病毒后,重置病毒连接。
加密压缩文件	指定对加密压缩文件的处理方式,可以是:
	又记录日志 - 只生成相关日志信息,不对加密压缩文件进行扫描。
	》 重置连接 - 重置加密压缩文件连接。

2. 配置完成,点击"确定"按钮。

# 攻击防护

网络中存在多种防不胜防的攻击,如侵入或破坏网络上的服务器、盗取服务器的敏感数据、破坏服务器对外提供的服务,或者直接 破坏网络设备导致网络服务异常甚至中断。设备具备攻击防护功能来检测各种类型的网络攻击,从而采取相应的措施保护内部网络 免受恶意攻击,以保证内部网络及系统正常运行。

系统提供基于安全域的攻击防护功能,能够对网络攻击进行合理处理从而保证用户网络系统的安全。

## 配置攻击防护

配置基于安全域的攻击防护功能,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"网络 > 安全域"。
- 2. 双击需要配置攻击防护的安全域。
- 3. 在 < 安全域配置 > 对话框中,选择"攻击防护"对应的"启用"按钮。
- 4. 点击"设置"打开<攻击防护>对话框进行设置。

Reference of the set of the						
Set	白名单设置					
Note: the set of	全选					
ProductiveB CRURA RADARONRada.1000.40.0000.40.000B CRURA RADARON1000.40.0000.40.0000.40.000B CRURA RADARON00.40.0000.40.000.40.00B CRURA RADARON00.40.000.40.000.40.00B CRURA RADARON00.40.000.40.000.40.00B CRURA RADARON1000.60.0000.40.000.40.00B CRURA RADARON1000.60.0000.40.000.40.00C VINDARORADARON1000.60.0000.40.000.40.00C VINDARORADARON1000.60.0000.40.000.40.00C VINDARORADARON1000.60.0000.40.000.40.00C VINDARORADARON1000.60.0000.40.000.40.00C VINDARORADARON1000.60.0000.40.000.40.00C VINDARORADARON1000.60.0000.40.000.40.00C VINDARORADARON1010.60.0000.40.000.40.00C VINDARORADARON1010.60.0000.40.000.40.00C VINDARORADARON1010.60.0000.40.00C VINDARORADARON102.000.60.0000.40.000.40.00C VINDARORADARON102.000.60.0000.40.000.40.00C VINDARORADARON102.000.60.0000.40.000.40.00C VINDARORADARON102.000.60.0000.40.000.40.00C VINDARORADARON102.000.60.0000.40.000.40.00C VINDAROR	□ 全部启用	行为:	丢弃 🗸			
I CMP4A x3.08 PMSR4.180(1-0.000)(F),R × U UP1A x3.08 PMSR3.081500(-0.0000)F),S × I APP3 MAX x3.09 PMSA × APP3 AAX x3.0900.1020F),S × × I APP3 AAX x3.09 PMSR3.00(-0.0000)F),S × × S × × I S × NA x3.09 PMSR3.00(-0.0000)F),S × × S × × I S × NA x3.09 PMSR3.00(-0.0000)(-0.0000)F),S × × I S × NA x3.09 PMS × × S × × S × × S × × I M v3.00 x3.09 PMS × × (-0.0000)(-0.0000)F × × I P v3.00 x3.09 PMS × × × × × S × × × × × × × × × × × × × × × × × × ×	Flood防护					
DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD <th< td=""><td>☑ ICMP洪水攻击防护</td><td>警戒值:</td><td>1500</td><td>(1-50,000)</td><td>行为:</td><td>丢弃 🗸</td></th<>	☑ ICMP洪水攻击防护	警戒值:	1500	(1-50,000)	行为:	丢弃 🗸
Indext, interpretationIndext, interpretationIndext, interpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretationInterpretation <td>☑ UDP洪水攻击防护</td> <td>源警戒值:</td> <td>1500</td> <td>(0-300,000)</td> <td>行为:</td> <td>丢弃 &gt;</td>	☑ UDP洪水攻击防护	源警戒值:	1500	(0-300,000)	行为:	丢弃 >
● APARARXARAPH       ● 0.1.0240       ● 分・10.400       ● 方・10.400       ● 方・10.400       ● 方・10.400         ● STNは休水水水が計       ● 回客化       ● 回のののののののののののののののののののののののののののののののののののの		目的警戒值:	1500	(0-300,000)		
RAMPCRIME00-100SIMIPARAMESTNUKARAMEREGRA1000.0000HoIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII	ARP欺骗攻击防护	每个MAC最大IP数;		(0-1,024)		丢弃  >
● SYN说林欢恭恭钟民语优化1500(0.50.000)代升、 原本日初日本は日初日本は1000(0.50.000)1000● 古月口1500(0.50.000)1000● 古月口1500(0.50.000)1000○ STARD STAR		免费ARP包发送速率:		(0-10)	反向	查询
Harry Lange       100       0.0000         0       0.0000       0.0000         Attract Carter       0.00000       0.00000         Attract Carter       0.00000       0.00000 <td>☑ SYN洪水攻击防护</td> <td>源警戒值:</td> <td>1500</td> <td>(0-50,000)</td> <td>行为:</td> <td>丢弃 🗸</td>	☑ SYN洪水攻击防护	源警戒值:	1500	(0-50,000)	行为:	丢弃 🗸
• • • • • • • • • • • • • • • • • • •		目的警戒值:				
		<ul> <li>基于IP</li> </ul>	1500	(0-50,000)		
All Anone Statistics		◎ 基于病口		(0-50,000)		
Bindex dashe	vIS-Windows防护					
Handback Series Ser	☑ WinNuke攻击防护					
Piblickatkatebbe	日描/欺骗防护					
第世路は到職な物野       第成4.       1       (1-5,000)       行3,       原本・         日本1日期除け       第成4.       1       (1-5,000)       行3,       原本・         日本1日期除け       第成4.       1       (1-5,000)       行3,       原本・         日本1日の文本的好       第二       1       1-5,000       行3,       原本・         日本2       1       1-4,000       行3,       原本・       1-4,000         日本3       行3,       原本・       1-4,000       10,000       1-4,000         日本3       日本3       1040       (1-50,000)       日本1       1-4,000         日本3       日本3       1040       (1-50,000)       日本1       1-4,000         日本4       1040       (1-50,000)       (1-1,000       1-4,000       1-1,000       1-4,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1-1,000       1	☑ IP地址欺骗攻击防护					
第 項目目類的       管機()       1       (1-0.00)       行力,       原本 ×         10 Pog of Doahty在時分       万方,       原本 ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×       ×	☑ IP地址扫描攻击防护	警戒值:	1	(1-5,000)	行为:	丢弃 🖌
	☑ 螭口扫描防护	警戒值:	1	(1-5,000)	行为:	丢弃 🗸
Piped robatity debrive           I Teadrop XabBP           I Teadrop XabBP           I Teadrop XabBP           I PipA Rah         If As           I Smuth de Progotexteeth         If As           I Land XabBP         If As           I Cub My Edu XabBP         If As	拒绝服务防护					
STandrouxdarfabrik           ST Padrouxdarfabrik           ST Padrouxdarfabrik           ST Padrouxdarfabrik           ST Padrouxdarfabrik           ST ShundkarFangelexdarfabrik           St Shundkarfabrik           St	☑ Ping of Death攻击防护					
「日ゆう内部ゆ」         「方丸、         三月 マック・           「日本市大会社の会社の会社の会社の会社の会社の会社の会社の会社の会社の会社の会社の会社の会	☑ Teardrop攻击防护					
予学時期         行外。         王学・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	☑ IP分片防护	行为:	丢弃 🗸			
・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	☑ IP选项	行为:	丢弃 🗸			
夏山和坂南静学         行为。         夏年」           山口秋天放放品祭学         四点の         1024         (150,000)         行方。         原声 ×           七田         二         1024         (150,000)         1.55,000         日方川、原声 ×           七田         二         1000         (0-50,000)         二         0.000           古大作型車車         二         1000         (1,150,000)         1.000         (1,150,000)           古大作型車車         二         1000         (1,150,000)         1.000         (1,150,000)           古大学車         三         三         1.000         (1,150,000)         1.000           古大学車         三         三         1.000         (1,150,000)         1.000           古大学車         三         1.000         (1,000,000)         1.7,1         原車 ×           1000 日         1.000         (0,300,000)         1.7,1         原車 ×         1.000           日         日の雪道県         1000         (0,300,000)         1.7,1         原車 ×         1.000	☑ Smurf或者Fraggle攻击防护	行为:	丢弃 🗸			
ICMP大街攻击防护     空気点、     1024     (1+50,000)     行力:     原井 ●       UT     日本代型送車・     1000     (0-50,000)     こ cokke       点大化型送車・     2000     (1-1,500,000)     (1-1,800,00)       たび見事装査     日本代型送車・     2000     (1-1,800,00)       市 TCP月茶     行力:     原井 ●       TCP月茶     行力:     原井 ●       DNS造売流井水助炉     酒気点1     1500     (0-300,000)       IDNS造局査流清水或击防     1500     (0-300,000)     17.5:     原井 ●       日のち送自査流清水気击防     1500     (0-300,000)     17.5:     原井 ●	☑ Land攻击防护	行为:	丢弃 🗸			
代理 「SYN化理 A-1 小化理道本・ 1000 (0-50,000) C-004ke 本人化型道本・ 2000 (1-1,500,000) (1-25,000) (1-150,000) かは分素度あ まてPFP系 行う: 素子 、 T-0PP系 行う: まそ、 ***********************************	ICMP大包攻击防护	警戒值:	1024	(1-50,000)		丢弃 🗸
SYNH型         日小代型車車・         1000         (0-50,000)         Cooke           点大代型車車・         3000         (1-1,500,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)         (1-20,000)<	代理					
志大代型連手。 3000 (1-1,500,000) 代型 30 (1-18029) かは算業装置 ■ TCP算業 行为: 原并 → DNS遺物法大部分 ■ DNS遺物法大部分 単型点価: 1500 (0-300,000) 行为: 原并 → 目的習点体: 1500 (0-300,000) 行为: 原并 → 日の写点体: 1000 (0-300,000) 行为: 原并 → 日の写点4: 1000 (0-300,000) 行为: 原并 → 日の写点4: 1000 (0-300,000)	I SYN代理	最小代理速率:		(0+50,000)		ie
bligh東装査 ■ TCPF算業 行力: <u>原件 →</u> DNS量換読未放影が ■ DNS量換読未放影が 単型成価: 1500 (0-300,000) 行力: <u>原件 →</u> 目的雪成语: 1500 (0-300,000) 行力: <u>原件 →</u> 目的雪成语: 1500 (0-300,000) (7力: <u>原件 →</u> 日の雪成语: 1500 (0-300,000) (7力: <u>原件 →</u> 日の雪成语: 1500 (0-300,000) (7力: <u>原件 →</u>		最大代理速率:		(1-1,500,000)	代理超	30 (1-180秒)
	协议异常报告					
DNS遺検法大校护 ■ DNS遺検法大校部 単型成体。 1500 (0-300,000) 行为。 医声 目的智文体。 1500 (0-300,000) ■ DNS遺向遺検法大攻击防护 営営成体。 1900 (0-300,000) 行为。 医声 × 日の智力体。 1900 (0-300,000)	TCP异常		丢弃 🗸			
<ul> <li>□ DNS遺境洪水防护 課堂成点:</li> <li>1500 (0-300,000) 行为; 医井 ≤</li> <li>目約営成係.</li> <li>□ DNS遺得直洪洋水攻击防护 器型成倍:</li> <li>□ DNS遺得直洪洋水攻击防护 器型成倍:</li> <li>□ DNS遺得直洪洋水攻击防护 器型成倍:</li> <li>□ DNS遺得直流洋水攻击防护 器型成倍:</li> </ul>	DNS查询洪水防护					
目約響流進, 1500 (0-300,000)	■ DNS查询洪水防护	源警戒值:		(0-300,000)		丢弃 >
□DNS進行進発法水電曲部 東京成高。 1000 (0-300,000) (7.5)。 医并 💌		目的警戒值:		(0-300,000)		
目的管动街。 1000 (0-300 000)	DNS递归查询洪水攻击防护	源警戒值:		(0-300,000)		丟弃 >
		日的赞动信。		(0-300.000)		

在<攻击防护>对话框,配置各功能的参数信息。

选项	说明
	白名单中的地址或地址段不受攻击防护功能的检查。
白夕苗	点击"设置",弹出<白名单配置>对话框。
日石平	≫ IP/掩码 - 指定添加到白名单中的IP地址和网络掩码。
	地址条目 - 指定添加到白名单中的地址条目。
	<b>全部启用</b> :选中该复选框开启所有的攻击防护功能。
	行为:为所有的攻击防护功能指定默认操作,即受到攻击后设备的防护措施:
全选	苏东 - 系统的默认行为。丢弃攻击包。
	送告警-发出警报但是允许包通过。
	≫ 不指定全局行为。
	<b>ICMP洪水攻击防护</b> :选中该复选框开启ICMP洪水攻击防护功能。
	警戒值 - 指定安全设备收到的ICMP包个数的警戒值。如果同一个目的IP地 址在一秒钟内收到的ICMP包的个数超过该警戒值,设备就判断为受到 ICMP洪水攻击,从而采取相应的处理。默认值是1500个,取值范围是1到 50000。
	行为-指定受到ICMP洪水攻击而进行的处理行为。如果选择默认行为 "丢弃",系统将在发生攻击的当前秒和下一秒这段时间内,仅允许指定 个数(警戒值)的ICMP包通过,并且发出警报,在这段时间内的其它同 类包将会被丢弃。
	<b>UDP洪水攻击防护</b> :选中该复选框开启UDP洪水攻击防护功能。
	源警戒值 - 指定安全设备发送的UDP包个数的警戒值。如果同一个源IP地 址在一秒钟内发送的UDP包的个数超过该警戒值,设备就判断为受到UDP 洪水攻击,从而采取相应的处理。默认值是1500个,取值范围是1到 50000。
Flood防护	目的警戒值 - 指定设备收到的UDP包个数的警戒值。如果同一个目的IP地址的同一个端口号在一秒钟内收到的UDP包的个数超过该警戒值,设备就判断为受到UDP洪水攻击,从而采取相应的处理。默认值是1500个,取值范围是1到50000。
	行为-指定受到UDP洪水攻击而进行的处理行为。如果选择默认行为"丢弃",系统将在发生攻击的当前秒和下一秒这段时间内,仅允许指定个数(警戒值)的UDP包通过,并且发出警报,在这段时间内的其它同类包将会被丢弃。
	<b>ARP欺骗攻击防护</b> :选中该复选框开启ARP欺骗攻击防护功能。
	每个MAC最大IP数-指定是否检查ARP表中一个MAC地址对应的IP地址 数。如果该选项值为0,则不检查;如果非0,则进行检查,并且如果每个 MAC地址对应的IP地址数多于该参数的值,系统将按照"行为"选项的配 置进行处理。该参数值的范围是0到1024。
	免费ARP包发送速率 - 指定安全设备是否发出免费ARP包。如果该参数值 是0,则不发送免费ARP包(参数的默认值);如果非0,则发出,并且每 秒钟发出包的个数为该参数的值。该参数的取值范围是0到10。
	反向查询 - 选中该复选框开启ARP反向查询功能。当设备收到ARP请求 后,会记录IP地址并且发送ARP请求,检查是否会收到不同MAC地址的返 回包或者返回包的MAC地址与ARP请求包的MAC地址是否相同。
	SYN洪水攻击防护:选中该复选框开启SYN洪水攻击防护功能。

选项	说明
	源警戒值-指定一秒钟内从一个源IP地址发出的SYN包的个数,无论目标 IP地址和端口号是什么。如果安全设备探测到一秒钟内从同一个源IP地址 发出的SYN包多于该指定数,就判断为受到了SYN洪水攻击。默认值是 1500个。取值范围是0到50000个。0表示不对源警戒值进行检测。
	≫ 目的警戒值 - 指定一秒钟内基于IP或基于端口的收SYN包个数。
	基于IP - 选中"基于IP"单选按钮并在对应文本框中输入需要的数值,指定一秒钟内同一个目的IP地址收到的SYN包个数。如果设备探测到一秒钟同一个目的IP地址收到的SYN包多于该指定数,就认为是受到了SYN洪水攻击。默认值是1500个。取值范围是0到50000个。0表示不对目的警戒值进行检测。
	基于端口 - 选中"基于端口"单选按钮并在对应文本框中输入需要的 数值,指定一秒钟内同一目的IP的同一个目的端口收到的SYN包个 数。如果设备探测到一秒钟同一目的IP的同一个目的端口收到的SYN 包多于该指定数,就认为是受到了SYN洪水攻击。默认值是1500个。 取值范围是0到50000个。0表示不对目的警戒值进行检测。选中"基 于端口"单选按钮并在"目的地址"组合框中输入或选中"IP地址" 或者"地址条目",指定开启特定网段的基于目的端口的SYN洪水攻 击防护功能,其它网段做基于目的IP地址的SYN洪水攻击防护。目的 IP地址掩码取值范围是24到32。
	行为-指定受到SYN洪水攻击而进行的处理行为。如果选择默认行为"丢弃",系统将在发生攻击的当前秒和下一秒这段时间内,仅允许指定个数(源警戒值或者目的警戒值)的SYN包通过,并且发出警报,在这段时间内的其它同类包将会被丢弃;如果同时配置了源和目的警戒值,系统会先检查其是否为目的SYN洪水攻击,如果是,则丢弃并报警,如果不是,再检查其是否为源SYN洪水攻击,是则丢弃并报警。
MS-Windows防 护	<b>WinNuke攻击防护</b> :选中该复选框开启WinNuke攻击防护功能。当设备发现 受到WinNuke攻击后,会丢弃攻击包并且发出警报通知。
	IP地址欺骗攻击防护:选中该复选框开启IP地址欺骗攻击防护功能。当设备发现受到IP地址欺骗攻击后,会丢弃攻击包并且发出警报通知。
	IP地址扫描攻击防护:选中该复选框开启IP地址扫描攻击防护功能。
	警戒值 - 指定地址扫描的时间警戒值。如果设备探测到在该指定时间内有 10个以上来自同一个源IP地址的ICMP包发往不同的主机,设备就认为是 受到IP地址扫描攻击。默认值是1,单位是毫秒,取值范围是1到5000毫 秒。
扫描/欺骗防护	行为-指定受到IP地址扫描攻击而进行的处理行为。如果选择默认行为 "丢弃",系统在指定时间内(警戒值),仅允许10个来自同一个源IP地 址的发往不同主机的ICMP包通过,并且发出警报,指定时间内的其它同 类包将会被丢弃。
	端口扫描防护:选中该复选框开启端口扫描攻击防护功能。
	警戒值 - 指定端口扫描的时间警戒值。如果设备探测到在该指定时间内有 10个以上TCP SYN包发往同一目标的不同端口,设备就认为是受到了端口 扫描攻击。默认值是1,单位是毫秒,取值范围是1到5000毫秒。
	行为:指定受到端口扫描攻击而进行的处理行为。如果选择默认行为"丢弃",系统在指定时间内(警戒值),仅允许10个发往同一目标的不同端口的TCP SYN包通过,并且发出警报,指定时间内的其它同类包将会被丢弃。
拒绝服务防护	<b>Ping of Death攻击防护</b> :选中其复选框开启Ping of Death攻击防护功能。当 设备发现受到Ping of Death攻击后,会丢弃攻击包并且发出警报通知。

选项	说明
	<b>Teardrop攻击防护</b> :选中其复选框开启Teardrop攻击防护功能。当设备发现 受到Teardrop攻击后,会丢弃攻击包并且发出警报通知。
	IP分片防护:选中其复选框开启IP分片攻击防护功能。
	≫ 行为 - 指定受到IP分片攻击而进行的处理行为。默认为"丢弃"。
	IP选项:选中其复选框开启IP选项攻击防护功能。系统会对以下IP选项类型进行防护:Security、Loose Source Route、Record Route、Stream ID、Strict Source Route和Timestamp。
	≫ 行为 - 指定受到IP选项攻击而进行的处理行为。默认为"丢弃"。
	Smurf或者Fraggle攻击防护:选中其复选框开启Smurf或者Fraggle攻击防护 功能。
	行为 - 指定受到Smurf或者Fraggle攻击而进行的处理行为。默认为"丢弃"。
	Land攻击防护:选中其复选框开启Land攻击防护功能。
	≫ 行为 - 指定受到Land攻击而进行的处理行为。默认为"丢弃"。
	<b>ICMP大包攻击防护</b> :选中其复选框开启ICMP大包攻击防护功能。
	警戒值-指定ICMP包的大小的警戒值。如果收到的ICMP包的大小大于该 指定值,系统就判断为受到大ICMP包攻击,从而采取相应的处理措施。 默认值是1024字节,取值范围是1到50000字节。
	≫ 行为:指定受到ICMP大包攻击而进行的处理行为。默认为"丢弃"。
	<b>SYN代理</b> :选中其复选框开启SYN代理功能。SYN代理功能配合SYN洪水攻击防护功能来共同防护SYN洪水攻击。当SYN洪水攻击防护功能和SYN代理功能都开启时,SYN代理功能对已经通过SYN洪水攻击防护功能检测的数据包起效。
	≫ 最小代理速率 - 指定激活SYN代理机制或者SYN-Cookie机制(选中 "Cookie"复选框)的最小SYN包个数值。如果一个目的IP地址的同一个 端口在一秒钟内收到的SYN包个数多于该选项的指定值,就会激活SYN代 理机制或者SYN-Cookie机制。默认值是1000个每秒,取值范围是0到 50000。
代理	Cookie - 选中该复选框开启SYN-Cookie功能。SYN-Cookie是一种无状态的SYN代理机制。该功能开启后,能够在功能上扩大设备处理多个SYN包的能力,因此用户可以适当的增大"最小代理速率"和"最大代理速率"两个选项之间的范围。
	最大代理速率 - 指定SYN代理机制或者SYN-Cookie机制(选中 "Cookie"复选框)在指定时间内允许通过的最大SYN包个数。如果一个 目的IP地址的同一个端口在一秒钟内收到的SYN包个数多于该参数的指定 值,系统会在当前秒和下一秒内仅允许该指定数值的SYN包通过,其它同 类包将会被丢弃。默认值是3000个每秒,取值范围是1到1500000。
	代理超时 - 指定半连接的超时时间值,单位为秒。半连接达到该超时值后 会被丢弃。默认值是30秒。取值范围是1到180秒。
协议豆堂据生	TCP异常:选中其复选框开启TCP异常攻击防护功能。
	≫ 行为 - 指定受到TCP异常攻击而进行的处理行为。默认为"丢弃"。
DNS查询洪水防护	DNS查询洪水防护:选中其复选框开启DNS查询洪水防护功能。
	源警戒值 - 指定设备发送的DNS查询报文的警戒值。如果一秒钟内同一个源IP地址发送的DNS查询报文个数超过该警戒值,设备就判断为受到DNS

选项	说明
	查询洪水攻击,从而采取相应的处理措施。
	目的警戒值 - 指定设备收到的DNS查询报文的个数的警戒值。如果一秒钟 内设备收到的到达同一个目的IP地址且相同端口号的DNS查询报文个数超 过该警戒值,设备就判断为受到DNS查询洪水攻击,从而采取相应的处理 措施。
	行为-指定设备对DNS查询洪水攻击采取的行为。如果选择默认行为"丢弃",在发生攻击的当前秒和下一秒这段时间内,设备仅允许指定个数(警戒值)的DNS查询报文通过,并且发出警报,在这段时间内的其它同类包将会被丢弃;如果选择"告警",系统将在发现DNS查询洪水攻击后发出警报但是允许DNS查询报文通过。
	DNS递归查询洪水攻击防护:选中其复选框开启安全域的DNS递归查询洪水防 护功能。
	源警戒值 - 指定设备发送的DNS递归查询报文的警戒值。如果一秒钟内同 一个源IP地址发送的DNS查询报文个数超过该警戒值,设备就判断为受到 DNS查询洪水攻击,从而采取相应的处理措施。
	目的警戒值-指定设备收到的DNS递归查询报文的个数的警戒值。如果一秒钟内设备收到的到达同一个目的IP地址且相同端口号的DNS查询报文个数超过该警戒值,设备就判断为受到DNS查询洪水攻击,从而采取相应的处理措施。
	行为-指定设备对DNS递归查询洪水攻击采取的行为。如果选择默认行为 "丢弃",在发生攻击的当前秒和下一秒这段时间内,设备仅允许指定个 数(警戒值)的DNS递归查询报文通过,并且发出警报,在这段时间内的 其它同类包将会被丢弃;如果选择"告警",系统将在发现DNS递归查询 洪水攻击后发出警报但是允许DNS查询报文通过。

5. 如果需要恢复系统的默认配置,点击"恢复缺省"按钮。

6. 点击"确定"按钮保存所做配置。

# 第8章 监控

监控模块对通过设备的流量进行统计分析。将统计分析的结果以多维度多样式进行展示。

系统提供多种监控项目,包括:

- **用户监控**:展示指定时间周期内(实时、最近1小时、最近1天、最近1月)每用户的统计信息,包括使用的应用、产生的流量、以及并发连接个数。
- **应用监控**:展示指定时间周期内(实时、最近1小时、最近1天、最近1月)每应用的统计信息,包括使用的用户、产生的流量、以及并发连接个数。
- **URL访问**:展示指定时间周期内(实时、最近1小时、最近1天、最近1月)用户/IP访问URL的统计信息,以及被访问URL的统 计信息。
- 》设备监控:展示指定时间周期内(实时、最近1小时、最近1天、最近1月)整机流量、接口流量、安全域、硬件状态、以及在线IP数的统计信息。
- 认证用户:展示通过"用户"在第73页中用户绑定认证的用户及其信息。

用户可对监控项目进行开启或关闭,也可自定义监控项目:

- » **监控配置**:开启或者关闭指定监控项目。
- **自定义监控**:用户可自行定义监控项目并查看统计信息。

# 用户监控

用户监控展示指定时间周期内(实时、最近1小时、最近1天、最近1月)每用户的统计信息,包括使用的应用、产生的流量、以及 并发连接个数。

# 概览

点击"监控 > 用户监控 > 概览",此页面展示用户的统计信息的概览。



- » 点击"TOP"下拉菜单,选择参与排序的用户的个数。
- » 点击"用户排序"下拉菜单,选择排序的依据。
- >> 通过选择不同的统计周期,可以查看不同时间范围内的统计信息。

实时	~
实时	
最近一小时	
最近一天	
最近一月	

- » 点击 O 刷新页面监控数据。
- » 点击 列表 将统计信息切换到列表展示。
- 用户排序方式为"流量"时,鼠标悬停在某用户对应的柱状图上,查看该用户的上行流量、下行流量、以及总流量。点击"详细信息"跳转到用户详情页面。
- 用户排序方式为"并发连接"时,鼠标悬停在某用户对应的柱状图上,查看该用户的实时并发连接。点击"详细信息"跳转到用户详情页面。

## 用户详情

点击"监控 > 用户监控 > 用户详情",此页面展示所有用户的详细统计信息。

				实时	× 0	=			
						P			
ID	用户名称/IP	总流量		并发连接					
1	221.224.30.130		1.9 MB(68.08%)	4,3	50(48.07%	6) _			
2	10.88.8.212		630.69 KB(22.05%)		262(2.89%	6)			
3	10.88.8.174		118.79 KB(4.15%)		9(0.09%	6)			
4	10.88.8.200		71.54 KB(2.50%)		156(1.72%	6)			
5	10.88.8.243	1	14.53 KB(0.50%)		10(0.11%	6)			
6	10.88.8.210	1	14.47 KB(0.50%)	1	51(0.56%	6)			
7	10.88.8.15	1	13.99 KB(0.48%)		130(1.43%	6)			
8	10.88.8.203	1	13.91 KB(0.48%)		9(0.09%	6)			
9	10.88.8.161	1	10.64 KB(0.37%)		15(0.16%	6)			
10	10.88.8.207		4.82 KB(0.16%)		137(1.51%	6)			
11	1 10 88 8 241		3 74 KB(0 13%)	8(0)		6) 📍			
	■ 【 】 / 338 页 🕨 🎽   显示 1 - 20条,共 6746 条   20 💌 每页								
用户条, 221 224 30 130									
应	用(实时) 流甲 并发连接								
ID	名称		总流量		详情				
1	迅雷			1.25 MB(49.41%	详情				
2	UDP-ANY			717.49 KB(27.74%	详情				
3	IPSEC			314.63 KB(12.16%	详情				
4	HTTP			135.14 KB(5.22%	详情				
5	TLS1			99.01 KB(3.82%	) 详情				
6	酷狗		1	21.48 KB(0.83%	详情				
7	WohMSN		1	A 1 KP/0 1504	:242				
			14		✓ 4	顼			

>>> 通过选择不同的统计周期,可以查看不同时间范围内的统计信息。

实时	1
实时	
最近一小时	
最近一天	
最近一月	

- » 点击 <sup>◯</sup> 刷新页面监控数据。
- ≫ 在列表右上方文本框中输入用户名称或IP地址,然后点击
- >>> 在用户列表中选定某一用户条目,列表下方显示所选用户名称,并且可以进一步查看该用户的详细统计信息。
  - 点击 < 应用(实时) > 标签页,显示所选用户使用的各应用的上行流量、下行流量、总流量。点击"详情",查看此应用的 采样周期(30s)内平均速率趋势图。
  - » 点击 < 流量 > 标签页,显示所选用户的采样周期(30s)内平均速率趋势图。
  - >>> 点击 <并发连接 > 标签页,显示所选用户的并发连接趋势图。

# 地址簿详情

点击"监控 > 用户监控 > 地址簿详情",此页面展示所选地址簿的详细统计信息。
		实时 🗸	σ 🗉	1
ĩ	2置需要统计的地址簿		\$	D
ID	地址簿	总流量 并发连接		
1	Any	2.15 MB(72.04%)	310(69.66%)	5
2	monitor_address	426.97 KB(13.97%)	122(15.16%)	,
3	private_network	426.97 KB(13.97%)	122(15.16%)	)
应	地址落。 Any 用(实时) 没里 并炎连接	■ 【 1 / 1 页 ▶ 列   显示 1 - 3条, 共 3 条   20	▼ 毎页	
ID	名称	总流量	详情	
1	TCP-ANY	611.3 KB(53.25%)	详情	-
2	HTTP	213.04 KB(18.55%)	详情	
3	TLS1	109.88 KB(9.57%)	详情	1
4	IPSEC	70.82 KB(6.16%)	详情	
5	UDP-ANY	59.97 KB(5.22%)	详情	
6	HTTP分片下载	31.08 KB(2.70%)	详情	
7	SCVPN	16.75 KB(1.45%)	详情	+
		🔣 🕘 1 🔤 / 3 页 🕨 🛛 🛛 显示 1 - 20条,共 41 条 🛛 20	▼ 每页	Ĺ

- ≫ 点击"设置需要统计的地址簿"按钮,打开配置对话框将需要统计的地址簿移入右侧列表并点击"确定"。
- 通过选择不同的统计周期,可以查看不同时间范围内的统计信息。

实时
实时
最近一小时
最近一天
最近一月

- » 点击 <sup>O</sup>刷新页面监控数据。
- 在列表右上方文本框中输入应用组名称,然后点击,系统将显示被搜索的地址簿统计信息。
   人
- >>> 在地址簿列表中选定某一地址簿条目,列表下方显示所选地址簿名称,并且可以进一步查看该地址簿的详细统计信息。
  - 点击<应用(实时)>标签页,显示所选地址簿使用的各应用的上行流量、下行流量、以及总流量。点击"详情",查看此应用的采样周期(30s)内平均速率趋势图。
  - 点击<用户(实时)>标签页,显示所选地址簿中各用户的上行流量、下行流量、以及总流量。点击"详情",查看此用户的采样周期(30s)内平均速率趋势图。
  - 点击<流量>标签页,显示所选地址簿的采样周期(30s)内平均速率趋势图。
  - 点击<并发连接>标签页,显示所选地址簿的并发连接趋势图。

## 应用监控

应用监控展示指定时间周期内(实时、最近1小时、最近1天、最近1月)每应用的统计信息,包括使用的用户、产生的流量、以及 并发连接个数。

### 概览

点击"监控 > 应用监控 > 概览",此页面展示应用的统计信息的概览。



- » 点击"TOP"下拉菜单,选择参与排序的应用的个数。
- » 点击"应用排序"下拉菜单,选择排序的依据。
- >> 通过选择不同的统计周期,可以查看不同时间范围内的统计信息。

实时	~
实时	
最近一小时	
最近一天	
最近一月	

- » 点击 O 刷新页面监控数据。
- » 点击 列表 将统计信息切换到列表展示。
- 》 应用排序方式为"流量"时,鼠标悬停在某应用对应的柱状图上,查看该应用的总流量。点击"详细信息"跳转到应用详情页面。
- 应用排序方式为"并发连接"时,鼠标悬停在某应用对应的柱状图上,查看该应用的总流量。点击"详细信息"跳转到应用详 情页面。

#### 应用详情

点击"监控 > 应用监控 > 应用详情",此页面展示所有应用的详细统计信息。

				1	最近一天 🗸	o	<b>E</b>
							P
ID	应用名称	流量		并发连接			
1	HTTP		4.66 GB(24.08%)		3,837	(33.21%	) _
2	迅雷		3.94 GB(20.35%)		1,990	(17.22%	a)
3	UDP-ANY		2.76 GB(14.25%)		2,565	(22.20%	)
4	HTTP分片下载		2.53 GB(13.09%)	1	5	9(0.51%	)
5	TLS1		1.94 GB(10.00%)		81	6(7.06%	)
6	IPSEC		810.82 MB(4.09%)			3(0.02%	)
7	QQLive		346.71 MB(1.74%)			6(0.05%	)
8	163邮箱		322.43 MB(1.62%)		1	5(0.12%	)
9	迅雷看看		315.53 MB(1.59%)	1	3	2(0.27%	)
10	酷狗		251.32 MB(1.26%)			2(0.01%	)
11	电驴		246.01 MB(1.24%)	1	3	7(0.32%	) -
			14	1 / 6页 ▶ ▶   显示 1 ·	20条,共 118 条   20	· • 4	每页
нт	/P						
猫	那一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一						
ID	用户名称/IP		总流量			详情	
1	221.224.30.130				125.79 KB(54.81%)	详情	4
2	10.88.8.181				60.73 KB(26.46%)	详情	
3	10.88.8.207				20.06 KB(8.74%)	详情	
4	10.88.8.231				13.23 KB(5.76%)	详情	
5	184.50.87.25		I		2.36 KB(1.02%)	详情	
6	10.88.8.161		1		1.58 KB(0.68%)	详情	
7	10.88.8.213		1		1000 B(0.42%)	详情	
			14	1 / 52页 ▶ ▶ 显示1-	20条,共 1035 条   20	v 1	每页

通过选择不同的统计周期,可以查看不同时间范围内的统计信息。

实时	1
实时	
最近一小时	
最近一天	
最近一月	
P	

- » 点击 O 刷新页面监控数据。
- 》在列表右上方文本框中输入应用名称,然后点击
- >>> 在应用列表中选定某一应用条目,列表下方显示所选应用名称,并且可以进一步查看该应用的详细统计信息。
  - ≫ 点击<描述>标签页,显示所选应用的描述详细信息。
  - 点击<用户(实时)>标签页,显示使用所选应用的每用户的上行流量、下行流量、以及总流量。点击"详情",查看此用 户的采样周期(30s)内平均速率趋势图。

-90	8 用户(实时) 流堂 并发连接				
D	用户名称IP	总说量		详情	
	221.224.30.130		125.79 KB(54.81%)	详情	
2	10.88.8.181	F 1718 W 34 09 KB	60.73 KB(26.46%)	详情	
3	10.88.8.207	下行说量:91.69 KB	20.05 KB(8.74%)	详细	
4	10.88.8.231		13.23 KB(5.76%)	详细	
5	184.50.87.25	the second se	2.36 KB(1.02%)	详情	
6	10.88.8.161	1	1.58 KB(0.68%)	详情	
7	10.88.8.213		1000 B(0.42%)	详情	

- ≫ 点击<流量>标签页,显示所选应用的采样周期(30s)内平均速率趋势图。。
- 》点击<并发连接>标签页,显示所选应用的并发连接趋势图。

#### 应用组详情

点击"监控 > 应用监控 > 应用组详情",此页面展示所选应用组的详细统计信息。

					实时 🗸	o	===
i	及置需要统计的应用组						P
ID	应用组名称	流量		并发连接			
1	网络协议		2.55 MB(24.46%)		8,812	(46.25%	b) _
2	商业软件		2.48 MB(23.88%)		2	1(0.11%	5)
3	电子邮件		2.48 MB(23.88%)		2	1(0.11%	5)
4	网络会话		2.48 MB(23.86%)		8,202	(43.05%	5)
5	网络软件		314.28 KB(2.95%)		58	5(3.07%	5)
6	多媒体	1.000	58.53 KB(0.54%)	1	21	2(1.11%	5)
7	通讯	1	19.02 KB(0.17%)		28	3(1.48%	5)
8	即时通讯	1	15.95 KB(0.14%)	1	19	4(1.01%	5)
9	目录服务		3.58 KB(0.03%)		57	2(3.00%	5)
10	移动即时通讯		3.07 KB(0.02%)	1	8	9(0.46%	i)
11	网络管理		173 B(0.00%)				5) 1
			H	▲ 1 /1页 ▶ ▶	显示 1 - 20条,共 20 条   20	~	每页
网络	各协议						
用	户(实时) 应用(实时) 流里 并发连接						
ID	用户名称/IP		总流量			详情	
1	10.88.8.212				1.14 MB(51.28%)	详情	-
2	221.224.30.130				1.01 MB(45.44%)	详情	
3	10.88.8.185		1		16.22 KB(0.71%)	详情	
4	10.88.8.231		1		14.29 KB(0.63%)	详情	
5	10.88.8.174		1		11.95 KB(0.52%)	详情	
6	10.88.8.196				4.94 KB(0.21%)	详情	
7	10.88.8.148				4.31 KB(0.19%)	详情	۰.
			14	< 1 / 5页 ▶ ▶	显示 1 - 20条,共 98 条   20	~	每页

- ≫ 点击"设置需要统计的应用组"按钮,打开配置对话框将需要统计的应用组移入右侧列表并点击"确定"。
- >>> 通过选择不同的统计周期,可以查看不同时间范围内的统计信息。

实时
实时
最近一小时
最近一天
最近一月

- » 点击 <sup>O</sup>刷新页面监控数据。
- 》在列表右上方文本框中输入应用组名称,然后点击
- >>> 在应用组列表中选定某一应用组条目,列表下方显示所选应用组名称,并且可以进一步查看该应用组的详细统计信息。
  - 点击<用户(实时)>标签页,显示使用所选应用组的用户的上行流量、下行流量、总流量。点击"详情",查看此用户的 采样周期(30s)内平均速率趋势图。
  - 点击 < 应用(实时) > 标签页,显示应用组内各应用的总流量。点击"详情",查看此应用的采样周期(30s)内平均速率趋势图。
  - ≫ 点击<流量>标签页,显示所选应用组的采样周期(30s)内平均速率趋势图。
  - 点击<并发>标签页,显示所选应用组的并发连接趋势图。

## URL访问

系统配置"URL过滤"在第102页功能后, URL访问展示指定时间周期内(实时、最近1小时、最近1天、最近1月)用户/IP访问URL 的统计信息,以及被访问URL的统计信息。

### 概览

点击"监控 > URL访问 > 概览",此页面展示前10位用户/IP访问情况、前10位URL访问情况、以及前10位URL类别访问情况。



通过选择不同的统计周期,可以查看不同时间范围内的统计信息。

实时	1
实时	
最近一小时	
最近一天	
最近一月	

- » 点击各图表右上角<sup>990</sup>图标,进入对应的详情页面。
- » 点击各图表右上角 📙 😁 图标用于将统计图在柱状图和饼状图之间切换。

## 用户/IP

点击"监控 > URL访问 > 用户/IP"或者点击概览页面"前10位用户/IP访问情况"图表右上角<sup>100</sup>图标,进入用户/IP统计页面。

				C 🖽
			用户/IP	م
用户/IP	即时访问次数	1小时访问次数	24小时访问次数	30天访问次数
221.224.30.130	34	20765	20765	20765
10.88.8.244	1	1489	1489	1489
10.88.8.168	2	1282	1282	1282
10.88.8.196	4	1196	1196	1196
10.88.8.235	1	531	531	531
10.88.8.224	1	417	417	417
10.88.8.169	0	346	346	346
10.88.8.148	0	280	280	280
10.88.8.147	0	260	260	260
10.88.8.226	0	244	244	244
10.88.8.156	0	239	239	239
10.88.8.212	0	232	232	232 *
			4 1 / 5页	▶ ▶ ┃   显示 1 - 20条,共 85 条   20 🔷 每页
趋势图 URL				
221.224.30.130 最近 1 小时的	趋势图			最近1小时 ~
1,500				221.224.30.130
500				
0 13:05 13:1	10 13:15 13:20	13:25 13:30	13:35 13:40 13:45	13:50 13:55 14:00

- » 该页面上方以列表方式列出用户/IP在不同时间段内访问URL的统计数据。
- » 在页面右上方"用户/IP"文本框中输入需要搜索的用户/IP,列表将显示对应用户/IP的访问次数数据。
- » 点击 <sup>O</sup> 刷新页面监控数据。
- ▶ 在列表中选择某一用户/IP,列表下方显示此用户/IP的URL访问次数趋势图以及访问的URL。在<URL>标签页,点击某一条目 对应的 3,查看对应的访问次数趋势变化。

### URL

点击"监控 > URL访问 > URL"或者点击概览页面"前10位URL访问情况"图表右上角 6 图标,进入URL统计页面。

							О Ш
				URL			Q
URL	即时访问次数	1小时访问次数	24小时访	方问次数	30天访问次数		
hq.sinajs.cn	1	3173	3173		3173		-
cdn.aixifan.com	0	1464	1464		1464		
x.jd.com	1	1242	1242		1242		
newspush.sinajs.cn	1	1148	1148		1148		
ws.sinajs.cn	1	1004	1004		1004		
asearch.alicdn.com	0	865	865		865		
hm.baidu.com	0	822	822		822		
pan.baidu.com	1	732	732		732		
xueqiu.com	1	685	685		685		
live.sinajs.cn	1	631	631		631		
dl57.yunpan.360.cn	0	576	576		576		
dl53.yunpan.360.cn	0	504	504		504		
	2		14	1 / 123页 🕨 🕅	显示 1 - 20条,共	2455 条   20	▼ 每页
ws.sinajs.cn 即时趋势图						实时	v
3						— ws.	sinajs.cn
2 -							
0 14:21:30 14:21:4	5 14:22:00 14:	22:15 14:22:30 14:22:45	5 14:23:00 14	:23:15 14:23:30	14:23:45	14:24:00	14:24:15

» 该页面上方以列表方式列出URL在不同时间段内被访问次数的统计数据。

- » 在页面右上方 "URL" 文本框中输入需要搜索的URL , 列表将显示对应的URL访问次数信息。
- » 点击 <sup>O</sup> 刷新页面监控数据。
- ▶ 在列表中选择某一URL,列表下方显示此URL被访问次数趋势图以及访问此URL的用户/IP。在<用户/IP>标签页,点击某一条目对应的 □,查看对应的访问次数趋势变化。

### URL类别

点击"监控 > URL访问 > URL类别"或者点击概览页面"前10位URL类别情况"图表右上角<sup>66</sup>图标,进入URL类别统计页面。

						o I	<b>E</b>
				URL 类			P
URL 类	即时访问次数	1小时访问次数	24小时访问	次数	30天访问次数		
计算机与互联网	9	25955	25955		25955		1
搜索引擎及门户网站	9	12452	12452		12452		
新闻	1	3985	3985		3985		1
购物	1	3819	3819		3819		
未分类	2	2770	2770		2770		
财经	3	2643	2643		2643		
其他	1	2135	2135		2135		
游戏	0	1891	1891		1891		
广告	1	1495	1495		1495		
娱乐	0	1280	1280		1280		
流媒体及下载	0	1234	1234		1234		
论坛和新闻组	0	1172	1172		1172		-
				1 / 3页 ▶ ▶	显示 1 - 20条, 共 41 条   20	~ 初	顷
趋势图 URL	用户/IP						
计算机与互联网 最近 1 小时的趋势图					最近1小时		*
1,000					── 计算机与互	联网	
500	$\square$		$\sim$	$\sim\sim\sim$	W		$\wedge$
13:30 13:	35 13:40 13:45	13:50 13:55 14	:00	14:05 14:10	14:15 14:20	14:	25

» 该页面上方以列表方式列出URL类别在不同时间段内被访问次数的统计数据。

- 》在页面右上方"URL类"文本框中输入需要搜索的URL类别,列表将显示对应的URL类别访问次数信息。
- » 点击 O 刷新页面监控数据。
- ▶ 在列表中选择某一URL类别,列表下方显示此URL类别被访问次数趋势图、此类别中的URL的即时访问次数、以及访问此URL 类别的用户/IP的即时访问次数。在<用户/IP>和<URL>标签页,点击某一条目对应的 Ⅰ ,查看对应的访问次数趋势变化。

## 设备监控

设备监控展示指定时间周期内(实时、最近1小时、最近1天、最近1月)整机流量、接口流量、安全域、硬件状态、以及在线IP数的统计信息。

#### 概览

点击"监控 > 设备监控 > 概览",展示最近1天的整机流量、接口流量、安全域、硬件状态的统计信息,以及实时的物理接口的状态、IP、流量统计信息。



- 整机流量:显示设备最近1天内的10分钟内速率平均值的趋势图。鼠标悬停在曲线图上,查看对应时刻的10分钟内速率平均 值。
- 送口流量:显示设备所使用的接口最近1天内的上行、下行以及总流量信息。鼠标悬停在某一柱形图上,查看对应接口的流量统计信息。
- 安全域:显示设备各安全域最近1天内的上行、下行以及总流量信息。鼠标悬停在某一柱形图上,查看对应安全域的流量统计信息。
- 硬件状态:显示设备的实时硬件状态,包括CPU利用率、内存利用率、存储空间利用率、和风扇状态。
- ≫ 物理接口(实时):显示设备所有接口的统计信息,包括接口状态、主IP、实时上行速率、实时下行速率、以及实时总速率。
- » 点击各图表右上角<sup>巨</sup>图标,进入对应的详情页面。

#### 整机流量

点击 < 整机流量 > 标签页或者点击概览页面整机流量图表右上角<sup>巨</sup>图标,进入整机流量页面。该页面通过曲线图展示指定时间周期 内的整机速率平均值的趋势图。

観范	<b>圣秋之里</b> 描口之里 支全统 避井状态	
整机流量历	9.6	一小时
55M		
50M		
45M 40M 35M	2015-04-14 14.00 11 21.027 - 40.1400pa	
30M (gd) 副 25M 20M		
15M		
10M		
5M		
OM	1420:00 1425:00 1430:00 1435:00 1440:00 1445:00 1455:00 15:00:00 15:00:00 15:00:00 15:00:00	15:15:00

- >>> 鼠标悬停在曲线图上,查看对应时刻的整机速率平均值。
- 通过选择不同的统计周期,可以查看不同时间范围内的统计信息。

实时
实时
最近一小时
最近一天
最近一月

## 接口流量

点击 <接口流量 >标签页或者点击概览页面接口流量图表右上角 图标,进入接口流量页面。该页面上方通过柱状图显示接口流量 排名前10位的接口及其流量信息,页面下方以列表方式列出接口的状态、所属安全域、主IP、上行流量、下行流量、流量及并发连接。



通过选择不同的统计周期,可以查看不同时间范围内的统计信息。

实时	¥
实时	
最近一小时	
最近一天	
最近一月	

- ≫ 在图例中点击"上行流量"或"下行流量",展示接口上行流量或下行流量的统计数据。
   ▲ 上行流量
   ▲ 下行流量
- » 点击页面下方接口列表右上角的"更多接口",进入全部接口信息页面,查看所有接口的统计信息。
- » 鼠标悬停在某接口对应的柱状图上,查看该接口的流量信息。
  - 点击"详细信息",进入此接口的详细信息页面,查看该接口的流量历史趋势、并发连接历史趋势、用户流量排名及指定用户流量历史趋势、应用流量排名及指定应用流量历史趋势。
  - 点击"加入对比",将此接口加入到右侧对比列表中。在对比列表中点击"进入对比",即可在弹出的趋势对比窗口中 查看各个接口的流量历史趋势和并发连接历史趋势的比较。

#### 安全域

点击 < 安全域 > 标签页或者点击概览页面安全域流量图表右上角<sup>100</sup>图标,进入安全域流量页面。该页面上方通过柱状图显示安全域 流量排名前10位的安全域及其流量信息。页面下方以列表方式列出安全域流量及并发连接相关信息。



通过选择不同的统计周期,可以查看不同时间范围内的统计信息。

实时	~
实时	
最近一小时	
最近一天	
最近一月	

- ≫ 页面左上角"总流量"和"并发连接"按钮用于切换统计图表显示的统计数据。
- » 点击页面下方安全域列表右上角的"更多安全域",进入全部安全域信息页面,查看所有安全域的统计信息。
- 鼠标悬停在某安全域对应的柱状图上,查看该安全域的流量或并发连接信息。点击"详细信息",进入此安全域的详细信息页面,查看该安全域的流量历史趋势、并发连接历史趋势、用户流量排名及指定用户流量历史趋势、应用流量排名指定应用流量历史趋势。

### 硬件状态

点击 <硬件状态 >标签页或者点击概览页面硬件状态图表右上角 图标,进入硬件状态页面。该页面通过柱状图显示CPU利用率和 内存利用率,通过饼图显示存储空间占比、会话利用率,通过列表显示风扇运行情况。将鼠标悬停在对应的图表上,查看相应的详 细信息。



#### 在线IP数

点击"监控 > 设备监控 > 在线IP数",此页面展示指定时间周期内(最近1小时、最近1天、最近1月)的在线用户数的历史趋势统 计信息。鼠标悬停在曲线图上,查看对应时刻的在线用户IP数信息。

# 认证用户

系统配置"用户"在第73页中的用户绑定后,认证用户展示通过用户绑定认证的用户及其信息。 点击"监控>认证用户",此页面显示通过用户绑定认证的用户及其信息

认证	用户								
									F
	用户名	AAA服务器	用户组	角色	IP/MAC	在线时长	认证类型	操作	
	9					0			D
»	点击 🍸	指定搜索条	件:诜择AA	A服务器,或	输入用户名。	点击 🥄 讲征	「搜索。点き	- 🎽 清楚搜	索条件。点击 🚺 关闭搜
	22<0								
	认证用户				9 <b>w</b>	The second secon			
	<i>M/2</i> 5	AAA <b>服务器</b> 用户组	me IPMAC	在线时长	1.29 <u>2</u> 911				

>> 在列表中"操作"栏点击"踢出"可使对应的用户掉线。

## 监控配置

用户可以根据需要开启或者关闭部分监控项目。 开启或者关闭监控项目,请按照以下步骤进行操作:

1. 点击"监控>监控配置"。

请选择需要开启的项目		
☑ 设备监控		
接口统计:	▼ 帯宽	☑ 会话
安全域统计:	▼ 帯宽	☑ 会话
☑ 用户监控		
用户/IP统计:	▼ 帯宽	📝 会话/在线用户数
☑ 应用监控		
应用统计:	▼ 帯宽	☑ 会话
☑ URL访问		
自动开启的项目	≠2	<u></u>
以证用户(配置即用户	静念绑定时,则	自动开启)
		确定

- 选中监控项目对应的复选框开启对应的监控项目;取消选中监控项目的复选框关闭对应的监控项目。认证用户项目在配置用户 绑定后自动开启。
- 3. 配置完成,点击"确定"按钮保存所做配置。



## 自定义监控

通过自定义监控,用户可自行定义监控项目并查看统计信息。

点击"监控>自定义监控",此页面展示所有监控的名称、状态、统计数据类型以及数据组织方式。

» 点击"新建"按钮,新建自定义监控。

>>> 点击"名称"列中的链接,查看自定义监控的统计信息。

#### 新建自定义监控

新建自定义监控,按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"监控>自定义监控"。
- 2. 点击"新建"按钮。

自定义监控配置				×
监控统计集名称:	(1~31)5	字符		
统计数据类型: ③ 流量统计	数:	据组织方式: 安全域		
◎ 会话统计	0	接口		
◎ 新建会话统计	0	IP		
◎ URL访问次数统计	0	用户		
	0	应用		
选项				
			确定	取消

在<自定义监控配置>对话框中进行配置。

选项	说明						
监控统计集名称	指定将要创建的自定义监控的名称。						
统计数据类型	选择监控的数据	类型。					
数据组织方式	选择数据的组织 展示。	方式。此自定义监控将根据选择的组织方式对数据进行组织与					
	当统计数据类型 式时后 , 点击"	为流量统计、会话统计、或者新建会话统计时 , 选择 <b>IP</b> 组织方 高级 <sup>"</sup> 进行高级配置。					
	统计范围	描述					
	不限制	不进行限制。					
	发起者	根据监控的数据类型,统计发起会话的IP的数据。					
	回应者	根据监控的数据类型,统计接收会话的IP的数据。					
	属于安全域	根据监控的数据类型,统计属于某安全域的IP的数据。					
	不属于安全域	根据监控的数据类型,统计不属于某安全域的IP的数据。					
	属于接口	根据监控的数据类型,统计属于某接口的IP的数据。					
	不属于接口	根据监控的数据类型,统计不属于某接口的IP的数据。					
选项	用户可以为自定义监控配置过滤条件,以统计符合特定条件的数据,比如统计 某个特定安全域的会话数。统计某个特定目的IP的流量等。配置过滤条件,占						

选项	说明				
	击"选项"按钮	,弹出<高级配置>对话框,在该对话框添加过滤条件。			
	类型	描述			
	安全域	以安全域为条件进行过滤			
	安全域-流入	以入安全域为条件进行过滤			
	安全域-流出	以出安全域为条件进行过滤			
	接口	以接口为条件进行过滤			
	接口-流入	以入接口为条件进行过滤			
	接口-流出	以出接口为条件进行过滤			
	服务	以应用为条件进行过滤			
	地址条目   以地址条目为条件进行过滤	以地址条目为条件进行过滤			
	地址簿-源	以源地址(地址条目)为条件进行过滤			
	地址簿-目的	以目的地址(地址条目)为条件进行过滤			
	IP/掩码	以IP为条件进行过滤			
	IP/掩码-源	以源IP为条件进行过滤			
	IP/掩码-目的	以目的IP为条件进行过滤			
	角色	以角色名称为条件进行过滤			
	用户	以用户名称为条件进行过滤			
	用户组	以用户组名称为条件进行过滤			

3. 配置完成,点击"确定"按钮。系统将返回自定义监控页面。配置的自定义监控将显示在列表中。



注意: 自定义统计集时, URL访问次数统计数据类型仅对安装有URL许可证的用户可用。

### 查看自定义监控的统计信息

在自定义监控页面的列表中点击某个自定义监控的名称,将打开对应的标签页,显示相应的统计信息。

- >> 通过柱状图查看排名前十的统计信息。
- 通过选择不同的统计周期,可以查看不同时间范围内的统计信息。

实时	
实时	
最近一小	时
最近一天	
最近一月	

》点击"全部列表",以列表方式展示全部统计信息。此列表下方展示趋势图;点击"前十数据"查看柱状图。。 自定义监控配置示例及结果展示:

统计数据类型为**流量统计**,数据组织方式为**安全域**。监控结果为:流量排名前十的安全域的统计信息:



统计数据类型为**流量统计**,数据组织方式为IP,并在"高级"设置中选择"发起者"。监控结果为:在发起会话的IP中流量排名前 十的IP的统计信息:



# 第9章 报表

报表模块对如下报表项的相关数据进行统计和分析,为用户提供全方位、多角度的统计报告:

报表项	说明
安全风险概览	帮助用户快速全面的了解业务、用户及风险的整体状况。
安全风险详情	详细说明业务和用户的受攻击、威胁情况。
威胁类型汇总	详细说明本设备检测到的威胁情况、影响范围 ,并给出相应的解决方案。
网络流量分析	分析展示用户、应用、接口、安全域的流量和并发情况。
系统运行状况	列举本设备的CPU、内存、硬盘等资源使用情况。

用户可通过"自定义任务" 在第161页和"快捷任务" 在第163页制定报表任务,通过"业务系统" 在第165页划分内网区域,在"报表汇总" 在第160页中查看生成的报表。



**注意:** 在监控配置中,"设备监控、用户监控、应用监控"默认开启。由于报表模块中网络数据来源于监控模块,如果关闭某项将导致关闭时间段内报表中该项也会没有对应记录。

# 报表汇总

用户可以在报表汇总页面查看已生成的报表文件。点击"报表 > 报表汇总",打开报表汇总页面。

- 删除」② 标记为已读							
图 报表任务名称	描述	生成时间	运行类型	创建人	文件类型		
daily_report		2016-01-12 10:00:50	日报	hillstone	<u>N</u>		
daily_report		2016-01-11 10:00:34	日报	hillstone	<u>۸</u>		
daily_report		2016-01-10 10:00:25	日报	hillstone	<u>,                                    </u>		
daily_report		2016-01-09 10:00:09	日报	hillstone	<u>,                                    </u>		
daily_report		2016-01-08 18:00:27	日报	hillstone	<u>,                                    </u>		
daily_report		2016-01-07 18:00:44	日报	hillstone	<u>,                                    </u>		
syang syang		2016-01-07 00:45:29	一次性	syang	<b>X</b>		

» 点击文件类型列中的 📙 图标 , 预览PDF格式的报表。

》 点击"标记为已读"按钮,修改选中的报表文件状态为已读。

≫ 点击"删除"按钮,删除所选的报表文件。

## 自定义任务

用户可以在设备上按照需求配置自定义任务。自定义任务可包含任意报表项。

#### 新建自定义任务

新建报表自定义任务,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"报表 > 自定义任务"。
- 2. 点击"新建"按钮,弹出<报表任务配置>对话框。

报表任务配置	<b></b>			(
基本信息 报表	质选择 生成计划 输	出方式		
报表任务名称 描述				(1-36) 字符 ](1-256) 字符
			70.0	THT 2242

在 < 报表任务配置 > 对话框,填写自定义任务配置信息。

基本信息						
报表任务名称	指定报表任务的名称。					
描述	指定报表任务的描述信息。					
报表项选择						
报表项选择	指定报表的内容:					
	1. 从左侧的"所有类别"列表中选中报表类别。					
	2. 点击"添加"按钮。添加选中报表类别到"已选择的报表项"列表中。					
生成计划						
生成计划	指定报表任务的生成时间。可按周期生成,也可立即生成。					
	周期计划:按计划生成报表。					
	周期类型:根据指定周期内的数据生成报表。可根据最近一天、最近一周、最近一月、最近一季、最近半年、以及最近一年的数据生成报表。					
	生成时间:根据周期类型不同,可选择每天生成一次、每周生成一次、每月生成一次、每月生成一次、每季生成一次、每半年生成一次、以及每年生成一次。					
	立即生成:立即生成报表。					
	》在时间文本框中指定数据的采集周期。					
输出方式						
报表格式	报表文件的格式为PDF格式。					
收件人	使用邮件发送报表文件。添加报表文件收件人邮件地址,可以直接在"收件 人"文本框中输入邮件地址(若有多个收件人,邮件之间以分号";"隔开)。					

3. 点击"完成"按钮完成配置。

### 查看报表文件

查看报表文件,请点击"报表 > 报表汇总"。



注意:如果浏览器设置了禁止弹出窗口,将不能弹出生成的报表。请开启"一直允许弹窗"功能,或者在 浏览器的阻断窗口记录中查看生成的报表文件。

## 快捷任务

快捷任务是设备预定义报表任务,每一个报表任务都根据一个报表项的名称进行命名,且只提供该报表项对应的报表。 快捷任务包括如下报表任务:

- 安全风险概览
- >>> 威胁类型汇总
- >>> 网络流量分析
- >> 系统运行状况

报表名称	描述	动作
安全风险概览	帮助用户快速全面的了解业务、用户及风险的整体状况。	-
🔝 安全风险详情	详细说明业务和用户的受攻击、威胁情况。	4
■ 威胁类型汇总	详细说明本设备检测到的威胁情况、影响范围,并给出相应的解决方案。	-
网络流量分析	分析展示用户、应用、接口、安全域的流量、并发情况。	-
Ⅲ 系统运行状况	列举本设备的CPU、内存、硬盘等资源使用情况。	-

### 配置快捷任务

配置快捷任务,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"报表 > 快捷任务"。
- 2. 在某个报表名称对应的"动作"列中,点击 耳 按钮,弹出<报表任务配置>对话框。

在<报表任务配置>对话框,填写自定义任务配置信息。

基本信息	
报表任务名称	显示报表任务的名称。
描述	显示报表任务的描述信息。 用户可自行修改。
生成计划	
生成计划	指定报表任务的生成时间。可按周期生成,也可立即生成。
	周期计划:按计划生成报表。
	周期类型:根据指定周期内的数据生成报表。可根据最近一天、最近一周、最近一月、最近一季、最近半年、以及最近一年的数据生成报表。
	生成时间:根据周期类型不同,可选择每天生成一次、每周生成一次、每月生成一次、每月生成一次、每季生成一次、每半年生成一次、以及每年生成一次。
	立即生成:立即生成报表。
	在时间文本框中指定数据的采集周期。
输出方式	
报表格式	报表文件的格式为PDF格式。
收件人	使用邮件发送报表文件。添加报表文件收件人邮件地址,可以直接在"收件 人"文本框中输入邮件地址(若有多个收件人,邮件之间以分号";"隔开)。

3. 点击"完成"按钮完成配置。

### 查看报表文件

查看报表文件,请点击"报表 > 报表汇总"。



注意:如果浏览器设置了禁止弹出窗口,将不能弹出生成的报表。请开启"一直允许弹窗"功能,或者在 浏览器的阻断窗口记录中查看生成的报表文件。

## 业务系统

通过指定业务系统的名称及其IP地址,可对内网区域进行标识和逻辑划分。在安全风险概览和安全风险详情报表项中,将对配置的业务系统的安全风险进行展示。

#### 配置业务系统

配置业务系统,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"报表 > 业务系统"。
- 2. 点击"新建"按钮,弹出<业务系统配置>对话框。



在 < 业务系统配置 > 对话框,填写自定义任务配置信息。

选项	说明
名称	输入业务系统名称。
成员	指定业务系统成员的IP地址。
添加	点击"添加"按钮,添加此成员。

3. 点击"确定"完成配置。

#### 在报表中查看业务系统的安全风险

业务系统的安全风险在报表中的展示示例(业务系统名称为"内网服务器ip"):

在安全风险概览报表项中查看业务系统的安全风险:



### 在安全风险详细报表项中查看业务系统的安全风险:



## 第10章 日志

日志模块记录并展示如下日志信息:

- » 威胁日志 与威胁防护相关的日志信息 , 包括病毒过滤日志、入侵防御日志、以及攻击防护日志。
- 设备系统日志 包含事件日志、网络日志以及配置日志。
  - 事件 与系统本身相关的日志,例如登录日志、ARP日志。
  - ѷ 网络 与网络服务相关的日志 , 例如DHCP日志、路由日志。
  - 配置 与配置相关的日志,例如接口配置日志。
- ѷ 会话日志 与会话相关的日志 , 记录会话的协议、源/目的IP地址、源/目的端口等。
- 》 NAT日志 -与NAT行为相关的日志 , 记录NAT类型、源/目的IP地址、源/目的端口等。
- URL日志 与上网行为相关的日志,记录用户的上网时间和网页访问情况、URL过滤等。

## 日志的严重等级

系统日志的严重等级可分为8级,关于各级的具体信息,请参阅下表:

级别	级别号	描述
紧急 ( Emergencies )	0	系统不可用信息。
警报 ( Alerts )	1	需要立即处理的信息,如设备受到攻击等。
严重(Critical)	2	危急信息,如硬件出错。
错误(Errors)	3	错误信息。
警告 ( Warnings )	4	报警信息。
通告(Notifications)	5	非错误信息,但需要特殊处理。
信息(Informational)	6	通知信息。
调试(Debugging)	7	调试信息,包括正常的使用信息。

### 日志信息输出目的地

日志信息可以输出到不同的目的地,设备支持以下7种日志信息输出目的地,用户可以根据自己的需要指定:

- Console 日志信息的默认输出目的地。用户可以通过命令关闭此输出.
- ≫ 终端(Remote)- 包括Telnet和SSH两种终端。
- ≫ 内存缓存 (Buffer) 内存缓存。
- 文件 (File) 默认情况下,系统会生成一个文件记录日志信息,用户可以指定将信息输出到USB口的文件中。
- ≫ 系统日志服务器(Syslog Server)- 系统可以将日志信息发往 UNIX 或 Windows Syslog Server。
- >> Email地址 将日志信息发送到某个邮件地址。

## 日志信息格式

为方便用户查阅和分析系统日志信息,系统按照固定的格式输出日志信息。该格式为:**时间,级别@模块:日志描述**。请参阅以下 示例:

2013-02-05 01:51:21, WARNING@LOGIN: Admin user "admin" logged in through console from localhost.

## 威胁日志

威胁日志的产生需要满足以下条件:

- 已经开启设备的威胁日志功能。具体配置请参阅"日志管理"在第174页。
- 已经配置"病毒过滤"在第131页、"入侵防御"在第116页、"攻击防护"在第135页或功能。具体功能请参阅相关页面。

```
点击"日志 > 威胁日志",打开威胁日志页面。
```

● 导出									过滤器▼
威胁名称	威胁类型	威胁子类型	级别	攻击主机 (用户)	受害主机 (用户)	应用/协议	结束时间	检测引擎	
WEB-ACTIVEX G	网络攻击	Buffer Overflow	低	60.211.208.49	221.224.30.130	HTTP/TCP	2016/01/14 14:05:42	入侵防御	<u>^</u>
WEB-ACTIVEX G	网络攻击	Buffer Overflow	低	60.211.208.49	10.88.8.158	HTTP/TCP	2016/01/14 14:05:42	入侵防御	
FILE Adobe Read	网络攻击	Buffer Overflow	高	140.207.54.225	10.88.8.245	Other-Tcp/TCP	2016/01/14 14:04:55	入侵防御	
WEB URI Handler	网络攻击	Buffer Overflow	低	221.224.30.130	119.254.211.175	HTTP/TCP	2016/01/14 14:04:35	入侵防御	_
WEB URI Handler	网络攻击	Buffer Overflow	低	221.224.30.130	117.79.92.146	HTTP/TCP	2016/01/14 14:04:01	入侵防御	
FILE Adobe Read	网络攻击	Buffer Overflow	高	140.207.54.225	10.88.8.245	Other-Tcp/TCP	2016/01/14 14:03:55	入侵防御	
WEB URI Handler	网络攻击	Buffer Overflow	低	221.224.30.130	23.2.16.218	HTTP/TCP	2016/01/14 14:03:16	入侵防御	
WEB URI Handler	网络攻击	Buffer Overflow	低	10.88.8.158	123.126.50.44	HTTP/TCP	2016/01/14 14:03:12	入侵防御	*
						14 1 /	148页 🕨 🛛   显示 1 - 20条,	共 2960 条 20	▼ 每页
日志详细					<b>_</b>				
威胁名称:	WEB-ACTIVEX G	ieneric ActiveX Control Mult	iple Vulnerat	pilities -3	攻击主机(用户):	60.211.208.49 : 8	30		A
级别:	低				受害主机(用户):	221.224.30.130 :	49272		- 11
应用/协议:	HTTP/TCP				处理动作:	log-only			- 11
源接口:	ethernet0/2				阻断时间 (S):	-			- 11
目的接口:	ethernet0/3				结束时间:	2016/01/14 14:0	5:42		- 11
报文:	-				持续时间(S):	0			- 11
URL:	-				攻击次数:	1			
告警信息:	-				威胁ID:	307427			
安全域:	-				模板:	12-direct-a-default	ips		-

- 》 点击右上角"过滤器"下拉菜单,指定威胁日志过滤条件。点击"查询"按键搜索特定的日志条目。点击"重置"按键重置所 有过滤条件。过滤条件如下:
  - 查询时间 显示指定时间段的威胁日志。
  - ≫ 威胁类型 显示指定威胁类型的威胁日志。
  - 39 级别 显示指定威胁级别的威胁日志。
  - у ひ击主机(用户)-显示指定攻击主机的威胁日志。
  - ≫ 受害主机(用户)-显示指定受害主机的威胁日志。
  - 泌 检测引擎 显示指定检测引擎的威胁日志。检测引擎包括入侵防御、攻击防护、以及病毒过滤。
  - ≫ 源接口 显示指定源接口的威胁日志。
  - ≫ 目的接口 显示指定目的接口的威胁日志。
  - 处理动作 显示指定处理动作的威胁日志。
- >>> 导出:导出所有系统存储的威胁日志或者搜索结果(先进行搜索后再导出)。导出过程中设置的分隔符主要用于将导出的日志导入其他审计系统。
- 选中列表中的日志条目,在列表下方<日志详细>标签页中查看该日志的详细信息。

## 设备系统日志

用户可以在设备系统日志页面查看事件日志、网络日志和配置日志。

点击"日志 > 设备系统日志",打开设备系统日志页面。

事件日志 网络日志	配置日志	
🕞 配置 🧴 清除 🥑 导(	Щ.	Ŷ
时间	级别	消息
2016-01-13 16:07:10	警告	Admin user "xpzhang" logined through http, the IP is 10.89.18.183
2016-01-13 16:03:39	通告	ARP entry is created, 10.88.7.1, 001c.540d.3f83, trust-vr
2016-01-13 16:03:20	通告	ARP entry is created, 10.88.7.10, 2047.478d.0248, trust-vr
2016-01-13 16:07:10	信息	authentication response to LOGIN module for administrator xpzhang, and answer is success.
2016-01-13 16:10:59	警告	from 125.39.6.145/80 to 10.88.8.218/55287, application HTTP, URL http://offlinepkg.vip.qq.com/offline/100/142/122/20160112/comp_bsdiff_35760.zip, exce
2016-01-13 16:01:46	警告	from 180.96.30.21/80 to 221.224.30.130/20045, application HTTP-Range, exceed the max decompression capacity of the hardware, action: log-only
2016-01-13 16:01:47	警告	from 180.96.30.21/80 to 221.224.30.130/20045, application HTTP-Range, URL http://offlinepkg.vip.gq.com/offline/100/142/2220/20151223/comp_bsdiff_353

≫ 点击<事件日志>、<网络日志>或<配置日志>标签,在日志列表中查看相应的日志。

配置:点击该按钮,进入日志管理相关页面对日志进行配置。

- ≫ 清除:点击该按钮,清除所有日志。
- 导出:点击该按钮,导出所有系统存储的设备系统日志或者搜索结果(先进行搜索后再导出)。导出过程中设置的分隔符主要用于将导出的日志导入其他审计系统。
- 》在<事件日志>标签页,点击 ♥ 设置过滤条件。在"级别"下拉菜单中指定级别,点击 ९ 搜索指定级别的日志。点击 × 取消搜索结果。
- 在 < 配置日志 > 标签页,在右上角文本框中输入需要查询的管理员名称,点击

## 会话日志

会话日志的产生需要满足以下两个条件:

- 已经开启设备的会话日志功能。具体配置请参阅"日志管理"在第174页。
- ≫ 已经为策略规则开启日志记录功能。具体配置请参阅"安全策略" 在第81页页面。

点击"日志 > 会话日志",打开会话日志页面。



- » 点击右上角 V 设置过滤条件,在下列下拉菜单中指定过滤条件。指定过滤条件后,点击 < 搜索指定级别的日志。点击 × 取消搜索结果。
  - 🎾 时间 显示指定时间范围 ( 开始时间、结束时间 ) 的会话日志。
  - ≫ 策略ID 显示指定ID策略规则的会话日志。
  - ≫ 源IP 显示指定源IP地址的会话日志。
  - 》 源端口 显示指定源端口的会话日志。
  - Ibur 显示指定目的IP的会话日志。
  - Ibi端口 显示指定目的端口的会话日志。
  - 协议 显示指定协议的会话日志。
  - 行为 显示指定行为的会话日志。
- 🎾 配置:点击该按钮,进入"日志管理"在第174页相关页面对会话日志进行配置。
- 清除:点击该按钮,清除所有系统存储会话日志。
- 导出:点击该按钮,导出所有系统存储的会话日志或者搜索结果(先进行搜索后再导出)。导出过程中设置的分隔符主要用于 将导出的日志导入其他审计系统。

#### 注意:

- 对于ICMP会话,系统会在日志中记录ICMP报文的类型和代码值(ICMP type-value,code-value)。ICMP 3、4、5、11和12类型报文是由其他通讯触发的,并未创建完整的ICMP会话,因此会话日志不会记录这类ICMP报文。
- 对于TCP和UDP会话,设备首先会检查TCP和UDP报文的长度。如果报文长度为20字节(即,只有IP 报头但无负载),设备会判断为畸形报文并直接丢弃;如果报文长度大于20字节,设备会检查报文 中的校验和字段并直接丢弃校验和错误的报文。因此,会话日志不会记录上述类型的畸形TCP和 UDP报文。

## NAT日志

NAT日志的产生需要满足以下两个条件:

- 已经开启设备的NAT日志功能。具体配置请参阅"日志管理"在第174页。
- 》 已经为NAT规则开启NAT日志功能。具体配置请参阅"配置源NAT" 在第85页以及"配置目的NAT" 在第88页。

点击"日志 > NAT日志信息",打开NAT日志页面。

[編 配置 ] <b>6</b> 清除 ] → 导出					¥					
时间	NAT类型	规则ID	源IP	AAA:用户@主机	源端口	目的IP	目的端口	转换后IP	转换后端口	协议

- ≫ 点击右上角 ♥ 设置过滤条件,在下列下拉菜单中指定过滤条件。指定过滤条件后,点击 
  搜索指定级别的日志。点击 × 取消搜索结果。
  - Խ 时间 显示指定时间范围(开始时间、结束时间)的NAT日志。
  - ≫ NAT类型 显示指定类型 ( 源NAT、目的NAT ) 的NAT日志。
  - » 规则ID 显示指定ID的NAT日志。
  - ≫ 源IP 显示指定源IP地址的NAT日志。
  - ≫ 源端口 显示指定源端口的NAT日志。
  - ≫ 目的IP 显示指定目的IP的NAT日志。
  - ≫ 目的端口 显示指定目的端口的NAT日志。
  - » 转换后IP 显示指定转换后IP地址的NAT日志。
  - ≫ 转换后端口 显示指定转换后端口号的NAT日志。
  - ≫ 协议 显示指定协议的NAT日志。
- 》配置:点击该按钮,进入日志管理相关页面对NAT日志进行配置。
- 清除:点击该按钮,清除所有系统存储NAT日志。
- 导出:点击该按钮,导出所有系统存储的NAT日志或者搜索结果(先进行搜索后再导出)。导出过程中设置的分隔符主要用 于将导出的日志导入其他审计系统。

## URL日志

URL日志的产生需要满足以下条件:

- 已经开启设备的URL日志功能。具体配置请参阅"日志管理"在第174页。
- 》 已经为URL过滤规则开启日志记录功能。具体配置请参阅"URL过滤"在第102页。

点击"日志 > URL日志",打开URL日志页面。



- ≫ 在右上角设置过滤条件。设置后,点击 ₽ 搜索符合过滤条件的日志。
  - ≫ 源IP 显示指定源IP地址的URL日志。
  - ≫ 关键字 显示包含指定关键字的URL日志。
- 》配置:点击该按钮,进入日志管理相关页面对URL日志进行配置。
- » 清除:点击该按钮,清除所有系统存储URL日志。
- 导出:点击该按钮,导出所有系统存储的URL日志或者搜索结果(先进行搜索后再导出)。导出过程中设置的分隔符主要用于 将导出的日志导入其他审计系统。

## 日志管理

用户可以在日志管理界面配置各种类型日志、日志服务器、Web邮件以及设备名称的相关选项。

#### 配置日志选项

配置各类型日志的选项,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 点击"日志 > 日志管理",打开日志管理页面。
- 2. 根据需要,选择<威胁日志>/<事件日志>/<网络日志>/<配置日志>/<会话日志>/<NAT日志>/<URL日志>标签页,配置相应的日志选项。

威胁日志	
选项	说明
启用	选中该复选框,开启系统的威胁日志功能。
终端	选中该复选框将威胁日志选项输出到终端。
	🎾 最小日志级别 - 指定输出威胁日志的最小日志级别。
缓存	选中该复选框将威胁日志输出到缓存。
	最小日志级别 - 指定输出威胁日志的最小日志级别。
	最大缓存大小 - 指定输出威胁日志的最大缓存大小。
文件	选中该复选框将威胁日志输出到文件。
	🎾 最小日志级别 - 指定输出威胁日志的最小日志级别。
	最大文件大小 - 指定输出威胁日志文件的最大值。
	储存日志到USB - 选中该复选框将日志文件保存到U盘。从下拉菜单 中选择U盘,在"文件名"文本框输入威胁日志的文件名称。
日志服务器	选中该复选框将威胁日志输出到日志服务器。
	🎾 最小日志级别 - 指定输出威胁日志的最小日志级别。
	🎾 日志分发方式 - 日志以明文方式进行发送。
	使用分布式日志 - 将威胁日志分布式发送到多个日志服务器,缓 解单台日志服务器的压力。系统通过指定的算法选定日志服务器,可选择算法有"轮询方式外发"和"按源IP Hash方式外发。
	查看日志服务器 - 点击该链接查看所有已配置的日志服务器。
Email地址	选中该复选框将威胁日志输出到Email地址。
	🎾 最小日志级别 - 指定输出威胁日志的最小日志级别。
	》 查看Email地址:点击该链接查看所有已配置的Email地址。

#### 事件日志

选项	说明
启用	选中该复选框,开启系统的事件日志功能。
Console	选中该复选框将事件日志输出到Console。
	》 最小日志级别 - 指定输出事件日志的最小日志级别。
终端	选中该复选框将事件日志输出到终端。

选项	说明
	最小日志级别 - 指定输出事件日志的最小日志级别。
缓存	选中该复选框将事件日志输出到缓存。
	》 最小日志级别 - 指定输出事件日志的最小日志级别。
	最大缓存大小 - 指定输出事件日志的最大缓存大小。
文件	选中该复选框将事件日志输出到文件。
	最小日志级别 - 指定输出事件日志的最小日志级别。
	最大文件大小 - 指定事件日志文件的最大值。
	储存日志到USB - 选中该复选框将日志文件保存到U盘。从下拉菜单中选择U盘,在"文件名"文本框输入事件日志的文件名称。
日志服务器	选中该复选框将事件日志输出到日志服务器。
	查看日志服务器 - 点击该链接查看所有已配置的日志服务器。
	静 最小日志级别 - 指定输出事件日志的最小日志级别。
Email地址	选中该复选框将事件日志输出到Email地址。
	≫ 查看Email地址:点击该链接查看所有已配置的Email地址。
	》最小日志级别 - 指定输出事件日志的最小日志级别。

网络日志

选项	说明
启用	选中该复选框,开启系统的网络日志功能。
缓存	选中该复选框将网络日志输出到缓存。
	最大缓存大小 - 指定输出网络日志的最大缓存大小。
文件	选中该复选框将网络日志输出到文件。
	最大文件大小 - 指定网络日志文件的最大值。
	储存日志到USB - 选中该复选框将日志文件保存到U盘。从下拉菜单中选择U盘,在"文件名"文本框输入网络日志的文件名称。
日志服务器	选中该复选框将网络日志输出到日志服务器。
	查看日志服务器 - 点击该链接查看所有已配置的日志服务器。

配置日志

选项	说明
启用	选中该复选框,开启系统的配置日志功能。
缓存	选中该复选框将配置日志输出到缓存。
	最大缓存大小 - 指定输出配置日志的最大缓存大小。
日志服务器	选中该复选框将配置日志输出到日志服务器。
	查看日志服务器 - 点击该链接查看所有已配置的日志服务器。
日志限速	选中该复选框指定配置日志输出最大速率。
	》最大速率 - 指定输出配置日志的最大速率。

会话日志

选项	说明
启用	选中该复选框,开启系统的会话日志功能。
	>> 记录用户名:在会话日志中显示用户名称。
	记录主机名:在会话日志中显示主机名称。
缓存	选中该复选框将会话日志输出到缓存。
	最大缓存大小 - 指定输出会话日志的最大缓存大小。
日志服务器	选中该复选框将会话日志输出到日志服务器。
	查看日志服务器 - 点击该链接查看所有已配置的日志服务器。
	日志分发方式 - 选择发送的日志类型,包括明文日志和二进制日志。
	使用分布式日志 - 将会话日志分布式发送到多个日志服务器,缓解单 台日志服务器的压力。系统通过指定的算法选定日志服务器,可选择 算法有"轮询方式外发"和"按源IP Hash方式外发

#### NAT日志

选项	说明
启用	选中该复选框,开启系统的NAT日志功能。
	≫ 记录主机名:在NAT日志中显示主机名称。
缓存	选中该复选框将NAT日志输出到缓存。
	最大缓存大小 - 指定输出NAT日志的最大缓存大小。
日志服务器	选中该复选框将NAT日志输出到日志服务器。
	查看日志服务器 - 点击该链接查看所有已配置的日志服务器。
	日志分发方式 - 选择发送的日志类型,包括明文日志和二进制日志。
	使用分布式日志 - 将NAT日志分布式发送到多个日志服务器,缓解单 台日志服务器的压力。系统通过指定的算法选定日志服务器,可选择 算法有"轮询方式外发"和"按源IP Hash方式外发

#### URL日志

选项	说明	
启用	选中该复选框,开启系统的URL日志功能。	
	≫ 记录主机名:在URL日志中显示主机名称。	
缓存	选中该复选框将URL日志输出到缓存。	
	最大缓存大小 - 指定输出URL日志的最大缓存大小。	
日志服务器	选中该复选框将URL日志输出到日志服务器。	
	日志分发方式 - 选择发送的日志类型 , 包括明文日志和二进制日志。	
	使用分布式日志 - 将URL日志分布式发送到多个日志服务器,缓解单 台日志服务器的压力。系统通过指定的算法选定日志服务器,可选择 算法有"轮询方式外发"和"按源IP Hash方式外发	

3. 配置完成后点击"确定"按钮。

### 配置日志服务器

用户可以在<日志服务器配置>对话框新建、编辑或删除用于接收日志的日志服务器。 新建日志服务器,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 在日志管理页面右上角点击"配置"菜单选择"日志服务器配置",打开<日志服务器配置>对话框。
- 2. 点击"新建"按钮,打开<日志服务器配置>对话框。

日志服务器配置				×
主机名称:		(A.B.	.C.D)/(1-255)字符	
绑定方式:	◎ 虚拟路由器	◎ 源接口		
虚拟路由器:	trust-vr	~		
协议:	UDP	¥		
端口:	514	(1-6)	5535),缺省值:514	
日志类型:	📄 事件日志	🔲 配置日志	🔲 网络日志	
	📄 会话日志	NAT日志	URL日志	
	🔲 调试日志	NBC日志	🔲 威胁日志	
	□ 全洗			
			确定	取消

在 < 日志服务器配置 > 对话框,配日志服务器相关信息。

选项	说明	
主机名称	指定日志服务器的IP地址或域名。	
绑定方式	指定发送日志的源IP地址。	
	源接口:选择发送日志的源接口,设备会以指定接口的IP地址为发送日志的源IP地址。如果该接口配有管理IP地址,优先使用管理IP地址。请确保存在相关的路由条目使日志可以从源接口转发到日志服务器。	
协议	选择与日志服务器通讯的协议,包括TCP、UDP、以及Secure-TCP。	
	当选择"Secure-TCP"协议时,设备将与日志服务器通过SSL加密日志。设备 在与日志服务器建立SSL连接时,客户可选择是否验证服务器证书。	
	如需验证服务器证书,需要将第三方日志服务器的CA证书导入到设备的 trust_domain_default信任域。如果日志服务器为HSM(Hillstone Secur ity Management),设备已经在trust_domain_default中预置CA证书, 因此不需要手工导入CA证书。	
	如果不需要验证服务器证书,选择"不验证服务器证书"复选框。	
端口	输入日志服务器的端口号。	
日志类型	选择该日志服务器接收的日志的类型。	

3. 点击"确定"按钮,保存当前页面所做配置。



注意:用户最多允许配置15台日志服务器。

### 配置Web邮件

Web邮件配置用于指定接收日志邮件的Email地址。 Web邮件配置,请按照以下步骤进行操作: 1. 在日志管理页面右上角点击"配置"菜单选择"Web邮件配置",打开<Web邮件配置>对话框。

Web邮件配置	X
Email 地址:	+ 添加 (1-63)字符
Email地址	操作
↓ 最多可配置3个Email地址	
	确定 取消

- 2. 在<Email地址>文本框中输入用于接收日志邮件的Email地址,点击"添加"按钮,将Email地址添加到列表中。
- 3. 如果需要删除,在Email列表对应Email条目的"操作"栏中点击"删除"按钮。
- 4. 点击"确定"按钮,保存当前页面所做配置。



注意:用户最多允许配置3台Email地址。

#### 配置设备名称

用于指定UNIX日志服务器的名称。该选项仅适用于将日志输出到UNIX日志服务器。 设备名称配置,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 在日志管理页面右上角点击"配置"菜单选择"设备名称配置",打开<设备名称配置>对话框。



- 2. 选中指定设备名称单选按钮,日志将输出到该UNIX日志服务器。
- 3. 点击"确定"按钮,保存当前页面所做配置。
# 第11章 高可靠性

高可靠性(High Availability),简称为HA,能够在通信线路或设备产生故障时提供备用方案,从而保证数据通信的畅通,有效 增强网络的可靠性。当一台设备不可用或者不能处理来自客户端的请求时,该请求会及时转到另外的可用设备来处理,这样就保证 了网络通信的不间断进行,极大地提高了通信的可靠性。

实现HA功能,用户需要两台设备组成HA簇,这两台设备需要采用完全相同的硬件平台,安装相同的R版本固件,安装相同的可证、安装相同的板卡。

设备支持Active-Passive(A/P)模式进行HA组网。使用Active-Passive(A/P)模式时,在HA簇中配置两台设备组成一个HA 组,组内只有一台主设备。主设备处于活动状态,转发报文,同时将其所有网络和配置信息以及当前会话信息传递给备份设备。当主设备出现故障时,备份设备接替主设备工作,转发报文。这种A/P模式具有较强冗余性,而且其网络结构简单,便于维护管理。

## HA基础概念

#### HA簇

HA簇是实现HA功能的设备的组合。对于外部网络设备而言,一个HA簇是一个单一的设备,处理网络流量和提供安全服务。HA簇 通过簇ID进行标识。为设备指定HA簇ID后,设备进入HA状态,执行HA功能。

#### HA组

系统会对HA簇中相同HA组ID的设备,按照HCMP协议,根据设备的HA配置,进行主备选举。主设备处于活动状态处理网络流量,而当主设备出现故障时,其它设备代替主设备继续工作。当为设备设置簇ID时,组ID为0的HA组会自动创建。在Active-Passive(A/P)模式中,设备仅具有HA组0。

#### HA组接口和虚拟MAC

在HA环境中,每个HA组都具有接口,流量通过接口进行传输。每个HA组的主设备维护对应接口的虚拟MAC(VMAC)地址,流 量通过这些具有VMAC地址的接口进行转发。VMAC地址由簇ID、HA组ID以及物理接口索引确定。

#### HA选举

HA簇中,拥有同样HA组ID的具有高优先级的设备会被选举为HA组的主设备。

#### HA同步

为保证备份设备能够在主设备失效时代替主设备工作,主设备需要与备用设备进行同步。同步的信息类型有三种:配置信息、文件 以及RDO(Runtime Dynamic Object)。RDO的具体内容主要包括:

- ≫ 会话信息(以下类型会话信息不会同步:到设备本身的会话、Deny Session、ICMP会话以及tentative会话)
- ≫ DNS缓存映射条目
- ≫ ARP表
- ➢ DHCP信息
- »> MAC表

系统使用两种方法进行同步,分别是实时同步和批量同步。当主设备刚刚选举成功时,系统会使用批量同步方法,将主设备信息全部同步到备份设备;当配置发生变化时,系统将使用实时同步的方法将变化的信息同步到备份设备。除HA相关配置和本地配置 (例如,主机名称配置),其它的配置都会被同步。

# 配置HA

使用HA功能,用户需要按照以下步骤进行配置:

- 1. 选择HA组的控制连接接口和数据连接接口。
- 2. 配置HA组控制连接接口的IP。
- 3. 配置HA簇。为设备指定HA簇ID,并且开启设备的HA功能。
- 4. 配置HA组。HA组的配置包括指定设备优先级(选举使用)以及设备HA报文相关参数等。

配置HA,请按照以下步骤进行操作:

1. 选择"系统 > HA",进入HA配置页面。

HA控制连接接口1:	MGT1	~	
HA控制连接接口2:		~	
HA数据连接接口:		~	
IP地址:			/
HA簇ID:		×	
HA同步配置 HAR	同步会话		
400 优先级:	103	<b>^</b> (	1-254)
抢占时间:	0	÷ (	0-600)秒
Hello报文间隔:	1000	<b>(</b> !	50-10000)毫秒
Hello报文警戒值:	3	<b>^</b> (;	3-255)
免费ARP包个数:	15	<b>^</b> (	10-20)
监测对象:		*	
描述:		(	1-31)字符
	确定		

#### 在该页面配置HA。

选项	说明
HA控制连接接口1	指定HA控制连接接口1的名称。HA控制连接接口同步两台设备间的所有数据。
	S2060/S2560/S3560/S3860:系统默认将MGT1接口绑定到HA域,便于 用户进行HA控制连接接口的选择。用户可选择其他绑定到HA域或无绑定 的接口作为HA控制连接接口。
	S1060/S1560:系统默认将ethernet0/1接口绑定到HA域,便于用户进行 HA控制连接接口的选择。用户可选择其他绑定到HA域或无绑定的接口作 为HA控制连接接口。
HA控制连接接口2	指定HA控制连接接口2的名称。 HA控制连接接口2可以作为HA控制连接接口1 的备份接口工作。当HA控制连接接口1断开连接,HA控制连接接口2会继续工 作。
HA数据连接接口	指定HA数据连接接口的名称。数据连接仅同步数据报文信息,如会话信息。用 户可根据需求选择是否配置数据连接。若配置数据连接,设备间的Hello报文等 将通过控制连接完成,数据同步等信息将通过数据连接完成。若不配置数据连 接,设备间所有的同步信息将通过控制连接接口完成。
IP地址	指定HA控制连接接口的IP地址及网络掩码。
HA簇ID	指定HA簇ID。取值范围为1至8。当选择HA簇ID为无时表示关闭设备的HA功

选项	说明
	能。
HA同步配置	在某些特殊情况下,可能出现主备配置信息不同步现象。此时,需要用户手动 同步主备设备的配置信息。点击"HA同步配置"按钮,完成配置信息同步。
HA同步会话	默认情况下,HA设备之间会自动同步会话信息。同步会话会产生一定流量,在 高负载情况下可能会对设备性能造成影响。用户可以根据设备负载情况使用HA 会话自动同步功能,以确保设备的稳定性。点击"HA同步会话"按钮,启用 HA会话自动同步功能。
组0	
优先级	指定当前设备在HA组中的优先级。优先级高(数字小)的会被选举为主设备。
抢占时间	指定当前设备是否开启抢占模式以及抢占延迟时间。如果将设备配置为抢占模 式,一旦设备发现自己的优先级高于主设备,就会将自己升级为主设备,而原 先的主设备将变为备份设备。如果输入0,则表示不开启抢占模式;即使设备的 优先级高于主设备,它也只能在主设备故障时代替主设备工作。
Hello报文间隔	输入HA设备向HA组中的其它设备发送Hello报文的时间间隔。同一个HA组的 设备的Hello报文间隔时间必须相同。
Hello报文警戒值	输入HA组对应的Hello报文的警戒值,即如果设备没有收到对方设备的该命令 指定个数的Hello报文,就判断对方无心跳。
免费ARP包个数	指定当前设备选举为主设备后,发送ARP请求包的个数。当备份设备升级为主 设备时,新主设备需要向网络中发送ARP请求包,通知相关网络设备更新其 ARP表。
监测对象	指定已配置的监测对象的名称。系统利用监测对象监控设备的工作状态。一旦 发现设备不能正常工作 , 立即采取相应措施。
描述	指定该HA组的描述信息。

2. 点击"发送"按钮,完成配置。

# 第12章 系统管理

设备的系统维护与管理主要包括以下各项:

- »» "系统信息" 在第183页
- 》 "管理设备" 在第184页
- ≫ "管理配置文件" 在第190页
- ≫ "设置SNMP" 在第192页
- 》 "升级管理" 在第197页
- 》 "安装许可证" 在第198页
- >>> "配置邮件服务器" 在第200页
- 》 "系统调试" 在第201页
- ≫ "测试工具" 在第202页

# 系统信息

用户可以在系统信息页面查看基本系统信息,包括设备序列号、主机名称、硬件平台、系统时间及运行时间、HA状态、软件版本、启动文件、特征库版本等。

## 查看系统信息

查看系统信息,选择"系统 > 系统信息",系统相关信息如下:

选项	说明
序列号	显示该设备的序列号。
主机名称	显示该设备的名称。
硬件平台	显示设备的硬件平台型号。
系统时间	显示该设备的系统日期和时间。
系统运行时间	显示系统已运行时长。
HA状态	显示设备的高可用性工作状态。包括以下六种状态:
	≫ Standalone : 非HA模式 , 表示设备没有开启HA功能。
	≫ Init : HA初始状态。
	≫ Hello:HA协商状态,表示设备在协商HA的主备关系。
	᠉ Master:HA主状态,表示当前设备为HA组的主设备。
	≫ Backup:HA备状态,表示当前设备为HA组的备份设备。
	≫ Failed : 故障状态 , 表示当前设备故障。
软件版本	显示设备当前的软件版本。
启动文件	显示设备当前的启动文件,以及启动文件的生成时间。
病毒过滤特征库	显示设备的病毒特征库当前版本,以及特征库发布时间。
入侵防御特征库	显示设备的入侵防御特征库当前版本,以及特征库发布时间。
URL分类库	显示设备的URL特征库当前版本,以及分类库发布时间。
应用特征库	显示设备的应用特征库当前版本,以及特征库发布时间。



注意: 仅当系统安装了某个特征库的许可证,系统信息才会显示该特征库的信息。安装特征库的许可证, 请参阅"安装许可证"在第198页。

## 管理设备

介绍管理员、管理员角色、可信主机、管理接口、系统时间、NTP密钥和系统设置。

#### 管理员

设备的管理员根据角色的不同,对系统可执行的管理和配置权限不同。

系统默认预定义如下四类管理员角色,这四类管理员角色不可被删除和编辑:

- 系统管理员(admin):拥有读、执行和写权限,可以在任何模式下对设备所有功能模块进行配置,可查看当前或者历史配置 信息。
- 系统操作员(Operator):可以修改除管理员配置以外的其他功能模块配置,但是不能查看日志信息。
- 系统审计员(Auditor):只可以对日志信息进行操作,包括查看、导出和清除。
- 系统管理员(只读)(Administrator-read-only):拥有读和执行权限,可查看当前或者历史配置信息。

#### 注意:

- >>> 设备拥有一个默认系统管理员"hillstone",用户可以对系统管理员"hillstone"进行编辑(只可编辑密码和访问方式),但是不能删除该管理员。
- >>> 除了系统管理员,其他角色的管理员不能进行管理员配置,只能修改自身密码。
- ≫ 系统审计员可以管理一种或多种日志信息,管理日志类型需要系统管理员配置。

#### 新建管理员

新建管理员,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > 设备管理"。
- 2. 点击 <管理员 >标签,进入到管理员配置页面。
- 3. 点击"新建"按钮,弹出<管理员配置>对话框。

管理员配置			×
管理员: 管理员角色:	系统管理员	(4-31)字符	*
密码:		(4-31)字符	
至录类型:	Console	Teinet	
描述:	 全选	(0-127)字符	
		确定 取;	*

配置如下信息。

选项	说明
管理员	在"管理员"文本框中输入管理员的名称。
管理员角色	从下拉菜单选择管理员的角色。不同的管理员角色拥有不同的权限。
	系统管理员:拥有读、执行和写权限,可以对设备所有功能模块进行配置。
	系统操作员:可以修改除管理员配置以外的其他功能模块配置,但是不能 查看日志信息。
	系统审计员:只可以对日志信息进行操作,包括查看、导出和清除。
	系统管理员(只读):拥有读和执行权限,可查看当前或者历史配置信息。
密码	在"密码"文本框中输入管理员的登陆密码。密码的设定需符合系统密码策略 规则。
重新输入密码	在"重新输入密码"文本框中再次输入管理员密码进行确认。
登录类型	选择管理员的登录类型复选框。管理员可以采用Console、Telnet、SSH、 HTTP和HTTPS的方式登录,如果需要采用以上所有方式登录,可选择"全选" 复选框。
描述	用户可根据需要指定管理员的描述信息。

4. 点击"确定"按钮保存所做的配置。新创建的管理员名称将会显示在管理员列表中。

## 可信主机

设备使用可信主机来进一步保证系统安全。管理员可以指定一个IP地址范围,在该指定范围内的主机为可信主机。只有可信主机才可以对设备进行管理。

#### 新建可信主机

新建可信主机,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > 设备管理"。
- 2. 点击 < 可信主机 > 标签,进入到可信主机配置页面。
- 3. 点击"新建"按钮,弹出<可信主机配置>对话框。



配置如下信息。

选项	说明
类型	指定可信主机地址类型,选择"IP地址和掩码"或"IP地址范围"单选按钮。
	IP地址和掩码:在"IP"文本框中分别输入可信主机的IP地址和子网掩码。0.0.0.0/0表示任意主机都为可信主机。
	➢ IP地址范围:在"IP"文本框中分别输入可信主机的起始IP地址和终止IP 地址。
登录类型	选择可信主机的登录类型复选框。可信主机可以采用Telnet、SSH、HTTP和 HTTPS的方式登录

4. 点击"确定"按钮保存所做的配置。新创建的可信主机名称将会显示在可信主机列表中。

#### 管理接口

设备支持Console、Telnet、SSH以及Web方式的访问。用户可以配置各种访问方式的超时时间、端口号。 使用Telnet、SSH、 HTTP或者HTTPS方式登录设备时,如果在一分钟内连续三次登录失败,系统会将登录失败的IP地址锁定两分钟。被锁定的IP地址 在两分钟内不能建立与设备的连接。

配置Console、Telnet、SSH以及Web方式访问的相关参数,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > 设备管理"。
- 2. 点击"管理接口"标签,进入到管理接口配置页面。

选项	说明
Console	配置使用Consoe管理口登录的参数信息。
	超时:输入Console登录的超时时间。单位为分钟,取值范围为0到60, 默认值为10。若取值为0,表示Console方式访问无时间限制。系统若发现用户在超时时间内未通过Console口进行任何配置,将断开此次Con- sole连接。
Telnet	配置Telnet登录的参数信息。
	超时:输入Telnet登录的超时时间。单位为分钟,取值范围为1到60,默认值为10。
	端口:输入Telnet登录使用的TCP端口号,取值范围为1到65535,默认值为23。
SSH	配置SSH登录的参数信息。
	超时:输入SSH登录的超时时间。单位为分钟,取值范围为1到60,默认 值为10。
	端口:输入SSH登录使用的TCP端口号,取值范围为1到65535,默认值为 22。
Web	配置WebUI登录的参数信息。
	超时:输入WebUI登录的超时时间。单位为分钟,取值范围为1到1440, 默认值为10。
	➢ HTTP端口:输入HTTP登录使用的TCP端口号,取值范围为1到65535,默认值为80。
	➢ HTTPS端口:输入HTTPS登录使用的TCP端口号,取值范围为1到65535, 默认值为443。

3. 点击"确定"。



**注意:** 当改变HTTP端口、HTTPS端口时,Web服务器需要重启,这可能会导致浏览器无法得到回应。当这种情况发生时,请重新登录。

### 系统时间

介绍系统时间的配置,包括设置系统时间和通过NTP服务器同步系统时间。

#### 设置系统时间

设置系统时间,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > 设备管理"。
- 2. 点击 <系统时间 >标签,在"设置系统时间"处进行配置。

选项	说明
与本地时间同步	选择需要同步本地时间的方式,选择"仅同步时间"或"同步时区与时间"按 钮。
	又同步时间:使系统时间与本地电脑时间同步。
	≫ 同步时区与时间:使系统时区和时间与本地电脑的时区和时间同步。
指定系统时间	设置系统时间的参数信息。
	≫ 时区:指定系统所在时区。
	≫ 日期:指定系统的日期。
	» 时间:指定系统的时间。

3. 点击"确定"按钮保存所做设置。

#### 设置NTP

设备的系统时间影响到VPN隧道的建立和时间表的时间,因此系统时间的精确性十分重要。为保证设备系统能够一直保持精确时间,设备允许用户通过NTP来使系统时间与网络上的NTP服务器同步。

配置NTP,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > 设备管理"。
- 2. 点击 <系统时间 >标签,在"设置NTP"处进行配置。

选项	说明
启用	选中"启用"复选框,开启NTP功能。默认情况下,系统的NTP功能是关闭 的。
认证	选中"认证"复选框,开启NTP身份验证。
服务器	指定设备需要同步的NTP服务器,用户最多可以指定3个NTP服务器。
	密钥:指定可以通过该服务器验证的密钥。如果要在配置的时钟服务器上 使用NTP身份验证功能,用户必须指定密钥参数值。
	≫ 源接口:指定设备上发送和接收NTP包的接口。
	设置为首选服务器:点击"设置为首选服务器"按钮将对应的服务器设置 为首选服务器。设备首先与首选服务器进行时间同步。
同步间隔	在"同步间隔"文本框中输入同步间隔的时间。设备每隔一个同步间隔就与服务器做一次同步,以保证设备系统时间的准确。
最大调整时间	在"最大调整时间"文本框中输入最大调整时间的值。如果设备和NTP时钟服 务器的时间差在最大调整时间之内,就能成功进行时间同步,否则同步不成 功。

3. 点击"确定"按钮保存所做配置。

#### NTP密钥

启用NTP身份验证功能,用户需要配置MD5身份验证密钥ID和密钥。启动该功能后,设备只会与通过验证的服务器进行同步。

#### 新建NTP密钥

新建NTP密钥,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > 设备管理"。
- 2. 点击 < NTP密钥 > 标签,进入到NTP密钥配置页面。
- 3. 点击"新建"按钮,弹出<NTP密钥配置>对话框。

密钥标识符:	(1-65535)
密钥:	(1-31)字符
确认密钥:	
	确定 取消

选项	说明
密钥标识符	在"密钥标识符"文本框中输入密钥ID,取值范围是从1到65535。
密钥	在"密钥"文本框中输入MD5验证密钥,取值范围是1到31个字符。
确认密钥	在"确认密钥"文本框中再次输入验证密钥,需要与"密钥"指定的字符相一致。

4. 点击"确定"按钮保存所做配置。系统将此条NTP密钥信息添加到NTP密钥列表中。

### 设置及操作

介绍系统相关设置,包括设置系统语言、配置管理员认证服务器、配置主机名称、设置密码策略和重启设备。 更改系统设置,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > 设备管理"。
- 2. 点击 < 设置及操作 > 标签,进入到系统设置页面。

设置	说明
系统维护	配置系统信息语言和管理员认证服务器。
	系统信息语言:选择系统提示(如日志、错误提示)所使用的语言,可选 中文或者英文。
	管理员认证服务器:在"管理员认证服务器"下拉菜单中选择系统管理员 认证服务器。
主机配置	某些情况下,用户的网络环境中会配有一台以上设备,为区分这些设备,就需 要为每一台设备指定不同的名称。设备的默认名称是其平台名称。
	主机名称:在"主机名称"文本框中输入设备的主机名称
	»» 域名:在"域名"文本框中输入设备的域名。
密码策略	配置设备登录密码的长度和复杂度。
	密码最小长度:在"密码最小长度"文本框中输入密码的最小长度,取值 范围为4至16,默认值为4。
	密码复杂度:用户可以选择"无限制"单选按钮对密码复杂度不进行限制,或者选择限制密码必须包括至少两个大写字母,两个小写字母,两个数字和两个其它字符。

3. 点击"确定"按钮保存所做配置。

## 重启系统

安装许可证、系统升级等操作需要设备重启才能生效。

重启设备,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > 设备管理"。
- 2. 点击<设置及操作>标签页。
- 3. 点击"重启设备",然后在提示对话框点击"确定"。
- 4. 系统将重新启动。

## 管理配置文件

设备的配置信息都被保存在系统的配置文件中。配置文件以命令行的格式保存配置信息,并且也以这种格式显示配置信息。配置文件中保存的用来初始化设备的配置信息称作起始配置信息,设备通过读取起始配置信息进行启动时的初始化工作;如果找不到起始配置信息,则使用设备的缺省参数初始化。与起始配置信息相对应,设备运行过程中正在生效的配置称为当前配置信息。

系统起始配置信息包括系统的当前起始配置信息(系统启动时使用的配置信息)和系统的备份起始信息。系统纪录最近十次保存的 配置信息,最近一次保存的配置信息会纪录为系统的当前起始配置信息,当前系统配置信息以"Startup"作为标记。前九次的配 置信息按照保存时间的先后以数字0到8作为标记。

用户可以导出、删除已创建的系统配置文件,也可以导出当前的系统配置。

#### 备份/恢复配置文件

管理配置文件,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > 配置文件管理",进入配置文件管理页面。
- 2. 选择 < 配置文件列表 > 标签页,用户可根据需要,做如下配置:
  - ≫ 导出:选中需要导出的配置文件前的复选框,然后点击列表上方的"导出"按钮。
  - ≫ 删除:选中需要删除的配置文件前的复选框,然后点击列表上方的"删除"按钮。
  - >>> 配置备份/恢复:将系统配置恢复到已保存的配置文件或出厂配置,也可以备份当前的系统配置信息。

配置备份/恢复				×
可以将系统翻提 <b>注意:配置</b> 需	置恢复到已保存的配置; 重启生效。	或 <b>出厂配置,</b> 也可以备份:	当前的系统配置信息。	
备份当前配置				
	配置描述:		(0-255) 字符	
		开始备份		
恢复配置				
	恢复到已备份配置:	选择备份配置文件	本地上传配置文件	
	恢复出厂配置:	恢复		

配置信息如下。	
选项	说明
备份当前配置	在"配置描述"文本框中为备份的系统配置文件添加描述信息。点击"开始 备份"按钮进行备份。
恢复配置	恢复到已备份配置:
	选择备份配置文件:点击"选择备份配置文件"按钮,从已备份配置 文件列表中选择需要的系统配置文件。点击"确定"按钮。
	本地上传配置文件:点击"本地上传配置文件"按钮,在<导入配置文件>对话框中,点击"浏览"按钮,并选中需上传的本地配置文件。如需要使配置立即生效,选中复选框,点击"确定"按钮。
	恢复出厂配置:
	点击"恢复"按钮,弹出"恢复出厂配置"对话框,点击"确定"按 钮,设备自动重启。所有配置将被删除,包括已备份的系统配置文件。数据库内容不清除。
	如需清除数据库内容,包括威胁日志、报表、抓包等,请参阅"第13章 CLI" 在第203页。

3. 选择 <当前系统配置 >标签页,可以查看系统当前的配置文件。



注意: 设备在恢复出厂配置后,所有配置将被删除,包括已备份的系统配置文件。请谨慎操作。

## 设置SNMP

设备的SNMP代理功能,能够接受网络管理平台的操作请求并反馈网络和设备的相应信息。

设备支持SNMPv1协议、SNMPv2协议和SNMPv3协议。SNMPv1和SNMPv2c都使用了团体字的认证方式,可以限制网络管理平台获取设备信息。SNMPv3引入了基于用户的安全模型用于保证消息安全及基于视图的访问控制模型用于访问控制。

设备支持RFC-1213中定义的所有相关的管理信息库组和RFC-2233中定义的使用SMIv2的接口组MIB(The Interfaces Group MIB using SMIv2: IF-MIB)。此外,系统提供一个私有MIB库,MIB库中包含设备的系统信息、IPSec VPN信息以及系统统计信息。用户可以将其导入到管理主机的MIB浏览器,进行使用。

#### 配置SNMP代理

设备拥有一个SNMP代理,该SNMP代理提供网络管理,通过统计数据和接收重要系统事件通知监控网络和设备的运行情况。

配置SNMP代理,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > SNMP",进入SNMP页面。
- 2. 选择 "SNMP代理"标签页,进行SNMP代理的配置。

代理配置			
S	NMP代理:	□ 启用	
3	対象ID:	.1.3.6.1.4.1.28557.1.124	
100	系统联络:		(0-255) 字符
网	系统位置:		(0-255) 字符
端口/引擎	ID		
Ė	E机端口:	161	(1-65535)
4	▶地引擎ID:		(1-23) 字符
		应用取消	

选项	说明
SNMP代理	选中"启用"复选框,开启SNMP代理功能。
对象ID	显示系统的SNMP对象ID。此ID为系统专有,用户不能修改。
系统联络	在文本框中输入设备SNMP系统联系信息。系统联络,是MIB II中系统组的一个 管理变量,内容为设备相关人员的标识及联系方法。用户可以通过配置此参 数,将重要信息存储在设备中,以便出现紧急问题时查询使用。
系统位置	在文本框中输入设备的位置。
主机端口	在文本框中输入SNMP代理设备的端口号。
本地引擎ID	在文本框中输入SNMP引擎ID号。

3. 配置完成后,点击"应用"按钮。



**注意:** SNMP引擎ID唯一标识一个引擎。SNMP引擎是SNMP实体(网络管理平台或者被管理网络设备)的重要组成部分,完成SNMP消息的收发、验证、提取PDU、组装消息与SNMP应用程序通信等功能。

### 新建SNMP主机

新建SNMP主机,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > SNMP",进入SNMP页面。
- 2. 选择"SNMP主机"标签页,进行SNMP主机的配置。
- 3. 点击"新建"按钮,弹出<SNMP主机配置>对话框。

SNMP主机配置			×
类型: 主机:	<b>IP地址</b> 请输入 <b>IP</b> 地址	~	
SNMP版本: 团体字:	V2C	▼ (1-31) 文符	
权限:	只读	v	
		确定	取消

选项	说明
类型	从下拉菜单中选择SNMP主机的类型。选择"IP地址"、"IP地址范围"、 "IP/掩码"或"主机"。
	≫ IP地址:在"主机"文本框中输入主机的IP地址。
	≫ IP范围:在"主机"文本框中分别输入起始IP地址和终止IP地址。
	≫ IP/掩码:在"主机"文本框中分别输入主机的IP地址和网络掩码。
SNMP版本	从下拉菜单中选择SNMP版本。
团体字	在文本框中输入SNMP主机的团体字。团体字是管理进程和代理进程之间的口 令,是明文格式。此选项仅当版本为SNMP V1和SNMP V2C时有效。
权限	从下拉菜单中选择该团体字的读写权限为"只读"或"可写",此选项仅当版 本为SNMP V1和SNMP V2C时有效。
	≫ 只读:表示此类团体字只可读取MIB中的信息。
	可写:表示此类团体字不仅可以读取MIB中的信息,还可以对信息进行修改。

4. 点击"确定"按钮保存所做的配置。新创建的SNMP主机将会显示在SNMP主机列表中。

## Trap主机

用户可以配置SNMP Trap主机,用于接收SNMP Trap报文。 新建Trap主机,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > SNMP",进入SNMP页面。
- 2. 选择"Trap主机"标签页,进行Trap主机的配置。
- 3. 点击"新建"按钮,弹出<Trap主机配置>对话框。

Trap主机配置	×
主机:	(A.B.C.D)
Trap主机端口:	162 (1-65535),默认值:162
SNMP代理:	V2C 🗸
团体字:	(1-31) 字符
	确定取消

选项	说明
主机	在文本框中输入Trap主机的IP地址。
Trap主机端口	在文本框中输入Trap主机的端口号。
SNMP代理	从下拉菜单中选择SNMP版本为V1、V2C或V3。
	V1或者V2C:选择版本为V1或V2C时,在"团体字"文本框中输入SNMP 主机的团体字。
	V3:选择版本为V3时,在"V3用户"下拉菜单中选择V3用户名称,在 "引擎ID"文本框中输入Trap主机的引擎ID号。

4. 点击"确定"按钮保存所做的配置。新创建的Trap主机将会显示在Trap主机列表中。

## V3用户组

SNMP V3建议的安全模型是基于用户的安全模型。当选择SNMP版本为SNMP V3时,用户需要为SNMP主机创建SNMP V3用户组。

新建V3用户组,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > SNMP",进入SNMP页面。
- 2. 选择"V3用户组"标签页,进行V3用户组的配置。
- 3. 点击"新建"按钮,弹出<V3组配置>对话框。

V3 组配置			×
名称:		(1-31) 字符	
安全模式:	V3		
安全级别:	不认证	¥	
可读视图:		×	
写视图:		~	
		福定 取消	
		HAT HAT	

选项	说明
名称	在文本框中输入SNMP V3用户组名称。
安全模式	显示了SNMP V3用户组的安全模式。
安全级别	在下拉菜单中选择用户组的安全级别。安全级别决定了在处理一个SNMP数据 包时所采用的安全机制。

选项	说明
	V3用户组的安全级别包括无(无认证和加密)、认证(提供基于MD5或SHA算 法的认证)或者认证&加密(提供基于MD5或SHA算法的认证和基于AES和 DES的报文加密)。
可读视图	在下拉菜单中选择该用户组的只读MIB视图名。如不指定该参数,系统默认为空。
写视图	在下拉菜单中选择该用户组的可写MIB视图名。如不指定该参数,系统默认为 空。

4. 点击"确定"按钮保存所做的配置。新创建的V3用户组将会显示在V3用户组列表中。

## V3用户

如果使用的SNMP版本为SNMP V3,用户需要为SNMP主机创建SNMP V3用户组,之后可以向用户组添加用户。 新建V3用户,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > SNMP",进入SNMP页面。
- 2. 选择"V3用户"标签页,进行V3用户的配置。
- 3. 点击"新建"按钮,弹出<V3用户配置>对话框。

V3 用户配置		×
名称:		(1-31) 字符
V3用户组:	~	
安全模式:	V3	
远程IP:		(A.B.C.D)
认证:	MD5 🗸	
认证密码:		(8-40) 字符
重新输入密码:		
加密算法:	AES-128 💌	
加密密码:		(8-40) 字符
重新输入密码:		
		确定 取消

选项	说明		
名称	在文本框中输入SNMP V3用户名称。		
V3用户组	在下拉菜单中为所创建的用户选择已经配置好的用户组。		
安全模式	显示了SNMP V3用户的安全模式。		
远程IP	文本框中输入远程管理主机的IP地址。		
认证	在下拉菜单中为用户指定认证协议。默认情况下,该参数值为空,即无认证, 无加密模式。		
认证密码	在文本框中指定认证密码。		

选项	说明
重新输入密码	在文本框中再次输入认证密码进行确认。
加密算法	在下拉菜单中指定用户加密协议。
加密密码	在文本框中指定加密密码。
重新输入密码	在文本框中再次输入加密密码进行确认。

4. 点击"确定"按钮保存所做的配置。新创建的V3用户将会显示在V3用户列表中。

## 升级管理

用户可以在版本升级配置页面将系统升级或降级到指定版本,也可以指定应用特征库、URL分类库、病毒过滤特征库、入侵防御特征库的升级配置。

## 升级版本

升级软件版本,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > 升级管理",进入升级管理页面。
- 2. 点击"版本升级"标签页,进入到版本升级页面。

升级版本			
备份配置文件	在升级版本前,建议先备份配置文件,点击"备份配置文件"按钮为当前的软件版本做为备份,完成备份后,系统会自动跳转到"配置文件管理"页面,在配置文件列表中显示已备份的文件。		
当前版本	显示当前软件的版本号。		
上传版本文件	点击"浏览"按钮在本地计算机选择软件版本文件。		
重启设备	选中"立即重启 , 使新版本生效"复选框并点击"应用"按钮立即重启系统并 进入新版本 , 或直接点击"应用"保存配置。新版本将在下次重启时生效。		
选择下次启动版本			
选择下次启动的版 本	从下拉菜单选择下次启动时生效的软件版本。		
重启设备	选中"立即重启,使新版本生效"复选框并点击"应用"按钮立即重启系统并进入新版本,或直接点击"应用"保存配置。新版本将在下次重启时生效。		

## 升级特征库

只能查看到已安装的许可证的特征库。系统可以安装的特征库包括应用特征库、URL分类库、病毒过滤特征库、入侵防御特征库。 各个特征库的升级操作相同,请参考以下步骤:

- 1. 选择"系统 > 升级管理",进入升级管理页面。
- 2. 点击"特征库升级"标签页,进入到特征库升级页面。

选项	说明
当前版本	显示当前特征库的版本号。
远程升级	配置应用特征库、URL特征库、病毒过滤特征库、入侵防御特征库或IP信誉特 征库远程升级参数。
	🎾 立即升级升级:点击"立即在线升级"按钮,立即升级特征库。
	自动升级配置:选中"启用自动升级"复选框并设置自动升级时间,点击 "保存"按钮,系统将按照设置的时间自动升级特征库。
	升级服务器设置:设备提供两个默认特征库更新服务器,分别是 update1.hillstonenet.com和update2.hillstonenet.com。用户也可根据 需要自定义升级服务器:点击"配置升级服务器"按钮,在弹出的<升级 服务器设置>对话框中,指定需要的服务器的IP地址或者域名。
本地升级	上传本地升级文件。点击"浏览"按钮 , 选中本地特征库文件 , 点击"上传" 按钮 , 系统开始上传特征库信息。

# 安装许可证

许可证(license)用来授权用户使用一些功能和服务。对于基于许可证的功能和服务来说,如果没有购买和安装相应的许可证,该功能和服务就无法使用。

许可证的分类和规则如下:

平台许可证	说明	许可证过期	
平台试用许可证	平台许可证是其他许可证运行的基础 , 如果平台许 可证无效 , 其他许可证均不生效。	到期后,已有的配置不能修 改,若设备重启,系统恢复出	
	设备出厂时已预装15天的试用许可证,支持功能同 正式许可证。	) 配置。	
平台正式许可证	平台正式许可证 平台许可证是其他许可证运行的基础,如果平台许可证无效,其他许可证均不生效。		
	设备正式销售后 , 可以安装平台正式许可证。该许 可证提供基础功能。	本。	
服务许可证	说明	许可证过期	
病毒过滤许可证	提供病毒过滤功能和病毒特征库的升级。	过期后 , 不能升级病毒特征 库 , 病毒过滤功能正常使用。	
入侵防御许可证	提供入侵防御功能和IPS特征库升级。	过期后,不能升级IPS特征 库,入侵防御功能正常使用。	
URL许可证	支持URL过滤功能使用URL分类库和URL的在线查 询功能。	过期后,不能升级URL分类 库,不能提供URL的在线查询 功能,自定义URL和URL过滤 功能仍正常使用。	
应用特征库许可证	提供应用特征库升级功能。应用特征库许可证不需 要单独申请,随平台许可证一同发放,有效期也同 平台许可证。	过期后 , 不能升级应用特征 库。	

### 申请许可证

申请许可证之前,用户需要先申请许可证请求,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > 许可证",进入许可证页面。
- 2. 在"许可证申请"中,填写生成许可证请求所需要的信息。

许可证申请			
	客户:		(1-127)字符
	地址:		(1-256)字符
	邮编:		(4-10) 字符
	联系人:		(1-31)字符
	电话:		(3-20)字符
	电子邮件:		(1-256)字符
		生成	

- 3. 点击"生成",出现一串代码。
- 4. 将生成的代码发送给销售人员,由其获取许可证再返回给您。

### 安装许可证

获得许可证后,用户需要将其装载到设备上使其生效。安装许可证,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > 许可证",进入许可证页面。
- 2. 在"许可证申请"中,用户可根据需要,以下以下两种方式中的一种导入许可证
  - 上传许可证文件:选中"上传许可证文件"单选按钮,点击"浏览"按钮,并且选中许可证文件(许可证为纯文本.txt文件)。
  - 手动输入:选中"手动输入"单选按钮,然后将许可证字符串内容粘贴到文本框中。
- 3. 点击"确定"按钮保存所做配置。
- 4. 选择"系统 > 设备管理", 然后点击 < 设置及操作 > 标签页。
- 5. 点击"重启设备",然后在提示对话框点击"确定"。
- 6. 等待系统重启。启动后,许可证将生效。

# 配置邮件服务器

用户可以在邮件服务器配置页面配置SMTP服务器,将系统日志等信息发送到指定的邮箱。

### 新建邮件服务器

新建邮件服务器,请按照以下步骤进行操作:

1. 选择"系统 > 邮件服务器",进入"SMTP 服务器配置"页面。

SMTP 服务器配置		
名称:		(1-31)字符
服务器:		域名或IP
验证:	■ 启用	
Email:		(1-63)字符
应用	删除	

选项	说明
名称	在文本框输入SMTP服务器的名称。
服务器	在文本框输入SMTP服务器的域名或者IP地址。
验证	用户可根据需要,选中"启用"复选框开启验证功能,并在之后的"用户 名"、"密码"和"重新输入密码"文本框中输入发送日志信息的用户名以及 对应的密码。
Email	在文本框中指定发送日志信息的Email地址。

2. 点击"应用"按钮,保存当前页面所做配置。



## 故障反馈

开启故障反馈功能后,当系统发生异常时,将自动发送异常相关信息到厂商。 开启故障反馈功能,请按照以下步骤进行操作:

1. 选择"系统 > 系统调试"。

故障反馈:	☑ 启用	确认
系统调试信息		导出

- 2. 选中"故障反馈"后的"启用"复选框。
- 3. 点击"确认"按钮。

## 系统调试信息

当系统发生异常时,将产生异常相关信息供诊断问题。 导出系统调试信息,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > 系统调试"。
- 2. 点击"导出"按钮。

故障反馈:	☑ 启用	确认
系统调试信息		导出

3. 将调试文件保存并发送给厂商进行诊断。

## 测试工具

设备支持域名查询,支持使用网络连接测试工具Ping和Traceroute。

#### DNS查询

检查设备的DNS功能是否工作正常,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > 诊断工具 > 测试工具",进入测试工具页面。
- 2. 在 "DNS查询" 文本框中输入需要查询的域名。
- 3. 点击"DNS查询"对应的"测试"按钮,检测结果会显示在下方的文本框中。

#### Ping

使用工具Ping进行网络连通测试,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > 诊断工具 > 测试工具",进入测试工具页面。
- 2. 在 "Ping" 文本框中输入网络对端的IP地址。
- 3. 点击 "Ping" 对应的 "测试" 按钮,检测结果会显示在下方的文本框中。
- 4. 检测结果包含以下两部分:
  - 对每个Ping报文的响应情况。如果在超时时间到后仍没有收到响应报文,则输出Destination Host Not Responsed等, 否则显示响应报文中报文序号、TTL和响应时间。
  - 最后的统计信息,包括发送报文数、接收报文数、未响应报文百分比和响应时间的最小、平均和最大值。

### Traceroute

Traceroute用于测试数据包从发送主机到目的地所经过的网关。它主要用于检查网络连接是否可达,以及分析网络什么地方发生了 故障。Traceroute通常的执行过程是:首先发送一个TTL为1的数据包,因此第一跳发送回一个ICMP错误消息以指明此数据包不能 被发送(因为TTL超时),之后此数据包被重新发送,TTL为2,同样第二跳返回TTL超时,这个过程不断进行,直到到达目的地。执 行这些过程的目的是记录每一个ICMP TTL超时消息的源地址,以提供一个IP数据包到达目的地所经历的路径。

使用Traceroute命令测试数据包经过的网关,请按照以下步骤进行操作:

- 1. 选择"系统 > 诊断工具 > 测试工具",进入测试工具页面。
- 2. 在"Traceroute"文本框中输入网络对端的IP地址。
- 3. 点击 "Traceroute" 对应的 "测试" 按钮,检测结果会显示在下方的文本框中。

# 第13章 CLI

在CLI中对设备进行基础网络配置,包括对ethernet0/0或MGT0接口的配置以及路由配置。还可对设备恢复出厂配置。

## 登录设备

通过Console口, Telnet,或SSH与设备建立连接。在设备CLI登录界面,提供如下参数: login:hillstone password:hillstone 验证后,登录设备。登录后,用户位于全局视图中。

#### 配置接口的安全域, IP和管理方式

对于S1060和S1560,用户可对ethernet0/0接口进行配置。此接口绑定到trust安全域,其默认IP地址为192.168.1.1 对于S2060、S2560、S3560、和S3860,用户可对MGT0接口进行配置。此接口绑定到mgt安全域,其默认IP地址为192.168.1.1。 在全局视图中,使用如下命令进入接口的配置模式: interface ethernet0/0 或 interface mgt0

在接口配置模式下,使用如下命令将接口绑定到已定义的二层或三层域。使用该命令no的形式取消配置。 zone zone-name 在接口配置模式下,使用如下命令为接口设置IP地址。使用该命令no的形式取消配置。

ip address *ip-address/mask* 

在接口配置模式下,使用如下命令为接口开启相应的管理功能。使用该命令no的形式取消配置。

manage {ssh | telnet | ping | snmp | http | https }

## 配置路由

在全局视图中,使用如下命令,添加静态路由条目:

ip route { A.B.C.D/M | A.B.C.D A.B.C.D} A.B.C.D

» A.B.C.D/M | A.B.C.D A.B.C.D-指定目的地址。

» A.B.C.D-指定下一跳地址。

### 恢复出厂配置

在全局视图中,使用如下命令,恢复出厂配置:

unset all

a - 输入a并按回车删除所有配置,包括已备份的系统配置文件。数据库内容不清除。

» b - 输入b并按回车删除所有配置,包括已备份的系统配置文件。且清除数据库内容,包括威胁日志、报表、抓包等。

» c-输入c并按回车取消恢复出厂配置。